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002 IL LIBRO

003 SISTEMI

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

Gausseron, Bernard-Henri.
Bouquiniana : note e noterelle di un bibliologo / Bernard-Henri Gausseron ; traduzione di Luigi
Lunari. Milano : La vita felice, 2017.
   171 p. ; 17 cm.  (Liberilibri ; 13).
   Titolo uniforme: Bouquiniana. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788893461665 :  € 11,50.
Soggetti:
   Bibliofilia
Altro autore:   
   Lunari, Luigi
Altro titolo:
   Bouquiniana
002.075
BNI 2018-1

Wiener, Norbert.
La cibernetica / Norbert Wiener ; a cura di Silvia Leonzi e Giovanni Ciofalo. Roma : Armando,
2017.
   111 p. ; 17 cm.  (I classici della comunicazione).
   Traduzione parziale di: Cybernetics, or Control and communication in the animal and the machine. 
  ISBN 9788869921018 :  € 9,00.
Soggetti:
   Cibernetica
Altro autore:   
   Ciofalo, Giovanni
   Leonzi, Silvia
Altro titolo:
   Cybernetics, or Control and communication in the animal and the machine.
003.5
BNI 2018-2 (Fonte: BVE CR)

Bostrom, Nick.
Superintelligenza : tendenze, pericoli, strategie / Nick Bostrom ; traduzione di Simonetta
Frediani. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   522 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Superintelligence. 
  ISBN 9788833929019 :  € 28,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   Superintelligence
006.3
BNI 2018-3

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

   volumi ; 31 cm.
   6.1: Hermolaus Barbarus iunior-Hyeronimus de Praga magister. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
124 p. ; 31 cm + 1 carta. ISBN 9788884508546.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2018-4
Fondazione Primo Conti.
Archivio Corrado Pavolini : inventario / Fondazione Primo Conti, centro di documentazione e
ricerche sulle avanguardie storiche ; a cura di Manuel Rossi ; con la collaborazione di Laura
Frisina ; introduzione Gloria Manghetti ; con una testimonianza di Carlo Pavolini. Firenze :
Polistampa, 2017.
   140 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Inventari / Fondazione Primo Conti ; 5).
  ISBN 9788859617921 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pavolini, Corrado <1898-1980> - Archivi privati - Collezioni [della] Fondazione Primo Conti - Inventari
Altro autore:   
   Rossi, Manuel
   Frisina, Laura
016.85891209
BNI 2018-5

Scarpa, Erica.
The city of Ebla : a complete bibliography of its archaeological and textual remains / Erica
Scarpa. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing : Cafoscarina, 2017.
   295 p. ; 23 cm.  (Antichistica ; 12. Studi orientali ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788869691584 (eBook). 
  ISBN 9788875434366 (Cafoscarina) :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà - Ebla - Bibliografie
016.939433
BNI 2018-6

Biblioteca Riccardiana.
Catalogo dei manoscritti della biblioteca Riccardiana di Firenze : Ricc. 221-320 / a cura di
Francesca Mazzanti e Maria Luisa Tanganelli ; con una prefazione di Fulvio Silvano Stacchetti ;
con una introduzione di Giovanna Lazzi. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 2018.
   340 p. : ill. ; 30 cm + 1 DVD.  (Indici e cataloghi / Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo.
Nuova serie ; 27).
  ISBN 9788824011860 :  € 70,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Riccardiana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Tanganelli, Maria Luisa
   Mazzanti, Francesca <1968->
017.131
BNI 2018-7

Fausto Pagliari / a cura di L. Guatri, M. A. Romani. Milano : Università Bocconi, 2017.
   XI, 275 p., [8] carte di tav. ; 25 cm.  (I maestri della Bocconi).
   In custodia. 



021.2 BIBLIOTECHE E COMUNITA

055 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

  ISBN 9788883502743.
Soggetti:
   Pagliari, Fausto
Altro autore:   
   Guatri, Luigi
   Romani, Marzio A.
020.92
BNI 2018-8
Maurizio Bossi : curiosità, conoscenza, impegno civile : atti della Giornata di studio, Firenze, 21
aprile 2017. Firenze : Olschki, 2017.
   XXIII, 296, [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux ; 28).
  ISBN 9788822265494.
Soggetti:
   Gabinetto scientifico letterario Giovan Pietro Vieusseux : Centro romantico
   Bossi, Maurizio <1945-2016>
020.92
BNI 2018-9

Dapiaggi, Daniele.
Geolocalizzare per decidere : connettere la biblioteca al territorio / Daniele Dapiaggi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   131 p. ; 17 cm.  (Libricolae ; 2).
  ISBN 9788857538853 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Servizi - Impiego [dei] Sistemi informativi geografici
021.2
BNI 2018-10

Brienza, Giuseppe <1972->.
Cattolici e anni di piombo : le riviste Carattere, Europa Settanta, Adveniat regnum / Giuseppe
Brienza ; appendice in memoriam di Roberto Ruffilli di Mario Adinolfi ; presentazione di Luciano
Garibaldi. Chieti : Solfanelli, 2017.
   110 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 35).
  ISBN 9788833050249 :  € 10,00.
Soggetti:
   Adveniat regnum <periodico> [e] Carattere <periodico> [e] Europa Settanta <periodico> - Temi [:] Politica -
Atteggiamento [dei] Cattolici - Italia - 1954-1975
055.1
BNI 2018-11

Borsotti, Marco.
Tutto si può narrare : riflessioni critiche sul progetto di allestimento / Marco Borsotti. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   132 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Architettura ; 25).
  ISBN 9788857540054 :  € 12,00.
Soggetti:
   Musei - Collezioni - Allestimento
069.5
BNI 2018-12

L'invenzione dell'autore <in inglese>.
The invention of the author : the privilegio di stampa in Renaissance Venice / edited by Sabrina
Minuzzi. Venezia : Marsilio, 2017.
   111 p. : ill. ; 19 cm.  (Albrizziana).
  ISBN 9788831728935 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autori - Rapporti [con gli] Editori - Venezia - Sec. 16.
Altro autore:   
   Minuzzi, Sabrina



109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

070.520945311
BNI 2018-13

La filosofia e le sue storie / a cura di Umberto Eco, Riccardo Fedriga. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 25 cm.
   L'età contemporanea. Bari ; Roma : Laterza, 2018. X, 646 p. : ill. ; 25 cm.  (Economica Laterza ; 840).  ISBN
9788858131015 :  € 18,00.
Soggetti :
   Filosofia - Storia
Altro autore:
   Eco, Umberto
   Fedriga, Riccardo
109
BNI 2018-14
Galluppi, Pasquale.
Storia della filosofia / Pasquale Galluppi ; a cura di Giuseppe Tortora, Anna Maria Macchione,
Luciano Meligrana. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   362 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849847628 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storia
Altro autore:   
   Tortora, Giuseppe <1942->
   Meligrana, Luciano
   Macchione, Anna Maria
109
BNI 2018-15

Chiurazzi, Gaetano.
Dynamis : ontologia dell'incommensurabile / Gaetano Chiurazzi. Milano : Guerini scientifica,
2017.
   271 p. ; 21 cm.  (Orientarsi nel pensiero. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788881074112 :  € 24,50.
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2018-16

Garfagnini, Gian Carlo.
Cosmologie medievali / Gian Carlo Garfagnini. Nuova ed. Pisa : ETS, 2017.
   218 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 197).
  ISBN 9788846750303 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cosmologia - Medioevo - Fonti
113
BNI 2018-17

Mauriello, Marta.
Fine del tempo, tempo della fine : filosofie del regno dell'uomo / Marta Mauriello. Firenze :
Clinamen, 2017.
   84 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 28).
  ISBN 9788884102645 :  € 9,80.
Soggetti:
   Tempo - Filosofia
115
BNI 2018-18

Coco, Emanuele.



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Dal cosmo al mare : la naturalizzazione del mito e la funzione filosofica / Emanuele Coco.
Firenze : Olschki, 2017.
   131 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
473).
  ISBN 9788822265432.
Soggetti:
   Miti - Filosofia
121
BNI 2018-19
Veca, Salvatore <1943->.
Il senso della possibilità : sei lezioni / Salvatore Veca. Milano : Feltrinelli, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105326 :  € 22,00.
Soggetti:
   Possibile - Filosofia
121
BNI 2018-20

Pieri, Camilla.
Vita ed esistenza del corpo : ripensare l'alterità / Camilla Pieri. Firenze : Clinamen, 2017.
   39 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 33).
  ISBN 9788884102690 :  € 7,40.
Soggetti:
   Alterità
126
BNI 2018-21
Verduci, Manuela.
Stranierità : una filosofia dell'altrove / Manuela Verduci. Firenze : Clinamen, 2017.
   101 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 32).
  ISBN 9788884102683 :  € 10,40.
Soggetti:
   Alterità
126
BNI 2018-22

Ceccato, Silvio.
La mente vista da un cibernetico / Silvio Ceccato ; prefazione di Francesco Ranci. Milano ; Udine
: Mimesis, 2017.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 516).
  ISBN 9788857541709 :  € 16,00.
Soggetti:
   Intelletto
   Cibernetica
128.2
BNI 2018-23
Cheng, François.
L'anima : sette lettere a un'amica / François Cheng ; traduzione di Chiara Tartarini. Torino :
Bollati Boringhieri, 2018.
   135 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 319).
   Titolo uniforme: De l'âme. 
  ISBN 9788833929057 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anima
Altro autore:   
   Tartarini, Chiara
Altro titolo:
   De l'âme
128.1
BNI 2018-24
Nardone, Giorgio <1958->.
Sette argomenti essenziali per conoscere l'uomo / Giorgio Nardone. Milano : Ponte alle Grazie,
2017.



129 ORIGINE E DESTINO DELL'ANIMA INDIVIDUALE

131 TECNICHE PARAPSICOLOGICHE E OCCULTISTICHE PER IL CONSEGUIMENTO DEL
BENESSERE, DELLA FELICITA, DEL SUCCESSO PERSONALE

142 FILOSOFIA CRITICA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   126 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788868337162 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2018-25
Severino, Emanuele.
Dispute sulla verita e la morte / Emanuele Severino. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   314 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098236 :  € 22,00.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
128.5
BNI 2018-26

Plotinus.
L'immortalità dell'anima IV 7 [2] ; Plotiniana arabica (pseudo-Teologia di Aristotele, capitoli I, III,
IX) / Plotino ; introduzione, testo greco, traduzione e commento; testo arabo, traduzione e
commento di Cristina D'Ancona. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   699 p. ; 24 cm.  (Greco, arabo, latino. Testi ; 5).
   Traduzione parziale di: De animi immortalitate. 
  ISBN 9788867418657 :  € 35,00.
Soggetti:
   Anima - Immortalità - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   D'Ancona, Cristina
129
BNI 2018-27

Jodorowsky, Alejandro.
Manuale pratico di psicomagia : consigli per guarire la tua vita / Alejandro Jodorowsky ;
traduzione di Michela Finassi Parolo. Milano : Feltrinelli, 2018.
   263 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Manual de psicomagia. 
  ISBN 9788807492327 :  € 17,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Terapia - Impiego [della] Magia
Altro autore:   
   Finassi Parolo, Michela
Altro titolo:
   Manual de psicomagia
131
BNI 2018-28

Marinotti, Amedeo.
Lezioni sulla fenomenologia e l'ermeneutica : immaginazione storia umanismo / Amedeo
Marinotti. Firenze : Clinamen, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Ricerche filosofiche ; 6).
  ISBN 9788884102560 :  € 22,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
142.7
BNI 2018-29

Fagioli, Massimo <1931-2017>.
Conoscenza dell'istinto di morte / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro, 2017.
   247 p. ; 22 cm.  (I libri di Massimo Fagioli ; 23).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434346 (ePub); ISBN 9788864434353 (PDF). 



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

  ISBN 9788864430164 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2018-30

Augé, Marc.
Saper toccare / Marc Augé. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   43 p. ; 16 cm.  (Chicchidoro ; 1).
   Traduzione di: Savoir toucher. Traduzione e cura di Francesca Nodari. 
  ISBN 9788857542645 :  € 4,00.
Soggetti:
   Tatto
Altro titolo:
   Savoir toucher
152.182
BNI 2018-31
Frauenfelder, Raoul.
Tra le mani la carne : Maurice Merleau-Ponty / Raoul Frauenfelder. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Macula ; 5).
  ISBN 9788857541723 :  € 20,00.
Soggetti:
   Percezione tattile - Concezione [di] Merleau-Ponty, Maurice
152.182
BNI 2018-32
Rosenblum, Lawrence D.
Lo straordinario potere dei nostri sensi : guida all'uso / Lawrence D. Rosenblum ; traduzione di
Francesca Gerla. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   460 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 25).
   Titolo uniforme: See what I'm saying. 
  ISBN 9788833929484 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sensi - Psicofisiologia
Altro autore:   
   Gerla, Francesca
Altro titolo:
   See what I'm saying
152.1
BNI 2018-33

Carotenuto, Aldo.
Eros e pathos : margini dell'amore e della sofferenza / Aldo Carotenuto ; prefazione di Gérard
Lutte. [Milano] : Bompiani, 2018.
   265 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 28).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845296154 :  € 11,00.
Soggetti:
   Amore - Psicanalisi
152.41
BNI 2018-34

Grazie del feedback : l'arte di dare e ricevere feedback per migliorare la performance
individuale e di gruppo / a cura di Andrea Laudadio e Francesco Nicodemo. Milano : Angeli,
2017.
   168 p. : ill. ; 23 cm.  (Trend ; 320).
  ISBN 9788891741585 :  € 19,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia
Altro autore:   
   Laudadio, Andrea
   Nicodemo, Francesco



153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

153.6
BNI 2018-35

Carré, Christophe.
Le armi nascoste della manipolazione : come smascherarle, disinnescarle e farne buon uso /
Christophe Carré ; traduzione di Fabrizia Berera. Milano : Feltrinelli, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: La manipulation au quotidien. 
  ISBN 9788807091001 :  € 15,00.
Soggetti:
   Manipolazione - Psicologia
Altro autore:   
   Berera, Fabrizia
Altro titolo:
   La manipulation au quotidien
153.85
BNI 2018-36

Anzieu, Didier.
L'io-pelle / Didier Anzieu ; prefazione alla seconda edizione di Evelyne Séchaud ; presentazione
della prima edizione italiana di Roberto Tagliacozzo. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XXXIII, 270 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 299).
   Titolo uniforme: Le moi-peau. Traduzione di Antonio Verdolin, Marta Sghirinzetti. 
  ISBN 9788860309532 :  € 26,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Sviluppo
   Corpo umano - Percezione
Altro titolo:
   Le moi-peau.
155.2
BNI 2018-37
David, Susan A.
Agilità emotiva : non restare bloccato, accogli il cambiamento e prospera nella vita e nel lavoro
/ Susan David ; prefazione di Diego Ingrassia. Firenze : Giunti, 2018.
   X, 277 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Psicologia).
   Titolo uniforme: Emotional agility. Traduzione di Massimo Simone e Raffaella Voi. 
  ISBN 9788809990319 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adattamento - Psicologia
   Resilienza <psicologia>
Altro titolo:
   Emotional agility
155.24
BNI 2018-38
Lo_Monaco, Emanuele <1981->.
L'amore del nome : psicoanalisi del processo di soggettivazione tra angoscia e nominazione /
Emanuele Lo Monaco. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   78 p. ; 21 cm.  (Tyche : quaderni IRPA / IRPA, Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata ; 4).
  ISBN 9788857545271 :  € 12,00.
Soggetti:
   Soggetto - Psicanalisi
155.2
BNI 2018-39
Morschitzky, Hans.
L'arte di stare con gli altri : superare timidezza e paure sociali / Hans Morschitzky, Thomas Hartl
; traduzione di Cristina Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2018.
   IX, 213 p. ; 21 cm.  (Universale economica ; 9053).
   Titolo uniforme: Raus aus dem Schneckenhaus. 
  ISBN 9788807890536 :  € 9,00.
Soggetti:
   Timidezza
Altro autore:   



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

   Hartl, Thomas
   Malimpensa, Cristina
Altro titolo:
   Raus aus dem Schneckenhaus
155.232
BNI 2018-40

Vecchiato, Mauro.
Psicomotricità relazionale : le mappe emotivo-comportamentali dall'infanzia all'adolescenza /
Mauro Vecchiato. Roma : Armando, 2017.
   303 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869923050 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicomotricità
155.4123
BNI 2018-41 (Fonte: BVE CR)

Bertoni, Anna <1970->.
Stress e distress : coltivare lo stress che fa bene e contenere lo stress che fa male / Anna
Bertoni, Barbara Bevilacqua. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Psicologia con l'anima ; 9).
  ISBN 9788892213210 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stress
Altro autore:   
   Bevilacqua, Barbara <1971->
155.9042
BNI 2018-42
Vinciguerra, Paola.
Bioequilibrium : [liberi dallo stress : tutto quello che avreste voluto sapere ma non avete mai
osato chiedere] / Paola Vinciguerra, Eleonora Iacobelli. Argelato : Minerva, 2017.
   143 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788873819844 :  € 9,90.
Soggetti:
   Stress
Altro autore:   
   Iacobelli, Eleonora
155.9042
BNI 2018-43

Krishnananda.
Vivere con gioia, gioire della vita : ritrovare autenticità, passione e meraviglia / Krishnananda,
Amana ; traduzione di Virgilio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2018.
   174 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9055).
   Titolo uniforme: Living with passion. 
  ISBN 9788807890550 :  € 8,50.
Soggetti:
   Qualità della vita - Psicologia
Altro autore:   
   Amana
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Living with passion
158.1
BNI 2018-44

Barderi, Montse.
Se fa male, non è amore : liberarsi da amori non corrisposti, relazioni infelici e parassiti emotivi
/ Montse Barderi ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano : Feltrinelli, 2018.



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

   190 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: El amor no duele. 
  ISBN 9788807091018 :  € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   El amor no duele
158.2
BNI 2018-45
Carnegie, Dale.
Come trattare gli altri e farseli amici / Dale Carnegie. Nuova ed. italiana / a cura di Marina
Marazza. [Milano] : Bompiani, 2018 (stampa 2017).
   291 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 120).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: How to win friends and influence people. 
  ISBN 9788845296086 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia
Altro autore:   
   Marazza, Marina
Altro titolo:
   How to win friends and influence people
158.2
BNI 2018-46
Cavicchioli, Giorgio.
Emozioni e relazioni nella separazione genitoriale : aspetti teorici e d'intervento / Giorgio
Cavicchioli, Severo Rosa ; prefazione di Tiziana Magro. Milano : Angeli, 2017.
   181 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 249).
  ISBN 9788891759818 :  € 24,00.
Soggetti:
   Famiglie - Effetti [della] Separazione coniugale - Psicologia
Altro autore:   
   Rosa, Severo
158.2
BNI 2018-47
Savio, Guido <1953->.
Amore consumazione e conservazione : stare insieme o smettere nel tempo che passa / Guido
Savio. Roma : Armando, 2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869923487 :  € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
158.2
BNI 2018-48 (Fonte: BVE CR)

Manuale di psicologia del lavoro e delle organizzazioni. Nuova ed. Milano : Raffaello Cortina.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 2: Psicologia delle organizzazioni / a cura di Piergiorgio Argentero, Claudio G. Cortese. Nuova ed. Milano :
Raffaello Cortina, 2018. XXII, 539 p. ; 22 cm.  Sul verso del frontespizio: 2. ed. ISBN 9788832850178 :  € 34,00.
Soggetti :
   Psicologia del lavoro
Altro autore:
   Argentero, Piergiorgio
   Cortese, Claudio G.
158.7
BNI 2018-49

Critica della ragione generativa / a cura di Paolo Gomarasca, Paolo Monti, Giacomo Samek
Lodovici ; postfazione di Francesco Botturi. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   322 p. ; 22 cm.  (Filosofia morale ; 48).
  ISBN 9788834334195 :  € 30,00.
Soggetti:



171 SISTEMI ETICI

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

   Etica
Altro autore:   
   Gomarasca, Paolo
   Samek Lodovici, Giacomo
   Monti, Paolo <1978->
170
BNI 2018-50
Piana, Giannino.
L'alfabeto dell'etica : voci fondamentali / Giannino Piana. Assisi : Cittadella, 2017.
   478 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788830815896 :  € 29,90.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2018-51

Seneca, Lucius Annaeus <4 a.C.-65>.
De vita beata / Lucio Anneo Seneca ; introduzione, traduzione e commento a cura di Enrico
Baldassarre ; prefazione di Giovanni Laudizi. Galatina : Congedo, 2017.
   259 p. ; 24 cm.  (Istoriē ; 7).
   Titolo uniforme: De vita beata. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788867661848 :  € 35,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Baldassarre, Enrico
Altro titolo:
   De vita beata
171.2
BNI 2018-52

Il problema della giustizia / a cura di Marco Ferrari. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   109 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 531).
  ISBN 9788857545028 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto>
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1981->
172.2
BNI 2018-53

Etica e mondo del lavoro : organizzazioni positive, azione, responsabilità / a cura di Francesca
Menegoni, Nicola Alberto De Carlo, Laura Dal Corso ; prefazione di Vincenzo Milanesi. Milano :
Angeli, 2017.
   215 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 244).
  ISBN 9788820414221 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lavoro - Etica
Altro autore:   
   De_Carlo, Nicola Alberto
   Menegoni, Francesca
   Dal_Corso, Laura
174
BNI 2018-54

Panciera, Silvana.
Lo yoga come via : un contributo spirituale anche per i cristiani / Silvana Panciera. S. Pietro in
Cariano : Gabrielli, 2017.
   110 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860993403 :  € 13,00.



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Soggetti:
   Yoga
181.45
BNI 2018-55

Petrosino, Silvano.
Il peso che porta in alto : Agostino e la confessione del soggetto / Silvano Petrosino, Sergio
Ubbiali. Assisi : Cittadella, 2017.
   116 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione teologica).
  ISBN 9788830816107 :  € 12,90.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo>
Altro autore:   
   Ubbiali, Sergio
189.2
BNI 2018-56

Barad, Karen Michelle.
Performatività della natura : quanto e queer / Karen Barad ; a cura di Elena Bougleux ;
traduzione di Restituta Castiello. Pisa : ETS, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Àltera).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788846750457 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Castiello, Restituta
   Bougleux, Elena
191
BNI 2018-57

Cavallini, Simone.
Genealogia della teoria critica : Adorno tra Hegel e Kant / Simone Cavallini. Firenze : Clinamen,
2017.
   196 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 40).
  ISBN 9788884102706 :  € 24,00.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W.
193
BNI 2018-58
De_Simone, Antonio <1952- >.
Il primo Habermas : ritratti di pensiero : la teoria critica, i classici e la contemporaneità / Antonio
De Simone. Perugia : Morlacchi, 2017.
   388 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritratti di pensiero).
  ISBN 9788860749093 :  € 22,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen - 1960-1979
193
BNI 2018-59
Genzolini, Marco.
Resisti cuore : il tragico nella filosofia dell'Ottocento / Marco Genzolini. Perugia : Morlacchi,
2017.
   159 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788860748676 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - Riferimenti [:] Tragico - Sec. 19.
193
BNI 2018-60
Montanelli, Marina.
Il principio ripetizione : studio su Walter Benjamin / Marina Montanelli. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   163 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica/mente/linguaggi ; 12).



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

  ISBN 9788857544977 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ripetizione - Concezione [di] Benjamin, Walter <1892-1940>
193
BNI 2018-61
Posani Löwenstein, Manfred.
Burckhardt e Nietzsche : cinque studi / Manfred Posani Löwenstein. Pisa : Edizioni della
Normale, 2017.
   182 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 36).
  ISBN 9788876426162 :  € 10,00.
Soggetti:
   Burckhardt, Jacob - Rapporti [con] Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2018-62
Puggioni, Fabiana.
Ermeneutica e narratività : saggio su Wilhelm Schapp / Fabiana Puggioni. Firenze : Clinamen,
2017.
   60 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 24).
  ISBN 9788884102577 :  € 7,80.
Soggetti:
   Schapp, Wilhelm
193
BNI 2018-63
Schopenhauer, Arthur.
La quadruplice radice del principio di ragion sufficiente / Arthur Schopenhauer ; a cura di
Amedeo Vigorelli. Nuova ed. Milano : Guerini, 2017.
   173 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 21).
   Titolo uniforme: Über die vierfache Wurzel des Satzes vom zureichenden Grunde. Traduzione di A. Vigorelli. 
  ISBN 9788862506786 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Vigorelli, Amedeo
Altro titolo:
   Über die vierfache Wurzel des Satzes vom zureichenden Grunde
193
BNI 2018-64
Stirner, Max.
La società degli straccioni : critica del liberalismo, del comunismo, dello Stato e di Dio / Max
Stirner ; a cura di Fabio Bazzani. 3. ed. riveduta ed ampliata. Firenze : Clinamen, 2017.
   70 p. ; 20 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 1).
   Scelta di scritti. Traduzione di F. Bazzani. 
  ISBN 9788884102713 :  € 11,90.
Altro autore:   
   Bazzani, Fabio
193
BNI 2018-65

Marchesini, Roberto <1959->.
La filosofia del giardiniere : riflessioni sulla cura / Roberto Marchesini. Perugia : Graphe.it, 2018.
   45 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893720274 :  € 5,00.
195
BNI 2018-66
Roggero, Giancarlo.
Il Cristo nel pensiero : immedesimazioni storico-spirituali sul mistero dei nuovi tempi / Giancarlo
Roggero. Ristampa. Caldonazzo : Estrella de Oriente, 2018.
   volumi ; 24 cm. (Itinerari di filosofia italiana).
   Vol. 1: Cosmo e uomo in Aristotele / Giancarlo Roggero. Ristampa. Caldonazzo : Estrella de Oriente, 2018. X,
173 p. ; 24 cm. ISBN 9788887037371 :  € 21,00.
195
BNI 2018-67
Verrecchia, Anacleto.
Il mastino del Parnaso : elzeviri e polemiche / Anacleto Verrecchia ; a cura di Marco Lanterna.
Firenze : Clinamen, 2017.



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

   194 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 31).
   Scritti già pubblicati in: La stampa. 
  ISBN 9788884102607 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Lanterna, Marco
195
BNI 2018-68

Kierkegaard, Søren.
Ultimatum / Søren Kierkegaard ; edizione italiana a cura di Umberto Regina condotta sull'ed.
critica danese. Brescia : Morcelliana, 2018.
   93 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 273).
   Titolo uniforme: Enten-eller. Traduzione di U. Regina. 
  ISBN 9788837231620 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Regina, Umberto
Altro titolo:
   Enten-eller
198.9
BNI 2018-69

Uomini e religioni sulla via della seta / a cura di Elisa Giunipero. Milano : Guerini, 2017.
   175 p. ; 23 cm.  (La via della seta ; 3).
  ISBN 9788862506779 :  € 17,50.
Soggetti:
   Religioni - Asia - Sec.16.-20.
Altro autore:   
   Giunipero, Elisa
200.95
BNI 2018-70

Montesi, Ilario.
Alla ricerca dell'uno : dallo sciamanesimo alle religioni e oltre : perchè nessuno ci ha mai detto
queste cose prima? / Ilario Montesi. Trento : Reverdito, 2017.
   255 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788834200421 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sciamanismo - Memorie
201.44
BNI 2018-71

Eliade, Mircea.
I riti del costruire / Mircea Eliade ; introduzione di Roberto Scagno. Nuova ed. Milano : Jaca Book,
2017.
   XIX, 186 p. ; 23 cm.
   Contiene: Commenti alla leggenda di Mastro Manole (titolo uniforme: Comentarii la legenda Meşterului Manole)
; La mandragola e i miti della nascita miracolosa (traduzione di: La mandragore et les mythes de la naissance
miraculeuse) ; Le erbe sotto la croce... (traduzione di: Ierburile de sub cruce). 
  ISBN 9788816371736 :  € 16,00.
Soggetti:
   Miti cosmogonici - Religioni comparate
202.4
BNI 2018-72

Pacciani, Sergio.
Pensieri per la domenica : omelie / Sergio Pacciani. Signa : Masso delle fate, 2017.
   446 p. ; 24 cm.  (Edizioni speciali ; 31).



210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO

213 CREAZIONE

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

  ISBN 9788860394354 :  € 16,00.
Soggetti:
   Omelie
204.3
BNI 2018-73

Antiseri, Dario.
Credere : dopo la filosofia del secolo 20. / Dario Antiseri. Nuova ed. Roma : Armando, 2017.
   122 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869922640 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fede - Rapporti [con la] Filosofia
210
BNI 2018-74 (Fonte: BVE CR)
Della_Volpe, Maria.
L'ombra del divino : tra religione, filosofia e mito : Omodeo, de Martino, Croce / Maria Della
Volpe. Napoli : Liguori, 2017.
   XV, 90 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 50).
   Con errata corrige. Altra edizione: ISBN 9788820767426 (eBook). 
  ISBN 9788820767396 :  € 15,50.
Soggetti:
   Croce, Benedetto <1866-1952> [e] De Martino, Ernesto <1908-1965> [e] Omodeo, Adolfo - Filosofia della
religione
210.922
BNI 2018-75

Aslan, Reza.
Dio : una storia umana / Reza Aslan ; traduzione di Stefano Galli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   342 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: God. 
  ISBN 9788817098991 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1956->
Altro titolo:
   God
211
BNI 2018-76

Il dramma dell'inizio : l'origine dell'uomo nelle religioni / [relazioni di] Elena Lea Bartolini De
Angeli ... [et al.] ; a cura di Silvano Petrosino. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore : Jaca
Book, 2017.
   192 p. ; 23 cm.  (Archivio Julien Ries per l'antropologia simbolica).
   Presentate al Seminario tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788816305885 (Jaca Book) :  € 20,00.
Soggetti:
   Vita umana - Origine - Teologia
Altro autore:   
   Petrosino, Silvano
   Bartolini De Angeli, Elena Lea
213
BNI 2018-77

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   73: L'etica nell'Israele antico / John Barton. Torino : Paideia, 2017. 320 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Ethics in
ancient Israel. Traduzione di Rita Torti Mazzi. ISBN 9788839409096 :  € 44,00.
Soggetti :
   Introduzione biblica



222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

226.8 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. PARABOLE

Altro autore:
   Barton, John <1948->
Altro titolo:
   Ethics in ancient Israel
220.61
BNI 2018-78

Giannone, Michele <1981->.
Il fuoco e la spada : il profeta Elia nella Sacra Scrittura e nell'iconografia leccese / Michele
Giannone. Lecce : Grifo, 2017.
   78 p. : ill. ; 20 cm .
  ISBN 9788869941214.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Re - Personaggi [:] Elia - Commenti
   Elia - Iconografia - Lecce
222.5077
BNI 2018-79

Cassiodorus, Flavius Magnus Aurelius.
Opere / Flavio Magno Aurelio Cassiodoro ; a cura della Associazione Centro culturale Cassiodoro,
Squillace. Milano : Jaca Book.
   volumi ; 23 cm. (Biblioteca di cultura medievale).
   Grazie a te, Signore : commento alle suppliche di ringraziamento / Flavio Magno Aurelio Cassiodoro ;
prefazione della Comunità certosina di Serra S. Bruno ; introduzione, traduzione e note di Antonio Cantisani.
Milano : Jaca Book, 2017. XXVI, 282 p. ; 23 cm.  Traduzione parziale di: Expositio psalmorum. ISBN
9788816414235 :  € 30,00.
Altro autore:
   Associazione Centro culturale Cassiodoro
   Cantisani, Antonio
Altro titolo:
   Expositio psalmorum
223.206
BNI 2018-80

Pettigiani, Ombretta.
Dio verrà certamente : la preghiera perversa alla luce di Os 6,3 / Ombretta Pettigiani. Assisi :
Cittadella, 2017.
   169 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
  ISBN 9788830816039 :  € 14,50.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Osea. 6,3 - Interpretazione
224.606
BNI 2018-81

Bagetto, Paolo.
San Paolo : l'interruzione della legge / Luca Bagetto. Milano : Feltrinelli, 2018.
   174 p. ; 20 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227097 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paolo <santo>
225.92
BNI 2018-82

Bianchi, Enzo <1943->.
Raccontare l'amore : parabole di uomini e donne / Enzo Bianchi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   177 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817098663 :  € 11,00.



230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Parabole - Interpretazione
226.806
BNI 2018-83

Balthasar, Hans Urs : von.
Opere / Hans Urs von Balthasar ; a cura di Elio Guerriero. Milano : Jaca Book.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Stili laicali : Dante, Giovanni della Croce, Pascal, Hamann, Solov'ëv, Hopkins, Péguy / Hans Urs von
Balthasar ; [traduzione di Guido Sommavilla]. Nuova ed. Milano : Jaka Book, 2017. 484 p. ; 23 cm.  Titolo
uniforme: Fächer der Stile. ISBN 9788816305038 :  € 40,00.
Soggetti :
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Guerriero, Elio
   Sommavilla, Guido
Altro titolo:
   Fächer der Stile
230.2
BNI 2018-84
Ferrara, Francesca <1985->.
Alle origini del sacro : l'esperienza religiosa in Rudolf Otto / Francesca Ferrara. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   248 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 520).
  ISBN 9788857539058 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Concezione [di] Otto, Rudolf
230.01
BNI 2018-85
Fonte, Flaminio.
Choro et schola : la fondazione del Seminario Laudense : le regole e gli ordinamenti ai suoi
esordi / Flaminio Fonte ; prefazione di Maurizio Malvestiti. Assisi : Cittadella, 2017.
   389 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione storica).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788830816046 :  € 20,90.
Soggetti:
   Seminario vescovile di Lodi - Storia - Fonti documentarie
230.0732452191
BNI 2018-86

Erulo, Jonas.
Libertà come capacità d'esperienza : mediazione antropologica e cristologia nell'orizzonte della
teoria dialogica dell'esperienza di R. Schaeffler / Jonas Erulo. Assisi : Cittadella, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830815889 :  € 11,50.
Soggetti:
   Schaeffler, Richard - Cristologia
232.092
BNI 2018-87
Rotundo, Emmanuele.
La kenosi di Unus de Trinitate : Cristo dal Padre nello Spirito, come è in cielo così in terra : una
proposta di cristologia kenotica / Emmanuele Rotundo ; prefazione di mons. Costantino Di
Bruno. Assisi : Cittadella, 2017.
   460 p. ; 21 cm.  (Studi cristologici. Nuova serie).
  ISBN 9788830815933 :  € 24,90.
Soggetti:
   Cristologia
232
BNI 2018-88



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

235 ESSERI SPIRITUALI

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

242 LETTERATURA DEVOZIONALE

Le vie della misericordia : arte, cultura e percorsi mariani tra Oriente e Occidente = The ways
of mercy : arts, culture and Marian routes between East and West / a cura di Maria Stella Calò
Mariani e Anna Trono. Galatina : Congedo, 2017.
   653 p., [24] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Saggi e testi / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni
delle arti e della storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; [poi]
Università del Salento, Dipartimento di beni culturali ; 55).
  ISBN 9788867661664 :  € 70,00.
Soggetti:
   Madonna - Culto [e] Iconografia
   Santuari mariani
Altro autore:   
   Calò Mariani, Maria Stella
   Trono, Anna
Altro titolo:
   The ways of mercy
232.91
BNI 2018-89

Comi, Giuseppe <1979->.
La fede di Gesù / Giuseppe Comi ; prefazione di Pasquale Giustiniani ; postfazione di Gianluigi
Pasquale. Assisi : Cittadella, 2017.
   418 p. ; 21 cm.  (Studi cristologici. Nuova serie).
  ISBN 9788830815940 :  € 24,50.
Soggetti:
   Fede - Concezione cristiana
234.23
BNI 2018-90
Silvestre, Giuseppe.
Approccio alla teologia dei sacramenti / Giuseppe Silvestre ; saggio introduttivo di Gianluigi
Pasquale. Assisi : Cittadella, 2017.
   260 p. ; 21 cm.  (Teologia. Strumenti).
  ISBN 9788830815711 :  € 17,90.
Soggetti:
   Sacramenti - Teologia cristiana
234.16
BNI 2018-91

Jeanguenin, Gilles.
La paura del diavolo : dal Medioevo ai giorni nostri / Gilles Jeanguenin. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2018.
   106 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: La peur du diable. 
  ISBN 9788892213524 :  € 10,00.
Soggetti:
   Demonio - Concezione cristiana - Sec. 16.-20.
Altro titolo:
   La peur du diable
235.409
BNI 2018-92

Musso, Emanuele Massimo.
Questioni teologiche di morale cristiana / Emanuele Massimo Musso. Milano : EDUCatt, 2018.
   116 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352598 :  € 7,00.
Soggetti:
   Teologia morale
241
BNI 2018-93



248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

248.3 CULTO CRISTIANO

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

Surin, Jean-Joseph.
I fondamenti della vita spirituale : tratti da L'imitazione di Cristo / Jean-Joseph Surin ; saggio
iniziale di Giovanni Colombo. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL, 2017.
   319 p. ; 24 cm.  (Figure del pensiero moderno).
   Titolo uniforme: Les fondements de la vie spirituelle. 
  ISBN 9788816305748 :  € 36,00.
Altro autore:   
   Colombo, Giovanni <1902-1992>
Altro titolo:
   Les fondements de la vie spirituelle
242
BNI 2018-94

Martin, James <1960->.
Guida del gesuita... a quasi tutto : una spiritualità per la vita concreta / James Martin S.I.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   526 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The Jesuit guide to (almost) everything. Traduzione di Giovanni Giglio. 
  ISBN 9788892213166 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità
Altro titolo:
   The Jesuit guide to (almost) everything
248
BNI 2018-95

Speyr, Adrienne : von.
Esperienza di preghiera / Adrienne von Speyr ; con le preghiere della terra e le preghiere del
cielo. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2017.
   VIII, 110 p. ; 23 cm.  (Pensiero mistico).
   Titolo uniforme: Gebetserfahrung. Traduzione di Gildo Manicardi, Maria Luisa Milazzo. 
  ISBN 9788816305878 :  € 12,00.
  ISBN 9788899305878 (errato).
Soggetti:
   Preghiera - Meditazioni
Altro titolo:
   Gebetserfahrung
248.32
BNI 2018-96

Maglio, Gianfranco.
Il mondo di Dante e la povertà evangelica / Gianfranco Maglio ; prefazione di Alessandro
Ghisalberti. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XV, 235 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 23).
  ISBN 9788813365196 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Povertà <pratiche religiose> - Concezione - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Ghisalberti, Alessandro
248.47
BNI 2018-97 (Fonte: RMG CG)
Miriano, Costanza.
Si salvi chi vuole : manuale di imperfezione spirituale / Costanza Miriano. Milano : Sonzogno,
2017.
   153 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845426544 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2018-98



261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI
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De_Cesaris, Valerio <1974->.
Spiritualmente semiti : la risposta della Chiesa cattolica all'antisemitismo / Valerio De Cesaris.
Milano : Guerini, 2017.
   195 p. ; 23 cm.  (Contemporanea ; 35).
  ISBN 9788862506731 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Sec. 20.
261.260904
BNI 2018-99

Vantini, Lucia.
Il sé esposto : teologia e neuroscienze in chiave fenomenologica / Lucia Vantini. Assisi :
Cittadella, 2017.
   356 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione antropologica).
  ISBN 9788830816022 :  € 22,50.
Soggetti(fonte BEIC):
   Teologia cristiana - Confronto [con le] Neuroscienze
261.55
BNI 2018-100

Violi, Roberto P.
Storia di un silenzio : cattolicesimo e 'ndrangheta negli ultimi cento anni / Roberto P. Violi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   243 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849852158 :  € 16,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Calabria
261.833106094578
BNI 2018-101

Candia, Francesco <1980->.
Collegialità e Sinodo dei vescovi sotto il pontificato di papa Francesco / Francesco Candia ;
prefazione di Patrick Valdrini ; presentazione di Vincenzo Bertolone. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   192 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849853186 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sinodi - 2013-2017
262.4
BNI 2018-102
Convegno storico internazionale <53. ; Todi ; 2016>.
Il Lateranense 4. : le ragioni di un Concilio : atti del 53. Convegno storico internazionale Todi, 9-
12 ottobre 2016. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   XI, 518 p., [12] c. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni del Centro italiano di studi sul basso Medioevo-
Accademia Tudertina. Nuova serie ; 30).
   In testa al frontespizio: Centro italiano di studi sul basso Medioevo-Accademia tudertina, Todi. Testi in inglese,
italiano o tedesco. 
  ISBN 9788868091477.
Soggetti:
   Concilio Lateranense <4. ; 1215> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro italiano di studi sul basso Medioevo-Accademia Tudertina
262.5209022
BNI 2018-103
Malfatti, Andrea <1983->.
L'autorità nella Chiesa secondo i documenti del dialogo ecumenico internazionale / Andrea
Malfatti ; prefazione di Roberto Giraldo, ofm ; postfazione di Riccardo Burigana. Assisi :
Cittadella, 2017.
   490 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
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  ISBN 9788830816091 :  € 22,90.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Magistero - Fonti documentarie
   Ecumenismo - Documenti - 1985-2017
262.8
BNI 2018-104

Diritto processuale canonico. Romae : Angelicum University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Parte statica / Francisco J. Ramos, Delfina Moral Carvajal. 4. ed. aggiornata e ampliata. Romae :
Angelicum University Press, 2017. 595 p. ; 24 cm. ISBN 9788899616106 :  € 39,00.
Soggetti :
   Diritto processuale canonico
Altro autore:
   Ramos, Francisco J.
   Moral Carvajal, Delfina
262.947
BNI 2018-105
La famiglia tra misericordia e diritto : snodi e implicazioni della riforma del processo
matrimoniale cattolico : atti della Giornata per l'Università cattolica, Palermo 13 maggio 2016 /
a cura di Marco Dell'Oglio, Paolo Lobiati, Anna Sammassimo. Milano : EDUCatt, 2017.
   121 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893352512 :  € 17,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Nullità - Giurisprudenza
Altro autore:   
   Dell'Oglio, Marco
   Sammassimo, Anna
   Lobiati, Paolo
262.947
BNI 2018-106
Maïzuka, Gabriel.
Procédure pénale extrajudiciaire canonique et droits de la défense : approche de la crise de
l'Église catholique en République Centrafricaine des années 2008-2010 / Gabriel Maïzuka.
Torino : L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan, 2017.
   239 p. ; 24 cm.
  ISBN 9782336312071 (L'harmattan) :  € 37,00.
  ISBN 9788878923263 (L'harmattan Italia).
Soggetti:
   Diritto di difesa - Diritto canonico penale - Casi [:] Africa centrale - 2008-2010
262.947
BNI 2018-107

Il perdono di Assisi e le indulgenze plenarie : atti dell'Incontro di studio in occasione dell'8.
centenario dell'indulgenza della Porziuncola (1216-2016) : Santa Maria degli Angeli, 15-16 luglio
2016. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   VI, 294 p. : ill. ; 24 cm.  (Medioevo francescano ; 33).   (Figure e temi francescani ; 6).
   In testa al frontespizio: Società internazionale di studi francescani; Centro interuniversitario di studi
francescani. 
  ISBN 9788868091545.
Soggetti:
   Indulgenza - Basilica di Santa Maria degli Angeli <Assisi> - 1216-2016 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Società internazionale di studi francescani
   Centro interuniversitario di studi francescani
264.020866094565144
BNI 2018-108
Settimana liturgica nazionale <67. ; 2016 ; Gubbio>.
La liturgia luogo della misericordia : 67. Settimana liturgica nazionale, Gubbio, 22-25 agosto
2016 / a cura del Centro di azione liturgica. Roma : CLV-Edizioni Liturgiche, 2017.
   154 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Ephemerides liturgicae. Sectio pastoralis ; 37).
  ISBN 9788873672142 :  € 18,00.
Soggetti:
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   Liturgia cattolica
Altro autore:   
   Centro di azione liturgica <Roma>
264.02
BNI 2018-109
Trettel, Giulio.
San Cromazio e la liturgia di Aquileia / Giulio Trettel ; presentazione di Manlio Sodi. Roma : IF
Press, 2017.
   191 p. ; 24 cm.  (Sapientia ineffabilis ; 15).
  ISBN 9788867881185 :  € 15,00.
Soggetti:
   Liturgia - Aquileia - Storia
   Cromazio <santo>
264.0094539167
BNI 2018-110

Chiaia, Maria.
Protagoniste nascoste : donne cattoliche, società, politica nella prima metà del Novecento /
Maria Chiaia ; presentazione di Maria Pia Campanile Savatteri ; introduzione di Matteo Truffelli.
Roma : Studium, 2018.
   282 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 114. Religione e società ; 21).
  ISBN 9788838246241 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gioventù femminile di Azione cattolica - 1918-1948
267.44245
BNI 2018-111

Bolgiani, Franco.
Introduzione alla storia del cristianesimo ed alla storia della Chiesa / Franco Bolgiani. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   87 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 270).
  ISBN 9788837231262 :  € 11,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Storiografia
   Cristianesimo - Storiografia
270.0722
BNI 2018-112

Il cristianesimo al tempo di papa Francesco / a cura di Andrea Riccardi. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XI, 375 p. ; 21 cm.  (Anticorpi).
  ISBN 9788858131053 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - 2013-2018
   Francesco <papa>
Altro autore:   
   Riccardi, Andrea <1950->
270.83
BNI 2018-113

Accrocca, Felice.
Sulla via di Francesco : saggi e discussioni sugli scritti e le agiografie francescani / Felice
Accrocca. Spoleto : Fondazione Centro Italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   LIX, 505 p. ; 24 cm.  (Medioevo francescano ; 35. Saggi ; 19).
   In riproduzione facsimilare delle edizioni originali, 1995-2017 . 
  ISBN 9788868091552.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Agiografia [e] Storiografia
271.302



BNI 2018-114
Costruzione identitaria e spazi sociali : nuovi studi sul monachesimo cistercense nel Medioevo
: atti dell'Incontro di studio : Milano, 1-2 dicembre 2015 / a cura di Guido Cariboni e Nicolangelo
D'Acunto. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   XXIV, 355 p., [15] carte di tav : ill. ; 24 cm.  (Incontri di studio ; 16).
  ISBN 9788868091453.
Soggetti:
   Cistercensi - Italia - Sec. 12.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cariboni, Guido
   D'Acunto, Nicolangelo
271.12045
BNI 2018-115
Frale, Barbara.
La leggenda nera dei Templari / Barbara Frale. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VII, 230 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 835).
  ISBN 9788858131008 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ordine dei Templari
271.7913
BNI 2018-116
Guibertus : de#Novigento.
Sogni e memorie di un abate medievale : La mia vita / di Guiberto di Nogent ; a cura di Franco
Cardini, Nada Truci Cappelletti. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2017.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Titolo uniforme: De vita sua. Traduzione di N. Truci Cappelletti. 
  ISBN 9788816414228 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cardini, Franco <1940->
   Cappelletti Truci, Nada
Altro titolo:
   De vita sua
271.102
BNI 2018-117
Malatacca, Rocco.
Vestirò la croce : Francesco diverso : l'unica grande ribellione / Rocco Malatacca. Todi : Tau,
2017.
   XLV, 499 p. ; 21 cm.
   Nome dell'autore nel risvolto di quarta di copertina: Rocco Giuseppe Malatacca. 
  ISBN 9788862445726 :  € 18,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Biografie
271.302
BNI 2018-118
Mercuri, Chiara.
Francesco d'Assisi : la storia negata / Chiara Mercuri. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   X, 215 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 838).
  ISBN 9788858131022 :  € 11,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Biografie - Fonti
271.302
BNI 2018-119
S. Elia di Monte Santo : il primo cenobio benedettino della Sardegna tra storia, arte e devozione
popolare / a cura di Giovanni Strinna e Giuseppe Zichi. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio,
2017.
   225 p. : ill. ; 30 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878148215 (digitale). 
  ISBN 9788878148208 :  € 34,00.
Soggetti:
   Benedettini - Monte Santo - Sec. 11.-15.
Altro autore:   
   Strinna, Giovanni
   Zichi, Giuseppe
271.104593
BNI 2018-120
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Studi francescani : prospettive di ricerca : atti dell'Incontro di studio in occasione del 30.
anniversario dei seminari di formazione, Assisi, 4-5 luglio 2015. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   VI, 303 p., XVII p. di tav. : ill ; 24 cm.  (Medioevo francescano ; 32).   (Figure e temi francescani ; 5).
   In testa al frontespizio: Società internazionale di studi francescani; Centro interuniversitario di studi
francescani. Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788868091446.
Soggetti:
   Francescanesimo - Storia
Altro autore:   
   Società internazionale di studi francescani
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.3
BNI 2018-121
Varisco, Alessio.
I templari nell'alta Lombardia / Alessio Varisco. Arcidosso : Effigi, 2017.
   384 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Domus templi ; 13).
  ISBN 9788864338026 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ordine dei Templari - Storia
271.7913
BNI 2018-122

Pesce, Mauro.
Esiste l'eresia nel cristianesimo? / Mauro Pesce. Brescia : Morcelliana, 2017.
   59 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 13).
  ISBN 9788837231491 :  € 7,00.
Soggetti:
   Eresie
273
BNI 2018-123

Barbero, Alessandro <1959->.
Le parole del papa : da Gregorio 7. a Francesco / Alessandro Barbero. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   V, 114 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 837).
  ISBN 9788858130988 :  € 10,00.
Soggetti:
   Papi - Linguaggio - Storia
282.014
BNI 2018-124
Borghesi, Massimo.
Jorge Mario Bergoglio : una biografia intellettuale : dialettica e mistica / Massimo Borghesi ;
premessa di Guzmán Carriquiry Lecour. Milano : Jaca Book, 2017.
   300 p. ; 23 cm.  (Pensiero cristiano).
  ISBN 9788816305946 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2018-125
Cusinato, Lino.
Beato Andrea Giacinto Longhin : vescovo di Treviso 1863-1936 : racconto biografico / Lino
Cusinato. Treviso : S. Liberale, 2017.
   XXXIII, 499 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899354220 :  € 20,00.
Soggetti:
   Longhin, Andrea Giacinto
282.092
BNI 2018-126
Da Ludovico d'Angiò a san Ludovico di Tolosa : i testi e le immagini : atti del Convegno
internazionale di studio per il 7. centenario della canonizzazione (1317-2017) : Napoli-S. Maria
Capua Vetere, 3-5 novembre 2016 / a cura di Teresa D'Urso, Alessandra Periccioli Saggese e



Daniele Solvi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   X, 411 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Medioevo francescano ; 34).   (Figure e temi francescani ; 7).
   In testa al frontespizio: Società internazionale di studi francescani; Centro interuniversitario di studi
francescani. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788868091538.
Soggetti:
   Ludovico : d'Angiò <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perriccioli Saggese, Alessandra
   D'Urso, Teresa
   Solvi, Daniele
   Società internazionale di studi francescani
   Centro interuniversitario di studi francescani
282.092
BNI 2018-127
Giovanni : Calabria <santo>.
Una gioia insolita : lettere tra un prete cattolico e un laico anglicano / G. Calabria, C. S. Lewis ;
introduzione e note di Luciano Squizzato ; prefazione di Walter Hooper ; traduzione di Patrizia
Morelli. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2017.
   307 p. : 2 ritratti ; 23 cm.  (Jaca Book reprint).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788816371712 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lewis, C. S.
   Squizzato, Luciano
   Morelli, Patrizia
282.092
BNI 2018-128
Laichner, Johannes.
Johannes Raffl : der letzte gemeinsame Fürstbischof von Tirol, Südtirol und Voralberg (1921-
1927) : sein Leben, sein Glaube, seine Zeit / Johannes Thomas Laichner. Brixen : Weger, 2017.
   235 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Fürstbischof Johannes Raffl. 
  ISBN 9788865631812 :  € 25,00.
Soggetti:
   Raffl, Johannes - Biografie
282.092
BNI 2018-129
Liguori, Alfonso Maria : de' <santo>.
Carteggio / s. Alfonso Maria de Liguori ; a cura di Giuseppe Orlandi. Roma : Edizioni di storia e
letteratura ; [poi] Scripta manent.
   volumi ; 25 cm.
   2: 1744-1752 / s. Alfonso Maria de Liguori. Roma : Scripta manent, 2018. 812 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (Edizioni
maggiori / Istituto storico redentorista ; 2).  ISBN 9788894290516 :  € 95,00.
Altro autore:
   Orlandi, Giuseppe <1935-2013>
282.092
BNI 2018-130
Schuster, Ildefonso.
Il carteggio (1929-1954) : tra ideale monastico e grande storia / Ildefondo Schuster, Ildefonso
Rea ; a cura di Mariano Dell'Omo. Milano : Jaca Book, 2018.
   302 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Pensiero cristiano).
  ISBN 9788816305953 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Rea, Ildefonso
   Dell'Omo, Mariano
282.092
BNI 2018-131
Sicari, Antonio Maria.
Il quindicesimo libro dei Ritratti di santi : Elisabetta Canori Mora ... / Antonio Maria Sicari. Milano
: Jaca Book, 2017.
   221 p. ; 23 cm.
   In copertina: 15. 
  ISBN 9788816305861 :  € 15,00.
Soggetti:
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   Santi
282.0922
BNI 2018-132

Chiese e vita religiosa a Cocconato : storia, arte, tradizioni in un territorio di confine del
Piemonte centrale / a cura di Gianpaolo Fassino e Franco Zampicinini ; scritti di Renzo Bava ...
[et al.]. Castelnuovo Don Bosco : Associazione terra boschi gente e memorie, 2017.
   XLIV, 740 p. : ill. ; 31 cm.  (I quaderni di Muscandia. Monografie ; 2).
  ISBN 9788890460371.
Soggetti:
   Cocconato - Storia religiosa
Altro autore:   
   Zampicinini, Franco
   Fassino, Gianpaolo
   Bava, Renzo
282.45152
BNI 2018-133
Costa, Armando <1927->.
I vescovi di Trento : notizie-profili / Armando Costa. 2. ed. riconsiderata e aggiornata. Milano :
Àncora, 2017.
   903 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788851419554 :  € 50,00.
Soggetti:
   Vescovi - Trento - Storia
282.45385
BNI 2018-134
Quaranta, Rosario.
Insigne e antichissima : studi sulla Chiesa madre collegiata Maria SS.ma Annunziata di
Grottaglie / Rosario Quaranta ; prefazione di Vittorio De Marco. Lecce : Grifo, 2017.
   394 p. : ill. ; 24 cm .
   In testa al frontespizio: Chiesa madre collegiata Maria SS.ma Annunziata, Grottaglie. 
  ISBN 9788869941191.
Soggetti:
   Collegiata di Maria Santissima Annunziata <Grottaglie> - Storia
282.4575527
BNI 2018-135
Storia ecclesiastica della città e diocesi di Grosseto : atti della Giornata di studi in occasione
della pubblicazione dell'opera di Francesco Anichini : sabato, 13 giugno 2015 Sala Friuli-
Convento di san Francesco (Grosseto) / a cura di Ettore Pellegrini. Arcidosso : Effigi ; [Siena] :
Accademia senese degli Intronati : Accademia dei Rozzi ; [Torrita di Siena] : Società
bibliografica toscana , 2017.
   239 p. : ill. ; 24 cm.  (Genius loci ; 82).
   In testa al frontespizio: Diocesi di Grosseto, Ufficio beni culturali ecclesiastici. 
  ISBN 9788864338125 (Effigi) :  € 18,00.
Soggetti:
   Anichini, Francesco . Storia ecclesiastica della città e Diocesi di Grosseto scritta da Francesco Anichini sanese
   Diocesi di Grosseto - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Pellegrini, Ettore
   Diocesi di Grosseto : Ufficio beni culturali ecclesiastici
282.4557
BNI 2018-136
Zafarone, Giuseppe.
Basilicata sacra tra geografia e storia : gli assetti istituzionali della Chiesa lucana (secoli 13.-20.)
/ Giuseppe Zafarone ; prefazione di Cosimo Damiano Fonseca. Galatina : Congedo, 2017.
   231 p., [19] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Commissione italiana per la storia delle pievi e delle
parrocchie ; 4).
  ISBN 9788867661824 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Basilicata - Sec. 13.-20.
282.4577
BNI 2018-137
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297.1 ISLAMISMO. FONTI

Lutero : un cristiano e la sua eredità, 1517-2017 / direzione di Alberto Melloni. Bologna : Il
mulino, 2017.
   2 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788815273185.
   Vol. 2. Bologna : Il mulino, 2017. XI, 649-1595 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Luther, Martin <1483-1546>
Altro autore:
   Melloni, Alberto <1959->
284.1092
BNI 2018-138
Lutero : un cristiano e la sua eredità, 1517-2017 / direzione di Alberto Melloni. Bologna : Il
mulino, 2017.
   2 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788815273185.
   Vol. 1. Bologna : Il mulino, 2017. XXIX, 645 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Luther, Martin <1483-1546>
Altro autore:
   Melloni, Alberto <1959->
284.1092
BNI 2018-139

Rossella, Daniela.
Induismo : religiosità, pensiero, letteratura / Daniela Rossella ; prefazione di Roberto Perinu.
Milano : Guerini, 2017.
   712 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862507141 :  € 48,00.
Soggetti:
   Induismo
294.5
BNI 2018-140

Amselle, Jean-Loup.
Islam africani : la preferenza sufi / Jean-Loup Amselle ; traduzione e cura di Roberto Revello.
Milano : Meltemi, 2018 (stampa 2017).
   143 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 23).
   Titolo uniforme: Islams africains. 
  ISBN 9788883537783 :  € 14,00.
Soggetti:
   Islamismo [e] Sufismo - Diffusione - Africa settentrionale
Altro autore:   
   Revello, Roberto
Altro titolo:
   Islams africains
297.096
BNI 2018-141
Di_Donato, Marco <1985->.
Salafiti e salafismo : religione politica nell'islam / Marco Di Donato. Brescia : La scuola, 2018.
   107 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 93).
  ISBN 9788826500263 :  € 12,00.
Soggetti:
   Salafismo
297.09
BNI 2018-142

Lahbabi, Mohamed Aziz.
Il personalismo musulmano / Mohammed Aziz Lahbabi ; a cura di Mehdi El Afrhani. Milano : Jaca
Book, 2017.
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   110 p. ; 23 cm.  (Nell'islam).
   Titolo uniforme: Le personnalisme musulman. 
  ISBN 9788816414297 :  € 18,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione islamica
Altro autore:   
   el-Afrhani, Mehdi
Altro titolo:
   Le personnalisme musulman
297.1
BNI 2018-143

Schinco, Edoardo.
La sinistra e l'islam : tra autolesionismo e malafede / Edoardo Schinco. Firenze : Clinamen,
2017.
   54 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 27).
  ISBN 9788884102638 :  € 7,80.
Soggetti:
   Islamismo - Atteggiamento [dei] Partiti di sinistra - Europa
297.272
BNI 2018-144

Filippone-Thaulero, Vincenzo.
Il darsi dell'origine : nell'esperienza sociale e religiosa : scritti sociologici / Vincenzo Filippone-
Thaulero ; [presentazione di Vincenzo Di Marco ; introduzione di Rocco Pezzimenti]. Roma :
Studium, 2018.
   LXXVI, 498 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 116. Opera omnia Filippone-Thaulero ; 1).
  ISBN 9788838245695 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sociologia
301.01
BNI 2018-145
Morgante, Tiziana Rita.
Chiamami solo Danilo : racconto per bambini e per chi non ha smesso di sognare / Tiziana Rita
Morgante. Roma : Armando, 2017.
   71 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869923418 :  € 8, 00.
Soggetti:
   Dolci, Danilo - Libri per ragazzi
301.092
BNI 2018-146 (Fonte: BVE CR)
Siciliani De Cumis, Nicola.
Gli zolfanelli del flâneur : cinque profili empatici di Franco Ferrarotti / Nicola Siciliani De Cumis.
Chieti : Solfanelli, 2017.
   99 p. : ill. ; 20 cm.  (Intervento ; 34).
  ISBN 9788833050089 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ferrarotti, Franco - Opere
301.092
BNI 2018-147

Parola, Alberto.
Scritture mediali : riflessioni, rappresentazioni ed esperienze mediaeducative / Alberto Parola,
Lorenzo Denicolai. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   132 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Scienze della narrazione ; 8).
  ISBN 9788857540191 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittura [e] Redazione di testi - Elaborazione elettronica - Influssi [dei] Nuovi media
Altro autore:   



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

   Denicolai, Lorenzo
302.224402854678
BNI 2018-148

Castoro, Carmine.
Il sangue e lo schermo : lo spettacolo dei delitti e del terrore : da Barbara D'Urso all'ISIS /
Carmine Castoro. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   258 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 414).
  ISBN 9788857542706 :  € 22,00.
Soggetti:
   Violenza - Trasmissioni televisive - Italia - Sociologia
302.2345
BNI 2018-149
Favero, Paolo S. H.
Dentro e oltre l'immagine : saggi sulla cultura visiva e politica nell'Italia contemporanea / Paolo
S. H. Favero. Milano : Meltemi, 2017.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 16).
  ISBN 9788883537486 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [di] Immagini - Effetti sociali - Italia
302.230945
BNI 2018-150
Fenomenologia dei social network : presenza, relazioni e consumi mediali degli Italiani online /
Giovanni Boccia Artieri ... [et al.]. Milano : Guerini scientifica, 2017.
   180 p. ; 22 cm.  (Connessioni ; 13).
  ISBN 9788881074082 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunità virtuali - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Boccia Artieri, Giovanni
302.2310945
BNI 2018-151
Genitori online : come gestire i gruppi di genitori su Facebook e WhatsApp / Maria Paola
Cordella ... [et al.]. Trento : Reverdito, 2017.
   129 p. ; 21 cm.  (Psicologia divulgativa ; 3).
  ISBN 9788834200414 :  € 12,00.
Soggetti:
   Media sociali - Impiego [da parte dei] Genitori
Altro autore:   
   Cordella, Maria Paola
302.231085
BNI 2018-152
Ippolita <gruppo di lavoro>.
Tecnologie del dominio : lessico minimo di autodifesa digitale / Ippolita. Milano : Meltemi, 2017.
   283 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 3).
  ISBN 9788883537387 :  € 20,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Sociologia
302.231
BNI 2018-153
Keen, Andrew.
Internet non è la risposta / Andrew Keen. Milano : EGEA, 2018.
   XX, 224 p. ; 23 cm.  (Economica).
   Titolo uniforme: Internet is not the answer. Traduzione di Bernardo Parrella. 
  ISBN 9788823885233 :  € 10,90.
Soggetti:
   World Wide Web [e] Media sociali - Effetti sociali
Altro titolo:
   Internet is not the answer
302.231
BNI 2018-154
Mirzoeff, Nicholas.
Come vedere il mondo : un'introduzione alle immagini : dall'autoritratto al selfie, dalle mappe ai



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

film (e altro ancora) / Nicholas Mirzoeff ; traduzione di Rossella Rizzo. [Monza] : Johan & Levi,
2017.
   219 p. : ill. ; 24 cm.  (Parole e immagini ; 13).
   Titolo uniforme: How to see the world. 
  ISBN 9788860101839 :  € 23,00.
Soggetti:
   Immagini - Diffusione - Impiego [dei] Nuovi media - Effetti sociali
Altro autore:   
   Rizzo, Rossella
Altro titolo:
   How to see the world.
302.231
BNI 2018-155
Rossi, Girolamo <1960->.
L'industria dei media fra storia e società / Girolamo Rossi. Roma : Angelicum University Press,
2018.
   177 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899616069 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Europa - Sec. 20.
302.23094
BNI 2018-156

Bernardo, Luca.
L'età dei bulli : [come aiutare i nostri figli] / Luca Bernardo e Francesca Maisano ; con Lucia
Cordero. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   181 p. ; 21 cm.  (I grilli).
  ISBN 9788820063979 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bullismo
Altro autore:   
   Maisano, Francesca
   Cordero, Lucia
302.343
BNI 2018-157
Berti, Mauro.
Cyberbullismo : guida completa per genitori, ragazzi e insegnanti / Mauro Berti, Serena Valorzi,
Michele Facci. Trento : Reverdito, 2017.
   161 p. ; 21 cm.  (Psicologia divulgativa).
  ISBN 9788834200353 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo
Altro autore:   
   Facci, Michele
   Valorzi, Serena
302.3
BNI 2018-158

De_Matteis, Stefano.
Le false libertà : verso la postglobalizzazione / Stefano De Matteis. Milano : Meltemi, 2017.
   297 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 17).
  ISBN 9788883537493 :  € 20,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Effetti [della] Globalizzazione
302.5
BNI 2018-159
Un nuovo individualismo? : individualizzazione, soggettività e legame sociale / a cura di
Carmen Leccardi, Paolo Volonté. Milano : EGEA, 2017.
   174 p. ; 24 cm.  (Alfaomega).
  ISBN 9788823821880 :  € 22,50.
Soggetti:
   Individualismo - Sec. 20.



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Altro autore:   
   Volonté, Paolo
   Leccardi, Carmen
302.54
BNI 2018-160

Galli, Giorgio <1928->.
Come si comanda il mondo : teorie, volti, intrecci / Giorgio Galli, Mario Caligiuri. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2017.
   229 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 212).
  ISBN 9788849851724 :  € 16,00.
Soggetti:
   Potere
   Politica internazionale - Ruolo [delle] Imprese multinazionali
Altro autore:   
   Caligiuri, Mario
303.3
BNI 2018-161
In modo diverso : 1997-2017 : come è cambiata l'opinione pubblica italiana / a cura di Enzo
Risso e Maurizio Pessato. Milano : Guerini ; [Trieste] : SWG, 2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862506755 (Guerini) :  € 22,50.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Italia - 1997-2017
Altro autore:   
   Pessato, Maurizio
   Risso, Enzo
303.380945
BNI 2018-162
Noelle-Neumann, Elisabeth.
La spirale del silenzio : per una teoria dell'opinione pubblica / Elisabeth Noelle-Neumann ;
introduzione e cura di Stefano Cristante. Roma : Meltemi, 2017.
   438 p. ; 21 cm.  (Public opinion studies ; 1).
   Titolo uniforme: Die Schweigespirale. 
  ISBN 9788883537455 :  € 25,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica
Altro autore:   
   Cristante, Stefano
Altro titolo:
   Die Schweigespirale
303.38
BNI 2018-163
Sanò, Laura.
Metamorfosi del potere : percorsi e incroci tra Arendt e Kafka / Laura Sanò. Roma :
InSchibboleth, 2017.
   209 p. ; 21 cm.  (Passages, ISSN 22825282 ; 8).
  ISBN 9788898694525 :  € 18,00.
Soggetti:
   Potere - Concezione [di] Arendt, Hannah - Confronto [con] Kafka, Franz
303.3092
BNI 2018-164
Vinci, Fiorella.
L'autonomia possibile : percezioni dell'autorità tra i giovani di Palermo / Fiorella Vinci. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   205 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849853681 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autorità - Atteggiamento [dei] Giovani - Palermo - Inchieste sociologiche
303.36
BNI 2018-165



303.6 CONFLITTO

Baldassarre, Luca <1989->.
Gli uomini del cortocircuito : per una critica dell'infantilismo ipermoderno / Luca Baldassarre.
Firenze : Clinamen, 2017.
   99 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 30).
  ISBN 9788884102669 :  € 10,40.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [della] Globalizzazione - Concezione [di] Han, Byung-Chul [e] Jameson, Fredric
303.40904
BNI 2018-166
Dopo la globalizzazione : sfide alla società e al diritto / Maria Alessandra Stefanelli (a cura di).
Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 243 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna).
  ISBN 9788892110625 :  € 30,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Stefanelli, Maria Alessandra
303.482
BNI 2018-167
Paradiso, Maria <1966->.
Abitare la terra al tempo di Internet : luoghi, comunicazione, vita umana / Maria Paradiso.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   287 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 23).
  ISBN 9788857541877 :  € 24,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti dannosi
303.483302854678
BNI 2018-168
Talia, Domenico.
La società calcolabile e i big data : algoritmi e persone nel mondo digitale / Domenico Talia.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   120 p. ; 20 cm.  (Input).
  ISBN 9788849851823 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tecniche digitali - Effetti sociali
303.4834
BNI 2018-169
Uomini e macchine : [scenari tecnologici e culturali] / Massimo Negrotti (a cura di). Roma :
Armando, 2017.
   271 p. ; 20 cm.  (I quaderni di Forlì).
  ISBN 9788869922688.
Soggetti:
   Tecnologie - Effetti sociali
Altro autore:   
   Negrotti, Massimo
303.483
BNI 2018-170 (Fonte: BVE CR)

Cultura del terrore / Franco De Masi ... [et al.] ; a cura di Adriano Voltolin. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   156 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di psicoanalisi critica ; 1).
  ISBN 9788857542805 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Sociologia
Altro autore:   
   De_Masi, Franco <1940->
   Voltolin, Adriano
303.625
BNI 2018-171
Tipologie e modalità della mediazione nella Grecia antica : le fonti letterarie / a cura di Paola
Angeli Bernardini e Maria Grazia Fileni. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   140 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Quaderni urbinati di cultura classica ; 14).
   Altra edizione: ISBN 9788862279918 (digitale). 
  ISBN 9788862279918 (rilegato).



304.6 POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

  ISBN 9788862279895 (brossura).
Soggetti:
   Mediazione - Grecia antica - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Angeli Bernardini, Paola
   Fileni, Maria Grazia
303.69
BNI 2018-172

Scritti in onore di Giovanna Da Molin : popolazione, famiglia e società in età moderna / a cura
di Angela Carbone. Bari : Cacucci, 2017.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788866116462 : € 80,00.
   Tomo 1. Bari : Cacucci, 2017. XLIII, 346 p. : 1 ritratto ; 22 cm.
Soggetti :
   Demografia - Scritti in onore
   Da_Molin, Giovanna - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Da_Molin, Giovanna
   Carbone, Angela
304.6
BNI 2018-173
Scritti in onore di Giovanna Da Molin : popolazione, famiglia e società in età moderna / a cura
di Angela Carbone. Bari : Cacucci, 2017.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788866116462 : € 80,00.
   Tomo 2. Bari : Cacucci, 2017. VIII, 351-756 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Demografia - Scritti in onore
   Da_Molin, Giovanna - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Da_Molin, Giovanna
   Carbone, Angela
304.6
BNI 2018-174

Galimberti, Umberto.
La parola ai giovani : dialogo con la generazione del nichilismo attivo / Umberto Galimberti.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   323 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172977 :  € 16,50.
Soggetti:
   Giovani - Effetti psicologici [delle] Crisi economiche - Italia - 2007-2017
305.230945
BNI 2018-175
Nuove generazioni : i volti giovani dell'Italia multietnica / a cura di Giorgio Paolucci ; prefazione
di Eraldo Affinati. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   95 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860324368 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovani immigrati - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Paolucci, Giorgio
305.2350869120945
BNI 2018-176

Roberti, Geraldina.
Vite da millennials : culture e pratiche comunicative della Generazione Y / Geraldina Roberti.
Milano : Guerini scientifica, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Connessioni ; 12).
  ISBN 9788881074129 :  € 17,50.



305.3 UOMINI E DONNE

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

Soggetti:
   Giovani - Comportamento sociale - Italia - Inchieste sociologiche
305.2420945
BNI 2018-177

Identità di genere e differenza sessuale : percorsi di studio / a cura di Marianna Gensabella
Furnari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   368 p. : ill. ; 23 cm.  (Università).   (Bios, ethos e polis).
  ISBN 9788849852882 :  € 20,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Gensabella Furnari, Marianna
305.3
BNI 2018-178

Faranda, Laura.
Anime assenti : sul corpo femminile nel Mediterraneo antico / Laura Faranda. Roma : Armando,
2017.
   175 p. ; 21 cm.  (Antropologia culturale. Nuova serie).
  ISBN 9788869923173 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Corpo umano - Concezione - Grecia antica - Antropologia culturale
305.40938
BNI 2018-179 (Fonte: BVE CR)

Bertini, Ferruccio.
Medioevo al femminile / F. Bertini ... [et al.] ; a cura di Ferruccio Bertini. Nuova ed. con
aggiornamenti bibliografici. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XXVI, 193 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 841).
  ISBN 9788858131046 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Medioevo
305.420902
BNI 2018-180
Solnit, Rebecca.
Gli uomini mi spiegano le cose : [riflessioni sulla sopraffazione maschile] / Rebecca Solnit ;
traduzione di Sabrina Placidi ; immagini di Ana Teresa Fernández. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2017.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Men explain things to me. 
  ISBN 9788868336943 :  € 14,50.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Concezione femminista
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   Men explain things to me
305.42
BNI 2018-181

Campetti, Loris.
Ma come fanno gli operai : proprietà, solitudine, sfruttamento : reportage da una classe
fantasma / Loris Campetti. San Cesario di Lecce : Manni, 2018.
   158 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788862668248 :  € 14,00.
Soggetti:
   Operai - Condizioni socioeconomiche - Itala - 2000-2016
305.5620945



305.6 GRUPPI RELIGIOSI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

BNI 2018-182

I musulmani nelle società europee : appartenenze, interazioni, conflitti / a cura di Stefano
Allievi, Renzo Guolo, Mohammed Khalid Rhazzali. Milano : Guerini, 2017.
   187 p. ; 23 cm.  (Intersezioni e asincronie).
  ISBN 9788862506700 :  € 18,00.
Soggetti:
   Islamici - Europa - Sociologia
Altro autore:   
   Allievi, Stefano
   Rhazzali, Mohammed Khalid
   Guolo, Renzo
305.697094
BNI 2018-183

Tortelli, Giovanni <1957->.
Europa o Eurabia? : i fatti, i fenomeni e le responsabilità delle inerti democrazie europee di
fronte alle tragiche e ininterrotte migrazioni di popoli / Giovanni Tortelli. Chieti : Solfanelli, 2018.
   61 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 37).
  ISBN 9788833050270 :  € 7,00.
Soggetti:
   Immigrati arabi [:] Islamici - Europa
305.8927094
BNI 2018-184

Mangone, Emiliana.
La realtà dis-urbana tra integrazione e disgregazione : il caso di studio della città di Acerra /
Emiliana Mangone, Emanuele Pece, Giovanna Truda. Milano : Angeli, 2017.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 88).
   In appendice: La fotografia del territorio di Acerra. 
  ISBN 9788891761378 :  € 19,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Periferie - Casi [:] Acerra
Altro autore:   
   Truda, Giovanna
   Pece, Emanuela
305.906912
BNI 2018-185

Ambrosi, Eugenio.
Da Lenin a Lennon : come jazz, rock, beat & pop contribuirono alla caduta della cortina di ferro /
Eugenio Ambrosi. Trieste : EUT, 2017.
   326 p. : ill. ; 24 cm.  (in/Tigor ; 15).
   Altra edizione: ISBN 9788883038945 (digitale). 
  ISBN 9788883038938 :  € 18,00.
Soggetti:
   Controcultura - Diffusione - Paesi comunisti - 1946-1989
306.1091717
BNI 2018-186
Bauman, Zygmunt.
Per tutti i gusti : la cultura nell'età dei consumi / Zygmunt Bauman ; traduzione di Daniele
Francesconi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   148 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 800).
   Titolo uniforme: Culture in a liquid modern world. 
  ISBN 9788858128305 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
Altro autore:   
   Francesconi, Daniele <1968->



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Altro titolo:
   Culture in a liquid modern world
306.01
BNI 2018-187
Bauman, Zygmunt.
L'ultima lezione / Zygmunt Bauman ; con un saggio di Wlodek Goldkorn. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XL, 75 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
   Scelta di scritti. Traduzione di Valentina Pianezzi e Fabio Galimberti. 
  ISBN 9788858130605 :  € 9,00.
Soggetti:
   Società - Sec. 20.
Altro autore:   
   Goldkorn, Wlodek
306.0904
BNI 2018-188
Belardinelli, Sergio.
L'ordine di Babele : le culture tra pluralismo e identità / Sergio Belardinelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   132 p. ; 23 cm.  (Le nottole di Minerva ; 15).
  ISBN 9788849852578 :  € 14,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Europa
   Pluralismo - Europa
306.094
BNI 2018-189
Reghini di Pontremoli, Lidia.
Percorsi dell'antropologia e pratiche dell'inclusione / Lidia Reghini di Pontremoli. Roma :
UniversItalia, 2017.
   86 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865078570 :  € 16,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2018-190
Socci, Antonio <1959->.
Traditi sottomessi invasi : l'estinzione di un popolo senza figli, senza lavoro, senza futuro /
Antonio Socci. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   312 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098199 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia
   Nazione - Concezione - Italia
306.0945
BNI 2018-191
Vivoli, Liliana.
Peccati di povera gente : storie vere di trecento anni fa in Romagna / Liliana Vivoli ; prefazione
di Andrea Padovani ; illustrazioni di Paola Casadio Pirazzoli. Imola : La mandragora, 2017.
   147 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione culturale Giuseppe Scarabelli Imola. 
  ISBN 9788875865481 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Romagna - Sec. 18.
306.094547
BNI 2018-192

Partecipazione civica, beni comuni e cura della città / a cura di Maria Cristina Marchetti e
Andrea Millefiorini. Milano : Angeli, 2017.
   163 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica ; 10).
  ISBN 9788891761163 :  € 21,00.
Soggetti:
   Beni comuni [e] Risorse comuni - Gestione - Zone urbane
Altro autore:   
   Marchetti, Maria Cristina <1965->



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

   Millefiorini, Andrea
306.32
BNI 2018-193

Tognetti Bordogna, Mara.
Nuovi scenari di salute : per una sociologia della salute e della malattia / Mara Tognetti
Bordogna. Milano : Angeli, 2017.
   195 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 50).
  ISBN 9788891761491 :  € 26,00.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
306.461
BNI 2018-194

Gruber, Lilli.
Prigionieri dell'islam / Lilli Gruber. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   347 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817098687 :  € 12,00.
Soggetti:
   Islamismo - Diffusione - Italia - 2001-2015
306.6970945
BNI 2018-195

Ria, Elisabetta.
Il transessualismo : prospettiva psicodinamica / Elisabetta Ria. [Capoliveri] : Persephone, 2017.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Complessità ; 5. Libreria scientifica ; 2).
  ISBN 9788898625321 :  € 10,00.
Soggetti:
   Transessualismo
306.768
BNI 2018-196

Essere madre : un ruolo che si assume alla nascita del bambino, una conquista graduale che si
raggiunge accompagnandolo nella crescita : atti del Convegno, 12 maggio 2017 / a cura di
Giovanna Lo Sapio. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2017.
   118 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 153).
   Tenuto a Firenze. In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. 
  ISBN 9788889365946.
Soggetti:
   Maternità
Altro autore:   
   Lo_Sapio, Giovanna
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
306.8743
BNI 2018-197
Gilardi, Roberto.
Nonni in regola : come valorizzare il ruolo dei nonni nel delicato equilibrio tra figli e nipoti /
Roberto Gilardi. Milano : Angeli, 2017.
   127 p. ; 23 cm.  (Le comete ; 323).
  ISBN 9788891760197 :  € 17,00.
Soggetti:
   Nipoti - Educazione - Ruolo [dei] Nonni
306.8745
BNI 2018-198
Utero in affitto o gravidanza per altri? : voci a confronto / a cura di Lidia Cirillo ; scritti di N.
Carone ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   163 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891761170 :  € 21,00.
Soggetti:



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

   Maternità surrogata
Altro autore:   
   Cirillo, Lidia
   Carone, Nicola
306.8743
BNI 2018-199

Cozza, Cassandra.
Paradigmi e progetto : le trasformazioni della città contemporanea / Cassandra Cozza ;
prefazione: Pierfranco Galliani. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   139 p. : ill. ; 22 cm.  (Progetti, strategie e ricerche per la città contemporanea = Design strategies and
research for the contemporary cities.).   (Politecnica ; 971).
  ISBN 9788891624840 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città - Progettazione - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
307.1416
BNI 2018-200
La prossima città / a cura di Giuseppe Franco Ferrari. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   827 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857545110 :  € 58,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
307.1416
BNI 2018-201

Fondare abitati in età medievale : successi e fallimenti : omaggio a Rinaldo Comba : atti delle
giornate internazionali di studio di San Giovanni Valdarno (Arezzo), Museo delle Terre Nuove,
15-16 gennaio 2016 / a cura di Franco Panero, Giuliano Pinto, Paolo Pirillo. Firenze : Edifir, 2017.
   349 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e campagne medievali ; 1).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi sugli insediamenti medievali ... [et al.]. 
  ISBN 9788879708715 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Fondazione - Italia - Sec. 11.-13.
Altro autore:   
   Comba, Rinaldo
   Pinto, Giuliano
   Pirillo, Paolo
   Panero, Francesco
   Centro internazionale di studi sugli insediamenti medievali
307.760945
BNI 2018-202
Garavaglia, Luca <1976->.
Città dei flussi : i corridoi territoriali in Italia / Luca Garavaglia ; prefazione di Paolo Perulli.
Milano : Guerini, 2017.
   189 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il futuro delle città ; 4).
  ISBN 9788862507073 :  € 24,00.
Soggetti:
   Urbanizzazione - Effetti [delle] Migrazioni - Italia - 1990-2015
307.760945
BNI 2018-203
Marrucci, Giuliano.
Cemento rosso : il secolo cinese, mattone dopo mattone / Giuliano Marrucci. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 420).
  ISBN 9788857542751 :  € 16,00.
Soggetti:
   Urbanizzazione - Cina - 1970-2016
307.760951
BNI 2018-204
Metabolismo e regionalizzazione dell'urbano : esplorazioni nella regione urbana milanese / a



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.07 SCIENZA POLITICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

cura di Alessandro Balducci, Valeria Fedeli e Francesco Curci. Milano : Guerini, 2017.
   166 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il futuro delle città ; 5).
  ISBN 9788862506908 :  € 22,00.
Soggetti:
   Milano - 2000-2016 - Sociologia urbana
Altro autore:   
   Balducci, Alessandro <1954->
   Fedeli, Valeria <1972->
   Curci, Francesco <1982->
307.760945211
BNI 2018-205
Ripensare la questione urbana : regionalizzazione dell'urbano in Italia e scenari di innovazione
/ a cura di Alessandro Balducci, Valeria Fedeli e Francesco Curci. Milano : Guerini, 2017.
   279 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il futuro delle città ; 6).
  ISBN 9788862506892 :  € 30,50.
Soggetti:
   Zone urbane - Gestione [e] Valorizzazione - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Balducci, Alessandro <1954->
   Fedeli, Valeria <1972->
   Curci, Francesco <1982->
307.760945
BNI 2018-206

Colletti, Lucio.
Lezioni di filosofia politica / Lucio Colletti ; a cura di Luciano Albanese ; con la collaborazione di
Mariacristina Masi ; presentazione di Laura Boldrini ; prefazione di Renato Brunetta e Paolo
Romani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   LII, 242 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 378).
  ISBN 9788849851731 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Albanese, Luciano
   Masi, Mariacristina
320.01
BNI 2018-207
Laclau, Ernesto.
Le fondamenta retoriche della società : morte e resurrezione di una teoria dell'ideologia /
Ernesto Laclau ; a cura di Marco Tabacchini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   257 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 412).
   Titolo uniforme: The rhetorical foundations of society. Traduzione di M. Tabacchini. 
  ISBN 9788857540559 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
   Società - Teorie
Altro autore:   
   Tabacchini, Marco
Altro titolo:
   The rhetorical foundations of society
320.01
BNI 2018-208

Simone, Giulia.
La facoltà cenerentola : scienze politiche a Padova dal 1948 al 1968 / Giulia Simone. Milano :
Angeli, 2017.
   215 p. : ill. ; 25 cm.  (Contributi alla storia dell'Università di Padova. Nuova serie ; 51).
   In testa al frontespizio: Centro per la storia dell'Università di Padova. 
  ISBN 9788891761187 :  € 29,00.
Soggetti:
   Università degli Studi di Padova : Facoltà di scienze politiche - 1948-1968
320.071145321
BNI 2018-209



320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Bettini, Romano.
Islam, religione ibrida nel 21. secolo / Romano Bettini. Venezia : Marcianum Press, 2017.
   177 p. ; 21 cm.  (Libri di Oasis ; 10).
  ISBN 9788865125823 :  € 18,00.
Soggetti:
   Islamismo - Rapporti [con la] Politica - Sec. 20.
320.0917671
BNI 2018-210
Monceri, Flavia.
La filosofia sociale austriaca, 1871-1936 / Flavia Monceri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   300 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 383).   (Filosofia politica).
  ISBN 9788849852011 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica [e] Società - Teorie - Austria - 1871-1936
320.09436
BNI 2018-211

Antiseri, Dario.
Karl Popper : la ragione nella politica / Dario Antiseri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   61 p. ; 21 cm.  (La politica ; 88).
  ISBN 9788849853285 :  € 10,00.
Soggetti:
   Popper, Karl R. - Filosofia politica
320.092
BNI 2018-212
D'Agostino, Valentina <1991->.
Rivolta libertaria contro il comunismo : saggio su Camus / Valentina D'Agostino. Firenze :
Clinamen, 2017.
   80 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 25).
  ISBN 9788884102584 :  € 9,40.
Soggetti:
   Camus, Albert - Filosofia politica
320.092
BNI 2018-213
De_Simone, Antonio <1952- >.
Dismisure : Abensour, Machiavelli e la contemporaneità / Antonio De Simone. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 522).
  ISBN 9788857543826 :  € 14,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Giudizi [di] Abensour, Miguel
320.092
BNI 2018-214
Ducci, Benedetta.
Una discendenza complicata : la comunità dopo Heidegger / Benedetta Ducci. Firenze :
Clinamen, 2017.
   73 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 29).
  ISBN 9788884102652 :  € 9,80.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Filosofia politica
320.092
BNI 2018-215

Lindahl, Hans.
Linee di frattura della globalizzazione : ordinamento giuridico e politica dell'a-legalità / Hans
Lindahl ; traduzione e cura di Ferdinando G. Menga. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   455 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Singularia ; 8).
   Titolo uniforme: Fault lines of globalization. 
  ISBN 9788857534800 :  € 30,00.
Soggetti:



320.51 LIBERALISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.56 RAZZISMO

   Sovranità - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Menga, Ferdinando G.
Altro titolo:
   Fault lines of globalization
320.15
BNI 2018-216
Tétart, Frank.
Atlante del 2018 : [mappe dell'anno che verrà] / Frank Tétart ; traduzione di Daniele Ballarini ;
cartografia adattata da Cécile Marin. Trieste : LEG, 2017.
   202 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 1).
   Titolo uniforme: Grand atlas 2018. 
  ISBN 9788861024694 :  € 12,00.
Soggetti:
   Geopolitica - 2017
Altro autore:   
   Marin, Cécile
   Ballarini, Daniele
Altro titolo:
   Grand atlas 2018
320.12090512
BNI 2018-217

Luce, Edward.
Il tramonto del liberalismo occidentale / Edward Luce ; traduzione di Chiara Melloni ;
introduzione di Gianni Riotta. Torino : Einaudi, 2017.
   XI, 215 p. ; 21 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: The retreat of western liberalism. 
  ISBN 9788806236403 :  € 17,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Paesi occidentali
Altro autore:   
   Melloni, Chiara <1982->
Altro titolo:
   The retreat of western liberalism
320.51091821
BNI 2018-218
Pellicani, Luciano.
I difensori della libertà / Luciano Pellicani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   131 p. ; 19 cm.  (Zona franca ; 32).
  ISBN 9788849852431 :  € 13,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Concezione [di] Intellettuali europei - Sec. 20.
320.5120922
BNI 2018-219

Anderson, Benedict R. O'G.
Comunità immaginate : origini e fortuna dei nazionalismi / Benedict Anderson ; prefazione di
Marco D'Eramo. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVII, 214 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 206).
   Titolo uniforme: Imagined communities. Traduzione di Marco Vignale condotta sulla 2. ed. inglese, revisione e
cura di M. D'Eramo. 
  ISBN 9788858130094 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nazionalismo
Altro titolo:
   Imagined communities
320.54
BNI 2018-220

Azzarà, Stefano G.



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Nonostante Laclau : populismo ed egemonia nella crisi della democrazia moderna / Stefano G.
Azzarà. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   118 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 417).
  ISBN 9788857542164 :  € 9,00.
Soggetti:
   Democrazia - Rapporti [con il] Populismo
   Laclau, Ernesto - Filosofia politica
320.5662
BNI 2018-221

Chiti, Vannino.
La democrazia nel futuro : le sfide globali, il caso Italia e il ruolo del centrosinistra / Vannino
Chiti. Milano : Guerini, 2017.
   196 p. ; 20 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862507134 :  € 18,50.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [del] Partito democratico - Italia - 2000-2017
   Democrazia - Effetti [della] Globalizzazione - Europa
320.945
BNI 2018-222
Cigarini, Werther.
Carpigrad : dal buon governo ai Kalinka boys : i dolori del compagno Werther / Werther Cigarini.
Modena : Artestampa, 2017.
   233 p. : ill. ; 23 cm.  (Politica).
   Titolo della copertina. 
  ISBN 9788864625232 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Carpi - 1945-2016
320.9454223
BNI 2018-223
Faccenda, Barbara.
Governare l'estremo : il progetto di Stato islamico da Al Qaeda all'Islamic State / Barbara
Faccenda. Perugia : Morlacchi editore University Press, 2017.
   278 p. ; 21 cm.  (Link ; 6).
  ISBN 9788860749178 :  € 17,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione> - Paesi islamici
320.91767
BNI 2018-224

Abensour, Miguel.
La comunità politica : desiderio di libertà, desiderio di utopia / Miguel Abensour ; conversazioni
con Michel Enaudeau. Milano : Jaca Book, 2017.
   327 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: La communauté politique des tous uns. Traduzione di Paolo Serafini, Valeria Gualdi. 
  ISBN 9788816413382 :  € 30,00.
Soggetti:
   Utopia
Altro autore:   
   Enaudeau, Michel
Altro titolo:
   La communauté politique des tous uns
321.07
BNI 2018-225

Fassi, Enrico.
L'Unione europea e la promozione della democrazia : fasi, strumenti, strategie / Enrico Fassi.
Milano : Vita e pensiero, 2017.
   264 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 57).
  ISBN 9788834333396 :  € 25,00.
Soggetti:



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

323.44 LIBERTA

324.245 PARTITI ITALIANI

   Democrazia - Diffusione - Ruolo [dell'] Unione europea
321.8
BNI 2018-226

Giannuli, Aldo.
Storia di Ordine nuovo / Aldo Giannuli, Elia Rosati. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 35).
  ISBN 9788857538433 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ordine nuovo - Storia
Altro autore:   
   Rosati, Elia
322.420945
BNI 2018-227

Vilella, Giancarlo.
Introduzione alla e-democracy / Giancarlo Vilella. Bologna : Pendragon, 2018 (stampa 2017).
   152 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788865989395 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
   Amministrazione pubblica - Impiego [delle] Tecniche digitali
323.04202854678
BNI 2018-228

Dreyfus, Michel <1945->.
L'antisemitismo a sinistra in Francia : storia di un paradosso (1830-2016) / Michel Dreyfus ;
traduzione e nota di Vincenzo Pinto. Torino : Free Ebrei, 2018.
   XXI, 340 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 1).
   Titolo uniforme: L'antisémitisme à gauche. 
  ISBN 9788894032437.
Soggetti:
   Ebrei - Atteggiamento [della] Sinistra - Francia - 1830-2016
Altro autore:   
   Pinto, Vincenzo <1974->
Altro titolo:
   L'antisémitisme à gauche
323.11924044
BNI 2018-229

Ziccardi, Giovanni <1969->.
Il libro digitale dei morti : memoria, lutto, eternità e oblio nell'era dei social network / Giovanni
Ziccardi. [Milano] : UTET, 2017.
   259 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851144524 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dati personali - Durata - Effetti [di] Internet
323.448
BNI 2018-230

Controvento : [contributi per la rinascita della sinistra, il patriottismo costituzionale] / a cura di
Stefano Fassina. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306458 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sinistra italiana
Altro autore:   
   Fassina, Stefano <1966->



324.24507
BNI 2018-231
Eliseo Milani : eleganza operaia e stile comunista : [biografia, scritti, testimonianze] /
prefazione di Rossana Rossanda ; a cura di Aldo Garzia e Gabrio Vitali. Bergamo : Lubrina
Bramani, 2017.
   299 p. : ill. ; 21 cm. € 18,00.
Soggetti:
   Milani, Eliseo - Biografie
Altro autore:   
   Garzia, Aldo <1954->
   Vitali, Gabrio
324.245075092
BNI 2018-232
Giuseppe Codacci-Pisanelli (1913-1988) : laico cristiano impegnato nella politica e nella cultura
: studi e testimonianze, testi e immagini / a cura di Salvatore Palese. Galatina : Congedo, 2017.
   166 p. : ill. ; 24 cm.  (Società e religione ; 22).
   Contiene gli atti di un convegno tenuto a Alessano nel 2016 e una scelta di scritti di G. Codacci-Pisanelli. 
  ISBN 9788867661657 :  € 15,00.
Soggetti:
   Codacci Pisanelli, Giuseppe
Altro autore:   
   Palese, Salvatore
   Codacci-Pisanelli, Giuseppe
324.2450822092
BNI 2018-233
Iacoboni, Jacopo.
L'esperimento : inchiesta sul Movimento 5 stelle / Jacopo Iacoboni. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   IX, 233 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858130100 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2018-234
Manfredini, Matteo.
Alessandro Carri : un comunista emiliano nelle storie del Novecento / Matteo Manfredini.
Correggio : Aliberti compagnia editoriale, 2017.
   241 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788893232388 :  € 18,00.
Soggetti:
   Carri, Alessandro - Biografie
324.245075092
BNI 2018-235
Picilli, Raffaele.
Come raccogliere fondi per la politica : manuale di fundraising e comunicazione per partiti,
movimenti e candidati / Raffaele Picilli, Marina Ripoli ; prefazione di Nando Pagnoncelli e Chiara
Ferrari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   270 p. ; 20 cm.  (Input).
  ISBN 9788849852509 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Raccolta di fondi - Italia
Altro autore:   
   Ripoli, Marina
324.245011
BNI 2018-236
Picone, Paolo <1970->.
Di Maio chi? : vita, opere e missione del politico più bersagliato d'Italia / Paolo Picone. Reggio
Emilia : Aliberti, 2017.
   174 p. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
  ISBN 9788893231152.
Soggetti:
   Di_Maio, Luigi
324.24508092
BNI 2018-237
Riformisti : l'Italia che cambia e la nuova sovranità dell'Europa : idee per il Partito democratico



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.3 RELAZIONI INTERNAZIONALI. MONDO ANTICO

/ a cura di Vittorino Ferla. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   171 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849853858 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia
Altro autore:   
   Ferla, Vittorino
324.24506
BNI 2018-238

Allievi, Stefano.
Immigrazione : cambiare tutto / Stefano Allievi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVIII, 145 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129319 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Politica
325.1
BNI 2018-239
Caminiti, Alberto.
La nascita dell'imperialismo U.S.A. : 1898 Cuba-Filippine / Alberto Caminiti. [S.l. : s.n.], 2017
(Savona : Coop Tipograf).
   95 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788887730487 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Imperialismo - 1898-1913
325.320973
BNI 2018-240

Sicurezza accessibile: la sicurezza sul lavoro dei ricercatori in zone a rischio geopolitico : cos'è
la normalità tra intelligence e terrorismo? / a cura di Giorgio Sclip. Trieste : EUT, 2017.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Trieste nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788883038969
(online). 
  ISBN 9788883038952 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Sicurezza - Effetti [dei] Rischi di guerra [e del] Terrorismo - Prevenzione - Ruolo [dei] Servizi segreti
Altro autore:   
   Sclip, Giorgio
327.12
BNI 2018-241

Canali De Rossi, Filippo.
Le relazioni diplomatiche di Roma / Filippo Canali De Rossi. Roma : Herder : [poi] Scienze e
lettere.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 7: Problemi e contraccolpi della grande espansione egemonica (188-183 a. C.) / Filippo Canali De Rossi.
Roma : Scienze e lettere, 2017. IX, 147 p. ; 24 cm.  (Prassi diplomatiche dello imperialismo romano ; 3).  ISBN
9788866871262 :  € 30,00.
Soggetti :
   Roma antica - Relazioni diplomatiche - Fonti
327.37
BNI 2018-242
Canali De Rossi, Filippo.
Le relazioni diplomatiche di Roma / Filippo Canali De Rossi. Roma : Herder : [poi] Scienze e
lettere.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 5: Dalla pace infida alla espulsione di Antioco dalla Grecia (194-190 a.C.) / Filippo Canali De Rossi. Roma :
Scienze e lettere, 2016. IX, 143 p. ; 24 cm.  (Prassi diplomatiche dello imperialismo romano ; 1).  ISBN
9788866871071 :  € 30,00.
Soggetti :
   Roma antica - Relazioni diplomatiche - Fonti



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.37
BNI 2018-243
Canali De Rossi, Filippo.
Le relazioni diplomatiche di Roma / Filippo Canali De Rossi. Roma : Herder : [poi] Scienze e
lettere.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 6: Dalla spedizione degli Scipioni in Asia alla pace di Apamea (190-188 a.C.) / Filippo Canali De Rossi.
Roma : Scienze e lettere, 2017. IX, 203 p. ; 24 cm.  (Prassi diplomatiche dello imperialismo romano ; 2).  ISBN
9788866871163 :  € 30,00.
Soggetti :
   Roma antica - Relazioni diplomatiche - Fonti
327.37
BNI 2018-244

Diplomatici : 33 saggi su aspetti giuridici e politici della diplomazia contemporanea / a cura di
Stefano Baldi, Giuseppe Nesi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XIII, 375 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 33).
   Altra edizione: 9788884437662 (digitale). 
  ISBN 9788893912358 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia
Altro autore:   
   Baldi, Stefano <1961->
   Nesi, Giuseppe
327.45
BNI 2018-245
Galietti, Francesco.
Sovranità in vendita : il finanziamento dei partiti italiani e l'influenza straniera / Francesco
Galietti. Milano : Guerini, 2017.
   117 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788862507035 :  € 14,50.
Soggetti:
   Politica internazionale - Influssi [dei] Finanziamenti [dei] Partiti - Italia
327.45
BNI 2018-246
Paladini, Luca.
Il servizio europeo per l'azione esterna : aspetti giuridici e prospettive di sviluppo / Luca
Paladini. Bari : Cacucci, 2017.
   XVIII, 184 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 17).
  ISBN 9788866116332 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica internazionale
327.4
BNI 2018-247
Riccardi, Luca.
La grandezza di una media potenza : personaggi e problemi della politica estera italiana del
Novecento / Luca Riccardi. Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2017.
   452 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova rivista storica ; 50).
  ISBN 9788853434319 :  € 29,50.
Soggetti:
   Italia - Politica estera - Sec. 20.
327.4500904
BNI 2018-248

Baldocchi, Umberto.
In gold we trust : l'anti-religione della moneta unica e la crisi dell'Europa : l'euro, la Costituzione,
l'Europa / Umberto Baldocchi. S. Pietro in Cariano : Gabrielli, 2017.
   223 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860993267 :  € 14,50.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [della] Moneta - Europa - Storia
330.94
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332.1 BANCHE

333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

BNI 2018-249
Moro, Domenico <1964->.
La gabbia dell'euro : perché uscirne è internazionalista e di sinistra / Domenico Moro. Reggio
Emilia : Imprimatur, 2018.
   104 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306434 :  € 11,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Effetti [dell'] Euro - Paesi dell'Unione europea
330.94
BNI 2018-250

Canesi, Marco.
Una nuova transizione al socialismo : il ruolo chiave di Cuba e del Centro America / Marco
Canesi = Una nueva transición al socialismo : el papel clave de Cuba y Centroamérica / Marco
Canesi. Milano : Angeli, 2018.
   170 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891762139 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - America centrale - 2017-2018
330.9728054
BNI 2018-251

Ciampi, Carlo Azeglio.
Italia, Europa, economia e banche : gli interventi alle assemblee dell'Associazione bancaria
italiana / Carlo Azeglio Ciampi ; a cura di Federico Pascucci ; postfazione di Pier Carlo Padoan.
Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XXVII, 172 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858130056 :  € 22,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - Discorsi - 1981-1998
   Economia - Italia - Discorsi - 1981-1998
Altro autore:   
   Pascucci, Federico <1973->
332.10945
BNI 2018-252
Il tramonto della banca universale? / a cura di Marilena Rispoli Farina, Mario Porzio. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   334 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Napoli Federico II ;
5).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788849534542 :  € 35,00.
Soggetti:
   Banche universali
Altro autore:   
   Porzio, Mario <1932->
   Rispoli Farina, Marilena
332.1
BNI 2018-253

Castellini, Alessandra <1970->.
L'estimo nella servitù di allagamento : uno strumento di tutela ambientale per la salvaguardia
idraulica del territorio / Alessandra Castellini, Alessandro Ragazzoni. Milano [etc.] : McGraw-Hill
education ; [Roma] : ANBI, Associazione nazionale consorzi gestione e tutela del territorio e
acque irrigue ; [Modena] : Consorzio della bonifica burana, 2017.
   XIII, 148 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788838675492 (McGraw-Hill education) :  € 24,00.
Soggetti:
   Servitù di allagamento - Estimo - Italia
Altro autore:   
   Ragazzoni, Alessandro
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333.3320945
BNI 2018-254

Hill, Julia Butterfly.
La ragazza sull'albero / Julia Butterfly Hill ; traduzione di Elisa Frontori. Nuova ed. con intervista
esclusiva. Firenze : Terra nuova, 2017.
   249 p. : ill. ; 19 cm.  (Nuovi paradigmi).
   Titolo uniforme: The legacy of Luna. 
  ISBN 9788866813576 :  € 14,00.
Soggetti:
   Boschi [e] Foreste - Tutela - California - Memorie
Altro autore:   
   Frontori, Elisa
Altro titolo:
   The legacy of Luna
333.7516092
BNI 2018-255

Riva, Claudio <1947->.
Bonifiche benedettine alla Bagnarola : l'opera dei monaci di Santa Maria del Monte fra Cesena e
Cesenatico / Claudio Riva ; apparato iconografico a cura di Gianluca Braschi e Giulio Zamagni.
Cesena : Società di studi romagnoli, 2017.
   154, : ill. ; 24 cm.  (Quaderni degli Studi romagnoli ; 34).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788890827266 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bonifica agraria - Ruolo [dei] Benedettini <religiosi> - Cesena <territorio> - Sec. 15. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Braschi, Gianluca
   Zamagni, Giulio
333.761530945484
BNI 2018-256

Sebestyen, Victor.
Lenin : la vita e la rivoluzione / Victor Sebestyen. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   552 p. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. La storia, le storie).
   Titolo uniforme: Lenin the dictator. Traduzione di Chicca Galli e Roberta Zuppet. 
  ISBN 9788817098670 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič - Biografie
Altro titolo:
   Lenin the dictator
335.43092
BNI 2018-257
Vaccaro, G. Battista.
L'idea di comunismo e il marxismo del Novecento / Giovambattista Vaccaro. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 420).
  ISBN 9788857541761 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunismo - Sec. 20.
   Marxismo - Sec. 20.
335.430904
BNI 2018-258

Del_Gatto, Massimo.
Trends di economia internazionale : globalizzazione, investimenti e commercio estero / Massimo
Del Gatto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (Università).



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

  ISBN 9788849852981 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - 1890-2016
337.09
BNI 2018-259

Di_Sandro, Giancarlo.
La scuola bolognese degli economisti agrari (1925-1981) : da Giuseppe Tassinari e Luigi Perdisa
a Enzo Di Cocco / Giancarlo Di Sandro. Milano : Angeli, 2017.
   343 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 112).
  ISBN 9788891761293.
Soggetti:
   Economia agraria - Insegnamento - Bologna - 1925-1981
338.1071145411
BNI 2018-260

L'arte di produrre arte : competitività e innovazione nella cultura e nel turismo / a cura di Pietro
Antonio Valentino. Venezia : Marsilio ; [Roma] : Civita, 2017.
   XIX, 307 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831729390 (Marsilio) :  € 32,00.
Soggetti:
   Sviluppo turistico - Ruolo [della] Cultura
Altro autore:   
   Valentino, Pietro A.
338.4791
BNI 2018-261
Cerone, Rocco.
Bontadi : dal 1790 una storia che continua = since 1790 a story that continues / Rocco Cerone.
Mori : La grafica, 2017.
   90 p. : in gran parte ill. ; 22 x 30 cm.
  ISBN 9788897402442 :  € 40,00.
Soggetti:
   Torrefazione Caffè Bontadi
338.4766393094538564
BNI 2018-262
Cioppi, Marco.
Web 2.0 e visibilità online : un modello di misurazione per il settore turistico / Marco Cioppi.
Milano : Angeli, 2017.
   125 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1171).
  ISBN 9788891742803.
Soggetti:
   Turismo - Marketing - Impiego [di] Internet
338.479102854678
BNI 2018-263
Dell'Oro, Giorgio <1965->.
Carta e potere : la carta lombarda e l'Europa dagli Asburgo ai Savoia : acqua, stracci, carta,
colla e penne (secoli 16.-19.) / Giorgio Dell'Oro. Vercelli : Gallo, 2017.
   244 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897314271 :  € 30,00.
Soggetti:
   Carta - Consumo [e] Produzione - Lombardia - Sec.16.-19.
338.47676209452
BNI 2018-264
Pellegrini, Davide <1969->.
Sharing economy : perchè l'economia collaborativa è il nostro futuro / Davide Pellegrini. Milano :
Hoepli, 2017.
   130 p. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820379865 :  € 12,90.
Soggetti:
   Economia collaborativa
338.4561



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

BNI 2018-265
Viticoli, Sesto.
Verso un manifatturiero italiano 4.0 : ricerca, tecnologia e non solo / Sesto Viticoli ; prefazione
di Renato Ugo. Milano : Guerini, 2017.
   207 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862507080 :  € 22,00.
Soggetti:
   Industria manifatturiera - Innovazione tecnologica - Italia
338.47670945
BNI 2018-266

Causi, Marco.
Fermare il declino : le politiche economiche italiane ed europee alla prova della crisi / Marco
Causi. Roma : Armando, 2017.
   159 p. ; 20 cm.  (Policy).
  ISBN 9788869923005 :  € 19,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - 2008-2017
338.542
BNI 2018-267 (Fonte: BVE CR)
Keen, Steve.
Possiamo evitare un'altra crisi finanziaria? / Steve Keen ; traduzione di Silvana Musti. Reggio
Emilia : Imprimatur, 2017.
   141 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Can we avoid another financial crisis? 
  ISBN 9788868306236 :  € 14,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - 2008-2016
Altro autore:   
   Musti, Silvana
Altro titolo:
   Can we avoid another financial crisis?
338.542
BNI 2018-268
Politiche economiche e crisi internazionale : uno sguardo sull'Europa / a cura di Amedeo Di
Maio, Ugo Marani. Roma : L'asino d'oro, 2017.
   XXIII, 215 p. ; 21 cm.  (Le api ; 3).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434278 (ePub); ISBN 9788864434285 (PDF). 
  ISBN 9788864434261 :  € 18,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica internazionale
Altro autore:   
   Marani, Ugo
   Di_Maio, Amedeo
338.542
BNI 2018-269

Limoccia, Leandro.
Reti d'imprese / Leandro Limoccia ; prefazione di Luciano Brancaccio ; postfazione di Roberto
Vona. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   489 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849852417 :  € 29,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Cooperazione - Italia
338.6420945
BNI 2018-270

La_Rosa, Santo <1953- >.
Start-up : le straordinarie capacità di un'idea : esperienze e riflessioni tratte da fatti reali / Santo
La Rosa. Correggio : Aliberti, 2017.



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

   245 p. ; 21 cm.  (Aliberti biografie).
  ISBN 9788893231541 :  € 16,50.
Soggetti:
   Aziende di software - Avviamento [e] Sviluppo - Italia - Casi [:] Bluenext <s.r.l.>
338.761005120945
BNI 2018-271

Galli, Fiorenzo <1955->.
Notes on sustainable citizenship / Fiorenzo Galli. Milano : Guerini, 2017.
   82 p. ; 17 cm.
   Traduzione di: Milano e le sue rotte obbligate, di Camilla Rossi-Linnemann. 
  ISBN 9788862506922 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica [e delle] Scienze
Altro titolo:
   Milano e le sue rotte obbligate
338.927
BNI 2018-272
Giovannini, Enrico <1957->.
L'utopia sostenibile / Enrico Giovannini. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XII, 159 p. : ill. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 427).
  ISBN 9788858130766 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Previsioni
338.927
BNI 2018-273
Temporelli, Massimo.
4 punto 0 : fabbriche, professionisti e prodotti della quarta rivoluzione industriale / Massimo
Temporelli, Francesco Colorni, Bernardo Gamucci. Milano : Hoepli, 2017.
   VIII, 136 p. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820380977 :  € 12,90.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Ruolo [di] Internet delle cose [e del ] Cloud computing
Altro autore:   
   Colorni, Francesco
   Gamucci, Bernardo
338.9
BNI 2018-274

Becchetti, Leonardo.
La ricchezza delle regioni / Leonardo Becchetti, Fabio Pisani e Lorenzo Semplici. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   161 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851106 :  € 14,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Influssi [dello] Sviluppo sostenibile [delle] Regioni - Valutazione - Italia - 2013-2015
Altro autore:   
   Pisani, Fabio <1976->
   Semplici, Lorenzo
339.20945
BNI 2018-275

Trentmann, Frank.
L'impero delle cose : come siamo diventati consumatori : dal 15. al 21. secolo / Frank
Trentmann. Torino : Einaudi, 2017.
   XXXI, 939 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 33).
   Titolo uniforme: Empire of things. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806233433 :  € 40,00.
Soggetti:
   Consumo - Sec. 15.-20.



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Altro titolo:
   Empire of things
339.4709
BNI 2018-276

Aversano, Andrea.
Il diritto all'antiquatezza : il giusnaturalismo nell'ermeneutica filosofica di Günther Anders /
Andrea Aversano. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] CEDAM, 2017.
   XVII, 188 p. ; 24 cm.  (Studi di ermeneutica della temporalità giuridica ; 3).
  ISBN 9788813365233 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Anders, Günther - Filosofia del diritto
340.1092
BNI 2018-277 (Fonte: RMG CG)
Azzoni, Giampaolo.
Nomofanie : esercizi di filosofia del diritto / Giampaolo Azzoni. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 363 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113107 :  € 36,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2018-278
Ferrajoli, Luigi.
Manifesto per l'uguaglianza / Luigi Ferrajoli. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XIII, 265 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 58).
  ISBN 9788858130629 :  € 20,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2018-279
Gianformaggio, Letizia.
Filosofia del diritto e ragionamento giuridico / Letizia Gianformaggio ; a cura di Enrico Diciotti e
Vito Velluzzi. Ristampa riveduta / a cura di Silvia Zorzetto. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 222 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 75).
  ISBN 9788892112988 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Velluzzi, Vito
   Diciotti, Enrico
   Zorzetto, Silvia
340.1
BNI 2018-280
Italia, Vittorio.
Disposizioni, regole, norme e principi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVI, 152 p. ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788814225284 :  € 17,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione
340.11
BNI 2018-281
I quaderni della legalità : comprendere il presente orientare il futuro / AA.VV. Bari : Cacucci,
2017.
   197 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788866116301 :  € 20,00.
Soggetti:
   Legalità - Italia - Diritto
340.11
BNI 2018-282
Rotolo, Antonino.
Perché il diritto è una convenzione? : il gioco delle norme e il suo linguaggio / Antonino Rotolo.
2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 96 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 9).
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  ISBN 9788892111134 :  € 11,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2018-283
Scotti Camuzzi, Sergio.
Dopo il secolo breve : l'età dell'imperialismo del mercato : dissertazioni critiche di un giurista
liberale / Sergio Scotti Camuzzi. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 166 p. ; 25 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788814223211 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Morale
340.112
BNI 2018-284

Arnese, Aurelio.
La similitudo nelle Institutiones di Gaio / Aurelio Arnese. Bari : Cacucci, 2017.
   183 p ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 23).
  ISBN 9788866116370 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gaio . Institutiones - Impiego [delle] Similitudini
340.54
BNI 2018-285
Baldessarelli, Franco.
Le radici dei diritti dell'Europa : dal Cippus antiquissimus al Corpus iuris civilis / Franco
Baldessarelli. [Parma] : Monte Università Parma, 2017.
   188 p. ; 24 cm.  (S : Saperi ; 31).
  ISBN 9788878475472 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Storia
340.5409
BNI 2018-286
Battaglia, Federico <1978->.
Iuliani De ambiguitatibus liber singularis : una monografia romana di lingua del diritto tra
esegesi e storiografia / Federico Battaglia. [Pavia] : TCP, 2017.
   240 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788898567331.
Soggetti:
   Giuliano, L. Ottavio Cornelio Salvio . Liber singularis de ambiguitatibus
340.54
BNI 2018-287
Beduschi, Carlo.
Scritti scelti / Carlo Beduschi ; a cura di Luca Nogler, Gianni Santucci. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   321 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 32).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788893912396 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto romano
Altro autore:   
   Nogler, Luca
   Santucci, Gianni
340.54
BNI 2018-288

Marchisio, Sergio <1949->.
Corso di diritto internazionale / Sergio Marchisio. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXII, 430 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892112124 :  € 37,00.
Soggetti:



341.23 NAZIONI UNITE

341.2422 UNIONE EUROPEA

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

   Diritto internazionale
341
BNI 2018-289

Sabatini, Pierluigi.
Pace fredda : potere e democrazia / Pierluigi Sabatini. Roma : Armando, 2017.
   191 p. ; 20 cm.  (Policy).
  ISBN 9788869922725 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite : Consiglio di sicurezza
341.2323
BNI 2018-290 (Fonte: BVE CR)

Europa. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana.
   volumi ; 31 cm.
   Un'utopia in costruzione. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana, 2018. XXVIII, 730 p., LXXVI p. di tav. : ill. ;
31 cm. ISBN 9788812006533.
Soggetti :
   Unione europea
341.2422
BNI 2018-291

Le autonomie territoriali : trasformazioni e innovazioni dopo la crisi / Luciano Vandelli,
Gianluca Gardini, Claudia Tubertini (a cura di) ; con la collaborazione di Marzia De Donno.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   504 p. ; 21 cm.  (Orizzonti del diritto pubblico ; 11. Quaderni ; 5).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788891623881 :  € 45,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Riforme - Europa - 2008-2016
Altro autore:   
   Vandelli, Luciano
   De_Donno, Marzia
   Gardini, Gianluca
   Tubertini, Claudia
342.4042
BNI 2018-292
Bevilacqua, Giorgia.
Criminalità e sicurezza in alto mare / Giorgia Bevilacqua. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   246 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 134).
  ISBN 9788893911771 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina [e] Pirateria - Diritto internazionale marittimo
342.082
BNI 2018-293
Böckenförde, Ernst-Wolfgang.
Lo Stato come Stato etico / Ernst-Wolfgang Böckenförde ; cura e traduzione di Elisa Bertò. Pisa :
ETS, 2017.
   78 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 47).
   Pubblicato originariamente in: Wissenschaftliche Abhandlungen und Reden zur Philosophie, Politik und
Geistesgechichte, vol. 14, 1978, con il titolo: Der Staat als sittlicher Staat. 
  ISBN 9788846750600 :  € 10,00.
Soggetti:
   Stato costituzionale - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Bertò, Elisa
342.02
BNI 2018-294
Città e diritto : studi per la partecipazione civica : un codice per Curitiba / a cura di Domenico
D'Orsogna, Giovanni Lobrano, Pietro Paolo Onida. Napoli : Jovene, 2017.
   VII, 634 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 11).



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   Atti di tre convegni tenuti a Curitiba nel 2012, Sassari nel 2013 e Roma nel 2014. Testi in italiano, portoghese o
spagnolo. 
  ISBN 9788824324830 :  € 58,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Legislazione - Curitiba - Fonti giuridiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Orsogna, Domenico
   Lobrano, Giovanni
   Onida, Pietro Paolo
342.816209
BNI 2018-295
Costanzo, Pasquale <1948->.
Testi normativi per lo studio del diritto costituzionale italiano ed europeo / Pasquale Costanzo.
13. ed. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 22 cm.
   1: Profili organizzativi / Pasquale Costanzo. 13. ed. Torino : Giappichelli, 2017. X, 916 p. ; 22 cm. ISBN
9788892109957 :  € 38,00.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Paesi dell' Unione europea - Fonti
342.4024
BNI 2018-296
Di_Salvatore, Enzo.
La tradizione costituzionale : cultura giuridica e giurisprudenza / Enzo Di Salvatore. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   220 p. ; 23 cm.  (Università).   (Istituzioni, autonomie, Europa ; 2).
  ISBN 9788849853278 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Paesi dell'Unione europea
342.4
BNI 2018-297
Frau, Matteo.
La sfiducia costruttiva / Matteo Frau. Bari : Cacucci, 2017.
   XIX, 310 p. ; 24 cm.  (Sudi di diritto pubblico).
  ISBN 9788866116424 :  € 33,00.
Soggetti:
   Fiducia parlamentare - Diritto costituzionale comparato
342.042
BNI 2018-298
Magna Carta e rule of law nell'ordinamento inglese / a cura di Alessandro Torre. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   210 p. ; 21 cm.  (Marcopolo ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2015. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788893912228 :  € 18,00.
Soggetti:
   Magna charta libertatum - Atti di congressi
Altro autore:   
   Torre, Alessandro <1957->
342.41029
BNI 2018-299
Percorsi di transizione democratica e politiche di riconciliazione in Nord Africa / a cura di Anna
Maria Di Tolla. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   246 p. ; 23 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788893912334 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ruolo [della] Giustizia di transizione - Algeria [e] Marocco [e] Tunisia
Altro autore:   
   Di_Tolla, Anna Maria
   Istituto di studi politici S. Pio V
342.65085
BNI 2018-300

Carro, Giuseppe <1987->.
La privacy nella sanità : [aggiornato al regolamento UE 2016/679 e alla L. n. 24/2017] /



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Giuseppe Carro, Sarah Masato, Massimiliano Domenico Parla. Milano : Giuffrè, 2018.
   XV, 246 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788814225215 :  € 25,00.
Soggetti:
   Malati - Dati personali - Diritto alla riservatezza - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Masato, Sarah
   Parla, Massimiliano Domenico
342.240858
BNI 2018-301
De_Franceschi, Alberto.
La circolazione dei dati personali tra privacy e contratto / Alberto De Franceschi. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   138 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 156).
  ISBN 9788849534696 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dati personali - Diffusione - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
   Contratti - Effetti [del] Diritto alla riservatezza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.240858
BNI 2018-302
The European convention on human rights and the principle of non-discrimination / edited by
Marco Balboni. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XXXIX, 324 p. ; 24 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 15).
  ISBN 9788893912297 :  € 25,00.
Soggetti:
   Discriminazione - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
Altro autore:   
   Balboni, Marco
342.240850269
BNI 2018-303
Ingravallo, Ivan.
L'effetto utile nell'interpretazione del diritto dell'Unione europea / Ivan Ingravallo. Bari : Cacucci,
2017.
   VIII, 149 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 16).
  ISBN 9788866116318 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea
342.24020269
BNI 2018-304
Motroni, Raimondo.
Dati personali, rapporti economici e mercati finanziari / Riccardo Motroni. Bari : Cacucci, 2017.
   237 p. ; 25 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 26).
  ISBN 9788866116394 :  € 24,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Rapporti [con la] Clientela - Effetti [della] Tutela [dei] Dati personali - Diritto
comunitario
342.24085
BNI 2018-305

Allena, Miriam.
L'annullamento d'ufficio : dall'autotutela alla tutela / Miriam Allena. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893912075 :  € 14,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Annullamento - Italia
342.45066
BNI 2018-306
L'amministrazione pubblica nella prospettiva del cambiamento : il codice dei contratti e la
Riforma Madia : atti del Convegno di Lecce del 28-29 ottobre 2016 / per cura di Pier Luigi
Portaluri ; scritti di A. Barone ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XVII, 314 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, Università del Salento. Nuova serie ; 38).
  ISBN 9788849534474 :  € 35,00.
Soggetti:



   Contratti pubblici [e] Impiego pubblico - Riforme - Legislazione - Italia - 2015-2017 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Portaluri, Pier Luigi
   Barone, Antonio <1975->
342.4506
BNI 2018-307
Aperio Bella, Flaminia.
Tra procedimento e processo : contributo allo studio delle tutele nei confronti della pubblica
amministrazione / Flaminia Aperio Bella. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   556 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie ; 3).
  ISBN 9788893912303 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.45066
BNI 2018-308
Buoso, Stefania.
Legalità e solidarietà nell'ordinamento dello Stato sociale / Stefania Buoso ; con prefazione di
Giuditta Brunelli. Napoli : Jovene, 2017.
   XVIII, 214 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 9).
  ISBN 9788824324755 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Effetti [del] Welfare state - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2018-309
Candido, Alessandro.
Disabilità e prospettive di riforma : una lettura costituzionale / Alessandro Candido. Milano :
Giuffrè, 2017.
   VIII, 177 p. ; 24 cm.  (Università cattolica del Sacro Cuore, Facoltà di giurisprudenza, Sede di Piacenza,
Dipartimento di scienze giuridiche ; 12).
  ISBN 9788814225475 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti - Tutela - Legislazione - Italia
342.45087
BNI 2018-310
Fiorillo, Luigi <1951->.
Il diritto del lavoro nel pubblico impiego / Fiorillo Luigi. Padova : Piccin, 2018.
   X, 318 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829928811 :  € 25,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2018-311
Fossati, Alberto <1958->.
Lo stato della democrazia repubblicana / Alberto Fossati. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XII, 150 p. ; 21 cm.  (Strumenti. Diritto).
  ISBN 9788834333761 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2018-312
Giacalone, Davide.
Ricostituente : la potenza commerciale e l'impotenza istituzionale / Davide Giacalone. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   244 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 215).
  ISBN 9788849852608 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2006-2016
342.4503
BNI 2018-313
Guacci, Carmencita.
La competenza nel processo amministrativo / Carmencita Guacci. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 236 p. ; 24 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788892111004 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giudici amministrativi - Competenze - Italia



342.450664
BNI 2018-314
L'ordinamento della Repubblica : le istituzioni e la società / a cura di Paola Bilancia e Eugenio
De Marco. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXII, 506 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366223 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Bilancia, Paola
   De_Marco, Eugenio
342.45
BNI 2018-315 (Fonte: RMG CG)
Ricordando Alessandro Pizzorusso ad un anno dalla sua scomparsa : atti del Convegno (Pisa,
16-17 dicembre 2016) / a cura di P. Carrozza ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 228 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Testi in italiano o in spagnolo. Titolo sul dorso: Ricordando Alessandro Pizzorusso. 
  ISBN 9788892111578 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pizzorusso, Alessandro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pizzorusso, Alessandro
   Carrozza, Paolo
Altro titolo:
   Ricordando Alessandro Pizzorusso
342.450092
BNI 2018-316
Rolli, Renato.
La non candidabilità fra sostanza e processo / Renato Rolli. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   430 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 47).
  ISBN 9788893912327 :  € 32,00.
Soggetti:
   Parlamentari - Cause di incandidabilità [e] Cause di ineleggibilità - Italia - Diritto
342.45055
BNI 2018-317
Sciascia, Massimiano.
Ruolo e responsabilità del pubblico funzionario nell'evoluzione dello Stato di diritto / Massimiano
Sciascia. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 271 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 47).
  ISBN 9788892112650 :  € 34,00.
Soggetti:
   Funzionari pubblici - Responsabilità - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2018-318
La specialità sarda alla prova della crisi economica globale / a cura di Giovanni Coinu,
Gianmario Demuro e Francesco Mola. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   339 p. ; 24 cm.  (Ius publicum Europaeum. Nuova serie ; 3).
   Titolo sul dorso: La specialità sarda. 
  ISBN 9788849533712 :  € 38,00.
Soggetti:
   Sardegna <Regione> - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Mola, Francesco <1961->
   Coinu, Giovanni
   Demuro, Gianmario
342.45909
BNI 2018-319
Tardia, Ignazio.
L'identità digitale tra memoria ed oblio / Ignazio Tardia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   195 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849533934 :  € 22,00.
Soggetti:
   Identità digitale - Tutela - Italia
342.45085
BNI 2018-320
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343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.45 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,

Tarullo, Stefano.
Manuale di diritto amministrativo / Stefano Tarullo. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XXIV, 664 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808520760 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2018-321
Tiraboschi, Angelo.
Si può cambiare la Costituzione più bella del mondo? / Angelo Tiraboschi. Ancona : Il lavoro
editoriale, 2017.
   78 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788876638497 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme
342.4503
BNI 2018-322
Vuolo, Alfonso.
La legge elettorale : decisione politica, controlli, produzione giurisprudenziale / Alfonso Vuolo.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   276 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie).
  ISBN 9788893912310 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sistemi elettorali - Italia - Diritto costituzionale
342.4507
BNI 2018-323

Corapi, Elisabetta.
Il risarcimento del danno antitrust : la direttiva n. 104/2014 UE e la sua attuazione : modelli a
confronto / Elisabetta Corapi. Napoli : Jovene, 2017.
   XV, 223 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 127).
  ISBN 9788824325127 :  € 22,00.
Soggetti:
   Concorrenza sleale - Danni - Risarcimento - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2014/104/CE
343.240721
BNI 2018-324
Siclari, Davide.
Concorrenza e regolazione dei mercati / Davide Siclari. Bari : Cacucci, 2017.
   175 p. ; 25 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 27).
  ISBN 9788866116400 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Concorrenza - Regolamentazione - Paesi dell'Unione europea
343.40721
BNI 2018-325

Perlingieri, Carolina.
Social networks and private law / Carolina Perlingieri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   107 p. ; 24 cm.  (The Italian law journal's book series. Italian legal research ; 1).
   Titolo uniforme: Profili civilistici dei social networks. Translation by Thomas Roberts. 
  ISBN 9788849533941 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunità virtuali - Diritto privato
Altro titolo:
   Profili civilistici dei social networks
343.09944
BNI 2018-326



TRIBUTARIO, DI COMMERCIO, INDUSTRIALE. ITALIA

343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL''ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

Montalcino.
Lo Statuto delle gabelle di Montalcino del 1389 : i commerci di una comunità valdorciana nel
tardo Medioevo / [a cura di] Giuseppe Catalani ; con una prefazione di Alfio Cortonesi.
[Arcidosso] : Effigi, 2017.
   125 p. ; 24 cm.  (I quartieri per la storia ; 1).   (Donchisciotte ; 1).
   Trascrizione del manoscritto (ACM, Privilegi, statuti e riforme, 2) conservato presso l'Archivio comunale di
Montalcino. 
  ISBN 9788864338231 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Catalani, Giuseppe <1960->
343.45583307
BNI 2018-327

Giannelli, Annalaura <1982->.
Concessioni di beni e concorrenza : contributo in tema di compatibilità tra logica pro-
concorrenziale e principi di diritto interno in tema di gestione dei beni pubblici / Annalaura
Giannelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   270 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie ; 4).
  ISBN 9788893912419 :  € 14,00.
Soggetti:
   Concessioni amministrative - Italia - Diritto
343.450256
BNI 2018-328

Guidara, Antonio.
Appunti sulla successione nelle situazioni soggettive tributarie / Antonio Guidara. Catania : A&G-
CUECM, 2017.
   339 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788899775285 :  € 20,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Italia - Diritto tributario
343.45053
BNI 2018-329

Adiconsum <Verona>.
Nuova Provianda : riflessioni sul consumerismo : atti del 7. Congresso Adiconsum Verona / [a
cura di] Davide Cecchinato. Caselle di Sommacampagna : Cierre grafica, 2017.
   154 p. : ill. ; 21 cm.
   Tenuto a Verona nel 2017. Supplemento a: Consumi & tutele, 20 nov. 2017. 
  ISBN 9788898768752 :  € 9,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cecchinato, Davide <1973->
343.45071
BNI 2018-330

Diritto ed economia del mercato / a cura di Giuliano Lemme. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XVIII, 506 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813366506 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Economia - Regolamentazione - Italia
Altro autore:   
   Lemme, Giuliano
343.4507
BNI 2018-331 (Fonte: RMG CG)



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Jannarelli, Antonio.
Profili del sistema agro-alimentare e agro-industriale : i rapporti contrattuali nella filiera agro-
alimentare / Antonio Jannarelli. Bari : Cacucci, 2018.
   275 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Corso di diritto agro-alimentare, anno accademico 2017/2018. 
  ISBN 9788866116509 :  € 25,00.
  ISBN 9788866116516 (attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Contratti - Legislazione - Italia
343.45076
BNI 2018-332
Jesu, Guido.
La nuova disciplina vitivinicola : Legge 12 dicembre 2016, n. 238; Regolamento UE n.
1308/2013 del 17 dicembre 2013 / Guido Jesu. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   171 p. ; 24 cm.  (Legale civile ; 298).
  ISBN 9788891625465 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vinificazione [e] Viticoltura - Legislazione - Italia
343.450786632
BNI 2018-333

Caporale, Federico.
I servizi idrici : dimensione economica e rilevanza sociale / Federico Caporale. Milano : Angeli,
2017.
   468 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 15).
   Sul frontespizio: Premio 2016 migliore proposta per le discipline giuspubblicistiche. 
  ISBN 9788891759504 :  € 48,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Gestione - Legislazione - Italia
343.450924
BNI 2018-334

Albisinni, Ferdinando.
Strumentario di diritto alimentare europeo / Ferdinando Albisinni ; con banca dati su CD-ROM. 3.
ed. [Torino] : UTET giuridica ; Milano : Wolters Kluwer, 2018 (stampa 2017).
   XXIX, 582 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859817741 (UTET giuridica) :  € 50,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Diritto comunitario
344.2404232
BNI 2018-335
Sirsi, Eleonora.
OGM e agricoltura : evoluzione del quadro normativo, strategie di comunicazione, prospettive
dell'innovazione / Eleonora Sirsi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   276 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 132).
  ISBN 9788893912235 :  € 18,00.
Soggetti:
   Organismi transgenici - Regolamentazione - Diritto comunitario
344.2404232
BNI 2018-336

Comande', Daniela.
Dall'inderogabilità alla competenza : contratti collettivi e ordinamento giuridico / Daniela
Comande'. Napoli : Jovene, 2017.
   XIX, 240 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 126).



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

  ISBN 9788824325073 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contratti collettivi - Deroga - Italia
344.450189
BNI 2018-337
McBritton, Monica.
Migrazioni economiche e ordinamento italiano : una prospettiva giuslavoristica / Monica
McBritton. Bari : Cacucci, 2017.
   249 p. ; 25 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
   In copertina: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788866116417 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lavoratori stranieri - Legislazione - Italia
344.450162
BNI 2018-338
Rausei, Pierluigi.
Apprendistato : assumere, gestire e formare : [contratto e rapporto di lavoro, apprendistato
scolastico, apprendistato professionalizzante, apprendistato di alta formazione e ricerca] /
[Pierluigi Rausei]. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XVI, 494 p. ; 24 cm.  (IPSOA guide operative).
   In appendice: Normativa, prassi e contrattazione collettiva. Sul frontespizio: 2018. 
  ISBN 9788821765278 (IPSOA) :  € 50,00.
Soggetti:
   Apprendistato - Legislazione - Italia
344.450125922
BNI 2018-339

Introduzione al diritto dell'ambiente / Alessandro Crosetti ... [et al.]. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   378 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 362).
  ISBN 9788859300403 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Crosetti, Alessandro <1948->
344.45046
BNI 2018-340
Lorenzini, Fabio <1980->.
La responsabilità del medico : civile, penale, amministrativa : aggiornato con la Riforma Gelli (L.
8 marzo 2017, n. 24) e con la giurisprudenza più recente / Fabio Lorenzini. Ospedaletto, Pisa :
Pacini giuridica, 2017.
   366 p. ; 24 cm.  (Sapere professionale ; 7).
  ISBN 9788869951848 :  € 34,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n.24
344.4504121
BNI 2018-341
Masini, Stefano <1964->.
Corso di diritto alimentare / Stefano Masini. 4. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 420 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814224782 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto alimentare - Italia
344.4504232
BNI 2018-342
Pioggia, Alessandra.
Diritto sanitario e dei servizi sociali / Alessandra Pioggia. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 219 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111547 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Legislazione - Italia
344.4504
BNI 2018-343



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Scalera, Antonio.
Profili processuali di responsabilità medica : le questioni processuali più rilevanti : [con rassegna
giurisprudenziale per argomento] / Antonio Scalera. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2017.
   270 p. ; 24 cm.  (Legale civile ; 299).
  ISBN 9788891625274 :  € 30,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Giurisprudenza - Italia
344.450412102648
BNI 2018-344

Roccella, Alberto.
Manuale di legislazione dei beni culturali / Alberto Roccella. Bari : Cacucci, 2018.
   146 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788866116295 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2018-345
Troisi, Gaia.
Diritto dello spettacolo / Gaia Troisi. Milano : Angeli, 2017.
   124 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Manuali ; 7).
  ISBN 9788891760821 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spettacoli - Legislazione - Italia
344.45099
BNI 2018-346

Iermano, Anna.
La nozione di pena tra forma e sostanza nel sistema di tutela europeo / Anna Iermano. Bari :
Cacucci, 2018.
   IX, 190 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 18).
  ISBN 9788866116493 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pene - Commisurazione - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea [e] Corte europea dei
diritti dell'uomo - Recezione - Paesi dell'Unione europea
345.40773
BNI 2018-347

Carbone, Michele <1961->.
Le nuove regole antiriciclaggio : [soggetti e obblighi, finanziamento del terrorismo, registri
centrali, compro oro, nuovo sistema sanzionatorio] / Michele Carbone, Pasquale Bianchi, Valerio
Vallefuoco. Milano : Wolters Kluwer, 2018 (stampa 2017).
   XXIII, 838 p. ; 24 cm.  (IPSOA guide operative).
   In appendice: Tabelle di confronto del sistema sanzionatorio antiriciclaggio. 
  ISBN 9788821761058 (IPSOA) :  € 70,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bianchi, Pasquale <1969->
   Vallefuoco, Valerio
345.450268
BNI 2018-348
Caselli, Giancarlo.
La verità sul processo Andreotti / Gian Carlo Caselli, Guido Lo Forte. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XXI, 121 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 425).
  ISBN 9788858130636 :  € 12,00.
Soggetti:
   Andreotti, Giulio - Processo
   Mafia - Italia - 1970-1990
Altro autore:   



   Lo_Forte, Guido
345.4502
BNI 2018-349
D'Andria, Mario Lucio.
Codice penale e leggi complementari ; Codice di procedura penale / Mario Lucio D'Andria. 6. ed.
Milano : Giuffrè, 2018.
   XXVII, 1882 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici).
   In copertina: Concorso magistratura 2018. 
  ISBN 9788814223297 :  € 69,00.
345.45002638
BNI 2018-350
Di_Tullio D'Elisiis, Antonio.
La nuova prescrizione del reato dopo la L. 103/2017 : con tabelle riepilogative e di raffronto
vecchia/nuova disciplina ... : aggiornato alla L. 23 giugno 2017, n. 103 Modifiche al codice
penale e di procedura penale e all'ordinamento penitenziario / Antonio di Tullio D'Elisiis.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   184 p. ; 24 cm.  (Legale penale ; 303).
  ISBN 9788891625083 :  € 22,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103
345.4502
BNI 2018-351
Forza, Antonio.
La psicologia nel processo penale / Antonio Forza. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXV, 514 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814224256 :  € 60,00.
Soggetti:
   Psicologia giudiziaria
345.45066019
BNI 2018-352
Inazione, controlli, esecuzione : atti del Convegno in ricordo di Giovanni Dean / a cura di Carlo
Fiorio, Rossella Fonti, Mariangela Montagna. Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   264 p. ; 24 cm.
   Tenuto a Perugia nel 2014. 
  ISBN 9788869951596 :  € 27,00.
Soggetti:
   Azione penale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dean, Giovanni <1959-2013>
   Fiorio, Carlo <1965->
   Montagna, Mariangela
   Fonti, Rossella
345.4505042
BNI 2018-353
Pavich, Giuseppe <1957->.
Reati stradali : soluzioni applicative e interpretative / Giuseppe Pavich, Michele Valentino
Sturlese. Milano : Giuffrè, 2018.
   IX, 470 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814224133 :  € 55,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Circolazione stradale - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Sturlese, Michele Valentino
345.450247
BNI 2018-354
Raimondo, Rossella.
Il giudice che guardava al futuro : Gian Paolo Meucci e i diritti dei minori / Rossella Raimondo.
Milano : Angeli, 2017.
   139 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 13).
  ISBN 9788891708885 :  € 19,00.
Soggetti:
   Meucci, Gian Paolo
345.45081092
BNI 2018-355



346 DIRITTO PRIVATO

Riccio, Giuseppe <1938->.
Metodi e prospettive de La procedura penale / Giuseppe Riccio. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   204 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849534368 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo penale - Giurisprudenza - Italia - Sec. 20.
345.450502648
BNI 2018-356
Riciclaggio e reati nella gestione dei flussi di denaro sporco / a cura di Vincenzo Maiello, Luca
Della Ragione. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 616 p. ; 24 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
   In copertina: Aggiornato al D. lgs. n. 90/2017. 
  ISBN 9788814222191 :  € 68,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Maiello, Vincenzo
   Della_Ragione, Luca
345.450268
BNI 2018-357
La riforma Orlando : modifiche al Codice penale, Codice di procedura penale e Ordinamento
penitenziario / T. Alesci ... [et. al.] ; a cura di Giorgio Spangher. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2017.
   397 p. ; 24 cm.  (Nuove leggi, nuovo diritto ; 1).
  ISBN 9788869952173 :  € 39,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103
Altro autore:   
   Spangher, Giorgio
   Alesci, Teresa
345.4505
BNI 2018-358
Roia, Fabio.
Crimini contro le donne : politiche, leggi, buone pratiche / Fabio Roia. Milano : Angeli, 2017.
   183 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 250).
  ISBN 9788891761149 :  € 24,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Legislazione - Italia
345.450252082
BNI 2018-359
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   35.6: I procedimenti alternativi per reati minori / Francesca Maria Molinari. Milano : Giuffrè, 2018. XI, 229 p. ;
25 cm. ISBN 9788814224140 :  € 30,00.
Soggetti :
   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Molinari, Francesca Maria
345.4505
BNI 2018-360

Bassanelli Sommariva, Gisella.
Introduzione agli studi giuridici : diritto privato romano / Gisella Bassanelli Sommariva.
Sant'Arcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   X, 448 p. ; 24 cm.  (Manuali del sapere ; 37).
  ISBN 9788891625328 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
346.37
BNI 2018-361



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

Capogrossi Colognesi, Luigi <1935->.
Itinera : pagine scelte / di Luigi Capogrossi Colognesi. Lecce : Grifo, 2017.
   IX, 530 p. ; 25 cm.  (Iuridica historica ; 4).
   In riproduzione facsimilare delle edizioni originali, 1997-2015. 
  ISBN 9788869940903 :  € 40,00.
Soggetti:
   Proprietà - Diritto romano
346.37
BNI 2018-362
Gianti, Davide.
La legge dei privati : genealogia dei paradigmi continentali del contratto / Davide Gianti. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   323 p. ; 24 cm.  (Mimesis. The Cardozo electronic law bulletin monograph series ; 2).
  ISBN 9788857543000 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto - Storia
346.0209
BNI 2018-363
Informazione e big data tra innovazione e concorrenza / a cura di Valeria Falce, Gustavo
Ghidini e Gustavo Olivieri. Milano : Giuffrè, 2018.
   XI, 375 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 36).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788814224287 :  € 46,00.
Soggetti:
   Big data - Diritto commerciale
Altro autore:   
   Ghidini, Gustavo
   Olivieri, Gustavo <1958->
   Falce, Valeria
346.0702854678
BNI 2018-364
Petrucci, Aldo.
Fondamenti romanistici del diritto europeo : la disciplina generale del contratto / Aldo Petrucci.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Aldo Petrucci. Torino : Giappichelli, 2018. XIV, 417 p. ; 24 cm.  (Radici storiche del diritto europeo ; 1).  ISBN
9788892111165 :  € 39,00.
Soggetti :
   Contratti - Influssi [del] Diritto romano - Europa - Diritto
346.4022
BNI 2018-365
SIRD <Società italiana per la ricerca nel diritto comparato>.
Regolare la complessità : giornate di studio in onore di Antonio Gambaro : atti del 5. Congresso
nazionale SIRD, Trapani, 23-25 giugno 2016 / a cura di Michele Graziadei e Mario Serio. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XVI, 215 p. ; 24 cm.  (Diritto privato comparato ; 5).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892111592 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto civile comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gambaro, Antonio
   Graziadei, Michele
   Serio, Mario <1952->
346
BNI 2018-366

Bruno, Paolo <1952->.
Le controversie familiari nell'Unione europea : regole, fattispecie, risposte / Paolo Bruno. Milano
: Giuffrè, 2018.
   XXVII, 350 p. ; 25 cm.  (Casi pratici : analisi e soluzioni).
  ISBN 9788814223594 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Giurisprudenza comunitaria



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.240150264
BNI 2018-367

Codice civile / a cura di Pietro Rescigno ; con il coordinamento di G. P. Cirillo, V. Cuffaro, F.
Roselli. 10. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 9788814215162 : € 300,00.
   Tomo 1: Artt. 1-1741. Milano : Giuffrè, 2018. XXXIX, 3443 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Cirillo, Gianpiero Paolo
   Roselli, Federico
346.45002638
BNI 2018-368
Codice civile / a cura di Pietro Rescigno ; con il coordinamento di G. P. Cirillo, V. Cuffaro, F.
Roselli. 10. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 9788814215162 : € 300,00.
   Tomo 2: Artt. 1742-2969. Milano : Giuffrè, 2018. 3445-6542 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Cirillo, Gianpiero Paolo
   Roselli, Federico
346.45002638
BNI 2018-369
Giovagnoli, Roberto.
Codice civile e leggi complementari ; Codice di procedura civile / Roberto Giovagnoli. 6. ed.
Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXIII, 2147 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici).
   In copertina: Concorso magistratura 2018. 
  ISBN 9788814223273 :  € 189,00.
346.45002638
BNI 2018-370
Liber amicorum Pietro Rescigno : in occasione del novantesimo compleanno. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788893912433 : € 140,00.
   Vol. 2. Napoli : Editoriale scientifica, 2018. VII, 1054-2055 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
   Rescigno, Pietro <1928-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
346.45
BNI 2018-371
Liber amicorum Pietro Rescigno : in occasione del novantesimo compleanno. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788893912433 : € 140,00.
   Vol. 1. Napoli : Editoriale scientifica, 2018. XI, 1052 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
   Rescigno, Pietro <1928-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
346.45
BNI 2018-372
Perlingieri, Pietro.
Istituzioni di diritto civile / Pietro Perlingieri ; con la collaborazione di A. Alpini ... [et al.]. 6. ed.
riveduta ed aggiornata. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XV, 596 p. ; 24 cm.  (Manuali ; 10).
  ISBN 9788849533811 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Altro autore:   
   Alpini, Arianna
346.45
BNI 2018-373
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   20: Proprietà intellettuale, mercato e concorrenza / E. Arezzo ... [et al.] ; a cura di Agostino Clemente, Valeria
Falce, Alberto M. Gambino. Milano : Giuffrè, 2017. XXXIII, 1092 p. ; 25 cm. ISBN 9788814186837 :  € 100,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Clemente, Agostino <1961->
   Gambino, Alberto Maria
   Arezzo, Emanuela
   Falce, Valeria
346.45
BNI 2018-374
Trattato di diritto civile / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET ; [poi] San Mauro Torinese ;
[poi Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Le persone e la famiglia  
      4: La filiazione e i minori / Andrea Sassi, Francesco Scaglione, Stefania Stefanelli. 2. ed. [Assago] : UTET
giuridica, 2018. XIV, 886 p. ; 24 cm. ISBN 9788859816782 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Sassi, Andrea
   Scaglione, Francesco <1968->
   Stefanelli, Stefania <1973->
346.45
 BNI 2018-375
Trattato di diritto privato / diretto da Pietro Rescigno. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   10: Obbligazioni e contratti. 2. Tomo 2 / [a cura di Rodolfo Sacco e Giorgio De Nova]. 4. ed. Torino : UTET
giuridica, 2018. XIX, 694 p. ; 24 cm. ISBN 9788859818731 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   De_Nova, Giorgio
   Sacco, Rodolfo <1923->
346.45
BNI 2018-376

Caggiano, Ilaria Amelia.
Tipologie di procreazione, stato di filiazione e conseguenze patrimoniali / Ilaria Amelia
Caggiano. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   104 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Familia ; 2).
  ISBN 9788869951404 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filiazione - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2018-377
Codice dei diritti degli indifesi / a cura dell'Ordine degli avvocati di Milano ; presentazione di
Remo Danovi. Milano : Giuffrè ; Ordine degli avvocati di Milano, 2018.
   XII, 708 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788814225147 (Giuffrè) :  € 55,00.
Soggetti:
   Disabili [e] Minori - Tutela - Legislazione - Italia
   Atti persecutori [e] Violenza - Vittime [:] Donne - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ordine degli avvocati di Milano
346.45013
BNI 2018-378



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

D'Alto, Filomena.
La capacità negata : forme giuridiche e complessità della persona nella giurisprudenza tra Otto
e Novecento / Filomena D'Alto. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 156 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112766 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Capacità giuridica - Giurisprudenza - Italia - Sec. 19.-20.
346.45013082
BNI 2018-379
Missaglia, Daniela.
Ingiustizia familiare : cronaca e riflessioni sulla famiglia 2.0 / Daniela Missaglia. Milano : Cairo,
2018 (stampa 2017).
   187 p. ; 21 cm.  (Extra).
  ISBN 9788860528612 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2018-380
Picaro, Raffaele.
Famiglie e genitorialità tra libertà e responsabilità / Raffaele Picaro. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   185 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 15).
  ISBN 9788849534702 :  € 23,00.
Soggetti:
   Maternità surrogata - Italia - Diritto
346.45017
BNI 2018-381
Il processo in materia di diritto di famiglia / [a cura di] AISPC, Associazione italiana fra gli
studiosi del processo civile; Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale; Fondazione
Cariplo ; [cura redazionale di Camilla Beria di Argentine]. Milano : Giuffrè, 2018.
   123, 44 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia ; 24).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2016. In testa al frontespizio: Osservatorio Giordano Dell'Amore sui
rapporti tra diritto ed economia. 
  ISBN 9788814225406 :  € 14,00.
Soggetti:
   Famiglie - Italia - Diritto processuale civile - Atti di congressi
Altro autore:   
   Beria di Argentine, Camilla
   Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale
   Associazione italiana fra gli studiosi del processo civile
   Fondazione Cariplo
   Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia
346.450150269
BNI 2018-382

Battelli, Ettore.
I contratti-tipo : modelli negoziali per la regolazione del mercato : natura, effetti e limiti / Ettore
Battelli. Napoli : Jovene, 2017.
   XXIV, 601 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto privato ; 69).
  ISBN 9788824324342 :  € 58,00.
Soggetti:
   Contratti tipo - Italia
346.45022
BNI 2018-383
Garofalo, Andrea Maria.
Dalla rendita ai derivati : profili attuali dell'aleatorietà / Andrea Maria Garofalo. Napoli : Edizioni
scientifiche, 2017.
   221 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849535150 :  € 26,00.
Soggetti:
   Contratti aleatori - Italia
346.45022
BNI 2018-384



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Grondona, Mauro.
La responsabilità civile tra libertà individuale e responsabilità sociale : contributo al dibattito sui
risarcimenti punitivi / Mauro Grondona. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   202 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni dell'ADP / Associazione dei dottorati di diritto privato. Sezione studi e lezioni ; 2).
  ISBN 9788849534757 :  € 28,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia
346.4502
BNI 2018-385
Longo, Antonino <1970->.
La nuova disciplina dei contratti pubblici / Antonino Longo, Enrico Canzonieri. Milano : Giuffrè,
2018.
   XII, 301 p. ; 24 cm.
   In appendice: Decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50. 
  ISBN 9788814224225 :  € 27,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
Altro autore:   
   Canzonieri, Enrico
346.45023
BNI 2018-386

Diritto privato dei mercati finanziari : profili di qualificazione e di responsabilità / a cura di
Maria Gagliardi. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   198 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869951701 :  € 20,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Responsabilità civile - Italia
Altro autore:   
   Gagliardi, Maria <1976->
346.45031
BNI 2018-387
Malomo, Anna.
Responsabilità civile e funzione punitiva / Anna Malomo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   155 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849534689 :  € 18,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Risarcimento - Italia - Diritto
346.45033
BNI 2018-388

Stella Richter, Paolo.
Dizionario giuridico di urbanistica ed edilizia / Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2018.
   XX, 217 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814220982 :  € 21,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Terminologia [di] Diritto [in] Lingua italiana - Dizionari specializzati
346.4504503
BNI 2018-389

Bartoli, Saverio.
La tutela del patrimonio familiare : affidamento fiduciario, atto di destinazione e trust / Saverio
Bartoli. Milano : Giuffrè, 2018.
   XV, 688 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814224188 :  € 75,00.
Soggetti:
   Fondo patrimoniale - Italia - Diritto
346.45059
BNI 2018-390



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Rossi, Enzo <1948- >.
Patti successori : necessità o impedimento? / Enzo Rossi. [Torino] : UTET giuridica ; Milano :
Wolters Kluwer, 2017.
   XIII, 270 p. ; 25 cm.  (Professione notaio).
   In quarta di copertina: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859818656 (UTET giuridica) :  € 36,00.
Soggetti:
   Patti successori - Italia
346.45054
BNI 2018-391

Busani, Angelo.
Gli oggetti delle società : in ordine alfabetico, con formulario e codici ATECO : leggi,
regolamenti, massime, dottrina e giurisprudenza / Angelo Busani, Marco Corso. Milano : Wolters
Kluwer, 2018.
    XXXIV, 531 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788821766169 :  € 60,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Oggetto sociale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Corso, Marco <1968->
346.45066
BNI 2018-392
Catania, Armando.
Nomina, cessazione e sostituzione degli amministratori di società a responsabilità limitata /
Armando Catania. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   198 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 22).
  ISBN 9788849534375 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Amministratori - Nomina [e] Rimozione dall'incarico - Italia
346.450668
BNI 2018-393
Cugnasco, Roberto.
Le operazioni con parti correlate : fra corporate governance, responsabilità degli amministratori
ed efficiente tutela delle minoranze nelle società quotate / Roberto Cugnasco. Milano : Giuffrè,
2017.
   X, 507 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 417).
  ISBN 9788814225024 :  € 57,00.
Soggetti:
   Operazioni con parti correlate - Legislazione - Italia
346.45063
BNI 2018-394
Di_Martino, Maria Consiglia.
Fusione e soluzioni concordate delle crisi / Maria Consiglia Di Martino. Torino : Giappichelli,
2017.
   239 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 66).
  ISBN 9788892111479 :  € 30,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2018-395
La segreteria societaria : diritto e prassi della corporate governance e ruolo del segretario / a
cura di Wanya Carraro, Bruno Cova ed Emiliano Nitti ; prefazione di Gabriele Galateri di Genola ;
scritti di Pietro Acerbi ... [et al.]. Milano : Giuffrè : AIGI, 2018.
   XXIII, 355 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione italiana di giuristi di impresa. 
  ISBN 9788814225673 (Giuffré) :  € 40,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Consigli di amministrazione - Ruolo [delle] Segreterie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cova, Bruno
   Nitti, Emiliano
   Carraro, Wanya



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

   Acerbi, Pietro <1981->
   Associazione italiana giuristi di impresa
346.4506645
BNI 2018-396
Vanoni, Silvia.
Denunzia al tribunale : [art. 2409] / Silvia Vanoni. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 324 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
  ISBN 9788814201783 :  € 37,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Controllo giudiziario - Italia
346.450660269
BNI 2018-397

Codice della vendita / a cura di Vincenzo Buonocore, Angelo Luminoso, Giuseppe Fauceglia. 4.
ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXVI, 2081 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   Curatori dell'ed. precedente: Vincenzo Buonocore, Angelo Luminoso, Caterina Miraglia. 
  ISBN 9788814218552 :  € 160,00.
Soggetti:
   Vendita - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Luminoso, Angelo
   Miraglia, Caterina
   Fauceglia, Giuseppe
   Buonocore, Vincenzo <1932-2009>
346.45072
BNI 2018-398
Onorato, Michele <1977->.
Gli accordi concorsuali : profili civilistici / Michele Onorato. Pisa : ETS, 2017.
   186 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Discipline civilistiche).
  ISBN 9788846751027 :  € 16,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia
346.45078
BNI 2018-399
Salerno, Francesco <1964->.
La prevenzione del sovraindebitamento nel credito al consumo / Francesco Salerno.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   199 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869951688 :  € 20,00.
Soggetti:
   Debiti - Pagamenti - Impiego [del] Credito al consumo - Legislazione - Italia
346.45073
BNI 2018-400

Bodellini, Marco.
Attività bancaria e impresa cooperativa / Marco Bodellini. Bari : Cacucci, 2017.
   265 p. ; 25 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 25).
  ISBN 9788866116257 :  € 25,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo [e] Banche popolari - Riforme - Legislazione - Italia - 2015-2016
346.4508232
BNI 2018-401
Manuale di gestione assicurativa : aspetti regolamentari, di governance e operativi / a cura di
Fabrizio Santoboni. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XLII, 637 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366438 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Santoboni, Fabrizio
346.45086
BNI 2018-402 (Fonte: RMG CG)



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

La rilevanza del tempo nel diritto bancario e finanziario / a cura di Umberto Morera e Matteo
De Poli. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 161 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788892109377 :  € 22,00.
Soggetti:
   Assicurazioni [e] Contratti bancari - Rischi - Valutazione - Ruolo [dei] Termini - Italia
Altro autore:   
   Morera, Umberto <1955->
   De_Poli, Matteo
346.4508
BNI 2018-403

Annunziata, Filippo.
La disciplina del mercato mobiliare : [aggiornamento a MiFID e Market Abuse Regulation] /
Filippo Annunziata. 9. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 525 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892111998 :  € 46,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Legislazione - Italia
346.4509
BNI 2018-404
Costi, Renzo.
Il mercato mobiliare / Renzo Costi. 11. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 423 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112889 :  € 39,00.
346.4509
BNI 2018-405

Legittimazione e credito tra Medioevo e Ottocento : notai e ceto notarile tra ruoli pubblici e
vita privata / a cura di Paolo Grillo, Stefano Levati. Milano : Angeli, 2017.
   267 p. ; 23 cm.  (Storia ; 428).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cernobbio nel 2014. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788891753410 :  € 34,00.
Soggetti:
   Notai - Francia [e] Italia - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   Levati, Stefano
   Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>
347.44016
BNI 2018-406

Di_Lorenzo, Fabio <1979- >.
Giusto processo e ragionevole durata / Fabio Di Lorenzo. Milano : Giuffrè, 2018.
   XII, 209 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788814225154 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giusto processo - Italia - Diritto processuale civile
347.4507
BNI 2018-407
Masoni, Roberto.
Il giudice tutelare : le competenze su minori e disabili / Roberto Masoni. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIX, 640 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814214776 :  € 70,00.
Soggetti:
   Giudici tutelari - Competenze - Italia
347.45014
BNI 2018-408
Poliseno, Barbara.
Profili di tutela del minore nel processo civile / Barbara Poliseno. Napoli : Edizioni scientifiche



355 SCIENZA MILITARE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

italiane, 2017.
   XIII, 513 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro
; 168).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788849533729 :  € 58,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia - Diritto processuale civile
347.4507083
BNI 2018-409
Prendini, Luca.
L'imparzialità del giudice civile e la sua tutela processuale / Luca Prendini. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   505 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza, studî politici e internazionali ;
9).
  ISBN 9788849534344 :  € 58,00.
Soggetti:
   Giudici civili - Imparzialità - Italia
347.45014
BNI 2018-410
Verdiglione, Armando.
L'operazione guru / Armando Verdiglione. Milano : Spirali, 2017.
   412 p. ; 23 cm.
   In appendice: Testimonianza, di Cristina Frua De Angeli. 
  ISBN 9788877706836 :  € 25,00.
Soggetti:
   Casi giudiziari - Italia
Altro autore:   
   Frua De Angeli, Cristina
347.45
BNI 2018-411

Memorie in divisa : ufficiali austro-ungarici in Trentino al tempo di Francesco Giuseppe / a cura
di Nicola Fontana. Trento : Società di studi trentini di scienze storiche ; [Rovereto] : Museo
storico italiano della guerra ONLUS, 2017.
   358 p. ; 24 cm.  (Monografie. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788881330461 (Società di studi trentini di scienze storiche) :  € 20,00.
Soggetti:
   Ufficiali austro-ungarici - Trentino - 1867-1914 - Memorie
Altro autore:   
   Fontana, Nicola <1975->
355.00922
BNI 2018-412

Il servizio civile tra valori civici e competenze di cittadinanza : riflessioni da una ricerca /
Manuela Fabbri ... [et al.]. Trento : Erickson, 2017.
   339 p. ; 24 cm.  (U&R : University & research. Area 11).
  ISBN 9788859015192 :  € 25,00.
Soggetti:
   Servizio civile nazionale - Italia
Altro autore:   
   Fabbri, Manuela <1975->
361.370945
BNI 2018-413

Un'interfaccia per il welfare : le funzioni sociali del design della comunicazione / a cura di
Valeria Bucchetti ; prefazioni di Giuseppe Guzzetti e Pierfrancesco Majorino ; [contributi di
Giovanni Baule et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   203 p. : ill. ; 23 cm.  (Design della comunicazione. Saggi ; 7).
  ISBN 9788891760722 :  € 29,00.
Soggetti:
   Welfare state - Sviluppo - Ruolo [della] Comunicazione - Italia



361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Altro autore:   
   Baule, Giovanni
   Bucchetti, Valeria
361.650945
BNI 2018-414

L'esercito della carità : 150 anni di Croce Rossa italiana a Parma tra slancio umanitario e
radicamento nel territorio / a cura di Alessandra Mastrodonato. Parma : MUP, 2017.
   XIII, 326 p. : ill. ; 21 cm.  (Crisopoli ; 9).
  ISBN 9788878475205 :  € 15,00.
Soggetti:
   Croce Rossa italiana - Parma - Storia
Altro autore:   
   Mastrodonato, Alessandra
361.76340945441
BNI 2018-415

Carlo Morelli: un riformatore nell'Italia dell'Ottocento : atti del Convegno, 6-7 dicembre 2016,
Firenze / a cura di Franco Carnevale, Esther Diana. Firenze : Polistampa, 2017.
   393 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di medicina e storia ; 17).
  ISBN 9788859617976 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morelli, Carlo <1816-1879> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carnevale, Francesco <1944->
   Diana, Esther
362.1092
BNI 2018-416
Cochrane, A. L.
Efficienza ed efficacia : riflessioni sparse sui servizi sanitari / Archibald L. Cochrane. 3. ed. /
commenti di Sir Iain Chalmers ... [et al.]. Roma : Il pensiero scientifico, 2017.
   LXII, 125 p. : ill. ; 22 cm.  (Saperi).
   Titolo uniforme: Effectiveness and efficiency. 
  ISBN 9788849005875 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gran Bretagna
Altro autore:   
   Chalmers, Iain
Altro titolo:
   Effectiveness and efficiency
362.10941
BNI 2018-417
Il controllo costi in un'azienda sanitaria : dalla contabilità analitica ai costi standard /
Francesco Albergo e Alberto Pasdera (a cura di). Milano : Guerini next, 2017.
   555 p ; 24 cm.  (Collana LUM School of Management ; 4).
  ISBN 9788868961596 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Albergo, Francesco
   Pasdera, Alberto
362.10681
BNI 2018-418
Garibaldi, Pierpaolo.
La stirpe di Shisong / Pierpaolo Garibaldi. Patti : Kimerik, 2017.
   360 p. : ill. ; 25 cm.  (Officina delle idee).
  ISBN 9788893753432 :  € 30,00.
Soggetti:
   St. Elizabeth's cardiac center - Ruolo [dei] Madici italiani - Camerun
362.19892120096711
BNI 2018-419
Graffigna, Guendalina.
Engagement : un nuovo modello di partecipazione in sanità / Guendalina Graffigna, Serena



Barello ; prefazione di Walter Ricciardi ; premessa di A. Claudio Bosio. Roma : Il pensiero
scientifico, 2017.
   XVIII, 177 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849006032 :  € 28,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Partecipazione [dei] Cittadini
Altro autore:   
   Barello, Serena
362.1
BNI 2018-420
L'infermiere di famiglia e cure primarie : aspetti gestionali e competenze cliniche / a cura di
Domenico Antonelli. Padova : Piccin, 2017.
   XII, 202 p. ; 29 cm.
  ISBN 9788829928446 :  € 25,00.
Soggetti:
   Assistenza domiciliare
Altro autore:   
   Antonelli, Domenico <1967->
362.14
BNI 2018-421
Laverack, Glenn.
Salute pubblica : potere, empowerment e pratica professionale / Glenn Laverack ; [edizione
italiana a cura di Claudio Tortone e Norma De Piccoli]. 3. ed. Roma : Il pensiero scientifico,
2018.
   XXII, 188 p. ; 21 cm.  (Spazi).
   Titolo uniforme: Public health. 3. ed. inglese. 
  ISBN 9788849006001 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica
Altro autore:   
   De_Piccoli, Norma
   Tortone, Claudio
Altro titolo:
   Public health
362.1
BNI 2018-422
Mettere la cura in pratica : professioni e scene della cura fuori dagli ospedali / a cura di
Francesco Miele, Enrico Maria Piras. Milano : Ledizioni, 2017.
   169 p. ; 20 cm.  (Studi organizzativi e dell'innovazione ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788867056385 (eBook). 
  ISBN 9788867056378 :  € 22,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gestione privata - Italia
Altro autore:   
   Piras, Enrico Maria
   Miele, Francesco <1982->
362.110945
BNI 2018-423
Salute e malattia : una prospettiva sistemica : modelli di integrazione sanitaria nelle cure
primarie / Giuseppe Ventriglia ... [et al.] ; prefazione di Claudio Cricelli. Sansepolcro : Aboca,
2017.
   191 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898881444 :  € 22,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria
Altro autore:   
   Ventriglia, Giuseppe
362.1
BNI 2018-424
La sfida del management sanitario : organizzazione e innovazione del sistema di welfare / a
cura di Pietro Previtali. Pavia : Pavia University Press, 2017.
   VIII, 176 p. : ill. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
  ISBN 9788869520761 :  € 17,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Organizzazione - Processi innovativi
Altro autore:   



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.292 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI ALCOLICI

   Previtali, Pietro
362.1068
BNI 2018-425
Urbani, Carlo <1970->.
Per la salute di que' poveri infermi : tre secoli di ospitalità dei Fatebenefratelli a Venezia / Carlo
Urbani. Venezia : Marcianum Press, 2017.
   105 p. : ill. ; 21 cm.  (Il calamo ; 4).
  ISBN 9788865125656 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fatebenefratelli - Venezia - 1715-2000
362.11094531
BNI 2018-426

Cirincione, Alessandra.
La guarigione sociale : il tecnico della riabilitazione psichiatrica nel sistema dei servizi di
assistenza alla persona / Alessandra Cirincione. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2017.
   79 p. ; 20 cm.  (Ospiti ; 172).
  ISBN 9788898963843 :  € 12,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia
362.204250945
BNI 2018-427
De_Clercq, Fabiola.
Donne invisibili : l'anoressia, il dolore, la vita / Fabiola De Clercq. [Milano] : Bompiani, 2018
(stampa 2017).
   141 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 503).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845296109 :  € 10,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa
362.25
BNI 2018-428
L'Esp in cammino : l'esperto in supporto tra pari in salute mentale tra conoscenza di sè e
comprensione dell'altro / a cura di Ornella Kauffmann ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   167 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 333).
  ISBN 9788891761156 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza psicologica - Formazione professionale
Altro autore:   
   Kauffmann, Ornella
362.20425023
BNI 2018-429

Kamieński, Łukasz <1976->.
Shooting up : storia dell'uso militare delle droghe / Łukasz Kamienski ; traduzione di Chiara
Baffa. Milano : UTET, 2017.
   543 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Shooting up. 
  ISBN 9788851152406 :  € 24,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte dei] Combattenti
Altro autore:   
   Baffa, Chiara
Altro titolo:
   Shooting up
362.29
BNI 2018-430

De_Rosa, Mario G. L.



362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

Alcologia clinica : l'esperienza di un Servizio delle dipendenze / Mario G. L. De Rosa. Milano :
Angeli, 2018.
   120 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 61).
  ISBN 9788891761194 :  € 17,00.
Soggetti:
   Alcolisti - Assistenza
362.29286
BNI 2018-431

Friso, Valeria.
Disabilità, rappresentazioni sociali e inserimento lavorativo : percorsi identitari, nuove
progettualità / Valeria Friso. Milano : Guerini scientifica, 2017.
   183 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Sezione Pedagogia speciale e dell'inclusione ; 1).
  ISBN 9788881074099 :  € 18,50.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale - Pedagogia
362.4048
BNI 2018-432
Liperini, Giulia.
La famiglia BES : una visione clinica, sociale e relazionale : con Bisogni educativi speciali / Giulia
Liperini, Alessandra Testi. Roma : Armando, 2017.
   108 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Psicologia).
  ISBN 9788869921827 :  11,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Famiglie - Assistenza
Altro autore:   
   Testi, Alessandra
362.4043
BNI 2018-433 (Fonte: BVE CR)

Pisaniello, Valerio.
Reddito base : per un welfare di cittadinanza / Valerio Pisaniello. Avellino : ABE, 2017.
   137 p. ; 21 cm.  (Oltre le storie ; 8).
  ISBN 9788872970980 :  € 16,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia
362.5820945
BNI 2018-434

Mediare tra culture : il ruolo del mediatore interculturale tra inclusione sociale e promozione
delle diversità / a cura di Gudo Lazzarini e Tiziana Stobbione ; prefazione di Monica Cerutti ;
introduzione di Francesca Bagnara. Milano : Angeli, 2017.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (Innovation creativity setting : InCreaSe ; 9).
  ISBN 9788856839876 :  € 21,00.
Soggetti:
   Mediatori interculturali - Formazione professionale - Piemonte
Altro autore:   
   Lazzarini, Guido <1936->
   Stobbione, Tiziana
362.840023
BNI 2018-435

Santangelo, Federica.
La violenza nelle relazioni intime : la trasmissione intergenerazionale degli abusi contro le
donne / Federica Santangelo. Milano : Angeli, 2017.
   194 p. ; 23 cm.  (Vite parallele ; 2).
  ISBN 9788891761651 :  € 27,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Italia - Inchieste sociologiche



363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

362.830945
BNI 2018-436

Carnimeo, Nicolò.
Fuoco a bordo : safety management, ruoli e responsabilità nel trasporto marittimo passeggeri /
Nicolò Carnimeo. Bari : Cacucci, 2017.
   259 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 22).
  ISBN 9788866116363 :  € 28,00.
Soggetti:
   Navi da passeggeri - Incendi - Prevenzione
363.1237
BNI 2018-437

Mosca, Carlo <1945->.
La polizia stradale : settanta anni al servizio dei cittadini / Carlo Mosca. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   90 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 8).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788893912020 :  € 11,00.
Soggetti:
   Polizia stradale - Italia - Storia
363.23320945
BNI 2018-438

L'acqua nemica : fiumi, inondazioni e città storiche dall'antichità al contemporaneo : atti del
Convegno di studio a cinquant'anni dall'alluvione di Firenze (1966-2016) : Firenze, 29-30
gennaio 2015 / a cura di Concetta Bianca e Francesco Salvestrini. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   X, 350 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ;
37).
  ISBN 9788868091521.
Soggetti:
   Alluvioni - Italia - Sec. 12.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bianca, Concetta
   Salvestrini, Francesco <1965->
363.34930945
BNI 2018-439
Sadler, Anthony.
Ore 15:17 attacco al treno / Anthony Sadler, Alek Skarlatos e Spencer Stone ; con Jeffrey E.
Stern. Milano : Rizzoli, 2018.
   296 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The 15:17 to Paris. Traduzione di Elena Cantoni, Fabrizio Coppola, Rachel Salerno. 
  ISBN 9788817102001 :  € 19,00.
Soggetti:
   Trasporti ferroviari - Attentati - Belgio - 2015 - Memorie
Altro autore:   
   Skarlatos, Alek
   Stone, Spencer
   Stern, Jeffrey E.
Altro titolo:
   The 15:17 to Paris
363.3259385220493
BNI 2018-440

Guidarini, Stefano.
Precisazioni sull'housing sociale in Italia / Stefano Guidarini. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

   84 p. : ill. ; 20 cm.  (Politecnica ; 965).
  ISBN 9788891624161 :  € 9,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Italia
363.5850945
BNI 2018-441
Mugnano, Silvia.
Non solo housing : qualità dell'abitare in Italia nel nuovo millennio / Silvia Mugnano. Milano :
Angeli, 2017.
   125 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 98).
  ISBN 9788891759665 :  € 16,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Politica sociale - Italia - 2000-2015
363.55610945
BNI 2018-442

Bridging theories, strategies and practices in valuing cultural heritage / edited by Mara
Cerquetti. Macerata : EUM, 2017.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Economia vs cultura? ; 5).
  ISBN 9788860565303 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Casi [:] Smart Value Project
Altro autore:   
   Cerquetti, Mara <1977->
363.69
BNI 2018-443
Giuri, Paolo.
Giacomo Boni : cronache sulla conservazione di un ignorato patrimonio architettonico nell'Italia
meridionale / Paolo Giuri. Galatina : Congedo, 2017.
   273 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi e testi / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni delle arti e della
storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; [poi] Università del Salento,
Dipartimento di beni culturali ; 56).
  ISBN 9788867661671 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione - Interesse [di] Boni, Giacomo <1859-1925> - Italia meridionale - 1882-
1922 - Fonti epistolari
363.6909457
BNI 2018-444
Spada, Irene.
L'Italia in Istria : tutela, conservazione e restauro dei beni culturali tra le due guerre mondiali /
Irene Spada ; prefazione di Rossella Fabiani. Venezia : Marsilio, 2017.
   351 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Apparato documentale, Apparato iconografico. 
  ISBN 9788831728683 :  € 35,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Restauro [e] Tutela - Istria - 1918-1940
363.69094972
BNI 2018-445

Conti, Ivo.
Carlo Furlan : una vita per l'ambiente e per la sua città / Ivo Conti. Sommacampagna : Cierre
grafica, 2017.
   122, [16] p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788898768707 :  € 14,00.
Soggetti:
   Furlan, Carlo
363.70092
BNI 2018-446

Daconto, Luca.



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

Città e accessibilità alle risorse alimentari : una ricerca sugli anziani a Milano / Luca Daconto.
Milano : Angeli, 2017.
   141 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 2., Ricerche ; 42).
  ISBN 9788891761583 :  € 18,50.
Soggetti:
   Alimenti - Approvvigionamento [da parte degli] Anziani - Milano - 2016 - Indagini per campione
363.80945211
BNI 2018-447

Alberti, Vittorio V.
Pane sporco : combattere la corruzione e la mafia con la cultura / Vittorio V. Alberti ; con un
saggio introduttivo di Giuseppe Pignatone e una postfazione di don Luigi Ciotti. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   230 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098229 :  € 17,00.
Soggetti:
   Corruzione - Prevenzione - Ruolo [della] Cultura - Italia
364.13230945
BNI 2018-448
Carabinieri per la democrazia : storie di caduti dell'Arma nella lotta al terrorismo / Giovanni
Bianconi ... [et al.] ; introduzione del generale C. A. Tullio Del Sette ; prefazione di Paolo Mieli.
Milano : Mondadori, 2018.
   158 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804686071 :  € 19,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Vittime [:] Carabinieri - Italia - 1964-1982
Altro autore:   
   Bianconi, Giovanni <1960->
364.10922
BNI 2018-449
Dono, controdono e corruzione : ricerche storiche e dialogo interdisciplinare / a cura di
Gianluca Cuniberti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   VII, 667 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi di storia antica ; 18).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788862746991 :  € 70,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Dono - Storia
Altro autore:   
   Cuniberti, Gianluca <1969->
364.132309
BNI 2018-450
Dore, Carlo <1939->.
Le verità scomode : Villasimius : il tragico sequestro Bussi e gli errori giudiziari / Carlo Dore ;
prefazione di Massimo Dadea. Sassari : Delfino, 2017.
   131 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788871389752 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bussi, Giancarlo - Rapimento
364.154092
BNI 2018-451
Napoleoni, Loretta.
Mercanti di uomini : il traffico di ostaggi e migranti che finanzia il jihadismo / Loretta Napoleoni.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   346 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817098649 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tratta di persone - Paesi mediterranei - 2001-2016
364.1551091822
BNI 2018-452

Gentile, Nicodemo <1969->.
Laggiù tra il ferro : storie di vita, storie di reclusi / Gentile Nicodemo. Reggio Emilia : Imprimatur,



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

2017.
   174 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306311 :  € 15,00.
Soggetti:
   Detenuti - Italia
365.60945
BNI 2018-453

Bonetta, Gaetano.
L'invisibile educativo : pedagogia, inconscio e fisica quantistica / Gaetano Bonetta. Roma :
Armando, 2017.
   358 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788869923197 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2018-454 (Fonte: BVE CR)
Pagano, Riccardo.
Educazione e interpretazione : profili e categorie di una pedagogia ermeneutica / Riccardo
Pagano. Nuova ed. riveduta e ampliata. Brescia : La scuola, 2018.
   150 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 67).
  ISBN 9788826500126 :  € 14,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2018-455
Varchetta, Giuseppe.
Non posso non farmi vivo : piccole cronache smarrite di un formatore / Giuseppe Varchetta ;
con un Invito alla lettura di Nerina Garofalo. Milano : Guerini next, 2017.
   143 p. ; 17 cm.  (Network frase ; 19).
  ISBN 9788868961688 :  € 16,50.
Soggetti:
   Formazione <Educazione> - Memorie
Altro autore:   
   Garofalo, Nerina
370.1092
BNI 2018-456

Balzano, Vito.
Educazione, persona e welfare : il contributo della pedagogia nello sviluppo delle politiche
sociali / Vito Balzano ; [prefazione di Giuseppe Elia]. Bari : Progedit, 2017.
   XIV, 132 p. ; 21 cm.  (Pedagogie).
  ISBN 9788861943582 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
370.115
BNI 2018-457
Franciscus <papa>.
Imparare ad imparare : riflessioni sui temi dell'educazione / Francesco ; a cura di Lucio Coco ;
prefazione di Valeria Fedeli. Venezia : Marcianum Press, 2017.
   71 p. ; 18 cm.
   Scelta di scritti. Indicazione di autore in copertina : Papa Francesco. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788865125892 :  € 8,00.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Coco, Lucio
370.114
BNI 2018-458



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Albarea, Roberto.
Tenersi nell'instabile : una autobiografia professionale / Roberto Albarea. Pisa : ETS, 2017.
   98 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846750167 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Memorie
370.92
BNI 2018-459

Salomoni, David.
Scuole, maestri e scolari nelle comunità degli Stati gonzagheschi ed estensi : tra tardo
Medioevo e prima età moderna / David Salomoni. Roma : Anicia, 2017.
   511 p. : ill. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 229).
   Titolo in copertina: Scuola, maestri e scolari nelle comunità degli Stati gonzagheschi ed estensi. 
  ISBN 9788867093397 :  € 28,00.
Soggetti:
   Istruzione - Emilia-Romagna [e] Lombardia - Sec. 14.-16.
371.009454
BNI 2018-460
La scuola trentina tra guerra e primo dopoguerra (1914-1924) / a cura di Paolo Marangon.
Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2017.
   136 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 14).
  ISBN 9788884437631 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scuole - Trentino - 1914-1924
Altro autore:   
   Marangon, Paolo <1960->
371.00945385
BNI 2018-461

Infanzia e linguaggi teatrali : ricerca e prospettive di cura in città / a cura di Maddalena
Colombo, Giulia Innocenti Malini ; presentazione di W. A. Corsaro. Milano : Angeli, 2017.
   206 p. : ill. ; 23 cm.  (IES : Innovazione, educazione, società ; 8).
  ISBN 9788891760302 :  € 27,00.
Soggetti:
   Drammatizzazione
Altro autore:   
   Colombo, Maddalena <1961->
   Innocenti Malini, Giulia
371.399
BNI 2018-462

Magni, Francesco <1987->.
Dall'integrazione all'inclusione : il nuovo profilo del docente di sostegno / Francesco Magni.
Roma : Studium, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 112).
  ISBN 9788838245831 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Inclusione scolastica - Ruolo [degli] Insegnanti di sostegno - Italia
371.90460945
BNI 2018-463
Rondanini, Luciano.
La valutazione degli alunni con BES : il nuovo quadro normativo e strumenti operativi / Luciano
Rondanini. Trento : Erickson, 2017.
   188 p. ; 24 cm.  (Le guide).
  ISBN 9788859014423 :  € 21,50.
Soggetti:
   Alunni disabili - Apprendimento [e] Integrazione scolastica - Valutazione - Metodi
371.9046
BNI 2018-464



371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI

Di_Pippo, Mariella.
Liberoleggo : il mio metodo per superare la dislessia / Mariella Di Pippo. Roma : Armando, 2017.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869922336 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lettura - Apprendimento [da parte dei] Bambini dislessici - Metodi
371.9144
BNI 2018-465 (Fonte: BVE CR)

Matematica e disabilità : ricerche e proposte per una didattica inclusiva della matematica
nella scuola secondaria di secondo grado / a cura di Patrizia Sandri. Bologna : Pitagora, 2017.
   X, 119 p. ; 24 cm.  (Matematica & difficoltà ; 19).
  ISBN 8837119380 :  € 12,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento [agli] Studenti disabili - Scuole medie superiori - Metodi
Altro autore:   
   Sandri, Patrizia
371.92647044
BNI 2018-466

Lizzola, Ivo.
La scuola prigioniera : l'esperienza scolastica in carcere / Ivo Lizzola, Silvia Brena, Alberto
Ghidini. Milano : Angeli, 2017.
   208 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione).
  ISBN 9788891753328 :  € 24,00.
Soggetti:
   Detenuti - Educazione - Casi [:] Casa circondariale di Bergamo
Altro autore:   
   Ghidini, Alberto
   Brena, Silvia
371.93
BNI 2018-467

White flight a Milano : la segregazione sociale ed etnica nelle scuole dell'obbligo / a cura di
Carolina Pacchi, Costanzo Ranci. Milano : Angeli, 2017.
   164 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del DAStu, Politecnico di Milano ; 1).
  ISBN 9788891760883 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alunni - Discriminazione - Milano - 2015-2016
Altro autore:   
   Ranci, Costanzo <1957->
   Pacchi, Carolina
372.945211
BNI 2018-468

L'alternanza scuola-lavoro : esempi di progetti tra classe, scuola e territorio / Dario Nicoli e
Arduino Salatin (a cura di). Trento : Erickson, 2018.
   198 p. ; 24 cm.  (Gli strumenti de La scuola viva).
  ISBN 9788859014874 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Orientamento professionale - Italia
Altro autore:   
   Nicoli, Dario
   Salatin, Arduino
373.14250945
BNI 2018-469



D'INTERESSE

373.45 EDUCAZIONE SECONDARIA. ITALIA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

381 COMMERCIO

L'Istituto Lorgna-Pindemonte : istruzione e società in 150 anni di storia / a cura di Giovanni
Borghini. Sommacampagna : Cierre, 2017.
   XV, 289 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 171).
  ISBN 9788883149351 :  € 14,00.
Soggetti:
   Istituto tecnico commerciale statale Lorgna Pindemonte - Storia
Altro autore:   
   Borghini, Giovanni <1966->
373.2460945341
BNI 2018-470

Liceo Torricelli-Ballardini Faenza / a cura di Luigi Neri. Bologna : Minerva, 2017.
   271 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788873819776 :  € 25,00.
Soggetti:
   Liceo Torricelli-Ballardini <Faenza>
Altro autore:   
   Neri, Luigi <1954->
373.454742
BNI 2018-471

Storia dell'Università cattolica del Sacro Cuore. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7: Vita e pensiero 1914-1921 : una rivista cattolica d'avanguardia alle origini dell'Università cattolica /
Daniele Bardelli. Milano : Vita e pensiero, 2017. X, 421 p. ; 25 cm.  Sul frontespizio: Temi, questioni, protagonisti.
ISBN 9788834334430 :  € 50,00.
Soggetti :
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> - Storia - Fonti archivistiche
Altro autore:
   Bardelli, Daniele
378.4521109
BNI 2018-472
Le università : fra autonomia, formazione e informazione / a cura di Marcello M. Fracanzani e
Stefania Baroncelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   121 p. ; 24 cm.  (Institut international d'études européennes Antonio Rosmini ; 29).
   Atti del Convegno tenuto a Bolzano nel 2015. 
  ISBN 9788849534160 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baroncelli, Stefania
   Fracanzani, Marcello M.
378.4
BNI 2018-473
Viesti, Gianfranco.
La laurea negata : le politiche contro l'istruzione universitaria / Gianfranco Viesti. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   149 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 426).
  ISBN 9788858129258 :  € 12,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore - Italia - 2008-2017
378.45
BNI 2018-474

Potenza, Francesco <1953->.
Farmacie e farmacisti : origine e sviluppo del servizio farmaceutico in una comunità salentina /
Francesco Potenza ; prefazione di Cosimo Casilli. Galatina : Congedo, 2017.
   111 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di cultura pugliese. Serie 2 ; 213).
  ISBN 9788867661794 :  € 15,00.
Soggetti:



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

394 USI E COSTUMI GENERALI

394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

   Farmacie - Galatone - Storia
381.456151094575348
BNI 2018-475

La via della seta e la via del Brennero : un grande sistema di trasporto intermodale nel corso
dei secoli / a cura di Aldo Caterino e Riccardo Scartezzini. Trento : Centro studi Martino Martini :
Autostrada del Brennero s.p.a., 2017.
   207 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788884437600 (Centro studi Martino Martini).
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Relazioni commerciali [con l'] Oriente - Sec. 13.-16.
   Mercati - Ruolo [delle] Vie di comunicazione - Italia nord-orientale - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Scartezzini, Riccardo
   Caterino, Aldo
382.0945305
BNI 2018-476

Bergaglio, Dino B.
Buono come il pane : storie e figure d'altri tempi / Dino B. Bergaglio. Novi Ligure : Città del
silenzio, 2017.
   114 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897273349 :  € 10,00.
Soggetti:
   Contadini - Usanze - Tassarolo
390.46310945144
BNI 2018-477

Antiquorum habet : i giubilei nella storia di Roma attraverso le raccolte librarie e documentarie
del Senato. 2. ed. riveduta e ampliata. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   XXXIX, 251 p. : ill. ; 29 cm.  (Le mostre / Senato della Repubblica).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788849852769.
Soggetti:
   Giubilei - Roma - Storia - Fonti documentarie - Cataloghi di esposizioni
394.4
BNI 2018-478

Una storia di vita : dalle veglie sull'aia al teatro nel Parco dei diritti umani. Firenze : Edifir,
2017.
   286 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Perlamora centro culturale storico agricolo. 
  ISBN 9788879708661 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Festival - Pavelli <Figline e Incisa Valdarno>
Altro autore:   
   Perlamora
394.269455154
BNI 2018-479

Baldi, Benedetta.
Linguaggio & comunicazione : introduzione alla linguistica / Benedetta Baldi, Leonardo M.
Savoia. Bologna : Zanichelli, 2017.
   VIII, 344 p. ; 24 cm.  (Testi e manuali).
   Sul frontespizio: Libro multimediale. 
  ISBN 9788808720696 :  € 27,50.
Soggetti:
   Linguaggio



410 LINGUISTICA

411 SISTEMI DI SCRITTURA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

   Comunicazione
Altro autore:   
   Savoia, Leonardo M.
401.4
BNI 2018-480
Fadda, Emanuele.
Sentimento della lingua : per un'antropologia linguistica saussuriana / Emanuele Fadda.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XII, 127 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 153).
  ISBN 9788862747950 :  € 16,00.
Soggetti:
   Saussure, Ferdinand : de - Filosofia del linguaggio
401
BNI 2018-481

Ce qui nous est donné, ce sont les langues : studi linguistici in onore di Maria Pia Marchese / a
cura di Monica Ballerini, Francesca Murano, Letizia Vezzosi. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2017.
   XXVII, 382 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788862747974 :  € 60,00.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Marchese, Maria Pia - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ballerini, Monica
   Vezzosi, Letizia
   Murano, Francesca
   Marchese, Maria Pia
410
BNI 2018-482

L'interpunzione oggi (e ieri) : l'italiano e altre lingue europee / a cura di Angela Ferrari, Letizia
Lala e Filippo Pecorari. Firenze : Franco Casati, 2017.
   456 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 135).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788876676635 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lingue - Punteggiatura
Altro autore:   
   Ferrari, Angela <1960- ; Locarno>
   Lala, Letizia
   Pecorari, Filippo <1986->
411
BNI 2018-483

Crosio, Olivia.
Incatenati alla tastiera : manuale di sopravvivenza per traduttori / Olivia Crosio. Milano : Editrice
bibliografica : Wuz, il libro nella rete, 2017.
   96 p. ; 17 cm.  (I libri di Wuz).
  ISBN 9788870759662 (Editrice bibliografica) :  € 9,90.
Soggetti:
   Traduttori - Attività professionale
418.02023
BNI 2018-484
Mattioli, Emilio <1933-2007>.
Il problema del tradurre (1965-2005) / Emilio Mattioli ; a cura di Antonio Lavieri ; postfazione di
Franco Buffoni. Modena : Mucchi, 2017.
   199 p. ; 19 cm.  (Strumenti. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788870007596 :  € 15,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie



449 LINGUA PROVENZALE, FRANCO-PROVENZALE, CATALANA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

Altro autore:   
   Lavieri, Antonio
418.0201
BNI 2018-485
La traduzione : esplorazioni e metodi / a cura di Geneviève Henrot Sòstero, Maria Teresa
Musacchio, Luciana T. Soliman. Padova : CLEUP, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
   Testi in francese, in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788867878093 :  € 18,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
Altro autore:   
   Musacchio, Maria Teresa
   Soliman, Luciana T.
   Henrot Sòstero, Geneviève
418.0201
BNI 2018-486

Lavoyer, Ivo.
Dictionnaire du patois de Chambave / par Ivo Lavoyer. Saint-Christophe : Tipografia DUC, 2017.
   351 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788887677942 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dialetti franco-provenzali - Chambave - Dizionari
449.7
BNI 2018-487

Balboni, Paolo E.
Perché insegnare l'italiano ai ragazzi italiani : e come / Paolo E. Balboni. Venezia : Marsilio,
2017.
   154 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831728676 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento
450.71
BNI 2018-488
Bruni, Francesco <1943->.
Tra popolo e patrizi : l'italiano nel presente e nella storia / Francesco Bruni ; a cura di Rosa
Casapullo ... [et al.] ; con la collaborazione di Rosa Piro. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   904 p. : ill ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 100).
   Scritti già pubblicati, 1967-2012. 
  ISBN 9788876675270 :  € 80,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
Altro autore:   
   Casapullo, Rosa
   Piro, Rosa
450.9
BNI 2018-489
Gargano, Trifone.
I come italiano / Trifone Gargano. Bari : Progedit, 2017.
   VI, 91 p. ; 21 cm.  (Nuvole).
  ISBN 9788861943490 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
450
BNI 2018-490

Abete, Giovanni <1978->.



481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

487 LINGUA GRECA PRECLASSICA E POSTCLASSICA

491.8 LINGUE SLAVE

Parole e cose della pastorizia in Alta Irpinia / Giovanni Abete. Napoli : Giannini, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874318889 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pastorizia - Terminologia dialettale - Irpinia
457.945721
BNI 2018-491
Il genovese : storia di una lingua / a cura di Fiorenzo Toso e Giustina Olgiati. Genova : Sagep,
2017.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017. 
  ISBN 9788863735017 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dialetti liguri - Genova - Sec. 13.-20. - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Toso, Fiorenzo
   Olgiati, Giustina
457.9451821
BNI 2018-492
Michelini, Guido.
Il dialetto di Parma : il sistema linguistico / Guido Michelini. Parma : Silva, 2017.
   XI, 314 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788877652003 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dialetti emiliani - Parma
457.945441
BNI 2018-493

Tozzi, Giulia.
Le iscrizioni della collezione Obizzi / Giulia Tozzi. Roma : Quasar, 2017.
   258 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788871408286 :  € 32,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche [e] Iscrizioni latine - Collezioni private [degli] Obizzi <famiglia> - Cataloghi
481.1
BNI 2018-494

Godart, Louis <1945->.
Supplemento al Corpus delle iscrizioni vascolari in lineare B / Louis Godart, Anna Sacconi. Pisa ;
Roma : Serra, 2017.
   218 p. : ill. ; 28 cm.  (Biblioteca di Pasiphae, ISSN 18288685 ; 11).
  ISBN 9788862279475 (brossura).
  ISBN 9788862279482 (rilegato).
Soggetti:
   Iscrizioni micenee - Fonti [:] Vasi
   Scrittura lineare B
Altro autore:   
   Sacconi, Anna <1938->
487.1
BNI 2018-495

Studi di linguistica slava : volume dedicato a Lucyna Gebert / a cura di Marina di Filippo e
François Esvan. Napoli : Università degli studi di Napoli L'Orientale, 2017.
   338 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale. 
  ISBN 9788867191505.
Soggetti:
   Lingue slave - Scritti in onore
   Gebert, Lucyna - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Esvan, François



493 LINGUE AFROASIATICHE NON SEMITICHE

495.1 LINGUA CINESE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Di_Filippo, Marina
   Gebert, Lucyna
   Università degli studi di Napoli L'Orientale
491.8
BNI 2018-496

el-Mountassir, Abdallah.
Metodo di tachelhit : lingua amazigh (berbera) del Sud del Marocco : asselmd n-tchelhit /
Abdallah El Mountassir ; edizione italiana tradotta e curata da Anna Maria Di Tolla. Napoli :
Unior, 2017.
   172 p. ; 24 cm.  (Studi africanistici / Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento Asia, Africa e
Mediterraneo. Quaderni di studi berberi e libico-berberi ; 6).
   Titolo uniforme: Méthode de tachelhit. In copertina: Centro di studi berberi (CBS). 
  ISBN 9788867191482.
Soggetti:
   Lingua tashelhit
Altro autore:   
   Di_Tolla, Anna Maria
Altro titolo:
   Méthode de tachelhit
493.33
BNI 2018-497

Wenxin : l'essenza della scrittura : contributi in onore di Alessandra Cristina Lavagnino / a cura
di Clara Bulfoni ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   758 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo anche in cinese. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788891761750 :  € 54,00.
Soggetti:
   Lingua cinese - Scritti in onore
   Cultura - Cina - Scritti in onore
Altro autore:   
   Lavagnino, Alessandra Cristina
   Bulfoni, Clara
495.1
BNI 2018-498

Persiani, Massimo.
Fisicalismo dell'essere : i grandi paradigmi del nuovo millennio / Massimo Persiani. Milano :
Meltemi, 2017.
   349 p. ; 21 cm.  (Linee ; 12).
  ISBN 9788883537592 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze
501
BNI 2018-499
Poincaré, Henri.
Opere epistemologiche / Henri J. Poincaré ; a cura di Giovanni Boniolo. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   2 volumi ; 21 cm. (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 20).
   Contiene: La scienza e l'ipotesi (titolo uniforme: La science et l'hypothèse) ; Il valore della scienza (titolo
uniforme: La valeur de la science) ; Scienza e metodo (titolo uniforme: Science et méthode) ; Ultimi pensieri
(titolo uniforme: Dernières pensées). Traduzione di Monica Borchetta, Claudio Milanesi, Stefano Sacchitella. 
   Vol. 1 / Henri J. Poincaré. Milano ; Udine : Mimesis, 2017. VII, 386 p. ; 21 cm. ISBN 9788857541624 :  € 25,00.
Soggetti :
   Epistemologia
Altro autore:
   Boniolo, Giovanni
501
BNI 2018-500
Poincaré, Henri.



520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.7 SOLE

526 GEOGRAFIA MATEMATICA

530 FISICA

Opere epistemologiche / Henri J. Poincaré ; a cura di Giovanni Boniolo. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   2 volumi ; 21 cm. (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 20).
   Contiene: La scienza e l'ipotesi (titolo uniforme: La science et l'hypothèse) ; Il valore della scienza (titolo
uniforme: La valeur de la science) ; Scienza e metodo (titolo uniforme: Science et méthode) ; Ultimi pensieri
(titolo uniforme: Dernières pensées). Traduzione di Monica Borchetta, Claudio Milanesi, Stefano Sacchitella. 
   Vol. 2 / Henri J. Poincaré. Milano ; Udine : Mimesis, 2017. 331 p. ; 21 cm. ISBN 9788857542256 :  € 25,00.
Soggetti :
   Epistemologia
Altro autore:
   Boniolo, Giovanni
501
BNI 2018-501

Certissima signa : a Venice conference on Greek and Latin astronomical texts / a cura di
Filippomaria Pontani. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing : Cafoscarina, 2017.
   347 p. : ill. ; 23 cm.  (Antichistica ; 13. Filologia e letteratura ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788869691652. DOI:
10.14277/978-88-6969-165-2. 
  ISBN 9788875434403 (Cafoscarina) :  € 25,00.
Soggetti:
   Astronomia - Manoscritti greci [e] Manoscritti latini - Collezioni [della] Biblioteca nazionale Marciana
Altro autore:   
   Pontani, Filippomaria
520
BNI 2018-502

Green, Lucie.
Viaggio al centro del sole : storia e segreti della nostra stella / Lucie Green ; traduzione di
Valeria Lucia Gili. Milano : Il saggiatore, 2018.
   285 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1125).
   Titolo uniforme: 15 million degrees. 
  ISBN 9788842824169 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sole
Altro autore:   
   Gili, Valeria Lucia
Altro titolo:
   15 million degrees
523.7
BNI 2018-503

Officina cartografica : materiali di studio / Carlo A. Gemignani (a cura di). Milano : Angeli, 2017.
   313 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Seminario di studio tenuto a Parma nel 2016. 
  ISBN 9788891760784 :  € 41,00.
Soggetti:
   Cartografia - Storia
Altro autore:   
   Gemignani, Carlo A.
526.09
BNI 2018-504

Knight, Randall Dewey.
Fondamenti di fisica : un approccio strategico / Randall D. Knight, Brian Jones, Stuart Field. Ed.
italiana sulla 3. in lingua inglese / a cura di Roberto Maoli. Padova : Piccin 2017.
   XXVII, 908 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: College physics. 
  ISBN 9788829927906 :  € 45,00.
Soggetti:



530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

560 PALEONTOLOGIA PALEOZOOLOGIA

576.8 EVOLUZIONE

577.6 ECOLOGIA ACQUATICA ECOLOGIA D'ACQUA DOLCE

   Fisica
Altro autore:   
   Jones, Brian <1960->
   Field, Stuart
   Maoli, Roberto
Altro titolo:
   College physics
530
BNI 2018-505

Fracas, Fabio.
Il mondo secondo la fisica quantistica / Fabio Fracas. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   XV, 297 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820062477 :  € 16,90.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
530.12
BNI 2018-506

Taylor, Paul D.
La storia della vita in 100 fossili / Paul D. Taylor & Aaron O'Dea ; traduzione di Guido
Lagomarsino. Milano : Sironi, 2017.
   231 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: The history of life in 100 fossils. 
  ISBN 9788851802806 :  € 24,90.
Soggetti:
   Fossili
Altro autore:   
   O'Dea, Aaron
   Lagomarsino, Guido
Altro titolo:
   The history of life in 100 fossils
560
BNI 2018-507

Mancarella, Giovan Battista.
Origini dell'universo, scienza e ragione / p. Giovan Battista Mancarella O.F.M. Lecce : Grifo,
2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche. Nuova serie ; 18).
  ISBN 9788869941122 :  € 18,00.
Soggetti:
   Evoluzionismo
576.82
BNI 2018-508
Manca, Vincenzo <1949->.
Un meraviglioso accidente : la nascita della vita / Vincenzo Manca, Marco Santagata ; disegni di
Guido Scarabottolo. Milano : Mondadori, 2018.
   135 p. : ill. ; 22 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788804685937 :  € 19,00.
Soggetti:
   Vita - Evoluzione [e] Origine
Altro autore:   
   Santagata, Marco
576.83
BNI 2018-509

Stagni e pozze del Parco nazionale dell'Alta Murgia / Giuseppe Alfonso ... [et al.]. Bari :
Progedit, 2017.
   XVII, 56 p. : ill. ; 25 cm.  (I nibbi).
   In copertina: Parco nazionale dell'Alta Murgia. 



595.3 CROSTACEI

597.8 ANFIBI

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

  ISBN 9788861943575 :  € 6,00.
Soggetti:
   Stagni - Parco nazionale dell'Alta Murgia
Altro autore:   
   Alfonso, Giuseppe
   Parco nazionale dell'Alta Murgia
577.6360945751
BNI 2018-510

Crostacei di stagni e pozze del Parco nazionale dell'Alta Murgia / Giuseppe Alfonso ... [et al.].
Bari : Progedit, 2017.
   XV, 62 p. : ill. ; 25 cm.  (I nibbi).
   In copertina: Parco nazionale dell'Alta Murgia. 
  ISBN 9788861943568 :  € 6,00.
Soggetti:
   Crostacei - Parco nazionale dell'Alta Murgia
Altro autore:   
   Alfonso, Giuseppe
   Parco nazionale dell'Alta Murgia
595.30945751
BNI 2018-511

Atlante degli anfibi e dei rettili del sito Natura 2000 Murgia Alta / Cristiano Liuzzi ... [et al.]. Bari
: Progedit, 2017.
   XVI, 155 p. : ill. ; 25 cm.  (I nibbi).
   Sul verso dell'occhietto: Parco nazionale dell'Alta Murgia, Societas herpetologica Italica. 
  ISBN 9788861943551 :  € 10,00.
Soggetti:
   Anfibi - Parco nazionale dell'Alta Murgia
   Rettili - Parco nazionale dell'Alta Murgia
Altro autore:   
   Liuzzi, Cristiano
   Parco nazionale dell'Alta Murgia
   Societas herpetologica Italica
597.80945751
BNI 2018-512

Barbujani, Guido.
Gli africani siamo noi : alle origini dell'uomo / Guido Barbujani. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VII, 137 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri del Festival della mente).   (Economica Laterza ; 836).
  ISBN 9788858130995 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
599.938
BNI 2018-513

Curi, Umberto.
Le parole della cura : medicina e filosofia / Umberto Curi. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   144 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 111).
  ISBN 9788860309280 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Filosofia
610.1
BNI 2018-514

Bert, Giorgio.
Gli uomini sono erba : conversazioni sulla cura / Giorgio Bert. Roma : Il pensiero scientifico,



610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

2017.
   239 p. ; 17 cm.  (Graffiti).
  ISBN 9788849005967 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Psicologia
610.696019
BNI 2018-515
Ofri, Danielle.
Cosa dice il malato, cosa sente il medico / Danielle Ofri ; edizione italiana a cura di Guido
Giustetto ; traduzione di Laura Melosi. Roma : Il pensiero sientifico, 2018.
   XIII, 279 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: What patients say, what doctors hear. 
  ISBN 9788849005899 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Melosi, Laura <1967->
   Giustetto, Guido
Altro titolo:
   What patients say, what doctors hear
610.696
BNI 2018-516

Burguet, Willy.
Da Trotula a Vesalio : itinerari della medicina in Italia / Willy Burguet. Cuneo : Nerosubianco,
2018.
   167 p. : ill. ; 23 cm.  (Le bandiere inVerticale. Serie Saggi raccontati, ISSN 22835164 ; 1).
  ISBN 9788898007936 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medicina - Italia - Sec. 11.-16.
610.945
BNI 2018-517
Cagli, Vito.
Le svolte della medicina : storie apprese e storie vissute / Vito Cagli. Roma : Armando, 2017.
   127 p. ; 20 cm.  (Medicina oggi).
  ISBN 9788869922398 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medicina - Storia
610.9
BNI 2018-518 (Fonte: BVE CR)
Luini, MariaGiovanna.
Il grande lucernario : la lezione di Umberto Veronesi e la nuova via per la cura / MariaGiovanna
Luini. Milano : Mondadori, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Soggettive).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804685876 :  € 20,00.
610.92
BNI 2018-519
Maciocia, Giovanni.
I fondamenti della medicina cinese / Giovanni Maciocia. 3. ed. / a cura di Alfredo Vannacci.
Milano : Edra, 2017.
   XXIX, 1202 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: The foundations of Chinese medicine. Altra edizione: ISBN 9788821441325 (digitale). 
  ISBN 9788821441318 :  € 129,00.
Soggetti:
   Medicina cinese
Altro autore:   
   Vannacci, Alfredo
Altro titolo:
   The foundations of Chinese medicine
610.951
BNI 2018-520
Vaudoyer, Jean-Louis.
Ambroise Paré et les Valois / Jean.Louis Vaudoyer. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2017.



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.7 FISIOLOGIA UMANA. SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO, TEGUMENTO

   61 p. : ill. ; 17 cm.  (Histoire ; 13).
   Titolo uniforme: Ambroise Paré et les Valois. 
  ISBN 9788869761010 :  € 5,90.
Soggetti:
   Paré, Ambroise <1510?-1590>
Altro titolo:
   Ambroise Paré et les Valois
610.92
BNI 2018-521

Corradi, Francesco <1962->.
Cardioanatomia umana con correlazioni cliniche / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina.
Padova : Piccin.
   volumi ; 29 cm.
   Anatomia clinica della valvola aortica / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina. Padova : Piccin, 2017. 66 p. :
ill. ; 29 cm.  Edizione fuori commercio. ISBN 9788829928033.
Soggetti :
   Cuore
Altro autore:
   De_Caterina, Raffaele
611.12
BNI 2018-522
Corradi, Francesco <1962->.
Cardioanatomia umana con correlazioni cliniche / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina.
Padova : Piccin.
   volumi ; 29 cm.
   Anatomia clinica della valvola polmonare / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina. Padova : Piccin, 2017. 82
p. : ill. ; 29 cm + 1 DVD-Video.  Edizione fuori commercio. ISBN 9788829928460.
Soggetti :
   Cuore
Altro autore:
   De_Caterina, Raffaele
611.12
BNI 2018-523
Gori, Guido <1953- >.
Morfologia dentale : estetica e funzione / Guido Gori. Milano [etc.] : Quintessence Publishing,
2018.
   XI, 324 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788874920471 :  € 175,00.
Soggetti:
   Denti - Anatomia
611.314
BNI 2018-524
Netter, Frank H.
Atlante di neuroscienze di Netter / [a cura di] David L. Felten, M. Kerry O'Banion, Mary Summo
Maida. 3. ed. / a cura di Francesco Cappello ... [et al.] ; illustrazioni di Frank H. Netter ; con il
contributo di James A. Perkins, Carlos A. G. Machado, John A. Craig. Milano : Edra, 2017.
   XVII, 475 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Netter's atlas of neuroscience. Traduzione di Chiara De Carli. 
  ISBN 9788821443695 :  € 19,90.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Anatomia - Atlanti
Altro autore:   
   Cappello, Francesco
   Felten, David L.
   Maida, Mary E.
   O'Banion, Michael Kerry
Altro titolo:
   Netter's atlas of neuroscience
611.80222
BNI 2018-525

Jesi, Miriam.



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

613.7 EFFICIENZA FISICA

Il tratto vocale : un'architettura per la voce / Miriam Jesi, Maria Silvia Roveri. Belluno : Tipi.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Orecchio, cavità nasale, faringe / Miriam Jesi, Maria Silvia Roveri. Belluno : Tipi, 2017. X, 165 p. : ill. ; 21
cm. ISBN 9788898639618 :  € 20,00.
Soggetti :
   Voce - Fisiologia
Altro autore:
   Roveri, Maria Silvia
612.78
BNI 2018-526

Aberkane, Idriss.
Liberate il cervello : trattato di neurosaggezza per cambiare la scuola e la società / Idriss
Aberkane ; traduzione di Laura De Tomasi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   324 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Libérez votre cerveau. 
  ISBN 9788868336691 :  € 16,80.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro autore:   
   De_Tomasi, Laura
Altro titolo:
   Libérez votre cerveau
612.82
BNI 2018-527
Turci, Pier Enrico.
Breve viaggio in spazio, tempo e soggettività : con incursioni nelle neuroscienze cognitive / Pier
Enrico Turci, Carlo Umiltà. Padova : CLEUP, 2017.
   202 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867877973 :  € 17,00.
Soggetti:
   Spazio [e] Tempo - Percezione - Neuroscienze cognitive
Altro autore:   
   Umiltà, Carlo <1938->
612.8233
BNI 2018-528

Ferrero, Federico Francesco.
L'apericena non esiste : magri e in salute tra aperitivi e cene fuori casa / Federico Francesco
Ferrero. Milano : Cairo ; Alessandria : Comunica, 2017.
   172 p. ; 23 cm.  (I libri de Il golosario).
  ISBN 9788860527950 (Cairo) :  € 13,90.
613.2
BNI 2018-529
Ticca, Marcello.
Miraggi alimentari : 99 idee sbagliate su cosa e come mangiamo / Marcello Ticca. Bari : Laterza,
2018.
   XX, 234 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858130612 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Pregiudizi
613.2
BNI 2018-530

Cella al-Chamali, Gabriella.
Il grande libro dello yoga : l'equilibrio di corpo e mente attraverso gli insegnamenti dello yoga
ratna / Gabriella Cella. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   789 p. : ill. ; 24 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
  ISBN 9788817099080 :  € 27,00.
Soggetti:
   Yoga <ginnastica>



614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

613.7046
BNI 2018-531

Burioni, Roberto.
Il vaccino non è un'opinione : le vaccinazioni spiegate a chi proprio non le vuole capire / Roberto
Burioni ; postfazione di Massimo Clementi. Milano : Mondadori, 2018.
   159 p. : ill. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 77).
  ISBN 9788804684633 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vaccinazione
614.47
BNI 2018-532
Montini, Tommaso.
Vaccinamiamoli! : ti vaccino perché ti voglio bene / Tommaso Montini ; presentazioni di Paolo
Siani, Riccardo Smeraglia e Rocco Russo. Roma : Il pensiero scientifico, 2017.
   XX, 98 p. ; 21 cm.  (Informa).
  ISBN 9788849005882 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vaccinazione
614.47
BNI 2018-533
Serino, Vinicio.
Le pandemie : evoluzione storico-antropologica dalla peste di Atene alla spagnola / Vinicio
Serino. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   129 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Antropologia).
  ISBN 9788899695668 :  € 12,00.
Soggetti:
   Epidemie - Storia
614.49
BNI 2018-534

L'egida salutare : il dibattito sul vaiolo, la svolta jenneriana e l'avvio della vaccinazione in Italia
/ scritti di Voltaire ... [et al.]. Milano : La vita felice, 2017.
   161 p. : ill. ; 17 cm.  (Fronteretro ; 6).
  ISBN 9788893461955 :  € 13,50.
Soggetti:
   Vaiolo - Vaccinazione - Storia
Altro autore:   
   Voltaire
614.521
BNI 2018-535
Snow, John <1813-1858>.
Cattive acque : sul modo di trasmissione del colera / John Snow. 2. ed. tradotta e annotata / a
cura di Tom Jefferson. Roma : Il pensiero scientifico, 2017.
   128 p., [2] carte di tav. ripieg. : ill. ; 22 cm.  (Saperi).
   Titolo uniforme: On the mode of communication of cholera. 
  ISBN 9788849005998 :  € 22,00.
Soggetti:
   Colera - Inghilterra - 1830-1854 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Jefferson, Tom
Altro titolo:
   On the mode of communication of cholera
614.5140942
BNI 2018-536

Corbellini, Gilberto.
Prescrivere valore : storia e scienza dei farmaci che fanno vivere più a lungo e meglio / Gilberto
Corbellini, Luca Pani ; prefazione di Elena Cattaneo. Milano : Edra, 2017.
   XXII, 250 p. ; 22 cm.



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

615.9 TOSSICOLOGIA

616.07 PATOLOGIA

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

   Altra edizione: ISBN 9788821445017 (digitale). 
  ISBN 9788821445002 :  € 19,90.
Soggetti:
   Farmaci
Altro autore:   
   Pani, Luca
615.1
BNI 2018-537
Saponaro, Marcella.
Floriterapia al femminile : rimedi floreali e psicosomatica ginecologica / Marcella Saponaro. 2.
ed. Milano : Tecniche nuove, 2017.
   XIV, 241 p. : ill. ; 24 cm.  (Medicina naturale).
  ISBN 9788848135580 :  € 22,90.
Soggetti:
   Donne - Malattie - Terapia - Impiego [dei] Fiori
615.321082
BNI 2018-538

Vedovelli, Giorgio.
La medicina dei nostri nonni : cultura e pratiche curative della montagna veneta / Giorgio
Vedovelli. Sommacampagna : Cierre, 2017.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 168).
  ISBN 9788883149214 :  € 11,50.
Soggetti:
   Medicina popolare - Lago di Garda <territorio> [e] Verona <territorio>
615.88094534
BNI 2018-539

Chimica tossicologica / a cura di Cristiana Marzano e Claudio Medana ; [con la collaborazione di
E. Amata et al.]. Padova : Piccin, 2018.
   XIV, 378 p. ; 29 cm.
  ISBN 9788829928750 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chimica tossicologica
Altro autore:   
   Amata, Emanuele
   Medana, Claudio
   Marzano, Cristina
615.900154
BNI 2018-540

Musiani, Piero.
Basic immunology / Piero Musiani, Guido Forni. Padova : Piccin, 2018.
   IX, 294 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Basic immunology. 
  ISBN 9788829928828 :  € 35,00.
Soggetti:
   Immunologia
Altro autore:   
   Forni, Guido
Altro titolo:
   Basic immunology
616.079
BNI 2018-541

Scompenso cardiaco e cure palliative : [integrazione e gestione nella pratica clinica
quotidiana] / a cura di Massimo Romanò ; presentazioni di Andrea Di Lenarda, Italo Penco.
Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XIV, 293 p. : ill. ; 25 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849006056 :  € 42,00.



616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

Soggetti:
   Scompenso cardiaco - Medicina palliativa
Altro autore:   
   Romanò, Massimo
616.129029
BNI 2018-542

Hot topics in pneumologia interventistica / a cura di Lorenzo Corbetta. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   234 p. : ill. ; 26 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 192).
   Altra edizione: ISBN 9788864535388 (online - http://digital.casalini.it/9788864535388). 
  ISBN 9788864535371 :  € 23,90.
Soggetti:
   Apparato respiratorio - Malattie
Altro autore:   
   Corbetta, Lorenzo
616.2
BNI 2018-543

Galletti, Stefano.
Ecografia patologica muscoloscheletrica : testo e atlante / Stefano Galletti ; revisione a cura di
Cristina Cinti. Padova : Piccin, 2018 (stampa 2017).
   XIV, 821 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829928064 :  € 275,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Ecografia
Altro autore:   
   Cinti, Cristina <1954->
616.707543
BNI 2018-544

Padovani, Alessandro <1961->.
Neurologia : per le professioni sanitarie / Alessandro Padovani, Barbara Borroni, Maria Sofia
Cotelli. Padova : Piccin, 2018.
   X, 227 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788829928316 :  € 25,00.
Soggetti:
   Neurologia - Manuali [per] Paramedici
Altro autore:   
   Borroni, Barbara
   Cotelli, Maria Sofia
616.804231
BNI 2018-545

Costantino, Ludovica.
Anoressia : le patologie del comportamento alimentare / Ludovica Costantino, Luca Giorgini,
Manuela Petrucci. Roma : L'asino d'oro, 2017.
   164 p. ; 20 cm.  (Bios psychè. Adolescenza ; 3).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434186 (ePub); ISBN 9788864434193 (PDF). 
  ISBN 9788864434179 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari
Altro autore:   
   Giorgini, Luca <1972->
   Petrucci, Manuela
616.8526
BNI 2018-546



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

Craparo, Giuseppe.
Mafia e psicopatologia : crimini, vittime e storie di straordinaria follia / Giuseppe Craparo, Anna
Maria Ferraro, Girolamo Lo Verso. Milano : Angeli, 2017.
   182 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 282).
  ISBN 9788891760531 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mafia - Vittime - Psicopatologia
   Mafiosi - Psicologia
Altro autore:   
   Lo_Verso, Girolamo
   Ferraro, Anna Maria
616.8900869
BNI 2018-547
Dell'Osso, Liliana.
La verità sulla menzogna : dalle origini alla post-verità / Liliana Dell'Osso, Luciano Conti. Pisa :
ETS, 2017.
   332 p. ; 23 cm.
   Segue: Appendice tecnica. 
  ISBN 9788846750044 :  € 28,00.
Soggetti:
   Menzogna - Psichiatria
Altro autore:   
   Conti, Luciano <1939->
616.89
BNI 2018-548
Messina, Irene <1984->.
Valutazione delle psicoterapie : dalla metodologia della ricerca alla pratica clinica / Irene
Messina, Marco Sambin ; prefazione di David Orlinsky. Milano : Angeli, 2017.
   270 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 7).
  ISBN 9788891759634 :  € 33,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi - Valutazione
Altro autore:   
   Sambin, Marco
616.8914
BNI 2018-549
Il simbolico e la metafora : linguaggio della psiche e della cura / a cura di Paolo Franchini e
Francesco Argento. Molfetta : La meridiana, 2017.
   218 p. ; 24 cm .  (Premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9788861536357 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [delle] Metafore
Altro autore:   
   Argento, Francesco <1955->
   Franchini, Paolo <1949->
616.8914
BNI 2018-550
Stern, Donnel B.
Libertà relazionale : caratteristiche del campo interpersonale / Donnel B. Stern. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Attualità del pensiero psicoanalitico ; 1).
   Titolo uniforme: Relational freedom. Traduzione di Isbella Negri. 
  ISBN 9788857541440 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Teorie
Altro titolo:
   Relational freedom
616.8917
BNI 2018-551

Abdominal neuroendocrine tumors / Massimo Carlini editor ; forewords by Marco Montorsi,
Eugenio Santoro. Milan : Springer ; [Roma] : Società italiana di chirurgia, 2018 (stampa 2017).
   XVII, 198 p. : ill. ; 24 cm.  (Updates in surgery, ISSN 22809848).
   Altra edizione: ISBN 9788847039551 (eBook). 



617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.6 ODONTOIATRIA

  ISBN 9788847039544 (Springer).
Soggetti:
   Addome - Tumori
Altro autore:   
   Carlini, Massimo <1957->
616.99495
BNI 2018-552
Pinto, Carmine <1959->.
Il carcinoma del pancreas / Carmine Pinto e Giampaolo Tortora. Roma : Il pensiero scientifico,
2017.
   XII, 175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849005981 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pancreas - Carcinomi
Altro autore:   
   Tortora, Giampaolo
616.99437
BNI 2018-553

De_Nardi, Sandro.
Analisi cefalometrica 2D : Ricketts, McNamara, Steiner, Tweed, Jarabak, Giannì / Sandro De
Nardi, Umberto Garagiola ; presentazione di Giampietro Farronato, Antonella Polimeni. Milano :
Edra, 2017.
   XI, 275 p. : ill. ; 30 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821447402 (digitale). 
  ISBN 9788821447396 :  € 49,00.
Soggetti:
   Cefalometria - Atlanti
Altro autore:   
   Garagiola, Umberto <1964->
617.5220757
BNI 2018-554
Martini, Alessandro <1949->.
Giocavano a pallone : la scuola otorinolaringoiatrica di Padova : una grande squadra /
Alessandro Martini & Claudio Andreoli. Padova : CLEUP, 2017.
   126 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878505 :  € 18,00.
Soggetti:
   Otorinolaringoiatria - Insegnamento universitario - Padova - Storia
Altro autore:   
   Andreoli, Claudio Alberto
617.510071145321
BNI 2018-555
Varlaro, Vincenzo <1956->.
Ringiovanimento cutaneo : tecniche terapeutiche ambulatoriali / Vincenzo Varlaro. 3. ed. Santa
Rufina, Cittaducale : RiStampa, 2017.
   625 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788899648305 :  € 250,00.
Soggetti:
   Faccia - Chirurgia estetica
617.520592
BNI 2018-556

Cussotto, Davis.
Digital marketing per odontoiatri : farsi scegliere dal paziente sul web / Davis Cussotto, Jacopo
Matteuzzi ; presentazione di Norberto Maccagno. Milano : Edra, 2017.
   X, 101 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Odontoiatria33, www.odontoiatria33.it. Altra edizione: ISBN 9788821443756 (digitale). 
  ISBN 9788821443749 :  € 14,90.
Soggetti:
   Odontoiatria - Marketing - Impiego [dei] Media sociali
Altro autore:   



618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

618.2 OSTETRICIA

618.4 PARTO TRAVAGLIO

   Matteuzzi, Jacopo
617.6
BNI 2018-557
Magne, Pascal.
Restauri adesivi in ceramica dei denti anteriori : un approccio biomimetico / Pascal Magne, Urs
Belser ; traduzione italiana a cura del dott. Jacopo Castelnuovo. Milano [etc.] : Quintessence
Publishing, 2017.
   406 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Bonded porcelain restorations in the anterior dentition. 
  ISBN 9788874920013.
Soggetti:
   Odontoiatria estetica - Impiego [dei] Materiali ceramici
Altro autore:   
   Belser, Urs
   Castelnuovo, Jacopo
Altro titolo:
   Bonded porcelain restorations in the anterior dentition.
617.6
BNI 2018-558

Barr, G. Richard.
Elastosonografia mammaria / Richard G. Barr ; presentazione di Fabrizio Calliada, Vito
Cantisani. Milano : Edra, 2017.
   XIX, 180 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Breast elastography. Traduzione di Diego Tronca, Chiara De Carli. Altra edizione: ISBN
9788821442056 (digitale). 
  ISBN 9788821442049 :  € 59,00.
Soggetti:
   Mammelle - Ecografia - Tecniche digitali
Altro titolo:
   Breast elastography
618.1907543
BNI 2018-559
Miniello, Giovanni.
Direct microscopy in gynecological practice : diagnostic principles and colposcopic correlates /
Giovanni Miniello. Milano : Edra, 2017.
   X, 177 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821444623 (digitale). 
  ISBN 9788821444616 :  € 39,00.
Soggetti:
   Ginecologia - Impiego [della] Microscopia elettronica [e della] Diagnosi colposcopica
618.1075
BNI 2018-560

Sfetez, Claudia.
Guarire dopo il parto : percorsi e strumenti fisici, emozionali, relazionali, quando la nascita non
è stata rose e fiori / Claudia Sfetez. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   278 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557720 :  € 14,00.
Soggetti:
   Parto - Psicologia
618.20019
BNI 2018-561

Leboyer, Frédérick.
Per una nascita senza violenza : il parto dal punto di vista del bambino / Frédérick Leboyer ;
traduzione di Chiara Lurati. [Milano] : Bompiani, 2017.
   143 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 22).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Pour une naissance sans violence. 
  ISBN 9788845295454 :  € 10,00.
Soggetti:



618.8 CHIRURGIA OSTETRICA

618.92 PEDIATRIA

621 FISICA APPLICATA

   Neonati - Effetti psicologici [del] Parto
Altro autore:   
   Lurati, Chiara
Altro titolo:
   Pour une naissance sans violence.
618.4
BNI 2018-562

Foà, Benedetta.
Le doglie del ri-nascere : donne e uomini raccontano il dramma dell'aborto / Benedetta Foà.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   143 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892213531 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aborto indotto - Psicologia
618.88019
BNI 2018-563

Difficoltà di apprendimento come sintomo : legami, trauma e identità / a cura di Piergiorgio
Tagliani. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   264 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 87).
  ISBN 9788857544229 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Valutazione
Altro autore:   
   Tagliani, Piergiorgio
618.9285889
BNI 2018-564
Immunologia e allergologia pediatrica / a cura di Alberto Giovanni Ugazio e Gian Luigi
Marseglia. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   503 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788869951299 :  € 49,00.
Soggetti:
   Bambini - Allergie - Immunopatologia
Altro autore:   
   Ugazio, Alberto Giovanni
   Marseglia, Gian Luigi
618.9297
BNI 2018-565
Le sindromi malformative : una guida per il pediatra / a cura di Angelo Selicorni ... [et al.].
Nuova ed. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   491 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana monografica / Società italiana di pediatria ; 1).
  ISBN 9788869952012 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bambini - Malformazioni
Altro autore:   
   Selicorni, Angelo
618.920043
BNI 2018-566

Genre, Emanuela.
Chi va al mulino... : acque, mulini e mugnai delle valli piemontesi / Emanuela Genre. Torino :
Neos, 2017.
   87 p., 16 p. di tav. : ill ; 23 cm.  (Arte e umanità).
  ISBN 9788866082477 :  € 16,80.
Soggetti:
   Mulini ad acqua - Alpi Cozie
621.2109451
BNI 2018-567
Guilizzoni, Manfredo.
La fisica tecnica e il rasoio di Ockham / Manfredo Guilizzoni. 3. ed. Santarcangelo di Romagna :



625.1 FERROVIE

627 INGEGNERIA IDRAULICA

629.132 MECCANICA DEL VOLO, VOLO E SOGGETTI CONNESSI

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

636.089 SCIENZE VETERINARIE MEDICINA VETERINARIA

Maggioli, 2017.
   282 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 962).
  ISBN 9788891624130 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fisica tecnica
621
BNI 2018-568

Guerrieri, Marco <1976- >.
Infrastrutture ferroviarie, metropolitane, tranviarie e per ferrovie speciali : elementi di
pianificazione e di progettazione / Marco Guerrieri. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   XI, 265 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 955).
  ISBN 9788891624055 :  € 24,00.
Soggetti:
   Linee ferroviarie - Progettazione
625.1
BNI 2018-569

La_Barbera, Giovanni.
Dighe e gestione dei serbatoi artificiali : elementi strategici per un uso sostenibile delle risorse
idriche / Giovanni La Barbera. [Palermo] : Flaccovio, 2018.
   500 p. : ill. ; 24 cm.  (Risparmio idrico).
  ISBN 9788857907215 :  € 68,00.
Soggetti:
   Bacini idraulici - Gestione ambientale
627.86
BNI 2018-570

Leonardo : da#Vinci.
Il codice sul volo degli uccelli / Leonardo da Vinci ; introduzione di Giovanni Saccani.
Riproduzione integrale. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   54 p. : ill. ; 25 cm.
   Conservato presso la Biblioteca reale di Torino. 
  ISBN 9788809865556 :  € 19,50.
Soggetti:
   Volo - Opere anteriori al 1900
629.132
BNI 2018-571

Ardizio, Lorenzo.
Tutto Alfa Romeo / Lorenzo Ardizio ; disegni Michele Leonello. Ed. aggiornata. Vimodrone :
Nada, 2017 (stampa 2018).
   607 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788879117050 :  € 20,00.
Soggetti:
   Automobili Alfa Romeo - 1910-2017
629.2222
BNI 2018-572
Cozza, Ermanno.
Con la Maserati nel cuore / Ermanno Cozza. Vimodrone : Nada, 2017.
   499 p., [24] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788879117029 :  € 28,00.
Soggetti:
   Maserati <casa automobilistica> - Memorie
629.2222
BNI 2018-573



636.3 PICCOLI RUMINANTI PECORE

636.7 CANI

641.5 CUCINA

641.8 CUCINA DI SPECIFICI TIPI DI PIATTO

Poli, Giorgio <1944->.
Microbiologia e immunologia veterinaria / Giorgio Poli. 3. ed. / Paola Dall'Ara, Piera Anna
Martino, Sergio Rosati ; con la collaborazione di Alberto Alberti ... [et al.]. Milano : Edra, 2017.
   XXIII, 579 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821442285 (digitale). 
  ISBN 9788821442278 :  € 49,00.
Soggetti:
   Microbiologia veterinaria
   Immunologia veterinaria
Altro autore:   
   Rosati, Sergio <1961->
   Martino, Piera Anna
   Dall'Ara, Paola
636.08969041
BNI 2018-574

Verona, Marzia.
Capre 2.0 : una tradizione antica che torna attuale / Marzia Verona. [Torino] : Blu, 2017.
   223 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788879042208 :  € 19,00.
Soggetti:
   Capre - Allevamento
636.39
BNI 2018-575

Hutchinson, Tim <veterinario>.
BSAVA Manuale di medicina del cane / Tim Hutchinson, Ken Robinson ; a cura di Paola Scarpa.
Milano : Edra ; Cremona : Edizioni veterinarie, 2017.
   XV, 396 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: BSAVA Manual of canine practice. Traduzione di Chiara De Carli, Diego Tronca. In copertina:
BSAVA, British Small Animal Veterinary Association. Altra edizione: ISBN 9788821441622 (digitale). 
  ISBN 9788821441615 (Edra) :  € 89,00.
Soggetti:
   Cani - Malattie - Diagnosi
Altro autore:   
   Robinson, Ken <veterinario>
   Scarpa, Paola <1962->
Altro titolo:
   BSAVA Manual of canine practice
636.70896
BNI 2018-576

Montanari, Massimo <1949->.
Il sugo della storia / Massimo Montanari. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XI, 192 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 839).
  ISBN 9788858131039 :  € 10,00.
Soggetti:
   Culinaria - Italia
641.5945
BNI 2018-577

Fioravanti, Ilaria.
Lievitati di Liguria : dolci & salati / Ilaria Fioravanti, Valentina Venuti. Genova : Sagep, 2017.
   157 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788863735055.
Soggetti:
   Dolci [e] Torte salate - Ricette - Liguria
Altro autore:   
   Venuti, Valentina
641.815094518



650.1 SUCCESSO PERSONALE NEGLI AFFARI

657 CONTABILITA

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

BNI 2018-578
Riva, Roberto <1943->.
La filosofia del cocktail / Roberto Riva ; introduzione di Claudio Bonvecchio. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   109 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 104).
  ISBN 9788857543949 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cocktail
641.874
BNI 2018-579

Chironi, Maria.
Strategie per il tuo personal branding partendo da zero / Maria Chironi. Milano : Ledizioni, 2017.
   81 p. ; 17 cm.  (Marketing?).
   Titolo sul dorso: Strategie per il tuo personal branding. 
  ISBN 9788867056293 :  € 9,90.
650.1
BNI 2018-580

Manni, Francesco <1957->.
Il percorso logico contabile di costruzione del bilancio ordinario di esercizio / Francesco Manni.
Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 267 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109605 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Italia - Guide pratiche
657.30945
BNI 2018-581

Geronimi Stoll, Marco.
Domani mi metto in proprio : partire con il piede giusto: come avviare la tua impresa sostenibile
e solidale / Marco Geronimi Stoll. Milano : Altreconomia, 2017.
   192 p. ; 18 cm.  (I saggi di Altreconomia).
  ISBN 9788865162637 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento - Italia
   Economia sociale - Italia
658.110945
BNI 2018-582

Naccarato, Francesco <1967->.
Tecnica di finanziamento d'impresa / Francesco Naccarato. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 250 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111325 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Metodi
658.15
BNI 2018-583
Rizzo, Stefano <1968->.
Il rischio di fornitura : valutazione, mitigazione e gestione in catene di approvvigionamento
complesse / Stefano Rizzo, Franco Visani, Silvia Cornaglia ; contributi di Matteo Nobili e
Gianmarco Mangili. Milano : Angeli, 2017.
   212 p. ; 23 cm.  (AM ; 881).
  ISBN 9788891760340 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Acquisti - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   Cornaglia, Silvia <1966->
   Visani, Franco



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

668 TECNOLOGIA DI ALTRI PRODOTTI ORGANICI

   Nobili, Matteo <1971->
   Mangili, Gianmarco
658.1552
BNI 2018-584

Cecutti, Chiara.
Quando il manager è donna : come fare carriera senza trasformarsi in un uomo / Chiara Cecutti.
Milano : Hoepli, 2017.
   148 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820380700 :  € 14,90.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Ruolo [delle] Donne
658.30082
BNI 2018-585

Agostinelli, Aldo.
People are media : il business digitale nell'era dei selfie / Aldo Agostinelli, Silvio Meazza. Milano
: Mondadori, 2017.
   222 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788891816542 :  € 19,90.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Impiego [dei] Media sociali
Altro autore:   
   Meazza, Silvio
658.8002854678
BNI 2018-586
Cardinali, Maria Grazia.
Retail ibrido / Maria Grazia Cardinali. Milano : EGEA, 2017.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845688 :  € 24,00.
Soggetti:
   Grandi magazzini - Processi innovativi
658.871
BNI 2018-587
Mari, Michela.
From physical to virtual : the impact of servicescape on customers' behaviour / Michela Mari,
Sara Poggesi. Milano : McGraw-Hill education, 2017.
   XIV, 160 p. ; 24 cm.  (Management).
  ISBN 9788838675430 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Clientela - Ricerche di mercato - Metodi
Altro autore:   
   Poggesi, Sara
658.834
BNI 2018-588
Tonfi, Sergio.
Super brands : da grandi poteri, grandi responsabilità / Sergio Tonfi ; prefazione di Francesco
Morace. Milano : Angeli, 2017.
   204 p. ; 23 cm.  (Community ; 6).
  ISBN 9788891759382 :  € 25,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Valutazione - Casi
658.827
BNI 2018-589

Giubertoni, Enrico.
I social nella cosmesi : [strategie di digital marketing per l'industria cosmetica] / Enrico
Giubertoni. Milano : Tecniche nuove, 2017.
   VII, 214 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Kosmetica).



681.1 MANIFATTURA DI STRUMENTI PER MISURARE IL TEMPO, MACCHINE E STRUMENTI PER IL
CONTEGGIO E IL CALCOLO

687 ABBIGLIAMENTO E ACCESSORI

693.8 COSTRUZIONI PER SPECIFICI SCOPI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

   Altre edizioni: ISBN 9788848133920 (PDF), ISBN 9788848133937 (ePub). 
  ISBN 9788848133913 :  € 27,90.
Soggetti:
   Cosmetici - Marketing - Impiego [di] Media sociali
668.550688
BNI 2018-590

Bartalesi, Federico.
Tutti i pendoli della Galileo : orologi da torre, astronomici, telegrafi e osservatori scomparsi /
Federico Bartalesi. Firenze : Fondazione Giorgio Ronchi, 2017.
   85 p. : ill. ; 24 cm.  (Fondazione Giorgio Ronchi ; 129).
  ISBN 9788888649511.
Soggetti:
   Officine Galileo - Orologi a pendolo [e] Pendoli astronomici
681.112
BNI 2018-591

Sacchi, Stefano.
Improvvisamente... l'abito scorso : stile vintage e limited edition nelle scelte di merchandising e
buying del settore moda / Stefano Sacchi ; prefazione di Marisa Berenson. Milano : Angeli, 2017.
   162 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891760661 :  € 21,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Marketing
687.0688
BNI 2018-592

Pinto Guerra, Edgardo.
Risanamento di murature umide e degradate : sintomi e cause, rimedi, soluzioni progettuali /
Edgardo Pinto Guerra ; [presentazione di Giovanni Carbonara]. 4. ed. [Palermo] : Flaccovio,
2017.
   309 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788857907055 :  € 55,00.
Soggetti:
   Edifci in muratura - Danni [da] Umidità - Risanamento - Progettazione
693.893
BNI 2018-593

Semeraro, Giandomenico.
Vertigo : la spiritualità nell'arte d'oggi / Giandomenico Semeraro. Firenze : Mandragora, 2017
(stampa 2018).
   61 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874613687 :  € 8,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Spiritualità
700.1
BNI 2018-594

Casadei, Alberto <1963->.
Biologia della letteratura : corpo, stile, storia / Alberto Casadei. Milano : Il saggiatore, 2018.
   245 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1123).
  ISBN 9788842824350 :  € 23,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Creatività - Neuroscienze
701.15
BNI 2018-595
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Danto, Arthur C.
Che cos'è l'arte? / Arthur C. Danto ; traduzione di Nicoletta Poo. 1. ristampa. [Monza] : Johan &
Levi, 2017.
   126 p. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 11).
   Titolo uniforme: What art is. 
  ISBN 9788860101228 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Poo, Nicoletta
Altro titolo:
   What art is
701
BNI 2018-596

Archetipi del femminile : rappresentazioni di genere, identità e ruoli sociali nell'arte dalle
origini a oggi / a cura di Alessandra Buccheri, Giulia Ingarao e Emilia Valenza. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   270 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Arte e critica ; 14).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788857537450 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Femminilità
Altro autore:   
   Valenza, Emilia
   Buccheri, Alessandra
   Ingarao, Giulia
704.949155333
BNI 2018-597
Gualdoni, Flaminio.
Corpo delle immagini, immagini del corpo : tableaux vivants de San Francesco a Bill Viola /
Flaminio Gualdoni. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Parole e immagini ; 14).
  ISBN 9788860101891 :  € 23,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Corpo umano - Storia
704.942
BNI 2018-598

Costamagna, Philippe.
Avventure di un occhio / Philippe Costamagna ; traduzione di Ximena Rodríguez Bradford.
[Monza] : Johan & Levi, 2017.
   189 p. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 25).
   Titolo uniforme: Histoires d'oeils. 
  ISBN 9788860101952 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Attribuzione - Metodi
Altro autore:   
   Rodríguez Bradford, Ximena
Altro titolo:
   Histoires d'oeils
707.2
BNI 2018-599
Pitruzzella, Salvo.
Educazione all'arte/arte dell'educazione : il paradigma creare : un contributo al rinnovamento
pedagogico / Salvo Pitruzzella. Milano : Angeli, 2017.
   197 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891753700 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione artistica
707.1
BNI 2018-600
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709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Woś, Jan Władysław.
Polacchi all'Accademia di belle arti di Firenze / Jan Władysław Woś. Firenze : Città di vita, 2018.
   106 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788890258879.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Firenze - Membri [:] Polacchi - Sec. 19.-20.
707.1145511
BNI 2018-601

Castel Thun : arte, architettura e committenza / a cura di Lia Camerlengo, Emanuela Rollandini.
[Trento] : Provincia autonoma di Trento, Castello del Buonconsiglio, monumenti e collezioni
provinciali, 2017.
   396 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788894225037.
Soggetti:
   Castel Thun - Storia
Altro autore:   
   Camerlengo, Lia
   Rollandini, Emanuela
708.53853
BNI 2018-602
Palazzo Davanzati e Firenze / a cura di Brunella Teodori. Firenze : Edifir, 2017.
   110 p. : ill. ; 28 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un ciclo di conferenze tenute a Firenze nel 2015-2017. 
  ISBN 9788879708753 :  € 18,00.
Soggetti:
   Museo di Palazzo Davanzati - Storia
Altro autore:   
   Teodori, Brunella
708.5511
BNI 2018-603

Storrie, Calum.
Delirious museum : un viaggio dal Louvre a Las Vegas / Calum Storrie ; traduzione di Rossella
Rizzo. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   256 p. : ill. ; 24 cm.  (Parole e immagini ; 15).
   Titolo uniforme: The delirious museum. 
  ISBN 9788860101969 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Rizzo, Rossella
Altro titolo:
   The delirious museum
709
BNI 2018-604

Galleria d'arte moderna <Roma>.
Temi per una collezione : opere della Galleria d'arte moderna di Roma. Roma : Gangemi, 2017.
   142 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788849231847 :  € 18,00 : $ 22.00 : £ 22.00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.-20. - Collezioni [della] Galleria d'arte moderna <Roma>
709.034
BNI 2018-605

Castagnaro, Alessandro.
August Schmarsow dalla critica d'arte contemporanea alla Raumgestaltung / Alessandro
Castagnaro ; prefazione di Renato De Fusco ; postfazione di Augusto Roca De Amicis. Bari :



Progedit, 2017.
   XVI, 145 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia e critica delle arti).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788861943124 :  € 20,00.
Soggetti:
   Schmarsow, August
709.2
BNI 2018-606
Costanzo Rovati : Universo vita / a cura di Anselmo Villata. Roma : Verso l'arte, 2017.
   119 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm .  (Grandi mostre).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788898280278 :  € 40,00.
Soggetti:
   Rovati, Costanzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rovati, Costanzo
   Villata, Anselmo
709.2
BNI 2018-607
Ernesto Tatafiore : ritorno a Itaca. Cava de' Tirreni : Areablu, 2017.
   46 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017. 
  ISBN 8898660774 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tatafiore, Ernesto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tatafiore, Ernesto
709.2
BNI 2018-608
Francesco Candeloro : proiezioni (oltre il tempo) / a cura di = edited by Valentina Rippa.
Venezia : Marsilio, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017-2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831729499 :  € 20,00.
Soggetti:
   Candeloro, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Candeloro, Francesco
   Rippa, Valentina
709.2
BNI 2018-609
Giorgio Valentinuzzi : cronache dall'era cartacea, 2017-1982 / a cura di Giovanni Rubino. Udine
: I contemporanei 3000, 2017.
   175 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788894304602 :  € 24,90.
Soggetti:
   Valentinuzzi, Giorgio
   Serigrafia - Italia - 1982-1996
Altro autore:   
   Rubino, Giovanni <1978->
709.2
BNI 2018-610
Grazioli, Elio.
Duchamp oltre la fotografia : strategie dell'infrasottile / Elio Grazioli. [Monza] : Johan & Levi,
2017.
   88 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 22).
  ISBN 9788860101815 :  € 16,00.
Soggetti:
   Duchamp, Marcel - Opere - Influssi [della] Fotografia
709.2
BNI 2018-611
Nannipieri, Luca.
Vittorio Sgarbi spiegato a mio figlio / Luca Nannipieri. Correggio : Aliberti, 2017.
   122 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893231831 :  € 12,00.
Soggetti:
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   Sgarbi, Vittorio
709.2
BNI 2018-612
Romeo Mancini (1917-2003) : le vere ragioni dell'arte / a cura di Stefania Petrillo ; con Simone
Mancini e Anna Lisa Vergarolo. Perugia : Fabrizio Fabbri, 2017.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2017-2018. Titolo in copertina: Romeo Mancini. 
  ISBN 9788889298688 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mancini, Romeo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mancini, Romeo
   Petrillo, Stefania
   Mancini, Simone <1957->
   Vergarolo, Anna Lisa
Altro titolo:
   Romeo Mancini
709.2
BNI 2018-613
Tassinari, Valeria.
Cesare Siviglia / Valeria Tassinari. Argelato : Minerva, 2017.
   173 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788873819707 :  € 25,00.
Soggetti:
   Siviglia, Cesare
709.2
BNI 2018-614

Tarditi, Chiara.
Archeologia classica : il mondo greco : produzione architettonica e figurativa dal 10. al 1. sec. a.
C. / Chiara Tarditi. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   282 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti. Archeologia).
  ISBN 9788834331156 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte greca - Storia
709.38
BNI 2018-615

Arte contemporanea a Ferrara : dalle neoavanguardie agli esiti del postmoderno / a cura di Ada
Patrizia Fiorillo. Milano ; Udine : Mimesis ; Ferrara : Università degli studi di Ferrara, 2017.
   454 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. UnifeStum ; 3).
  ISBN 9788857544731 (Mimesis) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Ferrara - 1951-2000
Altro autore:   
   Fiorillo, Ada Patrizia
709.45451
BNI 2018-616
Cum magna sublimitate : arte e committenza a Salerno nel Medioevo / a cura di Giuseppa Z.
Zanichelli e Maddalena Vaccaro. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo,
2017.
   X, 108 p., XLII p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Studi e ricerche di archeologia e storia dell'arte ; 20).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788879881644 (errato).
Soggetti:
   Arte - Salerno - Sec. 7.-14.
Altro autore:   
   Vaccaro, Maddalena
   Zanichelli, Giuseppa Z.
709.45741
BNI 2018-617
Gerola, Giuseppe.



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Scritti ravennati / Giuseppe Gerola. Ravenna : Società di studi ravennati.
   volumi ; 24 cm.
   2: 1917-1938 / Giuseppe Gerola ; a cura di Rita Romanelli ; con appendici e indici dei nomi e dei luoghi.
Ravenna : Società di studi ravennati, 2017. 435-928 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Ravenna
studi e ricerche, ISSN 11287403 ; 10).
Soggetti :
   Arte - Ravenna
Altro autore:
   Romanelli, Rita
709.45471
BNI 2018-618
Per le arti e per la storia : omaggio a Tonino Cassiano / a cura di Vincenzo Cazzato, Regina Poso
e Giancarlo Vallone. Galatina : Congedo, 2017.
   183 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura e città ; 10).
  ISBN 9788867661749 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Italia meridionale - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Cazzato, Vincenzo
   Cassiano, Antonio
   Vallone, Giancarlo
   Poso, Regina
709.457
BNI 2018-619

Caja, Michele.
Ricostruzione critica come principio urbano e altri scritti / Michele Caja. [Firenze] : Aión, 2017.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Theoria).
  ISBN 9788898262601 :  € 22,00.
Soggetti:
   Centri storici - Recupero [e] Valorizzazione - Europa
711.4094
BNI 2018-620
La città : progetti urbani = Die Stadt : städtische Projekte / a cura di Cinzia Simioni e
Alessandro Tognon. Firenze : Aión, 2017.
   143 p. : ill. ; 31 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2017. Traduzione di vari. In testa al frontespizio: Di
architettura. 
  ISBN 9788898262571 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Progetti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Simioni, Cinzia
   Tognon, Alessandro <1970->
   Di architettura <associazione culturale>
Altro titolo:
   Die Stadt
711.4
BNI 2018-621
Curioni, Susanna.
Paesaggio e trasformazione : metodi e strumenti per la valutazione di nuovi modelli
organizzativi del territorio / Susanna Curioni. Milano : Angeli, 2017.
   181 p. : ill. ; 23 cm.  (Il paesaggio ; 21).
  ISBN 9788891761026 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Impiego [della] Valutazione
711.1
BNI 2018-622
Filatova, Yulia.
Serp i molot : underground utopia / Yulia Filatova. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   161 : ill. ; 22 cm.  (0-n : theory of weakness ; 21).   (Politecnica ; 982).
  ISBN 9788891624970 :  € 22,00.
Soggetti:
   Campus - Progettazione - Zone industriali dismesse - Mosca
711.57094731
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BNI 2018-623
Mercadante, Raimondo.
Facciata, isolato, tipologia e composizione urbana negli scritti di Walter Curt Behrendt (1911-
1933) / Raimondo Mercadante. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   299 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 976).
   Con la traduzione di Die einheitliche Blockfront als Raumelement im Stadtbau, di W. C. Behrendt e una scelta
di scritti di vari. 
  ISBN 9788891624901 :  € 20,00.
Soggetti:
   Behrendt, Walter Curt
Altro autore:   
   Behrendt, Walter Curt
711.4092
BNI 2018-624
Parma città futura. Parma : MUP.
   volumi ; 22 x 22 cm.
   Vol. 2: Il libro bianco / Dario Costi ... [et. al.]. Parma : MUP, 2017. 130 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Strumenti / Parma
Urban Center ; 6).  ISBN 9788878475366 :  € 10,00.
Soggetti :
   Parma - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:
   Costi, Dario
711.40945441
BNI 2018-625
La qualità nell'urbanistica / a cura di Stefano Storchi ; testi di Angela Barbanente ... [et al.].
[Parma] : MUP, 2017.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (EU : Esperienze urbane ; 1).
  ISBN 9788878475236 :  € 18,00.
Soggetti:
   Urbanistica
Altro autore:   
   Barbanente, Angela
   Storchi, Stefano
711
BNI 2018-626
Rusci, Simone.
L'urbanistica della scarsità : metodi, strumenti e pratiche di fattibilità / Simone Rusci, Sara
Cheli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   137 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 995).
  ISBN 9788891626097 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Cheli, Sara
711.14
BNI 2018-627
Venco, Elisabetta M.
La pianificazione preventiva per la riduzione del rischio : definizione di scenari preventivi nel
contesto della città flessibile e resiliente / Elisabetta M. Venco ; [prefazione di Roberto De
Lotto]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   243 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 978).
  ISBN 9788891624925 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale
711.12
BNI 2018-628

Guccione, Biagio.
Maestri di paesaggistica : progetti e interviste / Biagio Guccione. Firenze : Edifir, 2017.
   142 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879708517 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti
712
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BNI 2018-629
Maresca, Paola <1951->.
Il giardino di Versailles : simboli e allegorie / Paola Meresca. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   121 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Giardini, paesaggio e architettura).
  ISBN 9788899695620 :  € 11,80.
Soggetti:
   Château de Versailles - Giardini
712.509443663
BNI 2018-630
Prati, verzieri e pomieri : il giardino medievale : culture, ideali, società / a cura di Patrizia
Caraffi e Paolo Pirillo. Firenze : Edifir, 2017.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e campagne medievali ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Bagno a Ripoli nel 2015. 
  ISBN 9788879708555 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giardini - Medioevo - Fonti iconografiche [e] Fonti letterarie
Altro autore:   
   Pirillo, Paolo
   Caraffi, Patrizia
712.60902
BNI 2018-631

Balzani, Marcello.
Spazio intersecato : percorsi di confine e tematismi di aggregazione per il rilievo, la
rappresentazione e il progetto / Marcello Balzani. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   197 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche di rilievo e rappresentazione dal progetto di architettura al design industriale).
  ISBN 9788891624758 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2018-632
Capozzi, Renato.
Meridiani paralleli : studi e progetti su Napoli e Rosario = Parallel meridians : studies and
projects in Naples and Rosario / Renato Capozzi, Gustavo A. Carabajal, Federica Visconti ; a cura
di = edited by Manuela Antoniciello, Mirko Russo ; saggio introduttivo di = introductive essay by
José Ignacio Linazasoro. [Firenze] : Aión, 2017.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e paesaggi meridiani).
  ISBN 9788898262502 :  € 20,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Carabajal, Gustavo A.
   Visconti, Federica <1971->
   Antoniciello, Manuela
   Russo, Mirko
720.1
BNI 2018-633
Defilippis, Francesco <1966->.
Città e natura : l'architettura del limite = City and nature : the architecture of limit / Francesco
Defilippis ; saggio introduttivo di = introductive essay by Antonio Barrionuevo Ferrer. [Firenze] :
Aión, 2017.
   271 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e paesaggi meridiani).
  ISBN 9788898262410 :  € 24,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2018-634
Iommi, Matteo.
Strumenti di supporto per la progettazione energetica ed ambientale degli edifici / Matteo
Iommi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   134 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 980).
  ISBN 9788891624949 :  € 18,00.
Soggetti:
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MATERIALI

   Edifici - Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2018-635
Secchi, Roberto.
L'architettura : dal principio verità al principio responsabilità / Roberto Secchi ; [postfazione di
Massimo Rosolini]. Roma : Officina, 2017.
   143 p. ; 24 cm.  (Tracce ; 12).
  ISBN 9788860492852 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura
720.1
BNI 2018-636
Tipo architettura città : undici lezioni / a cura di Maria Vittoria Cardinale e Stefano Perego.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 943).
  ISBN 9788891622457 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Perego, Stefano <1982->
   Cardinale, Maria Vittoria
720
BNI 2018-637

Antonini, Orlando.
L'Aquila : Quarto di S. Maria : recuperi monumentali post-sismici della Taddei s.p.a. : con nuovo
approccio sul problema urbanistico delle origini / Orlando Antonini. L'Aquila : One Group, 2017.
   213 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788889568835 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Danni [da] Terremoti - Restauro - Quarto di Santa Maria <L'Aquila>
720.28809457111
BNI 2018-638
Comi, Claudio Umberto.
Scartabello sul disegno / Claudio Umberto Comi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   179 p. : ill. ; 18 cm.  (Politecnica ; 979).
  ISBN 9788891624932 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico - Teorie
720.284
BNI 2018-639
Dutto, Andrea Alberto.
The legacy of handbooks : the paradigm of distribution in architectural design / Andrea Alberto
Dutto. Bergamo : Tecnograph, 2018.
   250 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi sul progetto d'architettura ; 6).
  ISBN 9788899755096 :  € 19,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico
720.284
BNI 2018-640
Monsù Scolaro, Antonello.
Progettare con l'esistente : riuso di edifici, componenti e materiali per un processo edilizio
circolare / Antonello Monsù Scolaro ; con contributi di Marco Dettori, Gaetano Settimo,
Elisabetta Palumbo. Milano : Angeli, 2017.
   310 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 106).
  ISBN 9788891759030 :  € 39,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero [e] Riuso - Progetti
   Materiali da costruzione - Recupero [e] Riuso
720.288
BNI 2018-641



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Alberti, Leon Battista.
Edizione nazionale delle opere di Leon Battista Alberti. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 25 cm.
   La tradizione a stampa delle opere di Leon Battista Alberti / Stefano Cartei. Firenze : Polistampa, 2017.  2
volumi ; 25 cm.  (Strumenti ; 8). ISBN 9788859617822.
      Tomo 1 / Stefano Cartei. Firenze : Polistampa, 2017. 574 p. ; 25 cm. € 75,00.
Altro autore:
   
   Cartei, Stefano
720.92
 BNI 2018-642
Alberti, Leon Battista.
Edizione nazionale delle opere di Leon Battista Alberti. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 25 cm.
   La tradizione a stampa delle opere di Leon Battista Alberti / Stefano Cartei. Firenze : Polistampa, 2017.  2
volumi ; 25 cm.  (Strumenti ; 8). ISBN 9788859617822.
      Tomo 2 / Stefano Cartei. Firenze : Polistampa, 2017. 575-981 p. ; 25 cm. € 75,00.
Altro autore:
   
   Cartei, Stefano
720.92
 BNI 2018-643
Chizzoniti, Domenico.
Andrea Palladio : ideologia e figurazione / Domenico Chizzoniti. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2017.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Dialoghi antico-contemporaneo ; 4).
  ISBN 9788857543048 :  € 10,00.
Soggetti:
   Palladio, Andrea
720.92
BNI 2018-644
Clavica, Fulgenzio.
Luigi Fumagalli architetto ingegnere : protagonista delle trasformazioni urbane del secondo
Ottocento a Francavilla Fontana e dintorni / Fulgenzio Clavica. Galatina : Congedo, 2017.
   382 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788867661879 :  € 55,00.
Soggetti:
   Fumagalli, Luigi <1823-1917>
720.92
BNI 2018-645
Memoria, bellezza e transdisciplinarità : riflessioni sull'attualità di Roberto Pane / a cura di
Anna Anzani, Eugenio Guglielmi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   263 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 920).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Calolziocorte nel 2016. 
  ISBN 9788891620842 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pane, Roberto
Altro autore:   
   Guglielmi, Eugenio <1947->
   Anzani, Anna <1963->
720.92
BNI 2018-646
Soci, Alberto.
Alessandro Antonelli : elogio della follia : commentari bibliografici / Alberto Soci. [Milano] :
Libraccio, 2017.
   213 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897748281 :  € 17,90.
Soggetti:
   Antonelli, Alessandro <1798-1888>
720.92
BNI 2018-647

Architettura e urbanistica nei carteggi gonzagheschi : contributi per l'eta moderna / a cura di



720.96 ARCHITETTURA. AFRICA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

Daniela Sogliani, Carlo Togliani. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; [Mantova] : Centro
internazionale d'arte e di cultura di Palazzo Te, 2017.
   XII, 205 p. : ill. ; 22 cm.  (I Gonzaga digitali ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Mantova nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788893591317
(digitale). 
  ISBN 9788893591300 (Ed. di storia e letteratura) :  € 36,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Ruolo [dei] Gonzaga <casa> - Mantova - Sec. 16.-17. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Togliani, Carlo
   Sogliani, Daniela
720.94528109031
BNI 2018-648
Lugoboni, Giovanni Luigi.
Dimore, ville, palazzi veronesi : conoscere Verona attraverso le prestigiose dimore, i palazzi
pubblici e privati, le ville, i ponti storici, i monumenti, i progettisti e i committenti di tutte le
epoche, dalla Verona romana ai nostri giorni / Giovanni Luigi Lugoboni. Sommacampagna :
Cierre, 2017.
   XVII, 353 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788898768691 :  € 40,00.
Soggetti:
   Architettura - Verona - Storia
720.945341
BNI 2018-649
Menini, Giacomo.
Costruire in cielo : l'architettura moderna nelle Alpi italiane / Giacomo Menini ; con due testi
introduttivi di Daniele Vitale e Luciano Bolzoni. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   358 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Sustainable heritage ; 1).
  ISBN 9788857542539 :  € 29,00.
Soggetti:
   Architettura - Alpi italiane
720.9451
BNI 2018-650
Nobile, Marco Rosario.
Storia dell'architettura in Sicilia (15.-18. secolo) : un percorso didattico / Marco Rosario Nobile.
Palermo : Caracol, 2017.
   103 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898546718 :  € 9,00.
Soggetti:
   Architettura - Sicilia - Sec. 15.-18.
720.9458
BNI 2018-651

Italian architectural and artistic heritage in Egypt : documentation & safeguard : proceedings
of the First international Seminar, Cairo, Italian Culture Institute, November 28th, 2015;
Alexandria, El Horya Ibedaa Centre, November 30th, December 1st, 2015 / edited by Milva
Giacomelli, Ezio Godoli and Ulisse Tramonti. Arcidosso : Effigi, 2017.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Italian architectural and artistic heritage in Mediterranean countries).
  ISBN 9788864337685 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Ruolo [degli] Architetti italiani - Egitto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Godoli, Ezio
   Tramonti, Ulisse
   Giacomelli, Milva
720.962
BNI 2018-652

Corazzi, Roberto.
Brunelleschi's dome : the secret of its construction / Roberto Corazzi. Firenze : Pontecorboli,
2017.
   150 p. : ill. ; 21 cm.



722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

  ISBN 9788899695460 :  € 18,50.
Soggetti:
   Brunelleschi, Filippo . Cupola [della] Cattedrale di Santa Maria del Fiore <Firenze> - Struttura
721.46092
BNI 2018-653

Burelli, Augusto Romano.
L'integrale di Pytheos : dodici lezioni sull'eredità dell'antico / Augusto Romano Burelli;
prefazione di Paolo Portoghesi. Firenze : Aión, 2017.
   191 p. : ill. ; 33 cm.  (Quaderni di Aión).
  ISBN 9788898262519 :  € 60,00.
Soggetti:
   Architettura greca
722.8
BNI 2018-654

Zevi, Bruno.
Ebraismo e architettura / Bruno Zevi. Nuova ed. / a cura di Manuel Orazi. Firenze : Giuntina,
2018.
   132 p. : ill. ; 19 cm.  (Le perline).
  ISBN 9788880577461 :  € 10,00.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [dell']Ebraismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Orazi, Manuel <1974->
724.6
BNI 2018-655

Dal teatro all'italiana alle sale cinematografiche : questioni di storia e prospettive di
valorizzazione / a cura di Maria Grazia Turco. Roma : Quasar, 2017.
   271 p. : ill. ; 30 cm.  (Conoscenze d'architettura ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788871407203 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sale cinematografiche [e] Teatri - Architettura - Restauro [e] Tutela [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Turco, Maria Grazia
725.820945
BNI 2018-656
Maggi, Stefano <1954->.
Anfiteatri e città nella Cisalpina romana (dall'antichità al contemporaneo) / Stefano Maggi ;
postfazione di Carlo Berizzi. Pavia : Pavia University Press, 2017.
   150 p. : ill. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Altra edizione: (eBook PDF - http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520679). 
  ISBN 9788869520662 :  € 20,00.
Soggetti:
   Anfiteatri romani - Gallia Cisalpina
725.82209372
BNI 2018-657
Menna, Giovanni <1964->.
L'Istituto per i figli del popolo di Napoli : il Collegio Costanzo Ciano di Bagnoli dalla fondazione
alla base NATO, 1937-52 / Giovanni Menna. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XXI, 201 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: L'Istituto per i figli del popolo di Napoli, 1937-1952. 
  ISBN 9788849534047 :  € 30,00.
Soggetti:
   Istituto per i figli del popolo di Napoli - 1937-1952
725.570945731
BNI 2018-658
Sirena, Toni.



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Il ponte delle disgrazie / Toni Sirena. Sommacampagna : Cierre, 2017.
   167 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi della memoria ; 70).
  ISBN 9788883149191 :  € 12,50.
Soggetti:
   Ponti - Belluno
725.980945371
BNI 2018-659

Un Monastero sul mare : ricerche archeologiche a San Quirico di Populonia (Piombino, LI) = A
Monastery by the sea : archaeological research at San Quirico di Populonia (Piombino, LI) / a
cura di = edited by Giovanna Bianchi, Sauro Gelichi ; testi di = with contributions of Corinna
Bagato ... [et al.]. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2016.
   407 p. : ill. ; 29 cm.  (Biblioteca di Archeologia medievale, ISSN 20355319 ; 24).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Siena; Università Ca' Foscari di Venezia. Altra edizione: ISBN
9788878146372 (digitale). 
  ISBN 9788878146303 :  € 80,00.
Soggetti:
   Monastero di San Quirico <Piombino> - Scavi archeologici
Altro autore:   
   Gelichi, Sauro
   Bianchi, Giovanna <1965->
   Bagato, Corinna
   Università Ca' Foscari
   Università degli studi di Siena
Altro titolo:
   A Monastery by the sea
726.709455644
BNI 2018-660
Vetrano, Manuela.
Torino silenziosa : il Monumentale si racconta / Manuela Vetrano. Torino : Il punto, 2017.
   414 p. : ill. ; 21 cm.  (I quotidiani).
  ISBN 9788868040505 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cimitero monumentale <Torino>
726.80945121
BNI 2018-661

Le chiese di Arcidosso e la Pieve di Lamula / a cura di Carlo Prezzolini. Arcidosso : Effigi, 2017.
   265 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Microcosmi delle arti ; 35).
   In copertina: Comune di Arcidosso. 
  ISBN 9788864338033 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiese - Arcidosso
   Pieve di Santa Maria a Lamula <Arcidosso>
Altro autore:   
   Prezzolini, Carlo
   Arcidosso
726.509455754
BNI 2018-662
De_Santis, Tommaso M. A.
Il portico meridionale della Cappella palatina di Palermo : le trasformazioni del secolo 16. /
Tommaso M. A. De Santis. Palermo : Caracol, 2017.
   79 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898546701 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cappella palatina <Palermo> - Portici - Materiali da costruzione - Sec. 16.-17.
726.509458231
BNI 2018-663
Passalacqua, Francesca.
La Basilica di Santa Maria Assunta di Randazzo : (13.-19. secolo) / Francesca Passalacqua.
Palermo : Caracol, 2017.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Frammenti di storia e architettura ; 19).
  ISBN 9788898546725 :  € 18,00.



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

Soggetti:
   Basilica di Santa Maria Assunta <Randazzo>
726.5094581333
BNI 2018-664
Piazza, Stefano <1964->.
Il progetto di Guarino Guarini per la Chiesa dei Somaschi a Messina : i primi dieci anni di attività
dell'architetto modenese / Stefano Piazza. Palermo : Caracol, 2017.
   83 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788898546497 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guarini, Guarino <1624-1683> - Disegni [della] Chiesa dei padri Somaschi <Messina>
726.509458111
BNI 2018-665

Bello, Elisabetta Maria.
Spazi moderni nella città contemporanea : trasformazioni di quartieri di edilizia pubblica /
Elisabetta M. Bello. Milano : Angeli, 2017.
   109 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891760890 :  € 17,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Recupero [e] Riuso - Bologna [e] Firenze [e] Ivrea
728.10945411
BNI 2018-666

Buscemi, Emanuele.
Le ville romane residenziali del tardo antico in Sicilia : caratteristiche culturali, sociali ed
economiche / Emanuele Buscemi. Enna : La moderna, 2017.
   267 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788895693835 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ville romane - Sicilia - Sec. 4.-6.
728.809378
BNI 2018-667
Il castello di Solfagnano : la natura del bel paesaggio / a cura di Paolo Belardi, Sonia Merli,
Manuel Vaquero Piñeiro. Perugia : ABA Press, 2017.
   269 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788889298671.
Soggetti:
   Castello di Solfagnano <Perugia>
Altro autore:   
   Belardi, Paolo
   Merli, Sonia
   Vaquero Piñeiro, Manuel
728.8109456511
BNI 2018-668
Il Vittoriale degli italiani. [Roma] : Treccani, 2017.
   373 p. : ill. ; 32 cm.  (Palazzi d'Italia).
   Titolo sul dorso: Il Vittoriale. 
  ISBN 9788812006540.
Soggetti:
   Vittoriale degli Italiani <Gardone Riviera> - Fotografie
Altro titolo:
   Il Vittoriale
728.809452653
BNI 2018-669

Abitare il luogo : spazio architettonico, forma urbana, contesto ambientale / a cura di Marco
Bovati. Santarcangelo di Romagna : Maggioli.
   volumi ; 21 x 21 cm.
   Vol. 1: Sperimentazioni progettuali. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017. 159 p. : ill. ; 21 x 21
cm.  (Politecnica ; 951).  ISBN 9788891624017 :  € 18,00.



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti :
   Progettazione architettonica
Altro autore:
   Bovati, Marco
729
BNI 2018-670
Paolella, Adriano.
Partecipare l'architettura, ovvero Come progettare nella comunità / Adriano Paolella. Cosenza :
Pellegrini, 2017.
   167 p. : ill. ; 20 cm.  (Natura e comunità ; 1).
  ISBN 9788868225957 :  € 14,99.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Partecipazione [delle] Comunità
729
BNI 2018-671
Scaglione, Pino.
Avventure del progetto : esperienze e ricerche nell'era neomoderna / G. Pino Scaglione. Soveria
Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 25 cm.
   1: Lavorando al Nord, inseguendo il Sud / G. Pino Scaglione. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017. 159 p. : ill. ;
25 cm. ISBN 9788849853872 :  € 22,00.
Soggetti :
   Progettazione architettonica
729
BNI 2018-672

Brook, Anthea.
Ferdinando Tacca's high altar for Santo Stefano al Ponte and its bronze adornments : a
commission by Anton Maria, Giovanni Battista, and Girolamo Bartolommei / Anthea Brook ;
edited by Dimitrios Zikos ; with an introduction by Jennifer Montagu. Firenze : Mandragora,
2017.
   45 p., [11] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788874613632 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tacca, Ferdinando <1619-1686> . Martirio di Santo Stefano
Altro autore:   
   Zikos, Dimitrios
730.92
BNI 2018-673
La fortuna di Lisippo nel Mediterraneo : tra imprenditorialità, politicizzazione e strategie di
reimpiego / a cura di Serenella Ensoli ; testi di Serenella Ensoli, Angela Di Folco, Filippo
Salamone ; con la collaborazione di Ilaria Campagnano, Antonella Frezzetti, Paolo Piscitelli.
Padova : Il poligrafo, 2017.
   225 p. : ill. ; 24 cm.  (Ptolemaica : studi sul Mediterraneo = Ptolemaica : studies about the Mediterranean Sea ;
1).
  ISBN 9788893870078 :  € 33,00.
Soggetti:
   Lisippo - Fortuna - Sec. 3. a. C.-1.
Altro autore:   
   Salamone, Filippo
   Ensoli, Serenella
   Piscitelli, Paolo <1983->
   Frezzetti, Antonella
   Campagnano, Ilaria
   Di_Folco, Angela
730.92
BNI 2018-674
Hecker, Sharon.
Un monumento al momento : Medardo Rosso e le origini della scultura contemporanea / Sharon
Hecker ; traduzione di Nicoletta Poo. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   320 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 24).
   Titolo uniforme: A moment's monument. 
  ISBN 9788860102010 :  € 33,00.
Soggetti:



730.946 SCULTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

   Rosso, Medardo
Altro autore:   
   Poo, Nicoletta
Altro titolo:
   A moment's monument
730.92
BNI 2018-675
Paolo Icaro : unending incipit. Arezzo : Magonza, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Città di Castello nel 2017-2018. 
  ISBN 9788898756629 :  € 45,00.
Soggetti:
   Icaro, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Icaro, Paolo
730.92
BNI 2018-676
Pontiggia, Elena.
Arturo Martini : la vita in figure / Elena Pontiggia. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   301 p. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 24).
  ISBN 9788860101853 :  € 25,00.
Soggetti:
   Martini, Arturo - Biografie
730.92
BNI 2018-677
Scultura mosaico / a cura di = edited by Laura Gavioli. Venezia : Marsilio, 2017.
   95 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831728942 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scultura - Impiego [di] Mosaici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gavioli, Laura <1945->
730.922
BNI 2018-678

Napoli e la Spagna nel Cinquecento : le opere, gli artisti, la storiografia / a cura di Letizia
Gaeta. Galatina : Congedo, 2017.
   195 p. : ill. ; 30 cm.  (Saggi e testi / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni delle arti e della
storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; [poi] Università del Salento,
Dipartimento di beni culturali ; 57).
   Contiene parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2016 e una scelta di scritti di
vari. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788867661756 :  € 38,00.
Soggetti:
   Scultura spagnola - Influssi [dell'] Arte italiana - Sec. 16.
Altro autore:   
   Gaeta, Letizia
730.946
BNI 2018-679

Galiotto, Raffaello.
Marmo 4.0 : sperimentazioni nel design litico = experiments in lithic design / Raffaello Galiotto.
Venezia : Marsilio, 2017.
   221 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788831728782 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sculture in marmo
731.2
BNI 2018-680

Complessi monumentali e arredo scultoreo nella Regio 1. Latium et Campania : nuove



737.4 MONETE

738 ARTI DELLA CERAMICA

738.3 TERRAGLIA E GRES

scoperte e proposte di lettura in contesto : atti del Convegno internazionale, Napoli, 5 e 6
dicembre 2013 / a cura di Carmela Capaldi e Carlo Gasparri. Napoli : Naus, 2017.
   291 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 24. Studi di antichità ; 3).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di studi umanistici, Centro
interdipartimentale di studi per la Magna Gregia. 
  ISBN 9788874780471 :  € 60,00.
Soggetti:
   Scultura - Campania [e] Lazio - Antichità
   Spazi pubblici - Decorazione architettonica - Campania [e] Lazio - Antichità
Altro autore:   
   Gasparri, Carlo <1944->
   Capaldi, Carmela
   Università degli studi di Napoli Federico II : Centro interdipartimentale di studi per la Magna Grecia
733.509377
BNI 2018-681

Iula, Raffaele.
La Zecca medievale di Salerno nella collezione numismatica del Museo diocesano San Matteo di
Salerno / Raffaele Iula ; prefazione di Giovanni Florio ; fotografie di Giuseppe Tesauro Falivene.
Nocera Superiore : D'Amico, 2017.
   220 p. : ill. ; 30 cm.  (Il tornese ; 2).
  ISBN 9788899821029 :  € 30,00.
Soggetti:
   Monete - Salerno - Sec. 11.-12. - Collezioni [del] Museo Diocesano San Matteo
737.4945741
BNI 2018-682
Pardini, Giacomo.
Rinvenimenti monetali e circolazione a Pompei : le monete dalla Regio 8.,7,1-15 / Giacomo
Pardini. [Paestum] : Pandemos, 2017.
   286 p. : ill. ; 27 cm.  (Ergasteria ; 7).
   In appendice: Le indagini archeometriche. 
  ISBN 9788887744774 :  € 59,00.
Soggetti:
   Monete - Circolazione - Pompei - Sec. 6. a. C.-1.
737.4093772568
BNI 2018-683

Burzacchini, Pier Giorgio.
Dizionario enciclopedico della ceramica : storia, arte, tecnologia / Pier Giorgio Burzacchini, Gian
Paolo Emiliani, Maria Grazia Morganti. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 32 cm.
   Tomo 4: Q R S T U V W X Y Z / Pier Giorgio Burzacchini, Gian Paolo Emiliani, Maria Grazia Morganti. Firenze :
Polistampa, 2017. 364 p. : ill. ; 32 cm. ISBN 9788859617761 :  € 60,00.
Soggetti :
   Ceramica - Enciclopedie
Altro autore:
   Morganti, Maria Grazia
   Emiliani, Gian Paolo
738.03
BNI 2018-684
Ferrari, Fulvio <1945->.
Sottsass : one thousand ceramics / Fulvio Ferrari. Torino : AdArte, 2017.
   189 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788889082638 :  € 99,00.
Soggetti:
   Sottsass, Ettore <1917-2007> - Ceramiche
738.092
BNI 2018-685

Pedrina, Marta.
La supplication sur les vases grecs : mythes et images / Marta Pedrina. Pisa ; Roma : Serra,



739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

2017.
   390 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di Eidola. Series minor ; 2).
  ISBN 9788862271868.
Soggetti:
   Pittura vascolare greca - Temi [:] Supplica
738.3820938
BNI 2018-686

Tempo e preziosi : tecniche di datazione per l'oreficeria tardoantica e medievale / a cura di
Isabella Baldini, Anna Lina Morelli. Bologna : Ante quem, 2017.
   212 p. : ill. ; 21 cm.  (Ornamenta ; 6).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2014. In copertina: Alma mater studiorum-Università
di Bologna. Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788878491250 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oreficerie - Sec. 4.-8. - Datazione
Altro autore:   
   Morelli, Anna Lina
   Baldini, Isabella
   Alma mater studiorum Università di Bologna
739.209
BNI 2018-687

Pennac, Daniel.
Un amore esemplare / Daniel Pennac, Florence Cestac ; traduzione di Yasmina Melaouah.
[Milano] : Feltrinelli, 2018.
   76 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.  (Comics).
   Titolo uniforme: Un amour exemplaire. 
  ISBN 9788807550010 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cestac, Florence
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Un amour exemplaire
741.5944
BNI 2018-688

La strada come galleria : manifesti & pubblicità 1904-1968 / a cura di Maurizio Scudiero ; con
un testo di Marco Dabba. Mori : La grafica, 2017.
   111 p. : in gran parte ill. ; 35 cm.
   Catalogo della Mostra itinerante. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788897402435.
Soggetti:
   Manifesti pubblicitari - Italia - 1904-1968 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scudiero, Maurizio
   Dabba, Marco
741.6740945
BNI 2018-689

Casetti, Vittorio.
Vittorio Casetti : il mestiere di pittore / a cura di Ludmila Vesely Leonardi. [Rovereto] : Edizioni
d'arte Dusatti, 2017.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788894216110 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vesely Leonardi, Ludmila
741.945
BNI 2018-690



745 ARTI DECORATIVE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.59 ARTIGIANATO DI SPECIFICI OGGETTI

Wolfango disegnatore / a cura di Alighiera Peretti Poggi ; prefazione di Tomaso Montanari ;
saggio di Eugenio Riccòmini ; fotografie di Andrea Samaritani. Bologna : Minerva, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : ill., 2 ritratti ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017-2018. 
  ISBN 9788873819905 :  € 20,00.
Soggetti:
   Wolfango - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Riccòmini, Eugenio
   Wolfango
   Peretti Poggi, Alighiera
741.945
BNI 2018-691

Le cenerentole dell'arte : viaggio bibliografico, iconografico e documentario attraverso la
decorazione e l'ornamento / a cura di Manuela D'Agostino. Napoli : Arte'm, 2017.
   255 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di Napoli. 
  ISBN 9788856906127 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Libri [e] Periodici - Sec. 19.-20. - Collezioni [ dell'] Accademia di belle arti di Napoli [e della]
Biblioteca nazionale di Napoli
Altro autore:   
   D'Agostino, Manuela
   Accademia di belle arti di Napoli
745.09034
BNI 2018-692

Gio Ponti e Cantù : 1923-1973 : design e artigianato del mobile dalla Rinascente alla Selettiva /
[a cura di] Tiziano Casartelli. [Cantù] : Canturium, 2017.
   179 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Cantù nel 2017. 
  ISBN 9788894192513 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ponti, Giò - Design - Cantù - 1923-1973 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ponti, Giò
   Casartelli, Tiziano
745.2092
BNI 2018-693
Provocazioni e corrispondenze : Franco Mello tra arti e design / a cura di Giovanna Cassese.
Roma : Gangemi, 2017.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Napoli nel 2017. In testa al frontespizio: Fondazione Plart. Titolo in copertina: Franco Mello tra
arti e design. 
  ISBN 9788849234428 :  € 30,00 : $/£ 35,00.
Soggetti:
   Mello, Franco - Design - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mello, Franco
   Cassese, Giovanna
   Fondazione Plart
Altro titolo:
   Franco Mello tra arti e design
745.2092
BNI 2018-694

Bettoni, Barbara.
Perle di vetro e gioie false : produzioni e cultura del gioiello non prezioso nell'Italia moderna /
Barbara Bettoni. Venezia : Marsilio, 2017.
   158 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831723190 :  € 18,00.



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

Soggetti:
   Bigiotteria - Italia - Sec. 16.-19.
745.59420945
BNI 2018-695

Il culto della Madonna di Loreto / a cura di Alfonsina Russo ... [et al.] ; con la collaborazione di
Caterina Merlino. Roma : Gangemi, 2017.
   62 p. : ill. ; 30 cm.  (Tessere la speranza ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Arpino nel 2017-2018. 
  ISBN 9788849235517 :  € 22,00 : $/£ 25.00.
Soggetti:
   Madonna di Loreto - Statue - Abiti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Merlino, Caterina
   Russo, Alfonsina
746.92
BNI 2018-696

Arte sui muri della città : street art e urban art : questioni aperte / a cura di Patrizia Mania,
Raffaella Petrilli, Elisabetta Cristallini. Roma : Round Robin, 2017.
   153, [16] p. : ill. ; 21 cm.  (Mappe ; 1).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Viterbo nel 2016. 
  ISBN 9788898715855 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte di strada
Altro autore:   
   Mania, Patrizia
   Cristallini, Elisabetta <1957->
   Petrilli, Raffaella
751.73
BNI 2018-697

Mayer, Musa.
Night studio : un ritratto intimo di Philip Guston / Musa Mayer ; traduzione di Irene Inserra e
Marcella Mancini. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   291 p., [18] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 25).
   Titolo uniforme: Night studio. 
  ISBN 9788860101914 :  € 31,00.
Soggetti:
   Guston, Philip - Biografie
Altro autore:   
   Inserra, Irene
   Mancini, Marcella
Altro titolo:
   Night studio
759.13
BNI 2018-698

Farson, Daniel.
Francis Bacon : una vita dorata nei bassifondi / Daniel Farson ; traduzione di Costanza Rodotà.
Ristampa. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   288 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 7).
   Titolo uniforme: The gilded gutter life of Francis Bacon. 
  ISBN 9788860100696 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bacon, Francis <1909-1992> - Biografie
Altro autore:   
   Rodotà, Costanza
Altro titolo:
   The gilded gutter life of Francis Bacon



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

759.2
BNI 2018-699

Giannone, Giovanni <1955->.
Balthus, Montecalvello e altri silenzi : conversazione con Stanislas Klossowski De Rola / Giovanni
Giannone. Palermo : Caracol, 2017.
   95 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788898546480 :  € 10,00.
Soggetti:
   Balthus - Interviste
Altro autore:   
   Klossowski De Rola, Stanislas
759.4
BNI 2018-700

Bartolomeo Cavarozzi a Genova / a cura di Gianluca Zanelli ; testi di Gabriella Aramini ... [et
al.]. Genova : Sagep, 2017.
   159 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Museo di Palazzo reale; Galleria
nazionale di Palazzo Spinola. 
  ISBN 9788863735215 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cavarozzi, Bartolomeo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanelli, Gianluca
   Aramini, Gabriella
   Cavarozzi, Bartolomeo
   Galleria nazionale di Palazzo Spinola
   Museo di Palazzo reale <Genova>
759.5
BNI 2018-701
Bonetti, Beppe.
Gerolamo Calca, 1878-1957: opere / Beppe Bonetti. Roccafranca : Compagnia della stampa,
2017.
   222 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788884867292 :  € 50,00.
Soggetti:
   Calca, Gerolamo
759.5
BNI 2018-702
La città ulteriore : Bergamo a ben vedere / testi di Manuela Barani ; aquerelli di Felice
Feltracco. [Bergamo] : Lubrina Bramani, 2017.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Bergamo nel 2017. 
  ISBN 9788877666406 :  € 25,00.
Soggetti:
   Feltracco, Felice - Acquerelli [di] Bergamo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barani, Manuela <1962->
   Feltracco, Felice
759.5
BNI 2018-703
Claudio Cargiolli : all'ombra dei Parnaso / a cura di Giovanni Faccenda. Milano : Giorgio
Mondadori, 2017.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Genova nel 2017-2018. 
  ISBN 9788860528698 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cargiolli, Claudio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faccenda, Giovanni
   Cargiolli, Claudio
759.5



BNI 2018-704
Domenico Piola, 1628-1703 : percorsi di pittura barocca / a cura di Daniele Sanguineti. Genova
: Sagep ; Associazione Palazzo Nicolosio Lomellino di Strada Nuova ONLUS, 2017.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017-2018. 
  ISBN 9788863735123 (Sagep) :  € 45,00.
Soggetti:
   Piola, Domenico <1628-1703> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sanguineti, Daniele
   Piola, Domenico <1628-1703>
759.5
BNI 2018-705
Giardini spontanei : dipinti di Greta Penacca : [Città di Tortona, 23 settembre-21 ottobre 2017,
Palazzo Guidobono, Tortona]. Castelnuovo Strivia : Vicolo del pavone, 2017.
   55 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788875031046 :  € 18,00.
Soggetti:
   Penacca, Greta - Pittura - Temi [:] Piante - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Penacca, Greta
759.5
BNI 2018-706
Jones, Jonah.
An introduction to Pontormo : a great but neglected painter and draftsman of the first part of
the 16th century / Jonah Jones. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2017.
   174 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 32).
  ISBN 9788856403732 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pontormo
759.5
BNI 2018-707
La_Motta, Alessandro.
Lighea : il mito e la sirena / Alessandro La Motta. [Rimini] : NFC, 2017.
   49 p. : ill. ; 24 x 33 cm.
  ISBN 9788867261307 :  € 40,00.
759.5
BNI 2018-708
Luigi Pasquini : un cronista del pennello / a cura di Annamaria Bernucci ; introduzione di Pier
Giorgio Pasini ; testi di Michela Cesarini ... [et al.]. Argelato : Minerva, 2017.
   126 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini nel 2017-2018. In copertina: Banca Carim. 
  ISBN 9788873819899 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pasquini, Luigi <1897-1977> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pasquini, Luigi <1897-1977>
   Bernucci, Annamaria
   Cesarini, Michela
   Banca Carim
759.5
BNI 2018-709
Marchionni, Elena <1980- >.
I tessuti nei dipinti del Pinturicchio / Elena Marchionni. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri ;
[Perugia] : Fondazione Cassa risparmio Perugia, 2018.
   172 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul dorso: 17. 
  ISBN 9788889298541 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Pinturicchio - Pittura - Temi [:] Tessuti
759.5
BNI 2018-710
Massimo Latte : mistica della materia : Real museo mineralogico di Napoli. Napoli : Giannini,
2017.



   126 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2017. 
  ISBN 9788874318896 :  € 25,00.
Soggetti:
   Latte, Massimo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Latte, Massimo
759.5
BNI 2018-711
Memoria e progetto : Guido Strazza per Ca' d'Oro / a cura di Claudia Cremonini, Daniele
Ferrara. Crocetta del Montello : Antiga ; [Roma] : MiBACT, Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Direzione generale musei, Polo museale del Veneto, 2017.
   103 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788884350459 (Antiga) :  € 25,00.
Soggetti:
   Strazza, Guido - Collezioni [della] Galleria Giorgio Franchetti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Strazza, Guido
   Ferrara, Daniele
   Cremonini, Claudia
759.5
BNI 2018-712
Pucci, Elisa <1991>.
La "mala" pietra che incantò Telemaco Signorini : Pietramala e l'Appennino nei diari di viaggio
tra '700 e '800 / Elisa Pucci. Signa : Masso delle Fate, 2017.
   118 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie, memorie, personaggi ; 37).
  ISBN 9788860394040 :  € 12,00.
Soggetti:
   Signorini, Telemaco - Pittura - Temi [:] Pietramala <Firenzuola>
   Pietramala <Firenzuola> - Descrizioni [di] Viaggiatori stranieri - Sec. 18.-19.
759.5
BNI 2018-713
Ronchi, Luca <1958->.
Mario Schifano : una biografia / Luca Ronchi ; apparati iconografici a cura di Monica De Bei
Schifano. Ristampa. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   415 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 10).
  ISBN 9788860100788 :  € 29,00.
Soggetti:
   Schifano, Mario - Biografie
Altro autore:   
   De_Bei Schifano, Monica
759.5
BNI 2018-714
Sanguineti Poggi, Nenne.
Di che colore dipingersi? : vita a colori di un'artista del Novecento, attraverso segni, disegni,
dipinti e parole / Nenne Sanguineti Poggi. 2. ed. arricchita e ampliata. Genova : Sagep, 2017.
   293 p. : ill. ; 21 cm.  (La forza delle idee).
  ISBN 9788863735147 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sanguineti Poggi, Nenne - Autobiografie
759.5
BNI 2018-715
Soffici e Rosai : realismo sintetico e colpi di realtà / a cura di Luigi Cavallo e Giovanni Faccenda
; un saggio di Marco Moretti ; collaborazione Oretta Nicolini, Luigi Corsetti. Firenze : Edifir ;
Poggio a Caiano : SOF, Museo Soffici e del Nocento, 2017.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Poggio a Caiano nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Museo Soffici e del '900
italiano, Poggio a Caiano. 
  ISBN 9788879708579 (Edifir) :  € 16,00.
Soggetti:
   Rosai, Ottone - Cataloghi di esposizioni
   Soffici, Ardengo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faccenda, Giovanni
   Rosai, Ottone



759.55 PITTURA. TOSCANA

759.572 PITTURA. CAMPANIA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

779 FOTOGRAFIE

   Soffici, Ardengo
   Cavallo, Luigi <1942->
   Nicolini, Oretta
   Moretti, Marco <1946->
   Corsetti, Luigi <1955->
   Museo Soffici e del '900 italiano
759.5
BNI 2018-716

Il buon secolo della pittura senese : dalla maniera moderna al lume caravaggesco :
Montepulciano, San Quirico d'Orcia, Pienza. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   334 p. : ill. ; 28 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2017. 
  ISBN 9788869951749 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura senese - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
759.558
BNI 2018-717

Accolti-Gil, Biagio <1930-1981>.
Soffitti della fantasia : l'ornato dei soffitti in Puglia e in Campania dal 1830 al 1920 / Biagio
Accolti Gil. 2. ed. Galatina : Congedo, 2017.
   XI, 187 p. : ill. ; 35 cm.  (Collana in folio / Fondazione Biagio Accolti Gil ; 1).
   Nella pagina contro il frontespizio: 2. ed. reimpaginata dalla redazione della Casa editrice Congedo con
importanti interventi elettronici sulle foto di Isidoro Genovese. 
  ISBN 9788867661732 :  € 60,00.
Soggetti:
   Case signorili - Soffitti affrescati - Campania [e] Puglia - 1830-1920
759.572
BNI 2018-718

Henry, Michel <1922-2002>.
Vedere l'invisibile : saggio su Kandinsky / Michel Henry ; postfazione di Andrea Pinotti ;
traduzione di Ximena Rodriguez Bradford. [Monza] : Johan & Levi, 2017.
   174 p. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 23).
   Titolo uniforme: Voir l'invisible. 
  ISBN 9788860101877 :  € 17,00.
Soggetti:
   Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič
Altro autore:   
   Rodríguez Bradford, Ximena
Altro titolo:
   Voir l'invisible.
759.7
BNI 2018-719

Salvi, Edoardo.
Sigfrido Bartolini incisore : il privilegio del segno / Edoardo Salvi. Firenze : Polistampa, 2017.
   140 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788859618263 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bartolini, Sigfrido - Incisioni
769.92
BNI 2018-720

Levoni, Gianfranco.
Venezia / Gianfranco Levoni. Modena : Artestampa arte, 2017.
   174 p. : in gran parte ill. ; 27 x 35 cm.



780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Testo anche in inglese. Edizione di 800 esemplari numerati. 
  ISBN 9788864625720 :  € 90,00.
Soggetti:
   Venezia - Fotografie
779.445311
BNI 2018-721
Manodori Sagredo, Alberto.
Quando le fotografie erano uniche : dagherrotipi, ambrotipi, ferrotipi nel rapporto tra immagini
uniche e unicità delle persone ritratte (1850-1920) / Alberto Manodori Sagredo. Roma :
UniversItalia, 2017.
   173 p. : ill. ; 29 cm.  (Specchio fotografico ; 5).
  ISBN 9788832930726 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ritratti fotografici - 1850-1920
779.2
BNI 2018-722
Pagliuso, Jean.
In plain sight : the photographs from 1968-2017 / Jean Pagliuso. [Bologna] : Damiani, 2017.
   229 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788862085786.
779.092
BNI 2018-723
Red desert now! : the legacy of Antonioni in contemporary Italian photography = l'eredità di
Antonioni nella fotografia italiana contemporanea : [Fabrizio Albertini ...] / a cura di = edited by
Antonello Frongia e William Guerrieri ; disegnato da = designed by Leonardo Sonnoli e Irene
Bacchi. Rubiera : Linea di confine, 2017.
   135 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Bennett Balzagette, Mark J. Newman. 
  ISBN 9788888382272 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fotografie - Italia - 1974-2016
Altro autore:   
   Guerrieri, William
   Albertini, Fabrizio
   Sonnoli, Leonardo
   Bacchi, Irene
   Frongia, Antonello
779.0945
BNI 2018-724
Vagnetti, Gianni <1970->.
Trasimeno : oltre le rive = beyond the shores / Gianni Vagnetti. Perugia : Morlacchi, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : in gran parte ill. ; 20 x 29 cm.
  ISBN 9788860748751 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lago Trasimeno - Fotografie
779.991456512
BNI 2018-725

La_Matina, Marcello.
L'accadere del suono : musica, significante e forme di vita / Marcello La Matina ; prefazione di
Giovanni Piana. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   226 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Problemi di filosofia dell'esperienza ; 5).
  ISBN 9788857544915 :  € 20,00.
Soggetti:
   Acustica musicale
   Suono - Percezione
780.14
BNI 2018-726
Schmid, Manfred Hermann.
La notazione musicale : scrittura e composizione tra il 900 e il 1900 / Manfred Hermann Schmid
; a cura di Alessandro Cecchi. Roma : Astrolabio, 2018.
   328 p. : ill. ; 21 cm.  (Adagio).
   Titolo uniforme: Notationskunde. Traduzione di A. Cecchi. 



780.902 MUSICA, 500-1449

780.945 MUSICA. ITALIA

781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

  ISBN 9788834017531 :  € 34,00.
Soggetti:
   Notazione musicale - Sec. 10.-20.
Altro autore:   
   Cecchi, Alessandro <1973->
Altro titolo:
   Notationskunde
780.14809
BNI 2018-727
Zignani, Alessandro.
La musica prima del suono : musica nella mente, suono nel corpo / Alessandro Zignani. Varese :
Zecchini, 2017.
   VIII, 199 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865401866 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica - Teorie
780.1
BNI 2018-728

Baldassarre, Enrico.
Johannes de Grocheo / Enrico Baldassarre. Galatina : Edit Santoro, 2017.
   91 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899584634 :  € 15,00.
780.902
BNI 2018-729

Volpi, Alessandro <1963->.
Fare gli italiani, a loro insaputa : musica e politica dal Risorgimento al Sessantotto / Alessandro
Volpi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 6).   (Saggistica).
  ISBN 9788869951657 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Influssi [della] Politica - Italia - Sec. 19.-20.
780.945
BNI 2018-730

Lera, Luigi.
Armonia e contrappunto : le tecniche fondamentali della musica tonale / Luigi Lera. 2. ed.
riveduta e ampliata. [Treviso] : Diastema, 2017.
   346 p. ; 24 cm.  (Polimnia).
  ISBN 9788896988497.
Soggetti:
   Tonalità
781.26
BNI 2018-731

Gilardino, Stefano.
La storia del punk / Stefano Gilardino ; prefazione di Joey Cape ; a cura di Ezio Guaitamacchi.
Milano : Hoepli, 2017.
   349 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820379452 :  € 29,80.
Soggetti:
   Musica punk - Storia
Altro autore:   
   Guaitamacchi, Ezio
781.66
BNI 2018-732



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

784.092 STRUMENTI, COMPLESSI STRUMENTALI E LORO MUSICA. PERSONE

786.2 PIANOFORTI

Gori, Gianni <1937->.
Giuseppe Di Stefano : voglio una vita che non sia mai tardi / Gianni Gori ; postfazione di Adolfo
Vannucci. Varese : Zecchini, 2017.
   168 p., XIII p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Grandi voci ; 5).
  ISBN 9788865401880 :  € 20,00.
Soggetti:
   Di Stefano, Giuseppe <1921-2008>
782.1092
BNI 2018-733

Alloisio, Gian Piero.
Il mio amico Giorgio Gaber : tributo affettuoso a un uomo non superficiale / Gian Piero Alloisio.
[Torino] : UTET, 2017.
   227 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851149680 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gaber, Giorgio
782.42164092
BNI 2018-734
Bob Dylan / [a cura di Salvatore Esposito]. Milano : Hoepli, 2017.
   200 p. : ill. ; 22 cm.  (La storia del rock).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820379780 :  € 17,90.
Soggetti:
   Dylan, Bob
Altro autore:   
   Esposito, Salvatore <1981->
782.42166092
BNI 2018-735
Pozzi, Italo.
Nilla Pizzi : storia di un sogno / Italo Pozzi, Giuliano Musi. Argelato : Minerva, 2017.
   173 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873819691 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pizzi, Nilla
Altro autore:   
   Musi, Giuliano
782.42164092
BNI 2018-736
Talanca, Paolo <1979->.
Il canone dei cantautori italiani : la letteratura della canzone d'autore e le scuole delle età /
Paolo Talanca. Lanciano : Carabba, 2017.
   409 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863444759 :  € 28,00.
Soggetti:
   Canzoni italiane - 1950-2016
782.421640945
BNI 2018-737

Creati, Patrizia.
Musica maestro : vita e opere di Giambattista Creati (1883-1956) / Patrizia Creati. Signa : Masso
delle Fate, 2017.
   169 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie, memorie, personaggi ; 46).
  ISBN 9788860394316 :  € 12,00.
Soggetti:
   Creati, Giambattista
784.092
BNI 2018-738



788.7 SASSOFONI

791.43 CINEMA

Bianchi, Sergio <1949->.
Le Kinderszenen di Robert Schumann / Sergio Bianchi ; introduzione di Fabio Sartorelli. 2. ed.
riveduta e ampliata. [Treviso] : Diastema, 2017.
   119 p. ; 24 cm.  (Urania).
  ISBN 9788896988503 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schumann, Robert <1810-1856> . Kinderszenen, op. 15
786.21896
BNI 2018-739

Porter, Lewis.
Blue Trane : la vita e la musica di John Coltrane / Lewis Porter ; traduzione di Adelaide Cioni. 3.
ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   578 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Minimum fax musica ; 9).
   Titolo uniforme: John Coltrane. 
  ISBN 9788875219505 :  € 20,00.
Soggetti:
   Coltrane, John - Biografie
Altro autore:   
   Cioni, Adelaide
Altro titolo:
   John Coltrane
788.74165092
BNI 2018-740

Alonge, Giaime.
Il cinema : tecnica e linguaggio : un'introduzione / Giaime Alonge. Nuova ed. Torino : Kaplan,
2017.
   158 p. : ill. ; 20 cm.  (Piccole volpi).
  ISBN 9788899559212 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema
791.43
BNI 2018-741
Amaducci, Alessandro.
Zbigniew Rybczyński : sperimentazioni cinematografiche e video / Alessandro Amaducci. Torino
: Kaplan, 2017.
   105 p. ; 21 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788899559229 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rybczyński, Zbigniew
791.430233092
BNI 2018-742
De_March, Maudi.
Cinema e montagna : Luis Trenker tra nuvole e rocce / Maudi De March. Sommacampagna :
Cierre, 2017.
   156 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sequenze).
  ISBN 9788883149153 :  € 19,00.
Soggetti:
   Trenker, Luis - Cinema
791.43092
BNI 2018-743
Dizionario del cinema italiano. Perugia : Guerra.
   volumi ; 27 cm. (Cinema).
   Il neorealismo / Stelvio Catena. Perugia : Guerra, 2017. 174 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788855706155.
Soggetti :
   Cinema italiano
Altro autore:
   Catena, Stelvio
791.430945
BNI 2018-744
Fantuzzi, Virgilio.



Luce in sala : la ricerca del divino nel cinema / Virgilio Fantuzzi ; prefazione di Adriano Aprà.
Milano : Àncora ; [Roma] : La civiltà cattolica, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Crocevia).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788851419585 (Àncora) :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - 1950-2017
791.430945
BNI 2018-745
Fata Morgana web : 2017, un anno di visioni / a cura di Roberto De Gaetano e Nausica Tucci.
Cosenza : Pellegrini, 2017.
   535 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere oltre il cinema. Serie No man's land).
  ISBN 9788868226220 :  € 30,00.
Soggetti:
   Critica cinematografica - 2017
Altro autore:   
   Tucci, Nausica
   De_Gaetano, Roberto
791.4375
BNI 2018-746
François Truffaut : la letteratura al cinema / a cura di Denis Brotto. Venezia : Marsilio, 2017.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831728706 :  € 16,00.
Soggetti:
   Truffaut, François - Film - Rapporti [con la] Letteratura
Altro autore:   
   Brotto, Denis
791.430233092
BNI 2018-747
Grossi, Giancarlo <1988->.
Le regole della convulsione : archeologia del corpo cinematografico / Giancarlo Grossi. Milano :
Meltemi, 2017.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 2).
  ISBN 9788883537776 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema - Origini
   Corpo umano - Movimenti - Studi francesi - Sec. 19.
791.4309034
BNI 2018-748
Hollywood men : immagine, mascolinità e performance nel cinema americano contemporaneo
/ a cura di Alberto Scandola. Torino : Kaplan, 2017.
   229 p. : ill. ; 21 cm.  (Actors studio).
  ISBN 9788899559120 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema americano - Temi [:] Mascolinità - 1970-2016
Altro autore:   
   Scandola, Alberto
791.43653
BNI 2018-749
Landi, Paolo <1953->.
Soggetto e mondo nel cinema di Pasolini / Paolo Landi. Firenze : Clinamen, 2017.
   134 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 39).
  ISBN 9788884102591 :  € 17,50.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Cinema
791.430233092
BNI 2018-750
Machinima : dal videogioco alla videoarte / a cura di Matteo Bittanti. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   188 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 418).
   Traduzione di M. Bittanti. 
  ISBN 9788857542157 :  € 18,00.
Soggetti:
   Film d'animazione - Impiego [dei] Videogiochi
Altro autore:   
   Bittanti, Matteo



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

791.4334
BNI 2018-751
Masciullo, Pietro.
Road to nowhere : il cinema contemporaneo come laboratorio autoriflessivo / Pietro Masciullo.
Roma : Bulzoni, 2017.
   305 p. ; 21 cm.  (Lanterna magica ; 1).
  ISBN 9788868970758 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema - 1903-2016
791.430904
BNI 2018-752
Mulvey, Laura.
Au-delà du plaisir visuel : féminisme, énigmes, cinéphilie / Laura Mulvey. [Milano : Udine] :
Mimésis, 2017.
   204 p. ; 21 cm.  (Formes filmiques ; 1).
   Scelta di scritti. Traduzione dall'inglese di Florent Lahache, Marlène Menteiro. 
  ISBN 9788869761102 :  € 18,00.
Soggetti:
   Film - Temi [:] Donne - Psicanalisi
791.436522
BNI 2018-753
Senesi, Marta.
Dottor Disney e Mister Hyde : il crimine nelle favole / Marta Senesi, Danila Pescina, Monica
Calderaro ; presentazione di Vincenzo Mastronardi ; prefazione di Lello Spoletini. Roma :
Armando, 2017.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia dei comportamenti e della devianza).
  ISBN 9788869922985 :  € 15,00.
Soggetti:
   Film d'animazione - Riferimenti [:] Fiabe - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Calderaro, Monica
   Pescina, Danila
791.4334
BNI 2018-754 (Fonte: BVE CR)

Della_Gherardesca, Costantino.
L'ultimo anno della mia giovinezza / Costantino Della Gherardesca ; raccontato dal biografo
Marco Cubeddu. Milano : Mondadori, 2018.
   249 p. ; 22 cm.  (Vivavoce).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804680659 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cubeddu, Marco
791.45092
BNI 2018-755
Moïsi, Dominique.
La geopolitica delle serie tv : il trionfo della paura / Dominique Moïsi. Roma : Armando, 2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
   Titolo uniforme: La géopolitique des séries, ou Le triomphe de la peur. 
  ISBN 9788869922527 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Temi [:] Paura
Altro titolo:
   La géopolitique des séries, ou Le triomphe de la peur
791.4575
BNI 2018-756 (Fonte: BVE CR)

Abruzzese, Alberto.
Il dispositivo segreto : la scena tra sperimentazione e consumi di massa : scritti teatrali 1975-
1980 / Alberto Abruzzese ; a cura di Alfonso Amendola e Vincenzo Del Gaudio ; postfazione di
Gino Frezza. Milano : Meltemi, 2017.
   464 p. ; 21 cm.  (I pescatori di perle ; 1).



792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796.3 SPORT DELLA PALLA

   Già pubblicati in: Rinascita, 1975-1980. 
  ISBN 9788883537394 :  € 28,00.
Soggetti:
   Teatro - Sociologia
Altro autore:   
   Del_Gaudio, Vincenzo <1981->
   Amendola, Alfonso
792
BNI 2018-757
L'arte del monologo e l'azione sospesa / [relazioni di] E. Cervellati ... [et al.] ; a cura di Claudio
Vicentini. Pisa : Ospedaletto, Pacini, 2017.
   235 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di teatro e spettacolo (seconda serie)
; 5).
   Presentate al Convegno tenuto a Torrimpietra nel 2015. 
  ISBN 9788869951923 :  € 20,00.
Soggetti:
   Monologhi
Altro autore:   
   Vicentini, Claudio
   Cervellati, Elena
792.028
BNI 2018-758
Basta un Paravento : 1982-2017 : trentacinque anni di teatro a Locarno e in giro per il mondo /
a cura di Raffaele Scolari. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   118 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 30).
  ISBN 9788857544519 :  € 13,00.
Soggetti:
   Teatro Paravento <compagnia teatrale> - 1982-2017
Altro autore:   
   Scolari, Raffaele
792.09494788
BNI 2018-759

Gramsci, Antonio.
Il teatro lancia bombe nei cervelli : articoli, critiche, recensioni, 1915-1920 / Antonio Gramsci ; a
cura di Fabio Francione. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   235 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 31).
  ISBN 9788857542744 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Torino - 1915-1920 - Recensioni
Altro autore:   
   Francione, Fabio
792.950945121
BNI 2018-760

Bertolotto, Alberto.
A ritmo di Polska : [la storia della nazionale terza ai mondiali di calcio del 1974] / Alberto
Bertolotto ; [prefazione di Zbigniew Boniek ; con un'intervista a Grzegorz Lato]. 1. ristampa.
Meduna di Livenza : Alba, 2018.
   160 p. : ill. ; 21 cm. COLLANA DA SALVARE
   Titolo uniforme: A ritmo di Polska. 
  ISBN 9788899414290 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nazionale polacca <squadra di calcio> - 1974
Altro titolo:
   A ritmo di Polska
796.3346309438
BNI 2018-761
Gasparini, Luca <1964->.
Sembrava un gioco : per ridefinire la percezione del tennis / Luca Gasparini ; a cura di Paola
Tosi ; presentazione di Mauro Scardovelli. Milano : BookTime, 2017.
   101 p. : ill. ; 21 cm.  (BookTime ; 66).
  ISBN 9788862181129 :  € 15,00.



796.9 SPORT DEL GHIACCIO E DELLA NEVE

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Soggetti:
   Tennis
Altro autore:   
   Tosi, Paola <1956->
796.342
BNI 2018-762
Sani, Lorenzo <1958->.
Vale ancora tutto : storie segrete della pallacanestro italiana / Lorenzo Sani. 2. ed. Argelato :
Minerva, 2017.
   319 p. ; 21 cm.
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Vale tutto. 
  ISBN 9788873819868 :  € 16,90.
Soggetti:
   Pallacanestro - Italia - 1977-2013
796.3230945
BNI 2018-763

LeMarque, Eric.
L'ultima discesa / Eric Lemarque ; con Davin Seay ; traduzione di Claudia Converso e Marilisa
Santarone. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   225 p. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Crystal clear. 
  ISBN 9788820064570 :  € 16,90.
Soggetti:
   LeMarque, Eric - Autobiografia
Altro autore:   
   Seay, Davin
   Converso, Claudia
   Santarone, Marilisa
Altro titolo:
   Crystal clear
796.93092
BNI 2018-764

De_Feo, Linda.
Il raggio verde : una metafore del confine : riflessioni erratiche e interpretazioni sociologiche /
Linda De Feo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 46).
  ISBN 9788857542355 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte del narrare - Sociologia
801.3
BNI 2018-765
Weidlé, Wladimir.
Le api d'Aristeo : saggio sul destino attuale delle lettere e delle arti / Wladimir Weidlé ;
traduzione di Giovanna De Lorenzi. Firenze : Edifir, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Otto e Novecento ; 4).
   Titolo uniforme: Les abeilles d'Aristée. 
  ISBN 9788879707626 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Estetica
Altro autore:   
   De_Lorenzi, Giovanna
Altro titolo:
   Les abeilles d'Aristée
801.93
BNI 2018-766

Perché scrivere? : motivazioni, scelte, risultati : atti del Convegno internazionale di studi
(Olomouc, 27-28 marzo 2015) / a cura di Francesco Bianco e Jiří Špička. Firenze : Franco Cesati,
2017.



808.81 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

   615 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 136).
  ISBN 9788876676703 :  € 50,00.
Soggetti:
   Redazione di testi [e] Scrittura - Motivazioni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bianco, Francesco <1977->
   Špička, Jiří
808.02
BNI 2018-767

Langone, Camillo.
Come sei bella : viaggio poetico in Italia / Camillo Langone. Correggio : Aliberti, 2017.
   196 p. ; 18 cm.  (I fiori del male ; 3).
  ISBN 9788893232043 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia - Temi [:] Italia - Antologie
808.8193245
BNI 2018-768

La filosofia fuori di sé / a cura di Enrico Petris ; saggi di Sergio Givone ... [et al.]. Milano ; Udine
: Mimesis, 2017.
   122 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 524).
   Atti del Convegno tenuto a Udine nel 2016. 
  ISBN 9788857541266 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Letteratura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Givone, Sergio
   Petris, Enrico
809.001
BNI 2018-769

Clitemnestra, o La desgracia de ser mujer en un mundo de hombres : homenaje de las
Universidad de Valencia, Foggia, Bari y Coimbra a los profesores doctores doña Aurora López
López y don Andrés Pociña Pérez / Francesco De Martino editores ... [et al.]. Bari : Levante,
2017.
   383 p. : ill. ; 21 cm.  (Le rane, ISSN 17234891 ; 65).
   Atti del Convegno tenuto a Coimbra nel 2017. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788879496827 :  € 50,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Personaggi femminili [:] Clitennestra - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Martino, Francesco <1948->
   López, Aurora
   Pociña, Andrés
809.29351
BNI 2018-770

Franceschini, Enrico <1956->.
Vivere per scrivere : 40 romanzieri si raccontano / Enrico Franceschini. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   VIII, 225 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858130414 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narratori - Sec. 20.
809.304
BNI 2018-771
Moscariello, Angelo.



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

810.9005 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1999

813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

I film dentro i romanzi : il cinema raccontato dalla letteratura / Angelo Moscariello. Pasian di
Prato : Campanotto, 2017.
   94 p. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 374).
  ISBN 9788845616129 :  € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi - Riferimenti [:] Cinema
809.3
BNI 2018-772

Bellini, Federico <1984->.
La saggezza dei pigri : figure di rifiuto del lavoro in Melville, Conrad e Beckett / Federico Bellini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 404).
  ISBN 9788857543017 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa - Riferimenti [:] Pigrizia - Sec.19.-20.
809.93353
BNI 2018-773
Ghione, Marco.
Il viaggio sulla Luna : storia di un sogno, tra letteratura e nuova scienza / Marco Ghione. Novi
Ligure : Città del silenzio, 2017.
   236 p. : ill. ; 24 cm.
   Con le traduzioni di Iter lunare, di David Russen e di A trip to the Moon, di Murtagh McDermot, di M. Ghione. 
  ISBN 9788897273325 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura scientifica - Temi [:] Luna - Descrizioni - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   McDermot, Murtagh
   Russen, David
809.9355233
BNI 2018-774

Manera Sambuy, Livia.
Non scrivere di me : racconti intimi di scrittori molto amati : Roth, Ford, Wallace, Carver / Livia
Manera Sambuy. Milano : Feltrinelli, 2018.
   206 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9049).
   Titolo uniforme: Non scrivere di me. 
  ISBN 9788807890499 :  € 9,00.
Soggetti:
   Scrittori americani - Sec. 20.
Altro titolo:
   Non scrivere di me
810.9005
BNI 2018-775

Hawthorne, Nathaniel.
La lettera scarlatta / Nathaniel Hawtorne ; introduzione di Attilio Brilli ; traduzione di Flavio
Santi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   267 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Grandi classici).
   Titolo uniforme: The scarlet letter. In copertina: Nuova traduzione. 
  ISBN 9788817099059 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Santi, Flavio <1973->
Altro titolo:
   The scarlet letter
813.3
BNI 2018-776
Poe, Edgar Allan.
Lettere / Edgar Allan Poe ; a cura di Barbara Lanati ; traduzioni di Barbara Lanati, Nicoletta



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Lucchetti e Laura V. Traversi. Milano : Il saggiatore, 2017.
   757 p. ; 23 cm.  (La cultura ; 1115).
  ISBN 9788842823742 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Lanati, Barbara
   Traversi, Laura V.
   Lucchetti, Nicoletta
813.3
BNI 2018-777

Fitzgerald, Francis S.
Josephine / Francis Scott Fitzgerald. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Josephine. Traduzione di Giulia Fretta, Federico Mazzocchi. 
  ISBN 9788836816095 :  € 17,50.
Altro titolo:
   Josephine
813.52
BNI 2018-778
Lovecraft, H. P.
Le montagne della follia / Howard Phillips Lovecraft ; traduzione e cura di Andrea Morstabilini.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   206 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1121).
   Titolo uniforme: At the mountains of madness. 
  ISBN 9788842824343 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Morstabilini, Andrea <1983->
Altro titolo:
   At the mountains of madness
813.52
BNI 2018-779
Wharton, Edith.
Il ritratto : storie di New York / Edith Wharton. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   192 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Contiene: Il ritratto (traduzione di The portrait) ; Il panorama di Mrs Mantey (traduzione di Mrs Manstey's view)
; Un calice amaro (traduzione di A cup of cold water)... Traduzione di Sofia Dilaghi. Titolo in copertina: Il ritratto e
altre storie di New York. 
  ISBN 9788836816002 :  € 16,50.
813.52
BNI 2018-780

Irving, John <1942->.
Viale dei misteri / John Irving ; traduzione di Giuseppina Oneto. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   620 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Avenue of mysteries. 
  ISBN 9788817098151 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Oneto, Giuseppina
Altro titolo:
   Avenue of mysteries
813.54
BNI 2018-781
Karr, Mary <1955->.
Il club dei bugiardi / Mary Karr ; traduzione dall'inglese di Claudia Lionetti. Roma : E/O, 2017.
   425 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: The Liarsʼ Club. 
  ISBN 9788866329046.
Altro autore:   
   Lionetti, Claudia
Altro titolo:
   The Liarsʼ Club
813.54
BNI 2018-782 (Fonte: BVE CR)



McInerney, Jay.
La luce dei giorni / Jay McInerney ; traduzione di Andrea Silvestri. [Milano] : Bompiani, 2018.
   525 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1377).   (I libri di Jay McInerney).
   Titolo uniforme: Bright, precious days. 
  ISBN 9788845295720 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   Bright, precious days
813.54
BNI 2018-783
Munro, Alice.
Una cosa che volevo dirti da un po' / Alice Munro ; traduzione di Susanna Basso. Torino :
Einaudi, 2018.
   272 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Something I've been meaning to tell you. 
  ISBN 9788806237042 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Something I've been meaning to tell you
813.54
BNI 2018-784
Saunders, George <1958->.
Dieci dicembre / George Saunders ; traduzione di Cristiana Mennella. 2. ed. Roma : Minumum
fax, 2017.
   225 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 172).
   Titolo uniforme: Tenth of December. 
  ISBN 9788875218683 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Tenth of December
813.54
BNI 2018-785 (Fonte: BVE CR)
Saunders, George <1958->.
Nel paese della persuasione / George Saunders ; traduzione di Cristiana Mennella. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   206 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9037).
   Titolo uniforme: In persuasion nation. 
  ISBN 9788807890376 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   In persuasion nation
813.54
BNI 2018-786
Shepard, Jim <1956->.
Il mondo che verrà / Jim Shepard ; traduzione di Elena Malanga. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2017.
   271 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The world to come. 
  ISBN 9788845293733 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   The world to come
813.54
BNI 2018-787
Uris, Leon.
Exodus / Leon Uris. Nuova ed. Roma : Gallucci, 2018.
   1005 p. ; 21 cm.  (UG : Universale Gallucci).
   Titolo uniforme: Exodus. 
  ISBN 9788893483735 :  € 24,70.
Altro titolo:
   Exodus



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

813.54
BNI 2018-788

Doerr, Anthony.
A proposito di Grace / Anthony Doerr ; traduzione di Daniele A. Gewurz e Isabella Zani. [Milano]
: BUR Rizzoli, 2018.
   467 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Titolo uniforme: About Grace. 
  ISBN 9788817098519 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   About Grace
813.6
BNI 2018-789
Gregory, Daryl.
La straordinaria famiglia Telemachus / Daryl Gregory ; traduzione di Francesco Leto. [Milano] :
Frassinelli, 2018.
   435 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Spoonbenders. 
  ISBN 9788893420280 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Leto, Francesco <1983->
Altro titolo:
   Spoonbenders
813.6
BNI 2018-790
Hunter, Georgia.
Noi, i salvati / Georgia Hunter ; traduzione di Alessandro Storti. Milano : Nord, 2017.
   452 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 720).
   Titolo uniforme: We were the lucky ones. 
  ISBN 9788842928485 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   We were the lucky ones
813.6
BNI 2018-791
Lewis, Phillip.
La montagna del padre / Phillip Lewis ; traduzione di Tommaso Bernardi. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2018.
   379 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The barrowfields. 
  ISBN 9788845296024 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bernardi, Tommaso
Altro titolo:
   The barrowfields
813.6
BNI 2018-792
Vann, David.
Aquarium : [romanzo] / David Vann ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   277 p. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 29).
   Titolo uniforme: Aquarium. 
  ISBN 9788893443401 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   Aquarium
813.6
BNI 2018-793
Young, Brigit.



820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

822.914 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE, 1945-1999

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

Lost & found / Brigit Young ; traduzione di Alessandro Peroni. Milano : Feltrinelli, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
   Titolo uniforme: Worth a thousand words. 
  ISBN 9788807910401 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Peroni, Alessandro <1962->
Altro titolo:
   Worth a thousand words
813.6
BNI 2018-794

Dionisio, Fiammetta.
New women : ansie di degenerazione e profezie di rinascita nell'Inghilterra fin de siècle /
Fiammetta Dionisio ; postfazione di Luke Thurston. Canterano : Aracne, 2017.
   386 p. ; 21 cm.  (Scritture d'Oltremanica ; 14).
  ISBN 9788825507096 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittrici inglesi - Letteratura inglese - Temi [:] Donne - Sec. 19.
820.99287
BNI 2018-795

Guarracino, Serena.
La traduzione messa in scena : due rappresentazioni di Caryl Churchill in Italia / Serena
Guarracino. Perugia : Morlacchi, 2017.
   295 p. ; 21 cm.  (Transitions ; 2).
  ISBN 9788860748966 :  € 17,00.
Soggetti:
   Churchill, Caryl . Seven Jewish children - Traduzioni italiane
   Churchill, Caryl . Cloud Nine - Traduzioni italiane
822.914
BNI 2018-796

Brontë, Emily.
Cime tempestose / Emily Brontë ; introduzione di Georges Bataille ; traduzione di Beatrice
Masini. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   388 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Grandi classici).
   Titolo uniforme: Wuthering Heights. In copertina: Nuova traduzione. 
  ISBN 9788817099073 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   Wuthering Heights
823.8
BNI 2018-797
Dickens, Charles.
Il circolo Pickwick / Charles Dickens ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2017.
   770 p. ; 22 cm.
   Tit. originale: The posthumous papers of the Pickwick Club. 
  ISBN 9788806228781 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   The posthumous papers of the Pickwick Club.
823.8
BNI 2018-798

Vallorani, Nicoletta.
Nessun Kurtz : Cuore di tenebra e le parole dell'Occidente / Nicoletta Vallorani. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.



823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

   161 p. ; 21 cm.  (Mimesis. DeGenere ; 10).
  ISBN 9788857541884 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conrad, Joseph . Heart of darkness
823.912
BNI 2018-799

Achebe, Chinua.
Non più tranquilli / Chinua Achebe ; traduzione di Alberto Pezzotta. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   205 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 23).
   Titolo uniforme: No longer at ease. 
  ISBN 9788893442800 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
Altro titolo:
   No longer at ease.
823.914
BNI 2018-800
Coe, Jonathan.
Numero undici : storie che testimoniano la follia / Jonathan Coe ; traduzione di Mariagiulia
Castagnone. Milano : Feltrinelli, 2018.
   381 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Titolo uniforme: Number 11, or, Tales that witness madness. 
  ISBN 9788807890406 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   Number 11, or, Tales that witness madness
823.914
BNI 2018-801
Soyinka, Wole.
Gli interpreti / Wole Soyinka ; traduzione dall'inglese di Carla Muschio ; introduzione di Marco
Grampa. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2017.
   362 p. ; 21 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: The interpreters. 
  ISBN 9788899066222 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Muschio, Carla
Altro titolo:
   The interpreters
823.914
BNI 2018-802
Trentadue, Mauro.
Il pensiero di Bruce Chatwin / Mauro Trentadue. [Milano] : Farina, 2018.
   117 p. ; 21 cm.  (I lieviti ; 6).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: La luce breve del Dio inglese. 
  ISBN 9788894221398 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chatwin, Bruce
823.914
BNI 2018-803

Honig, Michael.
Gli ultimi giorni di Vladimir P. / Michael Honig ; traduzione di Christian Pastore. [Milano] :
Frassinelli, 2018.
   328 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The senility of Vladimir P. 
  ISBN 9788893420198 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Pastore, Christian
Altro titolo:
   The senility of Vladimir P



828.92 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 2000-

823.92
BNI 2018-804
Jacobson, Howard <1942->.
Pussy / Howard Jacobson ; illustrazioni di Chris Riddell ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra.
Milano : La nave di Teseo, 2017.
   248 p. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 22).
   Titolo uniforme: Pussy. 
  ISBN 9788893442848 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Pussy
823.92
BNI 2018-805
Moyes, Jojo.
Sono sempre io / Jojo Moyes ; traduzione di Maria Carla Dallavalle. Milano : Mondadori, 2018.
   442 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Still me. 
  ISBN 9788804686118 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Dallavalle, Maria Carla
Altro titolo:
   Still me
823.92
BNI 2018-806
Paris, B. A.
La moglie imperfetta : romanzo / B. A. Paris ; traduzione di Olivia Crosio. Milano : Nord, 2017.
   393 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 722).
   Titolo uniforme: The breakdown. 
  ISBN 9788842930068 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Crosio, Olivia
Altro titolo:
   The breakdown
823.92
BNI 2018-807
St. Aubyn, Edward.
Senza parole : [romanzo] / Edward St Aubyn ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco. [Vicenza] :
BEAT, 2017.
   207 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 263).
   Titolo uniforme: Lost for words. 
  ISBN 9788865594865 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Lost for words
823.92
BNI 2018-808
Tudor, C. J.
L'uomo di gesso / C. J. Tudor ; traduzione di Sandro Ristori. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   347 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The chalk man. 
  ISBN 9788817098144 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ristori, Sandro
Altro titolo:
   The chalk man
823.92
BNI 2018-809

Rowling, J. K.
Buona vita a tutti : i benefici del fallimento e l'importanza dell'immaginazione / J. K. Rowling ;
traduzione di Guido Calza. [Milano] : Salani, 2017.
   69 p. : ill. ; 20 cm.



833.5 NARRATIVA TEDESCA, 1625-1749

833.6 NARRATIVA TEDESCA, 1750-1832

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

   Titolo uniforme: Very good lives. 
  ISBN 9788893813389 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Calza, Guido <1962->
Altro titolo:
   Very good lives
828.9208
BNI 2018-810

Martino, Alberto.
Besitzer und Leser : Simplicianischer Schriften : vom unvergleichlichen Wert einer
Grimmelshausen-Bibliographie / Alberto Martino. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   86 p. ; 25 cm.  (Nuovi saggi, ISSN 17225221 ; 119).
   Altra edizione: ISBN 9788862279376 (digitale). 
  ISBN 9788862279369.
Soggetti:
   Grimmelhausen, Johann Jakob Christoffel : von . Der abenteuerliche Simplicissimus Teutsch
833.5
BNI 2018-811

Novalis <1772-1801>.
I discepoli di Sais / Novalis ; [illustrazioni di] Paul Klee ; a cura di Giampiero Moretti e Stefano
Esengrini ; saggio in appendice di André Masson. Brescia : Morcelliana, 2017.
   129 p. : ill. ; 21 cm.  (Parola dell'arte ; 3).
   Titolo uniforme: Die Lehrlinge zu Sais. 
  ISBN 9788837230029 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Klee, Paul
   Moretti, Giampiero
   Esengrini, Stefano
Altro titolo:
   Die Lehrlinge zu Sais
833.6
BNI 2018-812

Gatza, Mathias.
Il mago della luce / Mathias Gatza ; traduzione dal tedesco di Emanuela Cervini. [Vicenza] :
BEAT, 2017.
   300 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 254).
   Titolo uniforme: Der Augentäuscher. 
  ISBN 9788865594568 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Der Augentäuscher
833.92
BNI 2018-813
Glattauer, Daniel.
Un regalo che non ti aspetti / Daniel Glattauer ; traduzione di Leonella Basiglini. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   285 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9044).
   Titolo uniforme: Geschenkt. 
  ISBN 9788807890444 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Geschenkt
833.92
BNI 2018-814
Jacobs, Anne.
La villa delle stoffe : [romanzo] / Anne Jacobs ; traduzione di Lucia Ferrantini. Firenze ; Milano :



839.11 POESIA YIDDISH

839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

Giunti, 2018.
   604 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Die tuchvilla. 
  ISBN 9788809856868 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Ferrantini, Lucia
Altro titolo:
   Die tuchvilla
833.92
BNI 2018-815
Vermalle, Caroline.
Due cuori a Parigi / Caroline Vermalle ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   238 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Titolo uniforme: Das Herz von Paris. 
  ISBN 9788807890420 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Das Herz von Paris
833.92
BNI 2018-816

Molodowsky, Kadia.
Sono una vagabonda : liriche scelte dal mondo yiddish / Kadye Molodowsky ; a cura di
Alessandra Cambatzu e Sigrid Sohn ; nota di Kathryn Hellerstein. 2. ed. Torino : Free Ebrei,
2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Free Ebrei. Lettere).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788894032444.
Altro autore:   
   Sohn, Sigrid
   Hellerstein, Kathryn
   Cambatzu, Alessandra
839.113
BNI 2018-817

Auður Ava Ólafsdóttir.
Hotel Silence / Auður Ava Ólafsdóttir ; traduzione di Stefano Rosatti. Torino : Einaudi, 2018.
   188 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Ör. 
  ISBN 9788806235987 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Rosatti, Stefano
Altro titolo:
   Ör
839.6935
BNI 2018-818

Roslund, Anders.
Tre minuti / Anders Roslund & Börge Hellström ; traduzione di Katia De Marco e Alessandra
Scali. Torino : Einaudi, 2017.
   610 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Tre minuter. 
  ISBN 9788806230890 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Hellström, Börge
   De_Marco, Katia <traduttrice>
   Scali, Alessandra
Altro titolo:
   Tre minuter
839.738
BNI 2018-819



841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

841.912 POESIA FRANCESE, 1900-1945

843.5 NARRATIVA FRANCESE, 1715-1789

843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

Saviotti, Federico.
Raimbaut de Vaqueiras e gli altri : percorsi di identificazione nella lirica romanza del Medioevo /
Federico Saviotti. Pavia : Pavia University Press, 2017.
   259 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Altra edizione: ISBN 9788869520747 (PDF). 
  ISBN 9788869520730 :  € 21,00.
Soggetti:
   Raimbaut : de#Vaqueiras
841.1
BNI 2018-820

Giansante, Gabriella.
Georgette Leblanc musa del simbolismo : con Maeterlinck, Debussy, D'Annunzio e il cinema
d'avanguardia / Gabriella Giansante ; e un raro testo su D'Annunzio. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   93 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Epigrafe. Arte e spettacolo ; 2).
   Testo di G. Leblanc. 
  ISBN 9788849533750 :  € 11,00.
Soggetti:
   Leblanc, Georgette
Altro autore:   
   Leblanc, Georgette
841.912
BNI 2018-821

Choderlos de Laclos, Pierre-Ambroise-François.
Le relazioni pericolose / Pierre Choderlos de Laclos ; introduzione di Giovanni Macchia ;
traduzione di Bérénice Capatti. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   360 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Grandi classici).
   Titolo uniforme: Les liaisons dangereuses. 
  ISBN 9788817099066 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
Altro titolo:
   Les liaisons dangereuses
843.5
BNI 2018-822

Zola, Émile.
Lo scannatoio = L'assommoir / Émile Zola ; postfazione di Louis-Ferdinande Céline ; a cura di
Luca Salvatore. Milano : Feltrinelli, 2018.
   618 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 296).
   Titolo uniforme: L'assommoir. Traduzione di L. Salvatore. 
  ISBN 9788807902918 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Salvatore, Luca
Altro titolo:
   L'assommoir
843.8
BNI 2018-823

Cetta, Francesco <1949->.
Una nuova lettura di Céline : medico, fisiopatologo, e protobiologo in anticipo sui tempi /
Francesco Cetta. Firenze : Aión, 2017.
   573 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788898262540.
Soggetti:
   Céline, Louis-Ferdinand



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

850 LETTERATURA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

843.912
BNI 2018-824
Scaratti, Marta.
Albert Camus : una introduzione / Marta Scaratti. 2. ed. riveduta. Firenze : Clinamen, 2017.
   94 p. ; 20 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 23).
  ISBN 9788884102614 :  € 11,90.
Soggetti:
   Camus, Albert
843.912
BNI 2018-825

Bussi, Michel.
Mai dimenticare / Michel Bussi ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2017.
   452 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: N'oublier jamais. 
  ISBN 9788866328919 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   N'oublier jamais
843.92
BNI 2018-826 (Fonte: BVE CR)

Cartago, Gabriella.
Letture interlinguistiche / Gabriella Cartago. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   296 p. ; 23 cm.  (Linguistica e critica letteraria. Nuova serie ; 19).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876675492 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scrittori stranieri - Letteratura italiana
   Letteratura italiana - Esotismi <lessico>
850
BNI 2018-827
Del_Popolo, Concetto.
Esegesi infinita : raccolta di saggi / Concetto Del Popolo ; premessa di Donato Pirovano ;
introduzione, indici e cura di Attilio Cicchella e C. Giorgio Priolo. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2018.
   XV, 279 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittura e scrittori. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788862748001 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filologia italiana
Altro autore:   
   Cicchella, Attilio
   Priolo, C. Giorgio
850
BNI 2018-828
Marcenaro, Giuseppe.
Dissipazioni : di carte, corpi e memorie / Giuseppe Marcenaro. Milano : Il saggiatore, 2018.
   574 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1127).
  ISBN 9788842824336 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
850
BNI 2018-829

De_Blasi, Nicola <1955- >.
La storia della letteratura italiana nella questione della lingua / Nicola De Blasi. Napoli :
Giannini, 2017.
   VII, 45 p. ; 24 cm.  (Desanctisiana ; 5).



850.9003 LETTERATURA ITALIANA, 1492-1542

   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti; Accademia Pontaniana. 
  ISBN 9788874318902.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883> . Storia della letteratura italiana - Lingua
850.9
BNI 2018-830
L'io felice tra filosofia e letteratura / a cura di Vincenzo Caputo. Milano : Angeli, 2017.
   223 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 106).
  ISBN 9788891760128 :  € 29,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Felicità
Altro autore:   
   Caputo, Vincenzo <1979->
850.938
BNI 2018-831
Pugliese, Guido.
Saggi di letteratura italiana : da Dante a Manzoni / Guido Pugliese ; presentazione di Pasquale
Sabbatino ; a cura di Johnny L. Bertolio ; con la collaborazione di Joanna Granata e Olga Zorzi
Pugliese. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   375 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 67).
   In appendice: La critica letteraria e brevi profili di italianisti dell'Università di Toronto. Testo in italiano o in
inglese. 
  ISBN 9788876676727 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 13.-19.
Altro autore:   
   Granata, Joanne
   Zorzi Pugliese, Olga
   Bertolio, Johnny L.
850.9
BNI 2018-832
Quondam, Amedeo.
De Sanctis e la storia / Amedeo Quondam. Napoli : Giannini, 2017.
   VII, 325 p. ; 24 cm.  (Desanctisiana ; 6).
   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti; Accademia Pontaniana. 
  ISBN 9788874318919.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883> . Storia della letteratura italiana
850.9
BNI 2018-833
Rappresentazione e memoria : la "quarta" guerra d'indipendenza / a cura di Claudio Gigante.
Firenze : Franco Cesati, 2017.
   229 p. ; 23 cm.  (Resoconti di letteratura italiana ; 13).
  ISBN 9788876676338 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [degli] Intellettuali italiani
Altro autore:   
   Gigante, Claudio
850.9358403
BNI 2018-834
Roma, Napoli e altri viaggi : per Mauro de Nichilo / a cura di Davide Canfora e Claudia Corfiati.
Bari : Cacucci, 2017.
   X, 458 p. ; 24 cm.  (Rinascimento e barocco).
  ISBN 9788866116240 :  € 50,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   De_Nichilo, Mauro
   Corfiati, Claudia
   Canfora, Davide
850.9
BNI 2018-835



850.9004 LETTERATURA ITALIANA, 1542-1585

850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

La letteratura italiana e la nuova scienza : da Leonardo a Vico / a cura di Simone Magherini.
Milano : Angeli, 2017.
   267 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 37).
  ISBN 9788891760425 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Rapporti [con le] Scienze - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Magherini, Simone
850.9003
BNI 2018-836

Olivieri, Ugo M.
Jacopo Corbinelli : un esule a corte nel Cinquecento / Ugo Maria Olivieri. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   65 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme e ideologie ; 1).
  ISBN 9788857545288 :  € 6,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Diffusione - Ruolo [di] Corbinelli, Jacopo <1535-1588> - Francia - Sec. 16.
850.9004
BNI 2018-837

Shakespeare : un romantico italiano / a cura di Raffaella Bertazzoli, Cecilia Gibellini. Firenze :
Franco Cesati, 2017.
   254 p. ; 23 cm.  (Studi e testi di letteratura italiana e comparata ; 6).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona nel 2016. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788876676352 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [di] Shakespeare, William - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Bertazzoli, Raffaella
   Gibellini, Cecilia
850.9006
BNI 2018-838

Gialdroni, Michele.
Carcamani : scrittori italiani in America Latina / Michele Gialdroni. Sommacampagna : Cierre,
2017.
   250 p. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 73).
  ISBN 9788883149207 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - America Latina - Sec. 20. - Memorie
850.90091
BNI 2018-839

Bertelli, Italo.
Studi sul Due e Trecento : analisi e letture da Giacomo da Lentini a Dante / Italo Bertelli. Pisa ;
Roma : Serra, 2017.
   86 p. ; 25 cm.  (Letteratura e dintorni, ISSN 18286852 ; 23).
   Altra edizione: ISBN 9788862279758 (digitale). 
  ISBN 9788862279741.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 13.-14.
851.1
BNI 2018-840
Camboni, Maria Clotilde.
Fine musica : percezione e concezione delle forme della poesia, dai siciliani a Petrarca / Maria
Clotilde Camboni. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2017.
   XLVIII, 439 p. ; 24 cm.  (Quaderni di stilistica e metrica italiana ; 8. Fellowship Marco Praloran ; 2).
  ISBN 9788884507617.



851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 13.-14.
851.109
BNI 2018-841
Gregorio : d'Arezzo.
Rime / Gregorio d'Arezzo ; introduzione, edizione critica e commento a cura di Silvia Finazzi.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   166 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788893591393 (digitale). 
  ISBN 9788893591386 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Finazzi, Silvia <1984->
851.1
BNI 2018-842
La_Porta, Filippo <1952->.
Il bene e gli altri : Dante e un'etica per il nuovo millennio / Filippo La Porta. [Milano] : Bompiani,
2018.
   254 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845295843 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Etica
851.1
BNI 2018-843
Sguardi su Dante da Oriente / a cura di Carlo Saccone. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   380 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di studi indo-mediterranei, ISSN 25328492 ; 9).
  ISBN 9788862747868 :  € 40,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Fortuna - Asia
Altro autore:   
   Saccone, Carlo
851.1
BNI 2018-844
Sulle tracce del Dante minore : prospettive di ricerca per lo studio delle fonti dantesche / a cura
di Thomas Persico e Riccardo Viel. Bergamo : Sestante, 2017.
   190 p., 1 carta di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni di atti e studi / Comitato di Bergamo, Società Dante Alighieri ; 2).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Bergamo nel 2016 e 2017. 
  ISBN 9788866422754 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere minori - Fonti
Altro autore:   
   Persico, Thomas
   Viel, Riccardo
851.1
BNI 2018-845

La fortuna del Tasso eroico tra Sei e Settecento : modelli interpretativi e pratiche di riscrittura /
a cura di Tancredi Artico e Enrico Zucchi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   VIII, 188 p. ; 24 cm.  (Manierismo e barocco, ISSN 17248558 ; 22).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788862747905 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato <1544-1595> . Gerusalemme liberata - Fortuna - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Zucchi, Enrico <1989->
   Artico, Tancredi
851.4
BNI 2018-846

Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini / diretta da Giorgio Baroni. Pisa ; Roma :
Serra.
   volumi ; 24 cm.
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   La gazzetta di Milano (1769) / Giuseppe Parini ; a cura di Giuseppe Sergio ; premessa di Silvia Morgana. Pisa ;
Roma : Serra, 2018. 504 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788862279550 (digitale). ISBN 9788862279550.  ISBN
9788862279567 (rilegato).
Altro autore:
   Baroni, Giorgio <1946->
   Sergio, Giuseppe <1978->
851.6
BNI 2018-847
Porta, Carlo <1776-1821>.
Poesie / Carlo Porta ; tradotte da Patrizia Valduga. Torino : Einaudi, 2018.
   X, 172 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 451).
   Testo in milanese a fronte. 
  ISBN 9788806236823 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Valduga, Patrizia
851.6
BNI 2018-848

Tognarelli, Chiara.
Un tempo migliore : saggio sul Carducci giovane / Chiara Tognarelli ; presentazione di Marco
Santagata. [Lucca] : Pacini Fazzi, 2017.
   225 p. ; 21 cm.  (La rosa ; 19).
  ISBN 9788865505908 :  € 18,00.
Soggetti:
   Carducci, Giosue - 1835-1860 - Biografie
851.8
BNI 2018-849

Giorgino, Simone.
Poeti in rivolta : lavoro e industria nella poesia italiana contemporanea / Simone Giorgino.
Avellino : Sinestesie, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 61).
   Altra edizione: ISBN 9788899541859 (eBook). 
  ISBN 9788899541842 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Industria [e] Lavoro - Sec. 20.
851.91093553
BNI 2018-850

Nel viaggio verde : la poesia e l'Agro Pontino di Stanislao Nievo : atti delle Giornate di studio,
Sabaudia 6 e 7 aprile 2017 / a cura di Mariarosa Santiloni. Roma : UniversItalia, 2017.
   119 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo ; Università di Roma Tor Vergata. 
  ISBN 9788832930443 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nievo, Stanislao - Poesia
   Nievo, Stanislao - Agro Pontino - Memorie
Altro autore:   
   Santiloni, Mariarosa
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
   Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo
851.914
BNI 2018-851
Papa Ruggiero, Marisa.
Un intenso venire : poesie scelte, 2000-2016 / Marisa Papa Ruggiero ; prefazione di Daniele
Piccini. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   79 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815777 :  € 12,00.
851.914
BNI 2018-852
Pecora, Elio.
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Rifrazioni / Elio Pecora. Milano : Mondadori, 2018.
   148 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687467 :  € 18,00.
851.914
BNI 2018-853
Vetromile, Giuseppe.
Il lato basso del quadrato : poesie / Giuseppe Vetromile. Milano : La vita felice, 2017.
   81 p. ; 20 cm.  (Le voci italiane ; 86).
  ISBN 9788893461870 :  € 13,00.
851.914
BNI 2018-854

Daviddi, Massimo.
Madre assenza : poesie / Massimo Daviddi ; prefazione di Maurizio Cucchi. Milano : La vita felice,
2017.
   105 p. ; 20 cm.  (Le voci italiane ; 84).
  ISBN 9788893461597 :  € 14,00.
851.92
BNI 2018-855
Fioravante Esperti, Antonietta.
Giorno dopo giorno / Antonietta Fioravante Esperti. Barletta : Rotas, 2017.
   55 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788898679942 :  € 7,00.
851.92
BNI 2018-856
Maffìa, Serena.
Roma mi somiglia / Serena Maffìa ; prefazione di Davide Rondoni. Bagno a Ripoli : Passigli,
2017.
   49 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815692 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-857
Pellegrino, Angelo <1946->.
Poema lisergico / Angelo Pellegrino. Milano : La vita felice, 2017.
   50 p. ; 17 cm.  (Labirinti ; 67).
  ISBN 9788893461726 :  € 8,00.
851.92
BNI 2018-858
Vitale, Nicola <1956->.
Chilometri da casa / Nicola Vitale. Milano : Mondadori, 2017.
   95 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804676010 :  € 18,00.
851.92
BNI 2018-859

Giacon, Maria Rosa.
D'Annunzio e Fortuny : lettere veneziane (1901-1930) / Maria Rosa Giacon. Lanciano : Carabba,
2017.
   167 p. ; 21 cm.  (La biblioteca del particolare ; 25).
  ISBN 9788863445039 :  € 18,50.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele . Francesca da Rimini - Messinscena - Fonti epistolari
852.912
BNI 2018-860
Pirandello oggi : intertestualità, riscrittura, ricezione / a cura di Anna Frabetti e Stefania
Cubeddu-Proux. Fano : Metauro, 2017.
   437 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788861561380 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Fortuna - Sec. 20.
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Altro autore:   
   Cubeddu-Proux, Stefania
   Frabetti, Anna <1966->
852.912
BNI 2018-861

Benni, Stefano <1947->.
Teatro. 3 / Stefano Benni. Milano : Feltrinelli, 2017.
   221 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9016).
  ISBN 9788807890161 :  € 10,00.
852.914
BNI 2018-862

Agovino, Teresa.
Dopo Manzoni : testo e paratesto nel romanzo storico del Novecento / Teresa Agovino. Avellino :
Sinestesie, 2017.
   261 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 59).
   Altra edizione: ISBN 9788899541705 (eBook). 
  ISBN 9788899541699 :  € 25,00.
Soggetti:
   Romanzi storici italiani - Sec. 20.
853.081090914
BNI 2018-863

Giulio Cesare Croce autore plurilingue : testi e studi / a cura di Luca D'Onghia. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2017.
   322 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio, ISSN 26113813 ; 58).
  ISBN 9788862747578 :  € 25,00.
Soggetti:
   Croce, Giulio Cesare
Altro autore:   
   D'Onghia, Luca
853.5
BNI 2018-864
Stromboli, Carolina.
Le parole del Cunto : indagine sul lessico napoletano del Seicento / Carolina Stromboli. Firenze :
Franco Cesati, 2017.
   149 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 14).
  ISBN 9788876676536 :  € 20,00.
Soggetti:
   Basile, Giambattista <1566-1632> . Cunto de li cunti - Lessico
853.5
BNI 2018-865

Giannetti, Valeria.
Il futuro lume del remoto vero : Ippolito Nievo e la religione dell'ideale / Valeria Giannetti.
Firenze : Franco Cesati, 2017.
   273 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 64).
  ISBN 9788876676451 :  € 30,00.
Soggetti:
   Nievo, Ippolito <1831-1861>
853.7
BNI 2018-866

Boccaccio, Mara.
Massimo Bontempelli : critico e poeta / Mara Boccaccio. Napoli : Loffredo, 2018.
   228 p. ; 22 cm.  (Mosaic ; 2).
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  ISBN 9788899306625 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bontempelli, Massimo
853.912
BNI 2018-867
Emanuelli, Enrico.
Uno di New York / Enrico Emanuelli ; con un testo di Eugenio Montale. Novara : Interlinea, 2017.
   174 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 32).
  ISBN 9788868571276 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Montale, Eugenio
853.912
BNI 2018-868
Malaparte, Curzio.
Sangue / Curzio Malaparte. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   175 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
  ISBN 9788836816194 :  € 17,50.
853.912
BNI 2018-869
Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Il fu Mattia Pascal / Luigi Pirandello ; prefazione di Antonio Pascale ; illustrazioni di Ruggero
Savinio ; letture di Luca Micheletti. [Salò] : Damiani, 2017.
   239 p. : ill. ; 28 cm + 1 CD.  (Gli unici).
   Edizione di 300 esemplari numerati. 
  ISBN 9788899438159.
853.912
BNI 2018-870

Affinati, Eraldo.
Tutti i nomi del mondo : romanzo / Eraldo Affinati. Milano : Mondadori, 2018.
   280 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804685654 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-871
Andreoli, Vittorino.
Il silenzio delle pietre / Vittorino Andreoli. Milano : Rizzoli, 2018.
   328 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817098984 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-872
Banti, Anna <1895-1985>.
Racconti ritrovati / Anna Banti ; a cura di Fausta Garavini. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   XXX, 390 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 23).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788893443593 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Garavini, Fausta
853.914
BNI 2018-873
Bertola, Stefania.
Ragione & sentimento / Stefania Bertola. Torino : Einaudi, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806237035 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-874
Bertoldo, Roberto.
L'ultima madre : romanzo / Roberto Bertoldo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   122 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La vita di Sophia ; 10).
  ISBN 9788857543086 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-875
Bonanni, Laudomia.
Vietato ai minori / Laudomia Bonanni ; a cura di Carlo de Matteis. [L'Aquila] : Fondazione Cassa



di risparmio della provincia dell'Aquila, 2017.
   252 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (La provincia letteraria ; 1).
  ISBN 9788887952957.
Altro autore:   
   De_Matteis, Carlo <1941->
853.914
BNI 2018-876
Carnero, Roberto.
Lo scrittore giovane : Pier Vittorio Tondelli e la nuova narrativa italiana / Roberto Carnero ;
postfazione di Enrico Palandri. Milano : Bompiani, 2018.
   237 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 580).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845295812 :  € 11,00.
Soggetti:
   Tondelli, Pier Vittorio
853.914
BNI 2018-877
Cavallini, Serena.
Gamma cromatica / Serena Cavallini. Perugia : Morlacchi, 2017.
   58 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860748881 :  € 8,00.
853.914
BNI 2018-878
Cecconi, Manuela <1977->.
Le donne di Isa / Manuela Cecconi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788869951558 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-879
Comastri Montanari, Danila.
Ludus in fabula : romanzo / Danila Comastri Montanari. Milano : Mondadori, 2017.
   262 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804664284 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-880
De_Carlo, Andrea <1952->.
Arcodamore : romanzo / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   361 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893443692 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-881
De_Carlo, Andrea <1952->.
Di noi tre / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   649 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893443654 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-882
De_Carlo, Andrea <1952->.
Uccelli da gabbia e da voliera / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   297 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893443678 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-883
De_Carlo, Andrea <1952->.
Yucatan / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   262 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893443630 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-884
Dolfi, Anna.
Dopo la morte dell'io : percorsi bassaniani di là dal cuore / Anna Dolfi. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   242 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 19).
   Altre edizioni: ISBN 9788864535326 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535326); ISBN
9788864535333 (online ePub). 
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  ISBN 9788864535319 :  € 17,90.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio
853.914
BNI 2018-885
Fallaci, Oriana.
Niente e così sia / Oriana Fallaci ; prefazione di Lorenzo Cremonesi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   XVI, 428 p. ; 23 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817099097 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-886
Frescura, Loredana.
Storia di Fiordaliso / Loredana Frescura, Marco Tomatis. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   183 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809850835 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Tomatis, Marco <1948->
853.914
BNI 2018-887
Lezziero, Paolo.
Julie et Amelie : racconti / Paolo Lezziero. Milano : La vita felice, 2017.
   51 p. : ill. ; 17 cm.  (I libri dell'alfabeto ; 35).
  ISBN 9788893461320 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-888
Minonne, Giuseppe.
Devi crescere : [romanzo] / Giuseppe Minonne. Lecce : Grifo, 2017.
   209 p ; 20 cm .  (Prosa poesia ; 2).
  ISBN 9788869940941 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-889
Pederiali, Giuseppe.
Stella di piazza Giudia / Giuseppe Pederiali. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (Y).
  ISBN 9788809857780 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-890
Pellegrino, Enzo.
Come ombra d'amore : memorie dell'ultimo vicario : romanzo / Enzo Pellegrino. Bologna :
Pendragon, 2017.
   174 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989098 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-891
Sconfinamenti : le terre lontane di Cassola : mostra su Cassola oltre frontiera : Montecarlo di
Lucca, ex Chiesa della misericordia, 15 settembre-5 novembre 2017; Grosseto, Polo espositivo
culturale Le clarisse, 15 gennaio-5 marzo 2018 / a cura di Alba Andreini. Arcidosso : Effigi, 2017.
   205 p. : ill. ; 30 cm.
   Prima del titolo: Carlo Cassola 1917-2017. 
  ISBN 9788864338101 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cassola, Carlo <1917-1987> - Opere - Traduzioni - Fortuna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Andreini, Alba
853.914
BNI 2018-892

Aloia, Ernesto.
La vita riflessa / Ernesto Aloia. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   297 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296031 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-893



Balocco, Veronica.
Esemplare uno / Veronica Balocco. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   86 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557638 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-894
Banaudi, Nadia.
Vita e riavvita / Nadia Banaudi. [Milano] : Bookabook, 2017.
   414 p. ; 23 cm.  (Romance).
  ISBN 9788899557676 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-895
Belardinelli, Antonio.
Boxe and blues / Antonio Belardinelli. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   157 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557645 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-896
Belmonte, Fulvio.
La casa sull'acqua / Fulvio Belmonte. Milano : Nottetempo, 2018 (stampa 2017).
   220 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
  ISBN 9788874527069 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-897
Benedetti, Angelo <1966->.
Pane / Angelo Benedetti. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   84 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230139 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-898
Bercovich, Eduard.
Dove le luci non si spengono mai : storia di un chirurgo e di un ospedale / Eduard Bercovich.
Bologna : Pendragon, 2017.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988923 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-899
Bernardi, Marco <1964->.
L'Ulisse che perse la rotta / Marco Bernardi. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   172 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230177 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-900
Bernardini, Ilaria.
Faremo foresta : romanzo / Ilaria Bernardini. Milano : Mondadori, 2018.
   186 p. : ill. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804685661 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-901
Biagioni, Massimo.
Una maestra a colori in un mondo in bianco e nero / Massimo Biagioni. [Firenze] : Mauro Pagliai,
2017.
   94 p. ; 17 cm.  (Libro verità ; 31).
  ISBN 9788856403770 :  € 7,50.
853.92
BNI 2018-902
Binello, Laura.
Panda rei / Laura Binello. [Milano] : Bookabook, 2016 (stampa 2018).
   221 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557386 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-903
Bocconi, Andrea.



Duelli / Andrea Bocconi. Milano : Mondadori, 2018.
   135 p. : ill. ; 22 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788804685531 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-904
Bosco, Andrea <1945->.
La partita di Omega e altri racconti / Andrea Bosco ; prefazione di Roberto Perrone ; postfazione
di Flavio Tranquillo. Milano : La vita felice, 2017.
   218 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 125).
  ISBN 9788893461757 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-905
Bruzzese, Gabriella.
Jave / Gabriella Bruzzese. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   243 p. ; 23 cm.  (Sci-fi).
  ISBN 9788899557881 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-906
Campolo, Monica.
La signora dei crisantemi / Monica Campolo. [Milano] : Bookabook, 2016 (stampa 2018).
   371 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557546 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-907
Candiani, Marco <1963->.
Fatta per vivere nell'ombra / Marco Candiani. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   203 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230009 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-908
Caruso, Eleonora C.
Le ferite originali : romanzo / Eleonora C. Caruso. Milano : Mondadori, 2018.
   352 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804685555 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-909
Casoria, Antonio <1979->.
I prigionieri del Siri / Antonio Casoria. [Milano] : Bookabook, 2017.
   817 p. ; 23 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557928 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-910
Castelli, Antonio <1961->.
Chinese chopper / Antonio Castelli. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   422 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557904 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-911
Catarinelli, Marco.
La giostra / Marco Catarinelli. Perugia : Morlacchi, 2017.
   187 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788860749024 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-912
Cavanna, Alberto <1961->.
Ma forse un dio : [romanzo] / Alberto Cavanna. Milano : Cairo, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860528629 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-913
Celli, Pier Luigi.
Notturni inquieti : l'insonnia della ragione genera manager / Pier Luigi Celli. 3. ristampa.
Correggio : Aliberti compagnia editoriale, 2017.



   231 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788893231947 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-914
Cilento, Antonella.
Morfisa, o L'acqua che dorme : romanzo / Antonella Cilento. Milano : Mondadori, 2018.
   403 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804685562 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-915
D'Alessandro, Mario <1953->.
I bastardi / Mario D'Alessandro. [Milano] : Bookabook, 2016 (stampa 2018).
   196 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788899557362 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-916
D'Andrea, Emiliano.
La sesta faccia del dado / Emiliano D'Andrea. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   293 p. ; 23 cm.  (Romance).
  ISBN 9788899557775 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-917
De_Giovanni, Maurizio.
Souvenir : per i Bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2017.
   328 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806231385 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-918
Di_Verniere, Giovanna.
L'impazienza di Penelope / Giovanna Di Verniere. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   233 p. ; 20 cm.  (Romance).
  ISBN 9788899557973 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-919
Emanuelli, Roberto.
Davanti agli occhi / Roberto Emanuelli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   362 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097826 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-920
Esposito, Andrea <1980->.
Voragine / Andrea Esposito. Milano : Il saggiatore, 2018.
   191 p. ; 22 cm.  (La cultura).
  ISBN 9788842824299 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-921
Filippi, Francesco <1947->.
A love supreme : romanzo / Francesco Filippi. Pisa : ETS, 2017.
   112 p. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846750679 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-922
Franceschini, Dario.
Disadorna e altre storie / Dario Franceschini. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   91 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 19).
  ISBN 9788893442886 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-923
Gentilini, Silva.
Le formiche non hanno le ali / Silva Gentilini. Milano : Mondadori, 2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891813855 :  € 17,90.
853.92
BNI 2018-924



Giusti, Simone <1977->.
Portland : la città dei dannati / Simone Giusti. [Milano] : Bookabook, 2016 (stampa 2018).
   135 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557553 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-925
Griffi, Gian Marco.
Più segreti degli angeli sono i suicidi / Gian Marco Griffi. [Milano] : Bookabook, 2017.
   666 p. ; 23 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557713 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-926
Iacono, Michele.
Il bambino senza tempo / Michele Iacono. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   350 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557751 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-927
Introna, Marcello.
Castigo di Dio : romanzo / Marcello Introna. Milano : Mondadori, 2018.
   296 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804685777 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-928
Inzerillo, Nino.
Il terremoto inventato / Nino Inzerillo. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   370 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557706 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-929
Lazzari, Giuse.
Il silenzio dell'elleboro / Giuse Lazzari. Pasian di Prato : Campanotto, 2017.
   201 p. ; 17 cm.  (Zeta narrativa ; 347).
  ISBN 9788845616143 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-930
Lenner, Stefano.
Madre mediterranea : suprema padrona della vita / Stefano Lenner. [Milano] : Bookabook, 2017
(stampa 2018).
   208 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230115 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-931
Lercari, Linda.
Invisibile / Linda Lercari. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   174 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557683 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-932
Lorello, Maria.
Verso dove? : un viaggio oltre la morte : [romanzo] / Maria Lorello. [Capoliveri] : Persephone,
2017.
   89 p. ; 21 cm.  (Complessità ; 4. Narrativa ; 3).
  ISBN 9788898625314 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-933
Malanca, Ambra.
La ragazza del sogno / Ambra Malanca. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   210 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557935 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-934
Mannucci, Alessandro.



L'amaro in bocca / Alessandro Mannucci. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   147 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557812 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-935
Mastronardi, Oreste.
Il sogno nel cassetto / Oreste Mastronardi. Roma : Nuova cultura, 2017.
   88 p. ; 20 cm.
   DOI: 9788868129194. 
  ISBN 9788868129194 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-936
Matteucci, Paolo <1959->.
Memoria / Paolo Matteucci. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   290 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230030 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-937
Maturo, Edoardo.
Papà, van Basten e altri supereroi / Edoardo Maturo. [Milano] : Bookabook, 2017.
   147 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557492 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-938
Mazzaglia, Paola.
Romanzo privato / Paola Mazzaglia. Venezia : Marsilio, 2018.
   148 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831728751 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-939
Mellone, Angelo.
La stella che vuoi / Angelo Mellone. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   222 p. ; 22 cm.  (Deluxe).
  ISBN 9788868225919 :  € 14,99.
853.92
BNI 2018-940
Montemarano, Marco.
Incerti posti : [romanzo] / Marco Montemarano. Milano : Morellini, 2017.
   221 p. ; 19 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788862985321 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-941
Moon, Eilan.
Epistole sporche di sangue / Eilan Moon. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   363 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557690 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-942
Moruzzi, Paolo <1972->.
La fillossera della vite / Paolo Moruzzi. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   183 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557669 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-943
Nannetti, Francesca.
Le voci del tempo / Francesca Nannetti. [Milano] : Bookabook, 2018.
   303 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557799 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-944
Nasuti, Umberto.
Il patriota giardiniere : viaggio sulle strade della Brigata Majella / Umberto Nasuti. Lanciano :
Carabba, 2017.
   273 p. ; 21 cm.  (Universale Carabba).



  ISBN 9788863445114 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-945
Nissoli, Sara.
Mentre volavo via : quattordici racconti tristi che vi faranno stare meglio / Sara Nissoli. [Milano]
: Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   147 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557782 :  € 10,00.
853.9208
BNI 2018-946
Nizardo, Valentina.
Bonjour : [quattro amiche ai bivi della vita : una storia di scelte, paure e continue scoperte] /
Valentina Nizardo. [Milano] : Bookabook, 2016 (stampa 2018).
   236 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788899557508 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-947
Ongaro, Nicola <1995->.
La vita in sé / Nicola Ongaro. [Milano] : Bookabook, 2018.
   270 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230238 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-948
Paccagnella, Simone.
Due Erasmus in autostop / Simone Paccagnella. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   458 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557898 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-949
Pallavicini, Piersandro.
La chimica della bellezza / Piersandro Pallavicini. Milano : Feltrinelli, 2018.
   270 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788807890451 :  € 9,50.
853.92
BNI 2018-950
Passalacqua, Giampaolo.
Zero / Giampaolo Passalacqua. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   311 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230153 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-951
Pavoloni, Sergio.
Buio a Grinville / Sergio Pavoloni. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   363 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557652 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-952
Pellicoro De Candia, Chiara.
Incontri quasi per caso : antologia della gente qualunque / Chiara Pellicoro De Candia. [Milano] :
Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   146 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   Nome dell'autore sul dorso: Chiara Pellicoro. 
  ISBN 9788899557829 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-953
Perrone, Roberto <1957->.
L'estate degli inganni / Roberto Perrone. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   359 p. ; 22 cm.  (Nero).
  ISBN 9788817098847 :  € 19,50.
853.92
BNI 2018-954
Perrone, Roberto <1957->.
La seconda vita di Annibale Canessa / Roberto Perrone. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.



   416 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817098533 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-955
Piazza, Emma.
L'isola che brucia / Emma Piazza. Milano : Rizzoli, 2018.
   314 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817094443 :  € 19,00.
  ISBN 9788817098410 (Attribuito erroneamente).
853.92
BNI 2018-956
Piccolo, Mirfet.
Il disordine non va in scena / Mirfet Piccolo. [Milano] : Bookabook, 2017.
   135 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230078 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-957
Piutti, Igino.
Il maestro di Tolmezzo / Igino Piutti. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   526 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230092 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-958
Pivetta, Sharon.
Due ore di te / Sharon Pivetta. Milano : Rizzoli, 2018.
   296 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098113 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-959
Porro, Gabriele.
La fabbrica delle anime / Gabriele Porro. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   768 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557836 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-960
Postorino, Rosella.
Le assaggiatrici / Rosella Postorino. Milano : Feltrinelli, 2018.
   287 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032691 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-961
Princesa e altre regine : venti voci per le donne di Fabrizio De André / un progetto di Concita
De Gregorio. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809861923 :  € 20,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Personaggi femminili [delle] Canzoni [di] De_André, Fabrizio - Antologie
Altro autore:   
   De_Gregorio, Concita
853.920803579
BNI 2018-962
Roggeri, Vanessa.
La cercatrice di corallo / Vanessa Roggeri. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   317 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098809 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-963
Sarasini, Roberto.
La collina del ginepro / Roberto Sarasini. [Arcore] : EBS Print, 2018.
   277 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788893493192 :  € 16,99.
853.92
BNI 2018-964
Saviano, Roberto.



La paranza dei bambini : romanzo / Roberto Saviano. Milano : Feltrinelli, 2018.
   347 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9038).
  ISBN 9788807890383 :  € 9,90.
853.92
BNI 2018-965
Scaldaferri, Romilda.
Il vincente : romanzo / Romilda Scaldaferri. Bologna : Pendragon, 2017.
   199 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988893 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-966
Selvetella, Yari.
Le stanze dell'addio / Yari Selvetella. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845295553 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-967
Simonelli, Carlo <1970->.
Permani / Carlo Simonelli. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   223 p. ; 22 cm.  (Deluxe).
  ISBN 9788868226251 :  € 14,99.
853.92
BNI 2018-968
Sinatti, Cesare.
La splendente / Cesare Sinatti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   238 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032707 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-969
Spina, Andrea <1986->.
Il corso degli eventi / Andrea Spina. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   275 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557621 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-970
Tacconi, Giorgio <1956->.
La versione di Giuda / Giorgio Tacconi. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   317 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557959 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-971
Toffanin, Iuri.
Ma soprattutto i ponti / Iuri Toffanin. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   209 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557867 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-972
Varesi, Valerio.
Trilogia di una Repubblica / Valerio Varesi. Nuova ed. Milano : Frassinelli, 2017.
   848 p. ; 23 cm.
   Contiene: La sentenza ; Il rivoluzionario ; Lo stato di ebbrezza. 
  ISBN 9788893420303 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-973
Venditti, Elena.
L'amore sgarbato / Elena Venditti ; prefazione di Federica Sciarelli. Reggio Emilia : Aliberti,
2017.
   181 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788893231022 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-974
Zannella, Agostino.
La leggerezza della memoria / Agostino Zannella. [Milano] : Bookabook, 2017 (stampa 2018).
   253 p. ; 20 cm.  (Narrativa).



858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

858.5 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1585-1748

858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

  ISBN 9788833230191 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-975
Zenarola, Alessandra.
Il posto più freddo del mondo : [romanzo] / Alessandra Zenarola. Chieti : Solfanelli, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Pandora ; 56).
  ISBN 9788833050317 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-976

Borghini, Vincenzio.
I Ricordi di Vincenzio Borghini / a cura di Eliana Carrara e Maria Fubini Leuzzi ; con una scheda
codicologica di Veronica Vestri. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   147 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm .  (Temi e testi ; 163).
   Altra edizione: ISBN 9788893590921 (digitale). 
  ISBN 9788893590914 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Fubini Leuzzi, Maria
   Carrara, Eliana
   Vestri, Veronica
858.309
BNI 2018-977

Muratori, Lodovico Antonio.
Orazioni giovanili / Lodovico Antonio Muratori ; a cura di Matteo Al Kalak. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2017.
   XXIII, 69 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 117).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Biblioteca Estense universitaria, Archivio Muratoriano, busta
7, filza 14, fascicolo A. Altra edizione: ISBN 9788893591218 (digitale). 
  ISBN 9788893591201 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Al_Kalak, Matteo
858.509
BNI 2018-978

Versace, Stefano <1980->.
Leopardi e l'analogia : una nuova lettura dello Zibaldone / Stefano Versace. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 528).
  ISBN 9788857546100 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Zibaldone
858.708
BNI 2018-979

Berardi, Franco <1949->.
Asma / Franco Berardi (Bifo). Arcidosso : Effigi, 2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi ; 27).
  ISBN 9788864337296 :  € 15,00.
858.9208
BNI 2018-980
Cariello, Ernestina.
Spirito libero / Ernestina Cariello, Fabiana Degrassi. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2017.
   71 p. ; 20 cm.  (Ospiti ; 173).
  ISBN 9788898963867 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Degrassi, Fabiana
858.9203
BNI 2018-981



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

859.3 NARRATIVA ROMENA

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

Emmolo, Riccardo.
Immersioni / Riccardo Emmolo. Firenze : Clinamen, 2017.
   92 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Clinamen ; 20).
  ISBN 9788884102539 :  € 14,50.
858.9208
BNI 2018-982

Andreoli, Vittorino.
La gioia di pensare : elogio di un'arte dimenticata / Vittorino Andreoli. [Milano] : BUR Rizzoli,
2018.
   417 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817098632 :  € 15,00.
858.91403
BNI 2018-983
Giusti, Francesco <1952->.
Senza nome : pensieri nello spazio del cuore / Francesco Giusti ; nota di Giorgio Agamben.
Pasian di Prato : Campanotto, 2017.
   53 p. : ill. ; 17 cm.  (Zeta rifili ; 373).
  ISBN 9788845616099 :  € 12,00.
858.91408
BNI 2018-984
Merini, Alda.
Lettere a un racconto : prose lunghe e brevi / Alda Merini ; a cura di Bruno Pedretti ; con una
nota di Benedetta Centovalli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   142 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817098557 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Centovalli, Benedetta
   Pedretti, Bruno
858.91408
BNI 2018-985
Stajano, Corrado.
Patrie smarrite : racconto di un italiano / Corrado Stajano ; postfazione di Paolo Di Stefano.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   232 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1122).
  ISBN 9788842824251 :  € 18,00.
858.91403
BNI 2018-986
Verdiglione, Armando.
I padroni del nulla / Armando Verdiglione. [Milano] : Spirali, 2017.
   469 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788877706904 :  € 30,00.
858.91408
BNI 2018-987

Blecher, Max.
Cuori cicatrizzati : [romanzo 1937] / Max Blecher ; traduzione di Bruno Mazzoni. Rovereto :
Keller, 2017.
   237 p. ; 18 cm.  (Vie ; 51).
   Titolo uniforme: Inimi cicatrizate. 
  ISBN 9788899911188 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Mazzoni, Bruno <1946->
Altro titolo:
   Inimi cicatrizate
859.332
BNI 2018-988

Serrano, Marcela.



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

Il giardino di Amelia / Marcela Serrano ; traduzione di Michela Finassi Parolo. Milano : Feltrinelli,
2018.
   248 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9039).
   Titolo uniforme: La novena. 
  ISBN 9788807890390 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Finassi Parolo, Michela
Altro titolo:
   La novena
863.64
BNI 2018-989
Vargas Llosa, Mario.
Crocevia / Mario Vargas Llosa ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi, 2018.
   231 p. ; 20 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: Cinco esquinas. 
  ISBN 9788806237028 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   Cinco esquinas
863.64
BNI 2018-990

Benavent, Elísabet.
Quasi quasi mi passa la voglia / Elísabet Benavent ; traduzione di Sara Cavarero. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   251 p. : ill. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: El diario de Lola. 
  ISBN 9788817098267 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   El diario de Lola
863.7
BNI 2018-991
Doñate, Ángeles.
La posta del cuore della señorita Leo / Ángeles Doñate ; traduzione di Alice Pizzoli. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   249 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: El alma de la radio. 
  ISBN 9788807032790 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pizzoli, Alice
Altro titolo:
   El alma de la radio
863.7
BNI 2018-992
Ferrari, Kike.
Da lontano sembrano mosche / Kike Ferrari ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli,
2018.
   183 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Que de lejos parecen moscas. 
  ISBN 9788807032721 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Que de lejos parecen moscas
863.7
BNI 2018-993

Coelho, Paulo.
Il diavolo e la signorina Prym : [romanzo] / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La



870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

872.04 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, 1350-

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

nave di Teseo, 2017.
   200 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O demónio e a senhorita Prym. 
  ISBN 9788893443227 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O demónio e a senhorita Prym
869.342
BNI 2018-994

Ingenio facilis : per Giovanni Orlandi (1938-2007) / a cura di Paolo Chiesa, Anna Maria Fagnoni,
Rossana E. Guglielmetti. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   270 p. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 111. Strumenti e studi. Nuova serie ; 43).
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788884508003.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Chiesa, Paolo <1956->
   Orlandi, Giovanni <1938-2007>
   Guglielmetti, Rossana E.
   Fagnoni, Anna Maria
870.9003
BNI 2018-995

Frulovisi, Tito Livio.
Symmachus / Tito Livio Frulovisi ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Clara
Fossati. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   LV, 126 p. ; 24 cm.  (Teatro umanistico ; 16).
   Titolo uniforme: Symmachus. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788876676444 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Fossati, Clara
Altro titolo:
   Symmachus
872.04
BNI 2018-996

Poesia e prosa di età ellenistica : in ricordo di Roberto Pretagostini / a cura di Mauro Tulli. Pisa ;
Roma : Serra, 2017.
   81 p. ; 25 cm.  (Seminari / Consulta universitaria del greco ; 1).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Pisa nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788862279611 (digitale). 
  ISBN 9788862279604.
Soggetti:
   Letteratura ellenistica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pretagostini, Roberto
   Tulli, Mauro
880.9001
BNI 2018-997

Rotondo, Arianna.
Ascoltare, vedere, credere : itinerarium fidei nella parafrasi di Nonno di Panopoli / Arianna
Rotondo. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Palermo] : Pontificia Facoltà teologica di Sicilia, 2017.
   257 p. ; 22 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 7).
  ISBN 9788849852950 (Rubbettino) :  € 18,00.
Soggetti:
   Nonno : di Panopoli . Paraphrasis Evangelii secundum Joannem
881.01



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.713 POESIA RUSSA, 1800-1917

891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

BNI 2018-998

De_Sario, Pietro.
L'arte del parodiare : ricerche sulla parodia in Aristofane / Pietro De Sario. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2017.
   X, 144 p. ; 24 cm.  (Il carro di Tespi ; 4).
  ISBN 9788862747448 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aristofane - Opere - Temi [:] Parodia
882.01
BNI 2018-999
Euripides.
Ione : i canti / Euripide ; a cura di Paolo Santé. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   187 p. ; 20 cm.  (I canti del teatro greco ; 7).
   Titolo uniforme: Iōn. Altra edizione: ISBN 9788892279260 (digitale). 
  ISBN 9788862279253.
Altro autore:   
   Santè, Paolo
Altro titolo:
   Iōn
882.01
BNI 2018-1000

Blok, Aleksandr Aleksandrovič.
Nel cielo nero d'Italia : poesie e prose / Aleksandr Blok ; a cura di Marilena Rea. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2016 (stampa 2017).
   151 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788836815760 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rea, Marilena
891.713
BNI 2018-1001

Pavel, Ota.
Come ho incontrato i pesci : [romanzo] / Ota Pavel ; traduzione di Barbara Zane. Rovereto :
Keller, 2017.
   263 p. ; 18 cm.  (Vie ; 50).
   Titolo uniforme: Jak jsem potkal ryby. 
  ISBN 9788899911140 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Zane, Barbara
Altro titolo:
   Jak jsem potkal ryby
891.86354
BNI 2018-1002

Ben-Naftali, Michal.
L'insegnante : romanzo / Michal Ben-Naftali ; traduzione di Alessandra Shomroni. Milano :
Mondadori, 2018.
   183 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: ha-Morah. 
  ISBN 9788804685616 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Shomroni, Alessandra
Altro titolo:
   ha-Morah
892.437
BNI 2018-1003



894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

897 LETTERATURE INDIGENE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Kaniuk, Yoram.
Adamo risorto / Yoram Kaniuk ; traduzione di Elena Loewenthal. Firenze : Giuntina, 2018.
   399 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Titolo uniforme: Adam ben kelev. 
  ISBN 9788880577355 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Adam ben kelev
892.436
BNI 2018-1004

Szvoren, Edina.
Non c'è, e non deve esserci : racconti / Edina Szvoren ; traduzione di Claudia Tatasciore. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   262 p. ; 20 cm.  (Mimesis. Elit ; 11).
   Titolo uniforme: Nincs, és ne is legyen. 
  ISBN 9788857541648 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Tatasciore, Claudia
Altro titolo:
   Nincs, és ne is legyen
894.51134
BNI 2018-1005

Yoshimoto, Banana.
Il giardino segreto : Il regno, 3 / Banana Yoshimoto ; traduzione di Gala Maria Follaco. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   138 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9043).
   Traduzione di: Himitsu no hanazono. 
  ISBN 9788807890437 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Follaco, Gala Maria
Altro titolo:
   Himitsu no hanazono
895.635
BNI 2018-1006

The way <in italiano>.
Scritti e racconti degli Indiani-americani / raccolti da Shirley Hill Witt e Stan Steiner. 4. ed.
Milano : Jaca book, 2017.
   232 p. ; 23 cm.  (Scienze sociali).   (Antropologia).
   Traduzione di Ileana Gervasini, Corrado Pellegrini, revisione di Adriana Nicastri. 
  ISBN 9788816414181 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura popolare - Indiani d'America - America settentrionale
   Indiani d'America - America settentrionale - Cultura
Altro autore:   
   Steiner, Stan
   Witt, Shirley Hill
897
BNI 2018-1007

Panico, Guido.
La storia e il suo racconto : la retorica in soccorso di Clio / Guido Panico. Milano : Angeli, 2017.
   124 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 243).
  ISBN 9788891753106 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storiografia - Ruolo [della] Letteratura [e delle] Memorie
907.2



909 STORIA MONDIALE

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

914.51 GEOGRAFIA. ITALIA NORDOCCIDENTALE

BNI 2018-1008

Ferrarotti, Franco.
La vocazione del Mediterraneo / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2018.
   119 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 38).
  ISBN 9788833050287 :  € 10,00.
Soggetti:
   Società - Paesi mediterranei
909.09822
BNI 2018-1009
Immagini d'Oriente : la riscoperta dell'arte islamica nell'Ottocento. Firenze ; Milano : Giunti,
2018.
   111 p. : ill. ; 21 x 29cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788809870192 :  € 16,00.
Soggetti:
   Civiltà islamica - Libri - Sec. 19. - Collezioni [della] Biblioteca nazionale centrale di Firenze - Cataloghi di
esposizioni
909.0974927
BNI 2018-1010
Nicolini, Beatrice <1961->.
L'Oceano Indiano occidentale : scorci di storia / Beatrice Nicolini. Milano : EDUCatt, 2017.
   240 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893352475 :  € 19,00.
Soggetti:
   Paesi dell'Oceano Indiano - Sec. 18.-19.
909.09824
BNI 2018-1011

Quilici, Folco.
Tutt'attorno la Sicilia : un'avventura di mare / Folco Quilici. [Torino] : UTET ; Milano : DeA
Planeta libri, 2017.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851149703 (DeA Planeta libri) :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi per mare - Mare Mediterraneo - Descrizioni
   Zone costiere - Sicilia - Descrizioni
910.91638
BNI 2018-1012

Pausanias.
Guida della Grecia / Pausania. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ;
[poi] [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Periīgīsis tīs Hellados. 
   10: Libro 10. : Delfi e la Focide / Pausania ; testo e traduzione a cura di Umberto Bultrighini ; commento a cura
di Umberto Bultrighini e Mario Torelli. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2017. C, 548 p. ; 21
cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804676065 (Mondadori).
Soggetti :
   Grecia antica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Torelli, Mario
   Bultrighini, Umberto
Altro titolo:
   Periīgīsis tīs Hellados
913.8049
BNI 2018-1013

Galliano, Guido.



914.536 GEOGRAFIA. TREVISO (PROV.)

914.551 GEOGRAFIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

914.553 GEOGRAFIA. LUCCA (PROV.)

914.5754 GEOGRAFIA. BRINDISI (PROV.)

914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Il grand tour del Settecento : viaggiatori francesi e inglesi, tra Piemonte e Liguria / Guido
Galliano. Novi Ligure : Città del silenzio, 2017.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia e cultura dell'Oltregiogo ; 2).
  ISBN 9788897273332 :  € 18,00.
Soggetti:
   Liguria [e] Piemonte - Descrizioni [di] Viaggiatori francesi [e di] Viaggiatori inglesi - Sec. 18.
914.510474
BNI 2018-1014

Treviso sotterranea : dal Medioevo ai nostri giorni : storia e misteri della città nascosta. Treviso
: Chartesia, 2017.
   222 p. : ill. ; 25 cm + 1 carta.  (Urbis).
  ISBN 9788899786137.
Soggetti:
   Sottosuolo - Treviso
914.5361
BNI 2018-1015

Athill, Diana.
Diario fiorentino ; Viva! : ricordi di viaggio e altre cose che contano / Diana Athill ; traduzione di
Giovanna Scocchera. [Milano] : Bompiani, 2017.
   282 p. : ill. ; 19 cm.
   Titoli uniformi: A Florence diary; Alive, alive oh! 
  ISBN 9788845293573 :  € 17,00.
Soggetti:
   Viaggi - Firenze - 1947 - Diari
Altro autore:   
   Scocchera, Giovanna
914.55110492
BNI 2018-1016

Bogazzi, Guglielmo.
Borghi paesi e valli delle Alpi Apuane : origini e storia tra la valle del Magra e la valle del Serchio
/ Guglielmo Bogazzi, Pietro Marchini. Ospedaletto, Pisa : Pacini.
   volumi ; 24 cm. (Uomonatura).
   Vol. 4: Dalla Turrite Secca alla media valle del Serchio / Guglielmo Bogazzi, Pietro Marchini. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2017. 243 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788869951046 :  € 12,50.
Soggetti :
   Borghi - Alpi Apuane
Altro autore:
   Marchini, Pietro
914.5533
BNI 2018-1017

Rodia, Alessandro.
Castello Imperiali : Francavilla Fontana : visita al castello, storia, leggende, immagini /
Alessandro Rodia. [Mesagne] : Locorotondo, 2017.
   125 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788899078157 :  € 18,00.
Soggetti:
   Palazzo Imperiali <Francavilla Fontana>
914.575442
BNI 2018-1018

Faggi, Pierpaolo.
L'albicocco, la vite, il melograno : a piedi attraverso l'Armenia : Echmiadzin-Areni-Meghri-
Padova, luglio/agosto 2016 / Pierpaolo Faggi ; introduzione di Antonia Arslan. Milano : Guerini,



917.7 GEOGRAFIA. STATI UNITI CENTROSETTENTRIONALI STATI DEI LAGHI

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE
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2017.
   142 p. ; 17 cm.  (Frammenti di un discorso mediorientale ; 7).
  ISBN 9788862507066 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Armenia - 2016 - Memorie
914.7560486
BNI 2018-1019

Grassia, Luigi.
Balla coi Sioux : Beltrami, un italiano alle sorgenti del Mississippi / Luigi Grassia. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 33).
  ISBN 9788857539799 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beltrami, Giacomo Costantino
917.7042
BNI 2018-1020

Gente di Volterra / a cura di Daniele Luti. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Volterra] : Cassa di
risparmio di Volterra, 2017.
   215 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788869953477 (Pacini).
Soggetti:
   Persone celebri - Volterra
Altro autore:   
   Luti, Daniele
920.0455554
BNI 2018-1021

Lambiase, Sergio.
Adriana cuore di luce / Sergio Lambiase. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   244 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296123 :  € 17,00.
Soggetti:
   Capocci Belmonte, Adriana - Biografie
920.72
BNI 2018-1022

Arcelli, Federico.
La croce e il leone : storia genealogica della famiglia Arcelli / Angelo Federico Arcelli. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   165 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849853209 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arcelli <famiglia> - Genealogia
929.2094546
BNI 2018-1023
Cirri, Donatella.
Frammenti di memoria : storie di donne eccezionali attraverso il Novecento / Donatella Cirri.
Firenze : Libreria Salvemini, 2017.
   297 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894262124 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cirri <famiglia> - Donne - Sec. 20. - Memorie
929.20945511
BNI 2018-1024



AL 476
Colosi, Francesca <1963->.
La Sabina tiberina in epoca romana : ricognizioni nel territorio tra Otricoli e Magliano Sabina /
Francesca Colosi, Alessandra Costantini. Roma : CNR, 2017.
   XVIII, 226 p., [4] carte ripiegate : ill. ; 31 cm.  (Ar_te, ISSN 25331493 ; 1).
  ISBN 9788880802372 :  € 56,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Sabina
Altro autore:   
   Costantini, Alessandra
937.6
BNI 2018-1025
Convegno di studi sulla Magna Grecia <54. ; 2014 ; Taranto>.
Ibridazione e integrazione in Magna Grecia : forme, modelli, dinamiche : atti del
cinquantaquattresimo Convegno di studi sulla Magna Grecia : Taranto 25-28 settembre 2014.
Taranto : Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia, 2017.
   698 p., [20] carte di tav. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.
   In copertina: Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia. Testi in italiano, francese o inglese. Titolo
sul dorso: 54. Convegno di studi sulla Magna Grecia. 
  ISBN 9788898066353.
Soggetti:
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia
Altro titolo:
   54. Convegno di studi sulla Magna Grecia
937.7
BNI 2018-1026
De_Rosa, Beatrice.
Percorsi ceramici : analisi archeometriche e tecnologiche sulle ceramiche di Sant'Imbenia /
Beatrice De Rosa. Roma : Officina, 2017.
   250 p. : ill. ; 24 cm.  (Officina etruscologia ; 14).
  ISBN 9788860492876 :  € 23,00.
Soggetti:
   Civiltà del bronzo [e] Civiltà del ferro - Oggetti di scavo [:] Ceramiche - Sant'Imbenia <Alghero>
937.93
BNI 2018-1027
Dumézil, Bruno.
I barbari / Bruno Dumézil ; traduzione di Cristina Spinoglio. Gorizia : LEG, 2017.
   103 p. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 4).
   Titolo uniforme: Les barbares. 
  ISBN 9788861024465 :  € 14,00.
Soggetti:
   Barbari - Concezione
Altro autore:   
   Spinoglio, Cristina
Altro titolo:
   Les barbares
937.06
BNI 2018-1028
Monte Giovi : fulmini e saette : da luogo di culto a fortezza d'altura nel territorio di Fiesole
etrusca / a cura di Luca Cappuccini ; con contributi di Eleonora Bechi ... [et al.]. Sesto Fiorentino
: All'insegna del giglio, 2017.
   248 p. : ill. ; 30 cm.  (IDA : Insediamenti d'altura ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788878147881 (digitale). 
  ISBN 9788878147874 :  € 50,00.
Soggetti:
   Monte Giovi - Archeologia
Altro autore:   
   Bechi, Eleonora
   Cappuccini, Luca <1977->
937.51
BNI 2018-1029
Mutina splendidissima : la città romana e la sua eredità / a cura di Luigi Malnati ... [et el.].
Roma : De Luca editori d'arte, 2017.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

   655 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2017-2018. 
  ISBN 9788865573600 :  € 60,00.
Soggetti:
   Modena - Sec. 3. a. C.-14. - Archeologia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Malnati, Luigi
937.2621
BNI 2018-1030
Mutina splendidissima : la città romana e la sua eredità : guida alla Mostra / a cura di Silvia
Pellegrini e Cristina Stefani. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Modena nel 2017-2018. 
  ISBN 9788865573631 :  € 8,00.
Soggetti:
   Modena - Sec. 3. a. C.-14. - Archeologia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Stefani, Cristina <1975->
   Pellegrini, Silvia <1970->
937.2621
BNI 2018-1031
On the road : via Emilia 187 a. C.-2017 / a cura di Georgia Cantoni, Annalisa Capurso. Parma :
Grafiche Step, 2017.
   XV, 415 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Musei civici, Reggio
Emilia; MiBACT, Soprintendenza archeologia belle arti e paesaggio Bo-Mo-Re-Fe. 
  ISBN 9788878981515 :  € 30,00.
Soggetti:
   Via Emilia - Sec. 3. a. C.-20. - Archeologia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cantoni, Georgia
   Capurso, Annalisa
   Civici musei <Reggio Emilia>
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per la città metropolitana di Bologna e le province di
Modena, Reggio Emilia e Ferrara
937.26
BNI 2018-1032
Ronchi, Diego.
La colonia di Circeii : dal tardo arcaismo alla colonia di Cesare padre : santuari ed evidenze
monumentali / Diego Ronchi. Pisa : ETS, 2017.
   174 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 6).
  ISBN 9788846751225 :  € 25,00.
Soggetti:
   Monte Circeo - Archeologia [e] Topografia storica
937.6
BNI 2018-1033
Thomas, Antoin-Léonard.
Elogio di Marco Aurelio / Antoine-Léonard Thomas ; traduzione di Luigi Lunari. Milano : La vita
felice, 2017.
   121 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 39).
   Titolo uniforme: Éloge de Marc-Aurèle. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788893461399 :  € 11,50.
Soggetti:
   Marco Aurelio Antonino <imperatore romano> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lunari, Luigi
Altro titolo:
   Éloge de Marc-Aurèle
937.07092
BNI 2018-1034

Fragmenta Mediterranea : contatti, tradizioni e innovazioni in Grecia, Magna Grecia, Etruria e
Roma : studi in onore di Christoph Reusser. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2017.
   292 p., [26] carte di tav. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878148116 (digitale). 
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940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.45 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI NAVALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

  ISBN 9788878148109 :  € 100,00.
Soggetti:
   Civiltà classica - Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Reusser, Christoph
938
BNI 2018-1035

De_Martino, Stefano <1955->.
The great itkalzi ritual : the Šapinuwa tablet Or 90/1473 and its duplicate ChS I/1 5 / Stefano de
Martino, Aygül Süel. [Vicchio] : LoGisma, 2017.
   86 p. ; 24 cm.  (Eothen ; 22).   (Essays on the Hurrian Šapinuwa tablets ; 2).
  ISBN 9788897530992.
Soggetti:
   Riti - Iscrizioni urrite - Sapinuwa
Altro autore:   
   Süel, Aygül
939.2
BNI 2018-1036

Roudinesco, Élisabeth.
Ritorno sulla questione ebraica / Élisabeth Roudinesco ; traduzione e cura di Diana Napoli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   273 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia per il 21. secolo ; 2).
   Titolo uniforme: Retour sur la question juive. 
  ISBN 9788857541426 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ebraismo
   Antisemitismo - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Napoli, Diana
Altro titolo:
   Retour sur la question juive
940.04924
BNI 2018-1037

Curcio, Carlo.
L'idea d'Europa tra Ottocento e Novecento / Carlo Curcio ; prefazione di Maurizio Ortolani ;
introduzione di Carlo Mongardini. Roma : Bulzoni, 2017.
   179 p. ; 21 cm.  (Sociologia politica e società ; 2).
  ISBN 9788868970703 :  € 18,00.
Soggetti:
   Europa - Concezione - Sec. 19.-20.
940.27
BNI 2018-1038

Caminiti, Alberto.
La Regia Marina nel Basso Adriatico 1915/1918 / Alberto Caminiti. [S.l. : s.n.], 2017 (Savona:
Coop Tipograf).
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788887730517 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia : Marina militare - Guerra mondiale 1914-1918 - Mare Adriatico
940.45945
BNI 2018-1039

Bendin, Domenico.
Con dolore dovetti lasciare la mia cara famiglia : diario di guerra e prigionia / Domenico Bendin ;
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profilo della famiglia Bendin e inquadramento storico del diario di Livio Zerbinati ; trascizione
del manoscritto originale di Giuseppe Rossato. Sommacampagna : Cierre, 2017.
   115 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 75).
  ISBN 9788883149122 :  € 12,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Rossato, Giuseppe
   Zerbinati, Livio
940.48145
BNI 2018-1040
Perrozzi, Giuseppe.
1918, Monte Grappa : diario di guerra di un ragazzo del '99 / Giuseppe Perrozzi ; a cura di Piero
Tessaro. Seren del Grappa : DBS, 2017.
   299 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899369880 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Monte Grappa - 1918 - Diari
Altro autore:   
   Tessaro, Piero
940.48145
BNI 2018-1041

Bensoussan, Georges.
Atlante della shoah 1939-1945 / Georges Bensoussan ; traduzione di Karel Plessini ; cartografia
di Mélanie Marie. Gorizia : LEG, 2016 (stampa 2017).
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 2).
   Titolo uniforme: Atlas de la shoah. 
  ISBN 9788861024540 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - 1939-1945
Altro autore:   
   Plessini, Karel
Altro titolo:
   Atlas de la shoah
940.5318
BNI 2018-1042
Goldkorn, Wlodek.
Il bambino nella neve / Wlodek Goldkorn ; fotografie di Neige De Benedetti. Milano : Feltrinelli,
2018.
   202 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9048).
  ISBN 9788807890482 :  € 9,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Polonia - 1939-1945 - Memorie
940.5318092
BNI 2018-1043
Luzzatto, Sergio.
I bambini di Moshe : gli orfani della shoah e la nascita di Israele / Sergio Luzzatto. Torino :
Einaudi, 2018.
   XIII, 393 p. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 77).
  ISBN 9788806226060 :  € 32,00.
Soggetti:
   Profughi ebrei [:] Bambini - Cura [e] Educazione - Ruolo [di] Zeiri, Moshe - 1945-1948
940.5318083
BNI 2018-1044
Navoni, Aldo.
Al termine del binario: Auschwitz / Aldo Navoni, Federica Pozzi ; prefazione: Simon Levis Sullam
; postfazione: Riccardo Calimani. Padova : Linea, 2018.
   [168] p. : in gran parte ill. ; 30 x 30 cm.
  ISBN 9788899644406 :  € 25,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - Fotografie
Altro autore:   
   Pozzi, Federica



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.541 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.531853862
BNI 2018-1045
Padoan, Daniela.
Come una rana d'inverno : conversazioni con tre donne sopravvissute ad Auschwitz : Liliana
Segre, Goti Bauer, Giuliana Tedeschi / Daniela Padoan. Milano : Bompiani, 2018 (stampa 2017).
   242 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 889).
  ISBN 9788845296093 :  € 10,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Internati civili [:] Donne ebree - Auschwitz - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Tedeschi, Giuliana
   Bauer, Goti
   Segre, Liliana
940.53180922
BNI 2018-1046

Coro di voci sole : nuove verità sull'eccidio degli 83 minatori della Niccioleta / a cura di Katia
Taddei. Arcidosso : Effigi, 2017.
   407 p. : ill. ; 24 cm.  (Archivi riemersi ; 56).
  ISBN 9788864338187 :  € 18,00.
Soggetti:
   Eccidio di Niccioleta
Altro autore:   
   Taddei, Katia
940.5405094557
BNI 2018-1047

Gagliani, Dianella.
Brigate nere : Mussolini e la militarizzazione del Partito fascista repubblicano / Dianella Gagliani
; prefazione di Claudio Pavone. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   XIV, 305 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
  ISBN 9788833929309 :  € 25,00.
Soggetti:
   Brigate nere
940.541345
BNI 2018-1048

Cuva, Francesco.
Odissea nella steppa / Francesco Cuva ; introduzione di Sebastiano Maggio. Catania : A&G -
CUECM, 2017.
   115 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899775209 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [dei] Soldati siciliani - Russia - 1942-1945 - Memorie
940.54217092
BNI 2018-1049

Acciai, Enrico.
Storie di indesiderabili e di confini : i reduci antifascisti di Spagna nei campi francesi (1939-
1941) / Enrico Acciai, Ilaria Cansella. [Grosseto] : ISGREC ; Arcidosso : Effigi, 2017.
   180 p. ; 24 cm.  (Quaderni / ISGREC ; 5).
  ISBN 9788864337913 (Effegi) :  € 16,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento francesi - Reduci di guerra [:] Antifascisti italiani - 1939-1941
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Partecipazione [degli] Antifascisti italiani
Altro autore:   
   Cansella, Ilaria



941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

940.547244
BNI 2018-1050
Corrado, Giorgio.
La rugiada : l'anima di un internato cap. vet. Federico Corrado / Giorgio Corrado. Perugia :
Morlacchi, 2017.
   211 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860749246 :  € 15,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945 - Memorie
940.547243092
BNI 2018-1051
Nannicini Streitberger, Chiara.
Ricordate, compagni? : testimonianze dei reduci italiani dal Lager di Flossenbürg / Chiara
Nannicini Streitberger. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   156 p. ; 24 cm.  (Storie d'Italia ; 12).
  ISBN 9788876676567 :  € 18,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Prigionieri italiani - Flossenbürg - 1943-1945 - Diari [e] Memorie
940.5472430922
BNI 2018-1052

McCarten, Anthony.
L'ora più buia : maggio 1940 : come Churchill ha salvato il mondo dal baratro / Anthony
McCarten. Milano : Mondadori, 2018.
   251 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Darkest hour. Traduzione di Maria Grazia Bosetti, Luca Vanni. 
  ISBN 9788804685906 :  € 19,50.
Soggetti:
   Gran Bretagna - Politica internazionale - Ruolo [di] Churchill, Winston S. - 1940
Altro titolo:
   Darkest hour
941.084092
BNI 2018-1053

Kurlander, Eric.
I mostri di Hitler : la storia soprannaturale del Terzo Reich / Eric Kurlander. Milano : Mondadori,
2018.
   600 p., [8] carte di tav. : ill., 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Hitler's monsters. Traduzione di Chiara Rizzo, Roberto Serrai. 
  ISBN 9788804685913 :  € 30,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Influssi [dell'] Esoterismo
Altro titolo:
   Hitler's monsters
943.086
BNI 2018-1054

Tombaccini, Simonetta.
La nazione ebrea di Nizza : popolazioni, istituzioni, usi e costumi (1814-1860) / Simonetta
Tombaccini. Torino : Centro studi piemontesi, 2017.
   412 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: La nation hébraïque de Nice. 
  ISBN 9788882622664.
Soggetti:
   Ebrei - Nizza - 1814-1860
Altro titolo:
   La nation hébraïque de Nice
944.941004924
BNI 2018-1055
Tulard, Jean.



945 STORIA. ITALIA

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

La vita quotidiana in Francia ai tempi di Napoleone : [quando un solo uomo ridisegnò l'Europa] /
Jean Tulard. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   341 p. ; 23 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: La vie quotidienne des Français sous Napoléon. Traduzione di Maria Novella Pierini. 
  ISBN 9788817098793 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Francia - 1790-1820
Altro titolo:
   La vie quotidienne des Français sous Napoléon
944.05
BNI 2018-1056

Augias, Corrado.
Questa nostra Italia : luoghi del cuore e della memoria / Corrado Augias. Torino : Einaudi, 2017.
   342 p. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806232795 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - Italia
945
BNI 2018-1057

Ciconte, Enzo.
Borbonici, patrioti e criminali : l'altra storia del Risorgimento / Enzo Ciconte. 2. ristampa. Roma :
Salerno, 2017.
   174 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 26).
  ISBN 9788869731747 :  € 12,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [della] Criminalità organizzata
945.083
BNI 2018-1058
Riccardi, Fernando <1959->.
Klitsche de la Grange : un colonnello prussiano contro la rivoluzione italiana / Fernando Riccardi
; in appendice: Ragguaglio documentato sulla spedizione militare negli Abbruzzi nell'ottobre del
1860. Nocera Superiore : D'Amico, 2017.
   170 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Alītheia = Svelamento ; 3).
   Ragguaglio documentato sulla spedizione militare negli Abbruzzi nell'ottobre del 1860, di Theodor Friedrich
Klitsche de la Grange. 
  ISBN 9788899821098 :  € 12,00.
Soggetti:
   Klitsche de la Grange, Theodor Friedrich - Biografie
Altro autore:   
   Klitsche de la Grange, Theodor Friedrich
945.083092
BNI 2018-1059
Solia, Marco Valerio.
Il medico degli eroi : Agostino Bertani e l'estrema sinistra storica / Marco Valerio Solia. Roma :
Armando, 2017.
   271 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869923012 :  € 25,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [di] Bertani, Agostino
945.083
BNI 2018-1060 (Fonte: BVE CR)

Bertazzoni, Maria.
Memorie di una vita offesa : come la mia famiglia divenne vittima della ferocia nazista / Maria
Bertazzoni ; [a cura di Mari Pagani e Peppino Valota]. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   186 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: ANED, Associazione nazionale ex deportati nei campi nazisti. 
  ISBN 9788857543987 :  € 18,00.
Soggetti:



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.14 STORIA. ALESSANDRIA (PROV.)

   Perseguitati politici - Italia - 1940-1943 - Memorie
Altro autore:   
   Valota, Peppino
   Pagani, Mari
945.091092
BNI 2018-1061
Franzinelli, Mimmo.
Tortura : storie dell'occupazione nazista e della guerra civile (1943-45) / Mimmo Franzinelli.
Milano : Mondadori, 2018.
   285 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804685890 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tortura [e] Violenza - Impiego [da parte dei] Fascisti - 1943-1945
945.0916
BNI 2018-1062
Gabriele De Rosa : un intellettuale del '900 / a cura di Francesco Malgeri. Roma : Istituto Luigi
Sturzo ; Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   XI, 149 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849851571 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   De_Rosa, Gabriele <1917-2009>
Altro autore:   
   Malgeri, Francesco
945.091092
BNI 2018-1063
Renzo De Felice, la storia come ricerca : atti del Convegno, Firenze, 25 maggio 2016 / a cura di
Francesco Perfetti. Firenze : Polistampa, 2017.
   189 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione biblioteche Cassa risparmio Firenze. 
  ISBN 9788859618157 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Felice, Renzo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perfetti, Francesco <1943->
   Fondazione biblioteche Cassa risparmio Firenze
945.0915092
BNI 2018-1064

Salire a Barbiana : don Milani dal Sessantotto a oggi / a cura di Raimondo Michetti e Renato
Moro ; [con un'intervista a Tullio de Mauro]. Roma : Viella, 2017.
   292 p. : ill. ; 21 cm.  (Sacro/santo. Nuova serie ; 24).
  ISBN 9788867288991 :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica - Influssi [di] Milani, Lorenzo - Italia - 1967-2017
Altro autore:   
   De_Mauro, Tullio
   Moro, Renato <1951->
   Michetti, Raimondo <1960->
945.092092
BNI 2018-1065

Grimaldi, Antonella.
Storia di Casale Monferrato dal 5. Congresso agrario del 1847 al 1849 / Antonella Grimaldi ;
presentazione di Paolo Bagnoli. Torino : Centro studi piemontesi = Ca dë studi piemontèis,
2017.
   IX, 298 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788882622633.
Soggetti:
   Casale Monferrato - 1847-1849
945.14230833
BNI 2018-1066



945.15 STORIA. ASTI (PROV.)

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.486 STORIA. RIMINI (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

Pia, Ezio Claudio.
Asti / Ezio Claudio Pia. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   XI, 234 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 13).
  ISBN 9788868091484.
Soggetti:
   Asti - Sec. 5.-16.
945.151
BNI 2018-1067

Grecchi, Ada.
Nostalgia milanese : l'anima e i protagonisti di una città che non c'è più / Ada Grecchi ;
prefazione di Gianni Letta ; postfazione di Carlo Tognoli. Milano : Guerini, 2017.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788862507059 :  € 14,50.
Soggetti:
   Milano - Sec. 20. - Memorie
945.211091092
BNI 2018-1068

Gualtierotti, Piero.
Castel Goffredo dalla civiltà contadina all'era industriale (1848-1900) / Piero Gualtierotti.
Mantova : Publi Paolini, 2017.
   277 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 7).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti. 
  ISBN 9788895490878.
Soggetti:
   Castel Goffredo - 1848-1900
945.283084
BNI 2018-1069

Venezia <Repubblica> : Senato.
Venezia-Senato : deliberazioni miste / [a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [poi
a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; in collaborazione con l'École française de
Rome ; [poi a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. Venezia : Istituto veneto di
scienze lettere ed arti.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Registre 15. (1332-1333) / par François-Xavier Leduc. Venise : Istituto veneto di scienze lettere ed arti,
2017. XVIII, 359 p., [4] carte di tav. ; 25 cm. ISBN 9788895996738.
Altro autore:
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   École française de Rome
   Leduc, François-Xavier
945.3052
BNI 2018-1070

Tosi Brandi, Elisa.
Rimini / Elisa Tosi Brandi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   224 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 14).
  ISBN 9788868091507.
Soggetti:
   Rimini - Sec. 5.-15.
945.4861
BNI 2018-1071

Cipriani, Giovanni <1949->.
Il valore della rettitudine : la vita esemplare di Lorenzo Niccolini marchese di Camugliano e



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

Ponsacco / Giovanni Cipriani. Firenze : Mandragora, 2017.
   86 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788874613731.
Soggetti:
   Niccolini, Lorenzo <1884-1956> - Biografie
945.5091092
BNI 2018-1072

Il dissenso negato : fiesolani colpiti da provvedimenti di polizia politica / a cura di Sandro
Nannucci. Firenze : Polistampa, 2017.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni d'archivio ; 9).
   In testa al frontespizio: Città di Fiesole. 
  ISBN 9788859618294 :  € 16,00.
Soggetti:
   Antifascisti - Fiesole - 1927-1942 - Sentenze [del] Tribunale speciale per la difesa dello Stato [dell'] Italia
   Perseguitati politici - Fiesole - 1896-1943 - Elenchi
Altro autore:   
   Nannucci, Sandro
   Fiesole
945.512109150922
BNI 2018-1073
Trotta, Giampaolo.
Da Villore al Pellegrino : sette secoli di vicende territoriali ed architettoniche attraverso i luoghi
di residenza in Toscana della stirpe dei Manescalchi / Giampaolo Trotta. Signa : Masso delle
Fate, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (Storie, memorie, personaggi ; 45). ISBN 9788860394286 : € 50,00.
   Vol. 2: Dal Settecento al Novecento : nel suburbio fiorentino / Giampaolo Trotta. Signa : Masso delle Fate,
2017. 334 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Manescalchi <famiglia> - Sec. 13.-20.
   Architettura - Firenze <Provincia> [e] Prato <Provincia> - Sec. 13.-20.
945.51
BNI 2018-1074
Trotta, Giampaolo.
Da Villore al Pellegrino : sette secoli di vicende territoriali ed architettoniche attraverso i luoghi
di residenza in Toscana della stirpe dei Manescalchi / Giampaolo Trotta. Signa : Masso delle
Fate, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (Storie, memorie, personaggi ; 45). ISBN 9788860394286 : € 50,00.
   Vol. 1: Dal Duecento al Seicento : nel Mugello e nel pratese / Giampaolo Trotta. Signa : Masso delle Fate, 2017.
165 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Manescalchi <famiglia> - Sec. 13.-20.
   Architettura - Firenze <Provincia> [e] Prato <Provincia> - Sec. 13.-20.
945.51
BNI 2018-1075

Barsotti, Giorgio.
La linea dell'Arno : cronache dell'occupazione militare tedesca di Pisa / Giorgio Barsotti. Pisa :
Campano, 2017.
   IX, 303 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865284100 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pisa - Occupazione bellica [da parte della] Germania - 1943-1944
945.5510916
BNI 2018-1076

Appunti per la storia della Valcerfone / a cura di Giovanni Bianchini. Arezzo : Società storica
aretina.
   volumi ; 24 cm.
   2. Arezzo : Società storica aretina, 2017. 271 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Notizie di storia ; 8).  ISBN
9788889754191 :  € 25,00.



945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Soggetti :
   Valcerfone - Sec. 14.-20.
Altro autore:
   Bianchini, Giovanni <1947->
945.595
BNI 2018-1077

Tomassini, Stefano <1950->.
La guerra di Roma : storia di inganni, scandali e battaglie dal 1862 al 1870 / Stefano Tomassini.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   860 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1126).
  ISBN 9788842824329 :  € 32,00.
Soggetti:
   Roma - 1862-1870
945.6320842
BNI 2018-1078

De_Jorio, Jean Paul.
Istituzioni di diritto feudale, enti locali e giuspubblicistica nel Regno di Napoli tra '500 e '600 /
Jean Paul de Jorio. Roma : Pagine ; 24 cm.
   181 p. ; 24 cm.  (Quaderni / Fondazione De Jorio ; 2).
  ISBN 9788875575373 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Governo - Sec. 16.-17.
945.7072
BNI 2018-1079
Dorso, Guido.
La rivoluzione meridionale : saggio storico-politico sulla lotta politica in Italia / Guido Dorso ;
postfazione di Francesco Barbagallo. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto : Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893591027 :  € 28,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - Sec. 20.
945.7091
BNI 2018-1080
Facineroso, Alessia.
Il ritorno del giglio : l'esilio dei Borbone tra diplomazia e guerra civile, 1861-1870 / Alessia
Facineroso. Milano : Angeli, 2017.
   245 p. ; 23 cm.  (Storia ; 456).
  ISBN 9788891762184 :  € 32,00.
Soggetti:
   Borbone di Napoli <casa> - 1861-1870
945.70842
BNI 2018-1081
Ricuperati, Giuseppe.
L'esperienza civile e religiosa di Pietro Giannone / Giuseppe Ricuperati. Nuova ed. riveduta e
aggiornata. Brescia : Morcelliana, 2017.
   658 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 87).
  ISBN 9788837231125 :  € 45,00.
Soggetti:
   Giannone, Pietro
945.7007202
BNI 2018-1082
Russi, Angelo.
Mondo classico e storiografia moderna : problematiche, studiosi, istituzioni / Angelo Russi. Roma
: Quasar, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. ISBN 9788871408262 : € 118,00.
   1 / Angelo Russi. Roma : Quasar, 2017. XIV, 654 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Italia meridionale - Storiografia



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.74 STORIA. SALERNO (PROV.)

945.753 STORIA. LECCE (PROV.)

945.754 STORIA. BRINDISI (PROV.)

945.785 STORIA. COSENZA (PROV.)

945.70072
BNI 2018-1083
Russi, Angelo.
Mondo classico e storiografia moderna : problematiche, studiosi, istituzioni / Angelo Russi. Roma
: Quasar, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. ISBN 9788871408262 : € 118,00.
   2 / Angelo Russi. Roma : Quasar, 2017. X, 655-1407 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Italia meridionale - Storiografia
945.70072
BNI 2018-1084

Didier, Arturo.
Diario napoletano (1940-1961) : (voci, volti, musiche ed ambienti di una città antica) / Arturo
Didier. Napoli : Giannini, 2017.
   144 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788874318964 :  € 20,00.
Soggetti:
   Napoli - 1949-1961 - Memorie
945.7310924092
BNI 2018-1085

Galdi, Amalia.
Amalfi / Amalia Galdi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   167 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 15).
  ISBN 9788868091613.
Soggetti:
   Amalfi - Sec. 6.-15.
945.7423
BNI 2018-1086

Zacchino, Vittorio.
Galateo e Otranto nel 5. centenario della morte di Antonio De Ferrariis Galateo (1517-2017) /
Vittorio Zacchino. Lecce : Grifo, 2017.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi storici otrantini ; 1).
   In testa al frontespizio: Club per l'Unesco di Otranto, membro della Federazione italiana dei club e dei centri
per l'Unesco. Titolo sul dorso: Galateo e Otranto. 
  ISBN 9788869941184.
Soggetti:
   De_Ferrariis, Antonio - Opere - Riferimenti [:] Otranto - Sec. 15.-16.
945.7532806
BNI 2018-1087

Petracca, Luciana.
Un borgo nuovo angioino di Terra d'Otranto : Francavilla Fontana (secc. 14.-15.) / Luciana
Petracca. Galatina : Congedo, 2017.
   278 p. ; 25 cm.  (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo ;
116. Saggi e ricerche ; 109).
  ISBN 9788867661831 :  € 35,00.
Soggetti:
   Francavilla Fontana - Sec. 14.-15. - Storia
945.7544204
BNI 2018-1088

Baffa, Giuseppe.
Il feudo di Santa Sofia nella diocesi di Bisignano : storia, economia e società di un casale
albanese / Giuseppe Baffa. Marano Principato : The writer, 2017.



945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.821 STORIA. CALTANISSETTA (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

   177 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899627485 :  € 15,00.
Soggetti:
   Santa Sofia d'Epiro <feudo> - Storia - Fonti documentarie
945.7853
BNI 2018-1089

Alongi, Nino.
La Sicilia nel mondo globalizzato : i tiranni e gli eroi : viaggio nella memoria (1943-2013) / Nino
Alongi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   491 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849852486 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sicilia - 1943-2013 - Storia
945.8092
BNI 2018-1090
Buttafuoco, Pietrangelo.
Strabuttanissima Sicilia : quale altra rovina dopo Crocetta? / Pietrangelo Buttafuoco. Milano : La
nave di Teseo, 2017.
   140 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 21).
  ISBN 9788893443722 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Sicilia - 2012-2017
945.809312
BNI 2018-1091

Sagrestani, Marco.
Napoleone Colajanni fra partito municipale e nazionalizzazione della politica : lotte politiche e
amministrative in provincia di Caltanissetta (1901-1921) / Marco Sagrestani. Firenze :
Polistampa, 2017.
   403 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Nuova antologia ; 75).
  ISBN 9788859617969.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [di] Colajanni, Napoleone <1847-1921> - Caltanissetta - 1901-1921
945.8210912
BNI 2018-1092

Pulvirenti, Chiara Maria.
Risorgimento cosmopolita : esuli in Spagna tra rivoluzione e controrivoluzione, 1833-1839 /
Chiara Maria Pulvirenti. Milano : Angeli, 2017.
   257 p. ; 23 cm.  (Storia ; 458).
  ISBN 9788891762214 :  € 32,00.
Soggetti:
   Guerre carliste <1833-1876> - Partecipazione [dei] Volontari italiani - 1833-1839
946.072
BNI 2018-1093

Iz glubiny <in italiano>.
Dal profondo : 1918 : la rivoluzione vista dalla Russia / S. Askolʹdov ... [et al.]. Nuova ed. Milano
: Jaca book, 2017.
   XI, 273 p. ; 23 cm.  (Politica).   (Scienze sociali).
   Traduzione di Pietro Modesto. Nomi degli autori in copertina: N. Berdjaev ... [et al.]. 
  ISBN 9788816413894 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
Altro autore:   
   Berdjaev, Nikolaj Aleksandrovič
   Askolʹdov, S. A.
947.0841



949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

949.72 STORIA. CROAZIA

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

951.9 STORIA. COREA

BNI 2018-1094

Villalta, Gian Maria.
L'isola senza memoria / Gian Mario Villalta. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   110 p. ; 21 cm.  (Solaris).
  ISBN 9788858130759 :  € 14,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento - Goli Otok <isola> - 1948-1956
949.7023
BNI 2018-1095

Scotti, Giacomo <1928->.
La prima donna rossa istriana : vita, opera politica e letteraria di Giuseppina Martinuzzi /
Giacomo Scotti. Trieste : Vita activa, 2017.
   330 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Memorie).
  ISBN 9788899951085 :  € 16,00.
Soggetti:
   Martinuzzi, Giuseppina
949.7201092
BNI 2018-1096

Daffinà, Paolo.
Eurasica : scritti scelti / Paolo Daffinà ; in appendice l'inedito: La scuola orientale romana dal
1870 al 1936 / a cura di Patrizia Cannata. Roma : Scienze e lettere, 2017.
   671 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Serie orientale Roma / ISMEO, Associazione internazionale di studi sul Mediterraneo
e l'Oriente. Nuova serie ; 8).
   In riproduzione facsimilare delle edizioni originali, 1962-1998. La scuola orientale romana dal 1870 al 1936,
dello stesso autore . 
  ISBN 9788866871200 :  € 115,00.
Soggetti:
   Asia - Storia
Altro autore:   
   Cannata, Patrizia
950
BNI 2018-1097

Cina e world history : materiali didattici per lo studio della Cina nel contesto globale / a cura di
Elisa Giunipero. Milano : Guerini, 2017.
   191 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788862506717 :  € 18,50.
Soggetti:
   Cina - Storia
Altro autore:   
   Giunipero, Elisa
951
BNI 2018-1098

Napoleoni, Loretta.
Kim Jong-un il nemico necessario : Corea del Nord 2018 / Loretta Napoleoni. Milano : Rizzoli,
2018.
   256 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099660 :  € 19,50.
Soggetti:
   Corea del Nord - 2018
   Kim, Chong-un
951.93052
BNI 2018-1099



952 STORIA. GIAPPONE

954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956.7 STORIA. IRAQ

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

Frédéric, Louis.
La vita quotidiana in Giappone al tempo dei samurai (1185-1603) : [quando l'onore incontra
l'avventura] / Louis Frédéric ; traduzione di Rosanna Pelà. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   362 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: La vie quotidienne au Japon à l'époque des samouraï. 
  ISBN 9788817098786 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Giappone - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Pelà, Rosanna
Altro titolo:
   La vie quotidienne au Japon à l'époque des samouraï
952.02
BNI 2018-1100

Roy, Arundhati.
In marcia con i ribelli / Arundhati Roy ; traduzione di Giovanni Garbellini. Nuova ed. Milano :
Guanda, 2017.
   202 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Broken republic. 
  ISBN 9788823519879 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerriglia - India - 2005-2010
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:
   Broken republic
954.0532
BNI 2018-1101

Zoppellaro, Simone.
Il genocidio degli yazidi : l'Isis e la persecuzione degli adoratori del diavolo / Simone Zoppellaro ;
prefazione di Riccardo Noury. Milano : Guerini, 2017.
   129 p. ; 17 cm.  (Frammenti di un discorso mediorientale ; 6).
  ISBN 9788862506946 :  € 14,50.
Soggetti:
   Yazidi - Genocidio - Iraq - 2014
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne yazide - Iraq - 2014
956.704431
BNI 2018-1102

Written sources about Africa and their study = Le fonti scritte sull'Africa e i loro studi / edited
by = a cura di Mena Lafkioui & Vermondo Brugnatelli. Milano : Biblioteca Ambrosiana, Centro
ambrosiano, 2018.
   XIX, 399 p. ; 24 cm.  (Africana Ambrosiana / Accademia Ambrosiana ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana,
Classe di studi africani, Sezioni di berberistica, coptologia, etiopistica, Africa centro-occidentale. Testi in inglese,
francese o italiano. 
  ISBN 9788868942458 :  € 24,00.
Soggetti:
   Africa - Storia - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Brugnatelli, Vermondo
   Lafkioui, Mena
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi africani
Altro titolo:
   Le fonti scritte sull'Africa e i loro studi
960
BNI 2018-1103



963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

Borsa, Tito.
Un silenzio italiano : i gas in Etiopia fra propaganda e rimozione / Tito Borsa. Padova : CLEUP,
2017.
   86 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878277 :  € 14,00.
Soggetti:
   Armi chimiche - Impiego [da parte dei] Militari italiani - Etiopia - 1928-1936
963.05
BNI 2018-1104

Zinn, Howard.
Storia del popolo americano : dal 1492 a oggi / Howard Zinn ; traduzione di Erica Mannucci,
Alesssandro Vezzoli e Paolo Ortelli. Milano : Il saggiatore, 2017.
   777 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1120).
   Titolo uniforme: A peopleʼs history of the United States. 
  ISBN 9788842823582 :  € 29,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Storia sociale
Altro autore:   
   Vezzoli, Alessandro <1970->
   Ortelli, Paolo
   Mannucci, Erica
Altro titolo:
   A peopleʼs history of the United States
973
BNI 2018-1105
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